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Al Sindaco

Alberto Bencistà
alla Giunta

al Segretario generale

all’Ufficio Affari Generali e Legali
c.a. Dott. Avv. Sandra Falciai

al Comando Polizia Municipale
Palazzo comunale
Ad Andrea Settefonti

La Nazione di Firenze

ns. rif 0010/2011/RM/com/01/20
Serbatoi  in eternit in loc  Campotoli.
Riscontro l’articolo  sul giornale La Nazione  e mi permetto una bonaria critica, dal momento che un giornalista mi ha recentemente classificato come vostro “paladino”:
i due serbatoi in eternit erano li da oltre 15 anni, ovvero dal momento della ristrutturazione dell’immobile, per il quale il proprietario ha già pagato una fortissima sanzione al Comune di Greve in Chianti, dopo una sospensione durata alcuni  anni, dal momento che “ non aveva Santi in Paradiso”.

Poiché la legge citata era già in vigore, avrebbero dovuto  essere verbalizzati già da allora e chissà che non sia stato fatto ( in tal caso rientrano nella sanatoria).

Se non lo fu,  era  perché nessuno  poteva e può impedire di tenere in una proprietà privata, uno o due serbatoi in eternit, per raccogliere l’acqua non ad uso potabile.

Ne sono piene le nostre campagne ed al momento nessuno è stato verbalizzato, ma se dobbiamo aprire la caccia alle segnalazioni anche per questi, io sarò ben lieto di essere il primo.

Ad ogni buon conto, questi serbatoi già dismessi dal loro uso originario, furono portati a Campotoli e forse fatti anche pagare, da un noto impresario di Greve in Chianti, che li riforniva anche di acqua necessaria ai lavori e l’indirizzo mail del proprietario straniero, ovviamente in mio possesso, è a vostra disposizione, al pari di quant’altro sono a conoscenza.
Ma un’altra volta contattatemi prima, perché io sono la “memoria storica” dell’ area; eviterete così di perdere tempo e di fare scoop,  forse inopportuni.

Cordiali saluti 
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