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                                                                                                        Al Sindaco

Alberto Bencistà

alla Giunta
all’Ufficio Sviluppo del Territorio
c.a.Arch Capo Signora Mila Falciani
all’Ufficio Affare Generali e Legali
c.a. Dott. Avv. Sandra Falciai
Palazzo comunale
ns. rif 0004/2011/RM/com/01/07
Ex Alma, cantiere sotto sequestro penale.
Ho notato che il cantiere in oggetto, da me denunciato anche alla Procura della Repubblica, con lettera autografa prot. 23915 del 28/10/2009, è tuttora sotto sequestro penale.
Questo è segno che le “minoranze” si sbagliavano, sia nell’additarmi come l’ottavo assessore alla “delazione”, sia nel volermi incredibilmente  far pagare il conto di questa situazione.

Ho notato anche che sulla strada provinciale 119, sono stati indicati sull’asfalto con grandi  X in vernice rossa,  i fronti dell’imponente movimento franoso.

Movimento franoso che aveva imposto il vincolo di “in edificabilità assoluta” , sancito dal “ Piano strutturale”.

Io sono convinto  che anche gli acquirenti degli immobili, ora inviperiti, dovranno presto ringraziarmi e ad alcuni di loro , venuti casualmente in contatto con comuni amici, è già stata spiegata la situazione ed il motivo per il quale non dovrebbero considerarmi il responsabile delle loro sventure.  Intanto, per mantenere viva l’attenzione su questa problematica, ho raggruppato tutti gli atti connessi e consequenziali in un unico “file”, che pubblicherò come allegato di questa mia, nella mia nuova e più pratica pagina web.
Nel rallegrarmi che ancora non sia stato trovato un “Killer”, che mi zittisca completamente per pochi euro, come auspicato da  “qualcuno” nella pubblica piazza, sono a reiterare la mia richiesta atti su questo argomento, appena i relativi faldoni verranno dissequestrati dall’Autorità giudiziaria.
Cordiali saluti 
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