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A Fabrizio Nucci
Metropoli Chianti

al Sindaco

Alberto Bencistà
Palazzo comunale
ns. rif 0011/2011/RM/com/01/21
Metropoli Chianti di venerdì 21 gennaio
Riscontro il numero di oggi  e noto con rammarico, che non ha fatto pubblicare quanto ho tempestivamente riproposto al suo collaboratore Matteo Pucci.
Ogni  direttore di giornale ha giustamente il diritto di veto su qualsiasi argomento o qualsiasi articolo, ma quando lo fa, al pari di quando non lo esercita, si assume comunque la sua responsabilità di fronte ai Lettori.

L’argomento era inedito ed in esclusiva ed è stato appena lambito dal sindaco Alberto Bencistà, nell’articolo pubblicato a pag15, segno comunque che anche lui ha molti dubbi sulle scelte scellerate che furono fatte da suo predecessore, in concorso con altri.

Poiché di 19 denunce o segnalazioni, non ne ho fallita completamente nemmeno una, Le propongo un patto: quando fra  quattro – sei mesi ( questo è il tempo che mediamente intercorre), arriverà di nuovo la Polizia Giudiziaria, Lei pubblicherà finalmente la mia segnalazione integralmente, che Le manterrò in esclusiva, accompagnata però dalle doverose scuse.

Le anticipo anche che a breve verrà fuori un altro pasticcio urbanistico a Strada in Chianti, dopo una mia segnalazione fatta ad agosto scorso e gli abitanti della zona ne saranno molto contenti.

Cordiali saluti 
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