Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *e nella Provincia di Firenze

www.robertomigno.it
protocollo.preffi@pec.interno.it
All’Ill.mo Sig
Prefetto di Firenze

Prefettura di Firenze

Via C. Cavour 1

50129 Firenze
ns. rif 053/2010/com.RM/10/07
Oggetto: richiesta  udienza
Con la presente nota ed in relazione alla situazione politico - amministrativa del Comune di Greve in Chianti, della quale sono stato parte molto attiva come consigliere comunale di minoranza, fino al termine della passata legislatura,  sono a chiedere un incontro con l’Ill.ma Signoria Vostra, o con un Vostro delegato.

Questo per spiegare le ragioni che hanno portato a tante irregolarità urbanistiche - edilizie ed a rappresentare  la mia piena solidarietà e fiducia nei confronti dell’ operato dell’attuale Sindaco Alberto Bencistà.
Senza aver cambiato orientamento politico, per comodo o per interessi particolari, posso tranquillamente testimoniare che il Sindaco Alberto Bencistà, difende realmente ed onestamente le Istituzioni che rappresenta ed agisce in un terreno minato, quale è oggi il “governo del territorio”, con grande senso di responsabilità.

Non è cosa di poco conto che il sottoscritto, ex capo gruppo di Forza Italia e PDL, appoggi pubblicamente la politica e le gravi decisioni di  un Sindaco PD, quale è Alberto Bencistà;  poiché ritengo inconcepibile che l’attuale variegata minoranza che le contesta, sbandieri sulla stampa di aver chiesto un incontro con il Prefetto, per esporre il proprio dissenso anche su fatti di rilevanza penale, anche io vorrei fare la mia parte ed esporre il mio punto di vista.

E’ infatti estremamente preoccupante che tale minoranza, che incredibilmente va dal PDL a Rifondazione comunista,  difenda a spada tratta le gravi irregolarità, anche da me scoperte e denunciate, poi perseguite, o dal nuovo Sindaco, o direttamente dalla Magistratura, con l’emissione di numerosi “avvisi di garanzia” e con sequestri importanti, dei quali abbiamo letto sulla stampa.
La dice anche lunga sugli interessi pluri – partisan, che il settore urbanistica muove in un territorio che, prima dell’arrivo del sottoscritto (eletto consigliere nel 2004), non aveva mai avuto “un’opposizione” degna di questo nome, anche per l’intreccio di parentele che sono sempre presenti in un piccolo paese.

Come presidente di un comitato regolarmente costituito, vorrei inoltre mettere al corrente il  Vostro Ufficio sui possibili danni ambientali,  pericolosi per la salute pubblica, legati ad un uso improprio  del territorio ed alle scorrette pratiche di demolizione e smaltimento, durante la precedente gestione dell’Ufficio Governo del Territorio di Greve in Chianti, ora retto finalmente da persona di grandi capacità, dopo la defenestrazione del vecchio architetto, avvenuta alla fine del 2009 a cui, purtroppo, la minoranza attuale, avrebbe fatto conto e riferimento  .
Fiducioso dell’accoglimento della mia richiesta, porgo ossequi.
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