  ----Messaggio originale----

 Da:
 ilaria.biancalani Corriere di Firenze
 Data: 13-gen-2011 11.34 AM
 A:
 <gucci40@virgilio.it>
 Ogg: Re: articolo del giorno 11

Se legge anche  quello di oggi (di articolo), 13 gennaio 2011, capirà che,  essendo una  giornalista con la "G" maiuscola,  che propende per il pluralismo  dell'informazione, ho immediatamente dato il  diritto di replica al sindaco Bencistà,  il quale, sulla vicenda Cintoia (ed in particolare  sulla delibera che lei mi  ha allegato, ma che avevo già ricevuto in  copia dal sindaco stesso) ha dichiarato esattamente le cose che lei fa  notare nella sua missiva.
Se avesse avuto la "pazienza" di attendere  un solo giorno in più, si sarebbe  evitato questa pessima figura, con  tutti  i destinatari della missiva, con i quali ho un ottimo e proficuo  rapporto  umano e lavorativo.

 Distinti saluti.

 Ilaria Biancalani

 From: <gucci40@virgilio.it>
Sent: Thursday, January 13, 2011 12:46 PM
To: <ilaria.biancalani Corriere di Firenze>
Cc: <a.bencista@comune.greve-in-chianti.fi.it>
Subject: R: Re: articolo del giorno 11

Gentile Ilaria,
Visto che Lei giustamente propende per la libertà di  informazione, Le faccio cortesemente notare che non mi ha mai dato  spazio sul suo giornale, nè quando ero consigliere comunale, né ora che  sono presidente di un Comitato riconosciuto e registrato, ad eccezione di un fatto di cronaca che riguardava il Comune di Impruneta. Mi  stupisco della Sua risposta, che in fondo mi da ragione e non vedo  quale brutta figura avrei fatto ad avere le stesse idee del Sindaco. Io  ormai sono un indipendente liberal democratico e non c'è niente di male  se spesso la penso come l'amico Alberto Bencistà. Se Lei vuole  veramente essere una giornalista con la G maiuscola, come afferma ,  pubblichi più articoli sul Sindaco, che li merita e meno sulla  variegata minoranza che dice spesso cose insensate; mi pare infatti che  nel corso del 2010 il bilancio sia stato fortemente deficitario per  quanto riguarda l'Amministrazione in carica. Se vuole, pubblichi tutto  su questa mia presunta " figuraccia", ma non credo che lo potrà fare,  dal momento che il suo giornale, non ha avuto il coraggio di pubblicare  atti veritieri e molto gravi, che io Le fornii su un piatto d'argento (  con tanto di intervista registrata) e che ora con il nuovo Sindaco sono  venuti, ancora solo in parte, dolorosamente alla ribalta. 
Ovviamente,  io mi avvantaggerò, pubblicando entrambe le mail sul mio sito internet dal momento che non temo figurucce su quello che penso ed esprimo nelle mie lettere.
Ho un solo rammarico: aver turbato il giorno del suo  compleanno, ma non avevo ancora aperto Facebook ed i miei successivi  auguri restano sinceri.
Roberto Migno   
	Da:
	ilaria.biancalaniCorriere di Firenze 
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	A:
	<gucci40@virgilio.it>

	Cc:
	

	Oggetto:
	Re: Re: articolo del giorno 11 
	


Magari, caro Migno, fossi la proprietaria de Il Nuovo Corriere di  Firenze.  Purtroppo sono "solo"una giornalista, che invia ad una redazione, che ha l'assoluto potere  decisionale sul cosa, come, quando e se pubblicare, gli articoli che redige con chiarezza e rispetto  delle persone (quello che dovrebbe imparare ad avere anche lei).
Lei dice che il bilancio 2010, sul "mio" giornale, è totalmente a favore delle opposizioni grevigiane?
Ecco un'altra figuraccia che poteva risparmiarsi!!!
Ho tutte le copie degli articoli e, le garantisco, che il rapporto è  nettamente in favore dell'amministrazione comunale, almeno per 10 a 1. La invito ad acquistare più spesso Il Nuovo Corriere di Firenze e non solo per leggere quello che più le fa comodo ed attaccarmi per antiche acredini  (basate peraltro su un gigantesco equivoco e su un potere che lei mi ha attribuito ma che io, purtroppo  ripeto, non ho).
La invito anche ad ascoltare Radio Chianti Web; proprio sabato scorso ero  ospite della trasmissione "Politichianti" insieme ad altri due colleghi giornalisti e, alla domanda di  esprimere una preferenza fra i cinque sindaci del Chianti, ho scelto Alberto Bencistà.
Come vede è totalmente fuori strada e mi auguro che i suoi attacchi  politici, non siano basati sugli stessi elementi (inesistenti) con i quali sta attaccando me, solo perché LA  MIA REDAZIONE (ribadisco) e non IO, scelse a suo tempo di non dedicarle spazio nella pagina Chianti.
Saluti.
Ilaria Biancalani
	Da:
	gucci40@virgilio.it 
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	A:
	<ilaria.biancalaniCorriere di Firenze>

	Cc:
	

	Oggetto:
	R: Re: Re: articolo del giorno 11 

	


Se avanzare legittime critiche, in modo educato, significa mancare di  rispetto, o attaccare una persona, o un giornale, allora, cara Ilaria, ha ancora molto da imparare, nonostante si vanti di essere una giornalista con la G maiuscola. Per quanto riguarda la mia seconda, presunta figuraccia, ovvero sull'asserito, reale sbilanciamento degli articoli del Nuovo Corriere di Firenze, a favore della  "minoranza", questa non è solo una mia impressione, ma un dato di fatto. E' vero che  io non compro mai il vostro giornale, che leggo il giorno dopo di seconda mano ( ed alcuni numeri potrebbero essermi sfuggiti), ma dire che l'Amministrazione è in vantaggio di 10 a 1, mi pare un'eresia. I miei attacchi politici alla minoranza sono basati sempre su atti 
formali e sono la conseguenza dell'appoggio che la medesima da ed ha  dato a tutte le situazioni di grave illegalità che io ho, al contrario, sempre denunciato con forza. E' per questo che sono stato  allontanato, senza essere espulso dal mio ex partito ed ora sono un  uomo libero di dire ciò che voglio. Purtroppo, i miei atti hanno avuto  e stanno ancora avendo, un seguito  giudiziario nefasto per molti, solo dopo le elezioni del 2009, ma ho trovato il modo di seguitare ad  operare per la legalità ed il miglior governo della res publica, ancora  per molto e con grande soddisfazione. 
Per chiudere il discorso, non  riesco proprio a comprendere come mai Lei si è turbata così tanto di  una piccola critica; in genere, e mi dispiace dirlo, ciò avviene quando si ha torto e si viene punti sul vivo. Del resto, non sarebbe ( uso impropriamente ma necessariamente il modo condizionale), colpa sua se  il suo giornale avesse per caso , o per ipotesi, scelto di difendere i  "poteri forti", ai quali nè io nè il nostro Sindaco, pur essendo di  così diversa area politica, apparteniamo.
Cordiali saluti
Roberto Migno


