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Alla gentile Ilaria Biancalani

Redazione Corriere di Firenze

Al Sindaco

Alberto Bencistà

alla Giunta
all’Ufficio Sviluppo del Territorio
c.a.Arch Capo Signora Mila Falciani
all’Ufficio Affare Generali e Legali
c.a. Dott. Avv. Sandra Falciai
Palazzo comunale
ns. rif 0006/2011/RM/com/01/13
una delibera “ipocrita” della vecchia giunta 
Ho  letto il suo articolo del giorno 11, riguardo alla faccenda di Cintoia e La invito a verificare meglio le informazioni che riceve, prima di scrivere.
La delibera di giunta n. 65 del 20 aprile 2009 ( atto di indirizzo su Cintoia), è una delibera redatta dalla amministrazione Hagge, a Consiglio comunale ormai decaduto, per le funzioni di ordinaria amministrazione e non poteva aver alcun effetto, se non quello di ingraziarsi vergognosamente le Parti in causa, in vista delle elezioni  amministrative.

Non entro nello specifico, per evitare il rischio di un’altra querela, ma avrei molte cose da raccontare sull’argomento, dato che gli interessi in gioco erano e sono milionari.

Il nuovo Sindaco Alberto Bencistà, ha fatto bene quindi ad ignorare tale atto ed a ripartire da zero, perché quello che la vecchia amministrazione aveva in animo di concedere era davvero troppo ed esponeva l’Ente  ad analoghe richieste di cittadini, che hanno terreni ed altro in territorio aperto.

E’ inutile aggiungere che questa delibera sarebbe stata presa a pretesto per andare avanti con il progetto iniziale,  se altre forze politiche avessero vinto le elezioni.

Auguriamoci quindi che la nostra Amministrazione conceda  solo l’indispensabile, senza gli ingenti trasferimenti di volumetrie che erano presenti nel vecchio progetto di Paolo Fresco.

Lo stesso Paolo Fresco, fortunatamente, uscì molto deluso  dalla riunione in Consiglio comunale dello scorso luglio, alla presenza dell’assessore regionale Anna Marson, lasciando la sala prima del tempo e delegando l’ascolto ad una persona con “le mani in pasta” nella politica grevigiana dell’epoca Hagge ed esprimendo ad alta voce, commenti non lusinghieri, che è consigliabile non ripetere.

Cordiali saluti 
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