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Al sig. Andrea Settefonti
Redazione  della Nazione di Firenze

al Sindaco di Greve in Chianti

Alberto Bencistà

Palazzo Comunale
ns. rif 026/2011/ RM/03/01
Oggetto: Articolo sulla Nazione di oggi
Non entro nel merito dell’articolo di oggi  1° marzo in pagina di cronaca, che illustra le problematiche della probabile soppressione della linea 49.
Per questo ho già fatto avere  le mie considerazioni al  Sindaco Alberto Bencistà, in via informale e sono certo che verrò ascoltato, anche perché anche lui ha a cuore il problema.

Mi preme tuttavia precisarle che il Sig. Marco Pratesi, non è consigliere comunale, come Lei chiaramente scrive nel suo articolo, anche con un briciolo di malizia.

E’ quindi vivamente pregato di rettificare nel numero di domani, perché la persona da Lei citata, potrebbe essere al massimo il “ventriloquo” dell’ex Sindaco ( sono da poco nello stesso partito),  poiché parlandoci di persona,  non risulterebbe avere capacità tali, da poter far fronte da solo,  a quanto copiosamente elargito sulla stampa.

Nemmeno io sono più consigliere  comunale, ma oltre ad essere presidente di un Comitato, correttamente costituito, ho dovuto ritagliarmi un profilo semi - istituzionale, dal momento che non mi piaceva quello che mi era stato attribuito sulla stampa, in modo assai scorretto.

Cordiali saluti 
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