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Oggetto: un sito internet anomalo ed altro
Sono entrato nel sito internet dei “Democratici per Greve” di Tiziano Allodoli , per vedere quanti dei candidati ( o loro parenti stretti),  presentatesi  alle elezioni comunali,  erano presenti all’ assemblea di venerdì scorso e sono rimasto stupefatto.
Dal sito è stata cancellata tutta la parte riguardante la sua formazione e quella che riguardava le elezioni comunali del 2009, come grandioso esempio di trasparenza.

I nomi dei 14 candidati “trombati” ( come il sottoscritto in altra lista), appaiono solo in una foto, insieme al Loro Capo, Sig. Tiziano Allodoli,  perché il sito ora parte dal 24 luglio 2009, ad elezioni già trascorse.

Ad ogni buon conto, ho scoperto  che i peggiori attacchi pervenuti al sottoscritto  in questi due giorni, sono stati posti in essere da persone a me sconosciute-
Sono invece molto grato all’amico   Francesco Fiumi, che mi ha manifestato pubblicamente  sulla  pagina di Facebook  la Sua solidarietà, a dimostrazione che le differenti idee politiche non contano,  quanto si usa il buon senso.

Da  lui, nominato da Hagge  assessore  (non eletto per RC), si pretendeva   che accettasse le decisioni, senza conoscerle ( non gli facevano vedere le delibere di Giunta che avrebbe dovuto subito dopo approvare), anche con il consenso dei due allora assessori sanpolesi  e non  essendo questi il tipo da subire ingiustizie,  si dimise dopo pochi mesi ed ebbe la mia solidarietà,  ora gentilmente ricambiata. 

Un’ultima annotazione sulle 500 firme, di cui si parla nell’articolo della Nazione del 6 marzo: le firme raccolte, una di seguito all’altra, senza l’identificazione del soggetto, non hanno alcun valore, anzi, a mio parere, sarebbero in violazione della legge sulla privacy. 

Cordiali saluti 
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