www.robertomigno.it
al Sindaco

Alberto Bencistà

alla Giunta
ai Consiglieri di Maggioranza
all’Ufficio  Servizio Sviluppo del Territorio

c.a. Arch. Capo Signora Mila Falciani

alla Polizia Municipale

al Segretario generale
all’Ufficio Affari Generali e Legali

Palazzo Comunale di
Greve in Chianti
ns. rif 036/2011/ RM/03/22
oggetto: Lotto  L.L.7 R.U. Via Sandro Pertini a Strada in Chianti
con riferimento alla mia (ns. rif 067/2010/ RM/08/16) del 16 agosto 2010,  che in modalità diverse inviai anche alla Procura della Repubblica, ora che la struttura del fabbricato è completata, sono a segnalare che, a mio parere, oltre alle gravi problematiche precedentemente espresse,  sarebbe stata abbondantemente  “sforata” la cubatura prevista per quel tipo di fabbricato.

Questo renderebbe nulla ( ed a maggior ragione),  tutta la procedura autorizzatoria e l’immobile sarebbe da considerare irregolare, con tutte le conseguenze che ciò comporta, con particolare riferimento alla trasferibilità dei singoli appartamenti, che compongono l’immobile medesimo.
Sul cantiere è invece già posto un’enorme cartellone pubblicitario, forse non autorizzato,  che reclamizza gli appartamenti e sarebbe  in atto anche altra forma di pubblicità.

Al fine di tutelare  gli eventuali acquirenti  e scongiurare le stesse problematiche e conflittualità che si sono verificate per i fabbricati ex Alma ( ed evitare di essere io stesso  infamato di nuovo ed  ingiustamente), invito gli Uffici in indirizzo ad accertare quanto da me segnalato e se del caso, a provvedere celermente in merito.

Cordiali saluti.

Roberto Migno
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