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nel Comune di Greve in Chianti e Provincia



                                                   
al Sindaco

alla Giunta
del Comune di Impruneta
Palazzo comunale
Al Direttore di

Metropoli Chianti
e, p.c ai Sindaci di 

Bagno a Ripoli e Greve in Chianti

Loro Sedi

ns. rif 040/2011/ RM/03/28
Un grande complesso edilizio venuto su quasi dal niente

In Località Castel Ruggero -  Ugolino, ma nel Comune di Impruneta ( avevo già interpellato i Comuni di Greve in Chianti e Bagno a Ripoli, negativamente), è in corso di ristrutturazione un complesso edilizio che è cresciuto come i funghi, non si sa in base a quale concessione, piano di recupero, o permesso a costruire.

La Comandante la Polizia Municipale di Impruneta, Signora Simonetta Piani,  si è esposta fin troppo, rispondendo ai miei dubbi con una mail, che non trova riscontri oggettivi ed io sono tentato di inviare tutta la documentazione alla Procura della Repubblica per togliermi  ogni dubbio, se il Comune di Impruneta non mi fornirà in tempi brevissimi, spiegazioni valide, anche a mezzo stampa.
Il cartello autorizzatorio non è visibile all’esterno della proprietà, che è interamente recintata e già quello sarebbe stato motivo di verbalizzazione, se solo si fosse voluto; a quanto pare no, visto che è rimasto dove era,  se veramente esiste.
Naturalmente su google earth è ancora visibile la sagoma del vecchio fabbricato che può essere confrontato con le foto fatte domenica 27 marzo dal sottoscritto e che pubblicherò sul mio sito internet.
Cordiali saluti.
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