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  Alla Cittadinanza
al Sindaco

alla Giunta
Palazzo comunale
Al Direttore di

Metropoli Chianti
ns. rif 041/2011/ RM/04/02
Incontro di venerdì sera 1° aprile

Come ex consigliere comunale e come presidente del Comitato in intestazione, sono stato l’estensore di una ventina di denunce alla Magistratura, a tutela dell’Ambiente in cui viviamo,  che hanno bloccato o comunque dichiarato fuori regola, numerosi cantieri edili nel nostro Comune.

Per questa mia attività ero stato estromesso dal mio incarico, dal partito che rappresentavo in Consiglio comunale e messomi in proprio, non ero stato rieletto per una manciata di voti.

Avrei voluto cogliere l’occasione quindi, per chiedere ieri sera alla sfidante del Sindaco Alberto Bencistà ( che insieme alla Sua Giunta ha fatto proprie quasi tutte le mie segnalazioni),  quali interessi Ella potrebbe avere sulla faccenda del Ferrone, sia propri, sia dei suoi familiari, dal momento che Ella ha un marito ed un figlio, con un avviato Studio Tecnico, ma non erano ammessi interventi del pubblico.

Altrimenti, se come spero non ce ne siano,  nessuno riesce   a capire  la Sua incoerente  posizione rispetto a questo problema, al pari di altre,  poiché  molte irregolarità sono state scoperte ed acclarate, mentre alcune sono ancora tutte da scoprire. 
Ricordo che compito di un consigliere comunale, non sarebbe quello di favorire gruppi di potere, oppure eventualmente agire “pro domo sua”,  ma quello, più nobile,  di tutelare i cittadini,  di qualsiasi fede politica. 
Il mio ex partito non la pensava così, insieme a chi era sul territorio ( volevano che io e la mia collega controllassimo preliminarmente l’appartenenza politica di chi si voleva segnalare) ed io,  pur non essendo stato espulso,  sono contento di esserne uscito, rimanendo un liberal democratico, in attesa di trovare un partito di riferimento, o rimanere indipendente.

A maggior riprova, non è un caso che, proprio  in questo Consiglio,  la consigliere in questione,  ha più volte chiesto  di conoscere ufficialmente il nome della spia ( ovvero il sottoscritto), che ben sapeva, per minacciarlo di fargli pagare i danni subiti dalle Imprese,  che il sottoscritto ha  sempre segnalato o denunciato, firmando con nome, cognome ed indirizzo.
Sono ormai trascorsi sei mesi dalla chiusura del cantiere ex Alma e 43 mesi dalla chiusura di quello in loc La Rovinata, tanto per citare due  esempi e se sono ancora fermi, è segno che avevo, anzi avevamo (nel secondo caso) visto giusto, al pari di altre situazioni disgustose.
Il caso Ferrone è ancora in parte da scoprire, ma c’è chi si oppone a questo; ad ogni buon conto, per quello che sapevo di certo, io ho già provveduto!

Cordiali saluti.
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