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  Alla Cittadinanza
al Sindaco

alla Giunta
alla Polizia Municipale
Palazzo comunale
ns. rif 042/2011/ RM/04/04
Incontro di venerdì sera 1° aprile Seguito
Premesso che il nostro Sindaco non è tenuto a confermare o smentire notizie riservate, mi pare che il capo della minoranza abbia pubblicamente affermato che sul piano di Recupero di Greve in Chianti, non ci sono inchieste della Magistratura, con l’emissione o meno, di avvisi di garanzia.
Pur nel rispetto del segreto istruttorio, secondo mie recenti ricerche, le inchieste sul P.d.R di Greve Copoluogo, sono almeno 5 (cinque), mentre per gli “avvisi” niente posso dire in merito.

Nelle relative inchieste sono impegnate: Polizia di Stato, Polizia Municipale, Guardia di Finanza, Nuclo Operativo Ecologico dell’Arma dei Carabinieri – presso la Procura e Polizia Municipale di Greve in Chianti, salvo se Altri.

L’attuale capo della minoranza, sa solo criticare, quando con le sue prerogative, sarebbe molto facile  consultare gli atti o acquisire informazioni, evitando cattive figure.

Sono rimasto anche sconcertato, quando ho sentito il suo suggerimento, rivolto al Sindaco: quello di fare pressioni sui giudici, per concludere presto le inchieste; niente di più sbagliato, quanto inopportuno.

Se per concludere queste inchieste ci vorranno molti mesi, con le pressioni si otterrebbe forse l’effetto contrario.

Cordiali saluti.
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