Al Direttore di Metropoli Chianti

Fabrizio Nucci

a Matteo Pucci

p.c. Al Sindaco

Alberto Bencistà

e p.c. Comandante e Vice Comandante

Polizia Municipale di Greve in Chianti 

Loro Sedi

ns. rif 052/2011/ RM/04/26

Oggetto: Metropoli del 22/04/2011:

commento  ad articoli  su immobili  Piazza  Matteotti-  

Capoluogo -  AVG Associazione Volontariato Grevigiano

Gentile Direttore,
come Lei ben sa, io sono stato e lo sono tuttora, parte più o meno attiva in tutte le vicende giudiziarie che riguardano l’edilizia grevigiana, avendo presentato una ventina  di denunce durante il mio mandato ed anche dopo.

Sulla vicenda di Piazza Matteotti ( busta 712/2002), arrivai tardi, perché per avere copia degli atti, mi occorsero circa 4 mesi, nonostante il mio ruolo di allora e la figlia della Borghi, Dott.ssa Monica Mazzoni,  arrivò prima di me a denunciare quanto accaduto,  a sua insaputa, anche  nella sua proprietà.

A mio parere non si tratterebbe di violazioni  minimali, come impropriamente descritto dai due legali, citati nell’articolo, bensì di violazioni strutturali,  nella  ristrutturazione  del tetto di più edifici, con conseguente  “inidonea” attestazione di quanto realizzato.

Di sicuro è coinvolto come parte attiva, l’Ufficio del Genio civile di Firenze, i cui Dirigenti avrebbero  fatto il  proprio dovere, al pari della Polizia Municipale di Greve in Chianti
La richiesta di autorizzazione  ( 2003/01 del 26/02/2003)  è a firma del progettista  dei lavori  Geom. Marco Mazzoni , figlio di Carlo e quindi se è indagato il padre, ingegnere, viene confermato indirettamente che si tratta di opere strutturali , che richiedevano la firma di appropriato professionista e non si tratta di un semplice lucernaio, come si vuol far credere nell’articolo.
( I documenti in mio possesso,  sono a sua disposizione, ma in forma riservata)  

Inoltre, si sarebbe trattato della sicurezza statica degli edifici posti ai numeri civici 18 – 19 – 20 e marginalmente  i civici 21 – 22- 23 di Piazza Matteotti; non c’era quindi da scherzare ed è bene che la magistratura colpisca duramente, in caso di provata violazione delle norme di legge.
Per quanto riguarda il secondo articolo, riguardante le elezioni  all’AVG, sono soddisfatto del nuovo assetto, ma mi sarei aspettato un rinnovo completo, che includesse tutti quelli che avevano avuto a che fare con il vecchio menagement.

Del resto chi offre una fideiussione da 129.000 euro, è impensabile che lo faccia a titolo gratuito, tanto che  anche alcuni consiglieri in AVG, dubitano molto  di cotanta  generosità.
Meglio avrebbe fatto il “tesoriere” , vecchio e nuovo, se avesse regalato alla associazione una cifra X, anche minore ; sarebbe stato molto più credibile ed avrebbe fatto miglior figura.

Non posso non ricordare, inoltre, che costui nel 2008, mi diffidò pubblicamente di occuparmi di AVG in Consiglio comunale, altrimenti avrebbe rischiato di rimetterci tutti quei quattrini; segno evidente  che era già a conoscenza del grave rischio che stava correndo.

Al mio rifiuto, mi fece escludere dai candidati del suo partito, nel quale era appena entrato insieme alla Borghi ed almeno quella fu una saggia decisione, così ora sono libero di esprimere il mio pensiero, libero da qualsiasi vincolo.
Cordiali saluti.
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