a.m.mail

al Sindaco 

Alberto Bencistà

alla Giunta

al Segretario Generale

alla Dott.ssa Elisabetta Vannini

alla Dott.ssa avv. Sandra Falciai 

al Comandante e Vice Comandante

la Polizia Municipale

Palazzo comunale

Rif. ns. rif 072/2011/ RM/06/07
Oggetto: “Cavallo di Troia “ 
Così  definii la mia querela contro l’ex Sindaco  Hagge e l’ex assessore Andrea Salvadori, dinanzi ad una sbigottita cancelliere della Procura della Repubblica di Firenze, quando andai a presentarla.  Non erano tanto le offese descritte nella medesima,  che mi stavano a cuore, bensì qualche chilo  di allegati al seguito, che narravano dell’abuso edilizio del cognato dell’ex sindaco Marco Hagge e dei presunti trattamenti di favore ricevuti dall’Amministrazione comunale.   Ed avevo visto giusto.

Il Pm Dott. Giulio Monferini, comunque, richiese l’archiviazione, concentrandosi sulla diffamazione, senza fare cenno degli atti riguardanti i presunti abusi edilizi.
Da qui, la mia prima  motivata richiesta di opposizione al Gip Dott. Pietro  Ferrante,  che accolse in gran parte le mie argomentazioni , riguardo all’abuso e rinviò  gli atti al PM.

Lo stesso PM,  Dott. Giulio Monferini, chiese nuovamente  l’archiviazione ed io mi opposi una seconda volta,  dinanzi al GIP.  
Il nuovo GIP,  Dott. David Monti, all’udienza di stamani,   ha dichiarato la mia estraneità come “parte lesa”, che ormai riguarda solo le circostanze dell’abuso e non l’originaria querela per diffamazione, ma ha chiesto nuove indagini al PM ( che devono essere concluse entro tre mesi).
 Il Gip Dott. David Monti, insomma,  vuole vederci chiaro; Infatti, l’ordine, o la presa d’atto, di                       ”intercludere” gli abusi edilizi del cognato dell’ex Sindaco Hagge, per non renderli accessibili temporaneamente, potrebbe apparire ai suoi occhi come una forma  “surrettizia” di sanatoria .  Vuole anche conoscere i motivi per i quali,  l’Ufficio Governo del Territorio non ha completato l’iter procedurale previsto dalla legge regionale e dal DPR 380/01 , con una corretta istanza di demolizione,  che non è mai stata avanzata.
Questo era quello che in fondo volevo  fin dall’inizio e sono uscito molto soddisfatto dalla stanza del GIP.

Nota dolente:  l’ex Sindaco e l’ex Assessore fecero a suo tempo una delibera di Giunta,  per farsi assistere dal legale, pagato dalla compagnia del Comune ed io feci analoga richiesta, caduta al momento nel vuoto. Siccome sono io che in questo caso tutelo gli interessi dell’Amministrazione e della legge, auspico almeno parità di trattamento, o  il pagamento della notula del mio legale da parte dell’Amministrazione comunale.
Auspico altresì che,  se del caso e nelle dovute forme, ora sia il Comune a subentrare al mio posto nel procedimento penale, per tutelare i propri interessi e gli interessi dei cittadini che rappresenta.                                                                                                                                     
Cordiali saluti.
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