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a.m. mail 
al Sindaco
Alberto Bencistà

alla Giunta

Palazzo Comunale
ns. rif 074/2011/ RM/06/10
oggetto: Il punto di rottura con la Giunta Hagge
Indubbiamente, la mia  prot. 0275 del 5 gennaio 2006, segna il punto di rottura con la Giunta capeggiata dall’ex Sindaco Marco Hagge. Con questa interrogazione congiunta, insieme alla collega Laura, inizio timidamente,  dopo un anno e mezzo di “praticantato”, a mettere il naso nel “marciume” della politica grevigiana di quegli anni . 
La riprova è che di fronte ad una interrogazione più che tranquilla, il Sindaco risponde in modo nervoso e stizzito, come se si fosse peccato di lesa maestà.

I rapporti fino ad allora erano stati ottimi, ci si scriveva iniziando con “ Caro Marco” o “ Caro Roberto” ed era decisamente una vita meno faticosa e meno pericolosa, soprattutto per me.

Non è un caso che di li a due mesi arrivasse la famosa lettera anonima, scritta a mio nome, ma non firmata, per la quale il sindaco Hagge mi querelò.

Si puntava alla mia condanna per farmi fuori, moralmente e politicamente ed invece fui assolto ed iniziò la mia controffensiva, che ancora è in atto ed avrà il suo culmine con la pubblicazione di un libro sulla mia esperienza politica, che farà sicuramente scalpore.
E’ una promessa. Lo devo ai miei ex elettori, ai lettori del mio sito ed anche al Sindaco ed alla Giunta attuali, che hanno trovato una situazione devastante, soprattutto nel settore dell’Urbanistica.
Cordiali saluti 
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