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a.m. mail 
 al Sindaco
di Greve in Chianti

Alberto Bencistà

al Comandante e Vice Comandante la

Polizia Municipale
Palazzo Comunale

ns. rif 075/2011/ RM/06/10
oggetto: Lettera di 
genitori  grevigiani.

Ho ricevuto una lettera accorata da parte di alcuni genitori grevigiani, che vogliano mantenere l’anonimato, forse anche per paura della reazione dei loro figli e non solo; non fornirò, né pubblicherò quindi la loro lettera.
Questi ragazzi, forse anche minorenni, farebbero nottata dinanzi alla birreria di piazza Terra Madre e tornerebbero a casa ubriachi fradici. Io credo che la birreria dovrebbe avere un orario ben definito ed inderogabile, che non sta alla Polizia Municipale controllare nella norma, ma forse sarebbe il caso di fare un’eccezione alla regola. In area circolano anche extra comunitari, a volte anche più bravi dei nostri ragazzi ed i controlli dovrebbero essere fatti da chi è maggiormente preposto. Del resto, recenti casi ci hanno purtroppo insegnato che non si può mai sapere cosa passi nel cervello umano, in preda ai fumi dell’alcol. Altro problema facilmente risolvibile, per il quale ho scritto più volte, è il gazebo che nella situazione urbanistica della piazza è stato a mio parere consentito illegittimamente dalla vecchia Giunta e andrebbe rimosso insieme a sedie e tavolini. So bene che avrà una rendita sicura per le casse comunali, ma se può servire ad evitare quanto accade, può essere un sacrificio accettabile.

Del resto uno o più ragazzi alcolizzati costerebbero assai di più ai servizi sociali del Comune. Una consolazione per i genitori preoccupati dell’incolumità fisica dei loro figli: se si ubriacano a due passi da casa e vanno a piedi, almeno non si rompano il collo; sta a voi requisire le chiavi di scooter e motorini ed anche delle auto, se sono maggiorenni e vivono con voi.
Cordiali saluti 
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