RACCOMANDATA

Onorevole Procura della Repubblica
di  Firenze

p.c.  Al Sindaco di 

Alberto Bencistà

p.c . al Segretario generale

Palazzo Comunale

e, p.c  Signora

 A. M.
Panzano in Chianti
Rif. ns. rif 078/2011/ RM/06/20

Oggetto:   richiesta  audizione

Premetto  che il sottoscritto  Roberto Migno, avendo ricoperto il ruolo di consigliere comunale al Comune di Greve in Chianti, dal giugno 2004 al giugno 2009, è stato già sentito  dalla Polizia Giudiziaria presso la Procura , in ordine ai presunti reati ascritti al Sig.  Dario Cecchini + Altri, il 26 giugno 2009.
In tale ruolo pubblico, fortemente attivo, quanto esasperatamente ininfluente,  mi ero occupato infatti delle problematiche e dei presunti reati riferiti agli odierni imputati , su sollecitazione della signora A.  M. fornendo a Lei un supporto, sia pur richiesto tardivamente.

In tal senso,  avevo poi reso dichiarazioni come persona informata sui fatti alla P.G., fornendo la documentazione riguardante tale problematica, mentre non ricordo se ho riferito sugli antefatti.    

Ad ogni buon conto, letto l’articolo  pubblicato sul settimanale  Metropoli Chianti del 10 giugno 2011, che forniva un ampio resoconto del Vostro pregevole lavoro,  mi sono reso conto che all’infuori dell’ex Architetto Capo, erano caduti nella rete solo i “omississ”.
Nessun politico risulterebbe “omississ” e poiché l’intera Giunta e tutti i consiglieri erano a conoscenza di cosa accadeva all’Ufficio Governo del Territorio ed all’Ufficio Edilizia Privata, perché ufficialmente informati dal sottoscritto, durante il Consiglio comunale del 22/03/2006 e successivamente a quello del 22/12/2008,  mi sono riletto i miei atti  ove affermo allora, quanto scoperto ora e sono disponibile a fornirvene copia,  illustrandoli personalmente in  qualsiasi momento.
Sono certo che,  se l’ex Sindaco Marco Hagge e la Sua Giunta avessero dato ascolto a quanto io affermavo, la situazione dell’Ufficio preposto non sarebbe arrivata a tali livelli di illegalità, che non è solo quella che riguarda  questo procedimento penale, come certamente ben sapete.
Inoltre il Direttore Generale, o il Sindaco,  a fronte delle mie pesantissime dichiarazioni in Consiglio comunale, che riferivano di comportamenti al di fuori della legge, omississ
Prima di reprimere sarebbe stato meglio  prevenire;  ci sarebbero state le condizioni e le prove per farlo, ma non fu così ed ora non sarebbe giusto che pagassero solo in pochi. 

Ed invece, mentre i dipendenti comunali non “allineati” vivevano una situazione da incubo, i così detti “pesci piccoli” , vedendo  “omississ”,  si arrangiavano in proprio, contentandosi  delle briciole…. di cacio . “Omississ”
Debbo ricordare altresì, a riprova della infezione totale del sistema politico - amministrativo grevigiano, che verso la fine del 2007, “omississ”. 
Porgo ossequi.

Roberto Migno

