Al Sindaco,

alla Giunta

al Presidente
 del Consiglio comunale
al Segretario generale

Palazzo comunale  
Rif.89/2011/06/30
Oggetto:Minoranza assente

delibera 054 del 26/05/2011
pubblicata il 27 giugno 2011

Nel leggere questa delibera e le ovvie ragioni del Presidente del Consiglio comunale, che ha giustamente abolito la conferenza dei Capi Gruppo, preparatoria del Consiglio successivo, per  le assenze dei consiglieri di minoranza, mi sento obbligato a stigmatizzare questi comportamenti, assolutamente inaccettabili per i capi gruppo di minoranza.
Io, ricordo bene di non essere mai mancato, per rispetto ai Presidenti Allodoli prima e Gangemi dopo ( nonostante lasciassi il lavoro alle 16.15 a Firenze Nord, arrivavo sempre primo e la signora Stefania Sieni lo può confermare).  
Mentre non ho mai avuto grossi problemi con il presidente Allodoli ,  mi scontravo duramente con il Presidente Gangemi, per fare ammettere il mio lavoro ed  era una battaglia a volte anche aspra ( quando ad esempio si permetteva di  cancellare alcuni periodi delle mie interrogazioni), ove  serenamente gli dicevo di fare attenzione a quello che faceva e che prima o poi avrebbe dovuto risponderne a qualcuno. Comunque era una discussione sempre molto pacata e la mediazione della consigliere Lo Paro era a volte preziosa, a differenza di Sottani che “remava sempre contro”.
Ora questa “minoranza” che continuamente attacca la maggioranza, scopro che non viene ad un appuntamento così importante e neanche si scusa chiedendo  di continuare e promettendo di essere più presente; che vergogna!  Ma su quello che sarebbe stato il comportamento di certe persone al di là dell’apparire, avevo già speso fiumi di parole, prima di terminare il mio mandato di consigliere comunale.

Cordiali saluti
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