Al Segretario Generale

Dott. Rossano Mancusi

p.c. al Sindaco 

Alberto Bencistà
p.c all’Ufficio Affari Generali

e Legali

e, p.c al Consigliere comunale

Paolo Stecchi

Palazzo Comunale 
Rif.103/2011/07/25
Oggetto: diniego a richiesta
atti da consigliere comunale

al punto 7 della lettera (datata 20 giugno e pervenuta a tutti gli indirizzi ed al sottoscritto il giorno 8 luglio), inviatami dal consigliere Paolo Stecchi, leggo:                          ” il segreto istruttorio riguarda le indagini, gli atti compiuti dal Pm o dalla polizia giudiziaria e non l’esposto o le denunce: Le consiglierei di leggere o farsi spiegare, cosa dice l’art. 329 del C.P.P. Ed allora: perché non rende noti alla popolazione tutti gli esposti presentati? Questo si che sarebbe un bel servizio alla Comunità, sotto tutti i punti di vista: ed un bell’esercizio di trasparenza e coraggio politico.”
Tale richiesta, successivamente reiterata in un'altra mail, non mi pare ammissibile ed il consigliere ben lo dovrebbe sapere, se solo avesse letto il Regolamento del Consiglio comunale (del quale dovrebbe essere a conoscenza), prima di scrivermi. Potrebbe anche essere qualcosa di più “malizioso”, studiato a tavolino, per farmi cadere in errore, ma io non sono un “allocco”, come una volta ebbi a dire anche in Consiglio comunale.
I miei atti ( denunce, denunce-querele, esposti e segnalazioni varie), sono a mio parere riservati e proprio ai sensi dell’art.329 del C.P.P e dell’art.684 del C.P, una volta presentati, non possono essere resi noti; questo perché non è possibile conoscere l’attuale stato delle indagini, che potrebbero essere ancora in corso, come, in alcuni casi, sicuramente lo sono.
Se condivide quanto detto, Lei che è il rappresentante della legge nel nostro Comune, cerchi di farlo capire al consigliere Paolo Stecchi, che forse è rimasto ingannato dalle numerose violazioni di legge che la televisione ci ha offerto in questi ultimi tempi; violazioni del segreto istruttorio che, se compiute da un magistrato, molto spesso non sono reati, se compiuti da un normale cittadino, possono diventarlo immediatamente.

Cordiali saluti e Grazie.
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