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Risposta ad articolo  ex assessore Allodoli ed altro
Come persona  super informata su fatti e misfatti della precedente Giunta Marco Hagge, di cui il Sig.Tiziano Allodoli era assessore , mi sono  vergognato per lui, a leggere tali sue affermazioni assolutamente prive di fondamento.

Non come professionista della “delazione”, ma come  “assessore ombra alla trasparenza amministrativa” (ruolo che mi sono ritagliato dopo aver ricevuto il loro implicito appellativo di “delatore”), mi domando quindi se l’ex assessore,  dal giugno 2009 ad oggi,  è stato sulla luna ed è appena rientrato, oppure è stato su questa terra. 
Persino un giornale molto benevolo con la precedente amministrazione, è stato “costretto” nel numero di venerdì 24,  a pubblicare  la conclusione di indagini del P.M. Dott.ssa  Giuseppina Mione, non solo sulla nota faccenda Cecchini , ma anche su altre due ( Seator-Tognozzi ed  ex Alma), che avevo denunciato rispettivamente ad aprile 2008 ed a settembre 2009 . 
Stesso articolo,  ma più preciso sul Nuovo Corriere di Firenze,  sempre di venerdì 24 giugno, mentre Repubblica ha ipotizzato “ compiacenti coperture degli uffici comunali e forse anche dei vertici della Giunta”. Quindi Allodoli, anziché minimizzare, accusando gli altri, dovrebbe farsi un esame di coscienza, perché oltre alle accuse da me rivolte alla Giunta, dal 2007 ad oggi, di cui era il membro più autorevole, ci potrebbe sempre essere qualche sorpresa, nelle intercettazioni telefoniche, o in quelle ambientali. 
C’è poi il discorso, ancora tutto da incominciare, che al tempo della Giunta Hagge, solo alcune imprese avrebbero potuto lavorare (edili e di impianti  elettrici), mentre le altre avrebbero ricevuto subito “visite”, anche se erano in regola “omississ”.  
Inoltre, altre  succulente   inchieste sono in corso su  altri 18 casi da me segnalati, o alla Procura, o alla Polizia Municipale di Greve ( molti delle quali nelle mie funzioni di consigliere comunale).
Ed ancora non è terminato il mio lavoro essendo prossima la mia ventiduesima denuncia ( il tutto, ovviamente, esclusi i seguiti).

Pochi giorni fa ho chiesto  di essere nuovamente ascoltato dal P.M. Giuseppina Mione, o dalla Polizia Giudiziaria presso la Procura, perché non mi sembra  affatto giusto che i Politici di allora la passino così liscia, facendo finta di non sapere, anzi negando i fatti,  come mai accaduti.

A questo punto non credo sarà più possibile, almeno per questi tre casi, ma siccome fino ad ora ho agito come “persona fisica”,  non dispero di potermi costituire parte civile,  come presidente di comitato legalmente costituito.

“ Carta canta” ed ho prova infatti, che tutti gli Amministratori di maggioranza ed anche di minoranza,  erano ben a conoscenza del “ verminaio” dell’ Ufficio Urbanistica,  proprio perché io stesso avevo messo al corrente  l’intero Consiglio di quanto accadeva, con atti formali, che ho in copia e che ho comunque richiesto in autentica, come mio diritto, per portarli al Pubblico Ministero.  
Ma ero preso per pazzo e visionario, anche dal mio ex partito  e le mie interrogazioni spesso non venivano ammesse, oppure venivano cassate,  almeno in parte, dal Presidente del Consiglio comunale, per ordine della Giunta e del Direttore Generale,   che impropriamente mettevano i “paletti” che volevano. 

Chi nella “maggioranza” la pensava come me, fu subito eliminato dalla Giunta, come l’ex assessore Fabio Baldi, che aveva tentato di opporsi alla diffusa illegalità.

Non sarebbe inoltre un  caso che,  il marito ingegnere del consigliere che mi ha sostituito in Consiglio  comunale, sia  stato rinviato a giudizio insieme allo stesso Architetto Cappelli per abusi edilizi, come reso noto dal vostro giornale qualche settimana fa’, dopo un lungo e tormentato percorso; in questa occasione però  non feci in tempo ad agire, perché gli Uffici comunali tardarono a darmi le carte, nonostante mia pubblica lamentela in Consiglio comunale.
In questo quadro davvero sconsolante si inserisce la vicenda  di altri “cicciai importanti”, quelli della piazza, macellai da sempre. 
Costoro, a regolamento urbanistico ormai scaduto,  volevano  costruire un grosso fabbricato di quasi mezzo ettaro,  su un loro terreno agricolo di due ettari, che costituiva il  versante nord-ovest di una collina,  poco prima di entrare in Paese. 

Io fui l’unico, a parte gli assenti,  che votò contro in Consiglio,  nonostante le indebite pressioni del mio ex  partito, infischiandomene delle dure critiche sulla stampa della attuale capogruppo PDL e del coordinamento grevigiano. La collina infatti  sarebbe stata sventrata, mettendo a rischio le case costruite sopra; nonostante ciò,  le casse comunali non ne avrebbero goduto,  perché lo sbancamento  e le opere consequenziali, avrebbero  dovuto essere eseguite a scomputo degli oneri di urbanizzazione.
Ora si lamentano sul vostro giornale, di non aver avuto ciò che loro spettava, ma in realtà se un cittadino qualsiasi,  avesse  presentato quel progetto, non sarebbe stato neanche preso in considerazione, anzi sarebbe stato cacciato.

E’ bene quindi che quel finanziamento non sia andato a loro, ma ad altri più bisognosi, dal momento che Loro ne avevano già goduto  con la costruzione del precedente fabbricato, che ora gli sta stretto e di quattrini ne hanno tanti.

Fatica risparmiata anche per me, perché mi sarei dovuto rivolgere alla Corte europea, per far bloccare l’ingiusto e…… finanziamento, ma non avrei esitato a farlo.

A riprova infine della fondatezza delle mie accuse, a fronte di ventuno denunce, ho ricevuto soltanto tre querele per diffamazione; difendermi davanti ai Giudici non mi spaventa, anzi sarà l’occasione per allargare l’eco del mio duro lavoro e fare da trampolino di lancio al libro che sto scrivendo sulla mia esperienza di consigliere comunale dal titolo : La Chiocciola- misteri e delitti grevigiani, che ovviamente vi farò avere in anteprima, appena sarà pronto.
Cordiali saluti
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Ps: ovviamente, potete emendare dove e come volete.
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