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Alla Cittadinanza

al Sindaco 

Alberto Bencistà
Palazzo Comunale
COMUNICATO
Rif.92/2011/07/06
Oggetto: la Provincia di Firenze
sulla lottizzazione del Ferrone: 
duro colpo alla minoranza.
Prendiamo atto con soddisfazione che “la minoranza” in  Consiglio comunale, a forza di difendere gli interessi di pochi, a danno di molti, ha fatto una pessima figura un’altra volta, nel chiedere le dimissioni del Sindaco Alberto Bencistà. La Provincia di Firenze, infatti, per bocca degli  assessori provinciali Marco Gamannossi, con delega alla pianificazione territoriale e Renzo Crescioli,  all’Ambiente ed alla difesa del suolo, con un comunicato stampa, hanno seccamente smentito il funzionario regionale “facente funzione” con il quale sarebbe entrata in contatto la nostra minoranza,“cantando poi vittoria” e chiedendo le dimissioni del nostro Sindaco, con una mozione sbandierata sulla stampa e poi ritirata dal momento che non compare all’O.d.g. del prossimo Consiglio di domani.
Nel mentre si auspicano provvedimenti disciplinari severi, da parte della Regione Toscana,  nei confronti di chi si sarebbe prestato a questa operazione di sciacallaggio politico – mediatico, noi ci impegneremo a far venire alla luce, ove esistesse, qualsiasi retroscena di tutte le “ Parti” in causa.
Tenendo ben presente che alcuni gravissimi reati ambientali, sarebbero già stati commessi e non possono restare custoditi a lungo, pena la possibile prescrizione del presunto reato penale.
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PS: Il presente comunicato è stilato a titolo personale e può essere condiviso, o meno, dai singoli Aderenti al nostro Comitato, che per ragioni contingenti, non è stato possibile consultare.
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