al Sindaco 

Alberto Bencistà
alla Arch. Capo

Signora Mila Falciani

al Segretario Generale

all’Ufficio Affari Generali e Legali

al Comando Polizia Municipale
ai Consiglieri comunali

Palazzo Comunale
Alla Procura della Repubblica

Sua Sede

Rif.95/2011/07/11
Oggetto: Il mancato delatore

Non sono un delatore,  come da molti mesi  la minoranza  allude ad ogni Consiglio comunale, senza nominarmi;  sono semmai un collaboratore di giustizia, “sui generis” ( non avendo alle spalle un’attività mafiosa),  che di giorno in giorno vede concretizzarsi  un lavoro certosino durato  ben quattro anni, per scardinare i  favoritismi  urbanistici della “cricca”,   come giustamente la chiama il Sindaco Alberto Bencistà.
Ho infatti sempre firmato i miei atti con nome, cognome ed indirizzo e quando era possibile li ho pubblicati subito sul mio sito internet,  che il vecchio Sindaco  e l’ex Direttore generale volevano far oscurare, come riferitomi dalla stessa Autorità preposta. Ed invece erano ansiosi  di conoscermi, per capire meglio cosa accadeva a Greve,  in quegli anni bui.
Vigliaccamente, qualcuno  allude al sottoscritto senza nominarlo,  come l’artefice di tutto lo sconquasso dell’Urbanistica grevigiana, quando sono io ( oltre alle persone rimaste danneggiate da personaggi ed imprese senza scrupoli) ,  ad essere il vero danneggiato;  solo per fare un esempio banale,  ma non sostanziale, nessuno mi ripagherà mai del tempo  rubato alla mia famiglia ed al mio tempo libero, per seguire  ed approfondire tutte le vicende grevigiane, anche dopo la mia mancata rielezione.

Del resto, lo dovevo a quelle poche centinaia di persone che nel 2009 dettero il loro voto  alla mia lista che, sono certo, mi rivoterebbero di nuovo,  sotto qualsiasi bandiera mi presentassi;  al momento,  per essere più credibile, le ho tolte tutte e questo deve essere ben chiaro. 

Anziché le offese nascoste della minoranza , non punibili penalmente, come sentenziato da un  P.M  e da un GIP ( proc. Pen. N.956/2011 ), dopo mia querela   contro ignoti,  attendo invece fiducioso   un riconoscimento formale e politico dalla intera Maggioranza,  che non deve temere niente dal sottoscritto;  anzi ha tutto da  guadagnare,  ora che questa  si è ristretta, con l’uscita del consigliere Pierini jr.

Mi aspetto quindi di non essere pubblicamente ignorato, anzi  invito ed autorizzo il Presidente del Consiglio comunale,  a fare pubblicamente  il mio  nome e cognome, anche in deroga al Regolamento del Consiglio comunale, perché potrò essere molto utile, nel proseguo,   per far confluire verso l’attuale Giunta, non solo le simpatie , ma all’occorrenza anche i  voti, da parte di chi non la pensa come  l’attuale minoranza, ma purtroppo l’ha votata.

Voglio anche rivolgere un pubblico ringraziamento a chi mi ha sinceramente aiutato in questa dura battaglia,  durata anni, senza il quale il mio lavoro sarebbe stato, quanto meno, incompleto o inesatto.
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