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al Sindaco 

Alberto Bencistà
alla Giunta
al Segretario generale

all’Ufficio Affari Generali e Legali

alla Arch. Capo Signora

Mila Falciani
al Comando Polizia Municipale
Palazzo Comunale 
Rif.98/2011/07/12
Oggetto: lotto 7 P.d.R 
Piazza Nino Tirinnanzi
Mi  sarebbe giunta notizia di possibili problemi, relativi  alla Piazza Nino Tirinnanzi, inaugurata in pompa magna dalla precedente Giunta Marco Hagge ed in ordine al suo eventuale trasferimento di proprietà al Comune che, a mio parere, andava  rogato prima dell’inizio dei lavori pubblici di detta piazza, la cui inaugurazione fu solo  un’iniziativa prettamente propagandistica del Sindaco Hagge e della sua Giunta . 
Si fa presente comunque che nel contratto di vendita stipulato dal notaio Patrizio Cappelletti, fra la parte venditrice, Sig. Pierini Adelmo e la parte acquirente, Sig. Checcucci Mauro, con la Signora Marta Hagge, coniuge in comunione di beni e firmataria anche di tutti gli elaborati, ma ad altro titolo)  alla pag. 5 è riportato testualmente:
…..In ordine  a detta area urbana ( sopra descritta all’articolo 2 lettera c ) precisa la parte venditrice e la parte acquirente ne prende atto, che essa risulta inserita nel piano particolareggiato di Recupero del Comune di Greve in Chianti ( unità minima di intervento n.7), approvato con delibera del Consiglio comunale n 88 del 6 novembre 2003: detta area ha destinazione privata e percorsi pedonali pubblici e risulta altresì  inserita nella variante dello stesso Piano di Recupero vigente, con destinazione, “privato, privato ad uso pubblico ed altro”. In ordine alla suddetta destinazione, pertanto la Parte Venditrice trasferisce l’intera area senza garanzie di poterla utilizzare interamente ad uso privato e di ciò l’acquirente prende espressamente atto.

Nessuno quindi potrebbe mai interdire la piazza alla libera circolazione di persone e di cose, ne, tantomeno, subordinare la cessione al Comune, al concretizzarsi di qualsiasi altra ipotesi;

La piazza, aperta al pubblico, potrebbe rimanere anche di proprietà privata, ma in tal caso il proprietario resterebbe responsabile civile del suo utilizzo, della sua manutenzione e del necessario decoro,  di cui è tuttora priva.

Cordiali saluti.
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