al Sindaco 

Alberto Bencistà
e, p.c.alla Giunta

Palazzo Comunale
Rif.112/2011/08/02
Oggetto: matrimoni civili
La proposta del Sindaco di Forte dei Marmi, Umberto Buratti, di richiesta di modifica dell’art.110 del Codice civile, fatta propria dal nostro Sindaco Alberto Bencistà, è encomiabile e metterebbe fine ad una disparità fra matrimonio civile e religioso. La Chiesa infatti può essere ovunque ed il sacerdote può celebrare in ogni luogo, trasferendo momentaneamente la sede della Chiesa nel luogo prescelto dagli sposi ed il matrimonio avere validità anche agli effetti civili. Questo si può fare per qualsiasi cerimonia religiosa, come la S. Messa o un funerale, o un battesimo. 
Come molti sanno, nostra figlia e nostro genero si sono sposati, esattamente tre anni fa’ nel nostro giardino ed a me, all’epoca consigliere comunale, sarebbe piaciuto tantissimo leggere gli articoli del codice civile, ma non fu possibile.
In attesa della modifica dell’articolo 110 del codice civile, a mio parere, sarebbe possibile aggirare legalmente tale norma ed iniziare da subito a celebrare i matrimoni, ove gli sposi lo richiedano, senza timore di incorrere nella violazione del successivo articolo 138.

L’art. 110, infatti, parla in modo assai vago di “ casa comunale” ed ove per essa  si intendesse solo ed esclusivamente il “Municipio”, non sarebbe consentito celebrare i matrimoni neppure nelle ville comunali, fatto che avviene ovunque.
Non è scritto da nessuna parte che per “casa, o ville comunali” debba intendersi un immobile o un parco di proprietà comunale, ma potrebbe benissimo intendersi un bene nella immediata disponibilità dell’Ente, purché tale disponibilità sia valida  anche per altri tipi di manifestazioni ( ad es. convegni).

A mio parere quindi, sarebbe possibile per il Comune fare un bando e  stipulare contratti di comodato o di affitto anche gratuiti, oppure convenzioni, con le ville e gli agriturismi interessati, regolamentati da una o più delibere di Giunta, per rendere possibile da subito  l’ idea del Sindaco Buratti, fatta propria dal nostro  Sindaco Alberto Bencistà.
Cordiali saluti.
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