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Al Sindaco,

alla Giunta

al Segretario generale

Dott. Rossano Mancusi

all’Ufficio Affari Generali e Legali

Dott.ssa Sandra Falciai
All’Ufficio Sviluppo del Territorio

Arch. Mila Falciani 
al Comandante e Vice Comandante

la Polizia Municipale

Palazzo Comunale
alla Procura della Corte dei Conti

Sua Sede
Rif.113/2011/08/15

Oggetto:  idee di Ferragosto

(operazione recupero crediti)
Il sottoscritto, sia come consigliere comunale (2006-2009), sia come presidente di comitato, sia in proprio, ha fatto negli ultimi cinque anni, una serie di denunce ( alcune decine) di cui alcuni si lagnano, ma che sono risultate tutte, almeno con un fondamento di verità, se non completamente centrate.

E’ ora di iniziare a pensare in positivo, a differenza della minoranza consiliare , ovvero anche al ritorno economico che queste avranno per il bilancio del Comune e dello Stato, se l’Ente ,o gli Enti, come spero, vorranno fare la Loro parte e  faranno valere la legge fino in fondo.
Mi  spiego meglio: dal solo Piano di Recupero di Greve Capoluogo, si  potranno recuperare svariate migliaia di euro, se non  centinaia di migliaia, atteso che,  secondo mia stima , solo il terreno dove sono ubicati i  garages  Umi 1 o 2, è stato conteggiato  meno  della metà del suo valore reale, ovvero  soli 80.000 Euro, con danno erariale molto elevato, come più volte da me denunciato.

Ci sarebbero oneri da ripagare completamente, per procedure scorrette e, nel caso, non importa chi debba  pagare, sia esso il privato, sia il funzionario preposto, che ha sbagliato, con,  o senza dolo.

Chi vorrà usufruire di una cantina con accesso interdetto  solo a parole, dovrà pagare il doppio del suo valore reale, qualora ne voglia fare uso, oppure questa potrà essere acquisita al patrimonio comunale e venduta all’asta, esattamente come prescrive la legge e come io declamavo in piazza a primavera del 2009, pena il riempimento forzato  ed oneroso, con autobotti di cemento.
Un palazzo costruito in fregio alla SR 222, potrebbe essere acquisito  dall’Ente  e li si potrebbe fare la Sede della Polizia municipale, usufruendo degli ampi fondi  ed il sopra per gli uffici , pagando i lavori con  l’alienazione  dell’attuale, scomoda  sede ( solo per fare un esempio).

Tanti altri soldi ( molti) potranno arrivare dalle pesanti  sanzioni previste dalla legge, per le altre nostre  segnalazioni  o denunce,  che sicuramente sono andate, o andranno a buon fine.

In questo quadro, che fa la  variegata “minoranza”consiliare ? vorrebbe  conoscere da me il testo delle nostre denunce, nell’errato convincimento di farmi pagare i danni di tanto sconquasso, come ventilato anche in Consiglio comunale, alcuni mesi fa’ .

Ormai quindi è un dato di fatto, ampiamente provato: la “minoranza” consiliare non svolgerebbe il proprio ruolo a vantaggio dell’Istituzione che pur sempre dovrebbe rappresentare e difendere, mentre le continue richieste dei nostri atti riservati (che non possono essere resi noti, se non dopo che ciascun Pubblico Ministero, dopo la chiusura delle relative indagini, avrà dato il Suo  preventivo assenso), ne sono solo un esempio.
Gli uffici  in indirizzo sono formalmente invitati a vigilare reciprocamente, per il corretto adempimento degli atti connessi e consequenziali sopra espressi, nel rispetto della legge e delle procedure previste dalla medesima.
Distinti saluti.
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