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Alla Signora

P. G

p.c al geom.

F D B

p.c. al Sindaco

Alberto Bencistà
p.c. al Comandante 
e Vice Comandante 

la Polizia Municipale
p.c.all’Ufficio Tecnico
 Lavori pubblici

di Greve in Chianti

Palazzo Comunale
ai Signori Frontisti

Loro Sedi
Rif.117/2011/08/22
Oggetto: progetto variante alla strada
comunale  di Mezzano
La variante in oggetto, richiesta dalla Signora P G, proprietaria dell’ Agriturismo Mezzano alcuni anni fa’ e recentemente riproposta, può essere attuata solo con il consenso di tutti i Frontisti, nessuno escluso, oltre che dell’ Amministrazione comunale.
Ciò premesso, qualsiasi progetto che non sia fortemente migliorativo, rispetto alla attuale viabilità, è da scartare, senza inutili perdite di tempo per tutti e spese per la parte proponente.

In particolare si ricorda che è indispensabile la demolizione della capanna, posta sul lato sx direzione monte ( di fronte alla colonica G), per non creare una curva troppo secca e pericolosa, nell’allontanarsi dall’attuale tracciato;

è bocciata quindi qualsiasi ipotesi di progetto, che preveda una curva a 90 gradi, in prossimità della proprietà B; 

Il tracciato non dovrà correre troppo a valle, rimanendo parallelo alla attuale strada e sullo stesso “piano di campagna” , per non aumentare ulteriormente la differenza altimetrica nella parte di raccordo finale, alla fine del tratto rettilineo e prima della nuova salita.

Resta intesa la riapertura della strada vicinale Mezzano – Molino Altare ( sempre a cura della Parte proponente – strada bianca),  con senso unico verso valle per chi ci vorrà transitare,  come contropartita per il maggior percorso   ( dai 100 ai 200 m.), che i Frontisti a monte dovranno compiere, anche più volte al giorno.
Del resto i vantaggi per la proprietà G, sia in termini di maggior vivibilità dell’Agriturismo, sia in termini di incremento di valore dell’immobile, saranno enormi.

Il tracciato dovrà comunque essere conforme alle regole previste dal nuovo Codice della Strada per le strade comunali. 

Il Comune, dovrà garantire il buon esito dei lavori realizzati a cura e spese della parte proponente, mettendo in atto tutte le garanzie previste dalla legge.

Ottemperato a quanto descritto ( e solo allora), io mi farò carico di convincere chi avesse ancora perplessità ad accettare tale progetto.
Ringraziando, porgo
Cordiali Saluti.
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