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  Al Signor C.D
Sua Sede

al Sindaco

Alberto Bencistà

al Comandante e Vice Comandante

 la Polizia Municipale

Massimo Zingoni e
Claudio Arfaioli

Palazzo Comunale
Rif.136 /2011/09/--
Oggetto : sopralluogo Polizia Municipale ed ASL

( con omississ)
Ho avuto conferma che, ai primi di agosto 2011 ed in date successive, Lei avrebbe avuto nei Suoi locali, mirati sopralluoghi da parte di funzionari della Polizia Municipale, della ASL, riconoscibili dai camici bianchi e della Polizia Veterinaria;  Lei si sarà domandato sicuramente chi gliel’ha mandati ed io voglio  toglierle in anticipo, qualsiasi dubbio: quella persona è il sottoscritto, ovviamente con il supporto di Altri, dal momento che vivo assai lontano dalla Sua Frazione e non frequento il suo locale.

Del resto,  non potevo esimermi,  neanche se avessi voluto, tanto erano  puntuali  le  segnalazioni che mi provenivano da più persone, tutte di provata affidabilità;  erano così precise che,  solo una volta e per puro scrupolo, sono venuto a  Panzano in Chianti,  a verificare il fumo e gli odori, gradevoli per alcuni, disdicevoli per molti, data la loro continua presenza nell’aria della Frazione, da una certa ora in poi ed ancora più fastidiosi, durante il periodo estivo. 

Il resto mi è ignoto, ma qualsiasi decisione abbia assunto la Polizia Municipale, la ASL e la Polizia Veterinaria, anche su altre problematiche,  è sacrosanta, perché tutti i cittadini devono essere uguali di fronte alla legge;  ormai sono passati i tempi in cui,  chi avesse avuto “ Santi in Paradiso”,  avrebbe potuto fare ciò che voleva. 

Lei, invece, come del resto altri,  non sembrerebbe aver compreso ancora  il cambiamento che “ la primavera” della Giunta del Sindaco Alberto Bencistà,  ci ha indubbiamente portato.

Tanto Le  dovevo, con i miei saluti.
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