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al Sindaco

Alberto Bencistà

al Comandante e Vice Comandante

 la Polizia Municipale

Massimo Zingoni e
Claudio Arfaioli

Palazzo Comunale

Rif 137/2011/09/19 
Oggetto : iniziativa delle “minoranze”.
Una persona appartenente alla attuale “minoranza”, ma a quanto pare un dissidente, forse non tollerando più certi strani apparentamenti, mi ha avvertito in gran segreto che almeno una parte della minoranza, avrebbe scritto a Voi ( cioè al Sindaco ed al Comandante la P.M.), per conoscere i motivi per i quali, qualche sabato fa’ , io ed il vice comandante la Polizia municipale, Sig. Claudio Arfaioli, percorrevamo insieme il tratto di strada dal Comando la P.M., al Comune e ritorno, ovviamente a piedi.

Pare che la lettera sia accompagnata da frasi assai pesanti, nei miei confronti e dal desiderio dei consiglieri di minoranza,  di sapere cosa io ed il vice comandante ci dicevamo, camminando per le strade del paese.

Se questa notizia fosse vera, ci troveremo di fronte ad una situazione  veramente grottesca, degna di essere paragonata ai tempi della Santa Inquisizione, o del “ ventennio” fascista.

Ad ogni buon conto, qualora come sembra, in questa lettera il mio nome fosse apertamente palesato, sono a chiederne copia, per una valutazione legale della medesima.
Ringraziando ed in attesa di notizie, porgo

Cordiali saluti. 
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