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Al Sindaco 

alla Giunta
al Comandante e vice Comandante

la Polizia Municipale
alla Cittadinanza
Rif 145/2011/10/04
Oggetto: voto delle “ minoranze”
contro l’Ambiente.

Non ho potuto assistere al Consiglio comunale del 29 settembre 2011, per impegni già assunti ed ho appreso solo oggi dalla stampa,  del voto negativo delle opposizioni (esclusa R.C. ), sulla delibera di approvazione del provvedimento per togliere  il tetto in eternit dai Magazzini comunali e dalla Sede della Polizia Municipale.
Qualsiasi siano le ragioni che hanno determinato questa scelta, è un gesto deprecabile contro l’Ambiente e contro la salute di tutti gli Operatori, che lavorano in quelle Sedi distaccate del Comune.

Sono quindi ansioso di leggere, fra un po’ di settimane il verbale del Consiglio, che sarà pubblicato sul portale del Comune, per conoscere le motivazioni addotte, comunque  in dispregio di ogni forma di tutela dell’Ambiente e dei lavoratori, prendendo atto  che il mio ex partito, si sarebbe contraddistinto per miopia politica ed anche  per  scarso rispetto per la vita umana.
E’ una fortuna quindi che non ne faccia più parte.

Le altre Associazioni ambientaliste, dovrebbero comunque far sentire la loro voce,  in modo estremamente chiaro e senza tanti giri di parole.
Cordiali  saluti e grazie.
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