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Alla Redazione del quotidiano

La Nazione di Firenze

Sua Sede

Rif 148/2011/10/12
Oggetto: I bambini e la sicurezza stradale

Ho letto il vostro articolo sulla Nazione di oggi a pag 2 ed ho recuperato le foto da me scattate due mesi fa, sulla strada regionale 222.
Il 13 agosto scorso, tornando dal lavoro e superato il paese di Grassina, avevo davanti una Renault scenic con due bambini seduti nei sedili posteriori, intenti a fare evoluzioni all’esterno dei cristalli  degli sportelli,  dalla Frazione di Bagno a Ripoli, fino a Strada in Chianti, con grave pericolo per la loro incolumità, nonostante i miei richiami alla conducente e nonostante i bambini avessero visto che li stavo fotografando con il cellulare.
Fui tentato di fermarmi ad inveire contro questa signora “sciagurata” e la sua passeggera, ma non ne feci di niente, perché avevo fretta, nè ho avuto il tempo di cancellare la targa del veicolo per pubblicare  le foto, nè per cercare l’indirizzo del proprietario  della vettura .

Se può interessarvi il mio contributo, pubblicate voi alcune di queste foto che dimostrano come il fenomeno sia diffuso, non solo in città. 
Cordiali  saluti  e grazie comunque.
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