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Al Sindaco

Alberto Bencistà
alla Giunta

ai Consiglieri di maggioranza
Palazzo comunale
Alla Cittadinanza

Rif. 175/2011/11/30 
Oggetto: un articolo che grida vendetta:
“Il passato insegna”
Leggo con ritardo l’articolo pubblicato sulla Nazione di Firenze del 27 novembre 2011, che era domenica, segno che il quotidiano, purtroppo, da ancora il massimo credito all’ex assessore Tiziano Allodoli, nonostante quanto da lui affermato, sia la negazione della verità.
Le due Amministrazione di cui era assessore ai Lavori Pubblici, hanno  infatti contribuito ai più gravi disastri ambientali degli ultimi anni ed hanno sicuramente aumentato in modo esponenziale,  il rischio idrogeologico nel nostro Comune. 

Basti pensare che per le costruzioni “importanti”,  era ormai divenuta consuetudine non richiedere il “ vincolo idrogeologico” alla Autorità preposta, anche quando sarebbe stato obbligatorio richiederlo e nel timore che fosse avverso.

Questo anche in prossimità dei corsi d’acqua, come dimostrano il Piano di Recupero di Greve capoluogo e la lottizzazione  del Ferrone, solo per citare due esempi.

L’ex assessore non rammenta neanche le date, perché le disastrose alluvioni che lui cita, accaddero 10 anni dopo , quando lui era assessore ai lavori pubblici e la gente in assenza di qualsiasi aiuto da parte del Comune, dovette rimboccarsi le maniche.

Le Frazioni che lui ricorda, Ferrone,  e San Polo, ma anche il Capoluogo, sono tutt’altro che in sicurezza e purtroppo avremo modo di constatarlo, quando arriveranno forti piogge.

Io mi auguro veramente che il passato insegni, ma lo vedremo nel 2014, che è ormai alle porte.

Cordiali saluti
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