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Rif. 164/2011/11/05
Oggetto:  la perfetta  “malafede”  della 
nuova e confusa  aggregazione politica

Nel mentre sto dandomi ancora da fare, per cercare di rinviare un’asta pubblica, in loc. Ferrone               (rif.575137) che, per il bene di tutti, mi auguro vada comunque deserta, di un complesso immobiliare in gravi difformità urbanistiche ( delle cui irregolarità la passata Giunta sarebbe  pienamente responsabile, al pari di molti altri casi) , sono costretto a leggere la sequela  di “presunte falsità”,  pubblicate alla pagina grevigiana del Suo giornale, al pari di quelle pubblicate sul Nuovo Corriere di Firenze di ieri e sulla Nazione di Firenze di oggi.  

La nuova e confusa aggregazione politica, che purtroppo ha anche  il consenso e la partecipazione di persone, che io ritengo in buona fede, come l’ex presidente del Consiglio comunale, sta  attaccando miseramente un Sindaco onesto, che si trova suo malgrado paralizzato, solo perché costretto a dover risolvere quelli che sarebbero i pasticci e gli intrighi  dei cinque anni di mandato dell’ex sindaco, della ex segretaria direttore generale e dell’ ex Architetto Capo, che sono sotto gli occhi di tutti e che, dopo le mie denunce, non potevano essere più nascosti.  Pasticci della famosa “cricca”, come la chiama il Sindaco galantuomo,  che si è nuovamente ricompattata,  sotto le ali dei partiti più disperati, ove questi compaiano.
La PDL, con a capo una ex DC, ex UDC, piombata nella PDL insieme ad un manipolo di altri Soggetti, esclusivamente per mettere da parte l’artefice di tante concrete e giuste denunce e con un partito anche in sede locale, ormai allo sbando; l’ex PC, ex PD, per venti anni assessore, che voleva essere candidato a Sindaco, pur avendo perso clamorosamente le primarie del suo ex partito, dal quale era stato infine giustamente espulso; il farmacista, che se fosse rimasto a badare elusivamente ai “lauti interessi” nella farmacia di famiglia, avrebbe guadagnato in credibilità ed in rispetto; il socialista, eletto nella lista della PDL con un sotterfugio tecnico, quale è il nome della lista a cui appartiene; il rappresentante di Rifondazione comunista, che non si sa come è riuscito a mantenere ancora la presidenza della Casa del Popolo, dopo averla distrutta; il neofita della politica e rappresentante di Api – Greve, legato in modo indissolubile alla passata Giunta  che, a mio parere, parlerebbe e scriverebbe  solo per bocca e per penna dell’ex Sindaco.
Ora il Sindaco Alberto Bencistà dovrebbe fare molto pesantemente  la Sua parte, andando al contrattacco, anche comportandosi come i suoi predecessori e colpire i suoi avversari politici nei loro interessi e nei loro punti deboli, alcuni dei quali io conosco molto bene. Non per vendetta politica, ma per una giusta ed equa esigenza di giustizia; io sono a sua disposizione, anzi a disposizione del Comandante la Polizia Municipale ed i miei atti sono tutti depositati alla Casa comunale.
Devo anche aggiungere che,  alla fine della mia lettura,  mi sono “rifatto la bocca” leggendo a pag. 29, la bella lettera del Circolo locale di Sinistra Ecologia e Libertà,  che, lungi da essere il mio nuovo partito,  rappresenta veramente la reale situazione di Greve in Chianti.
Cordiali saluti.
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