Al Sindaco

Alberto Bencistà
Palazzo comunale
Rif. 177 b/2011/12/06 
Oggetto: un incontro ufficiale,
utile e costruttivo
Caro Alberto,
mi rivolgo a te dandoti del “tu”, come si conviene ad un amico fidato, indipendentemente dalle nostre idee politiche (in lenta, progressiva comprensione); onestà e spirito di sacrificio sono doti comuni e questo è un dato di fatto molto importante, che ci accomuna. Ci avvicina anche il fatto che entrambi facciamo gli interessi del nostro Comune e dei tuoi Amministrati.
Ieri sera, ero venuto da te anche per lamentarmi un po’, per non essere stato citato nel tuo articolo, in prima pagina di Metropoli Chianti di venerdì scorso, sebbene io e Laura fossimo gli artefici di quelle denunce; il tuo sorrisetto e le tue motivazioni, mi hanno convinto che hai fatto molto bene a non citarmi in quella sede.

In compenso, mi hai fatto  consegnare  la famosa interpellanza della “minoranza” contro di me, discussa a porte chiuse all’ultimo Consiglio e mi hai dato copia di una lettera a me ignota, scritta dal tuo predecessore a danno della mia immagine; entrambe meritano un’ attenta valutazione legale, perché potrebbero essere il “link” a miei precedenti atti, oltre al fatto che potrebbero costituire di per se stesse, una nuova ipotesi.  Ovviamente non voglio entrare nel merito dei due documenti, ma voglio fare solo un’ unica considerazione:  conosco bene i “piagnistei” dell’ex sindaco Marco Hagge e ricordo ancora quelli relativi al mio intervento sui presunti abusi edilizi della sua dimora. Quando pubblicai la foto della sua casa nella bacheca dell’allora mio partito, indicando il presunto abuso, chiamò  a consulto il  Maresciallo dei Carabinieri, il Comandante Massimo Zingoni, la Segretaria-Direttore Generale e la Sua Vice. Di altra attività non ho certezza, ma sono ancora fermamente convinto di aver avuto ragione, anche se tale pratica fu archiviata. 
Voglio concludere con una domanda: ma quando ad  Hagge  fu offerta la candidatura a Sindaco, fu messo in guardia dai rischi di critiche severe, che questa attività avrebbe comportato per lui e che  avrebbero potuto avere riflessi  anche per la sua famiglia? 
A giudicare da questa sua lettera, pare proprio di no.
Cordiali saluti e Grazie.
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