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Al Sindaco 

e, p.c. al Comandante la

Polizia Municipale

Palazzo comunale

Al Corpo Forestale

di Greve in Chianti

Rif. 005/2012/01/08
Oggetto: ex Alma ennesimo seguito
A Strada in Chianti  circola insistente la voce, messa in giro ad arte da qualcuno, che il Comune ha perso la causa con la ex Alma e che presto i lavori riprenderanno,  anche con addebito dei danni all’Ente.
Mi preme ricordare che il cantiere fu messo sotto sequestro direttamente  dal Giudice di turno, dopo irruzione del Corpo Forestale dello Stato e che il provvedimento fu successivamente confermato. 
In quell’occasione il Comune fu un soggetto passivo ed il Sindaco, giustamente, stette a guardare gli eventi, rifiutandosi di emettere provvedimenti, che sarebbero sembrati un’indebita ingerenza in un’indagine in corso di svolgimento.  

Poi, qualche mese fa’, fu concesso all’impresa di smontare le attrezzature, per usarle  in altro cantiere, che andrà anch’esso attentamente verificato, a tempo debito.

Se anche il decreto di sequestro fosse stato giudicato illegittimo o eccessivo da un’Autorità superiore, il Comune  non c’entra proprio niente, mentre è interessato, eccome, da eventuali volumetrie costruite in eccesso, come sembra sia stato riscontrato ultimamente ( che, peraltro erano l’unico argomento della mia denuncia), oltre che dalle altre, gravissime  illegittimità  riscontrate nel sopralluogo della Forestale.

Per tale motivo, non c’è di che preoccuparsi: il “villaggio fantasma” resterà immobile, come un monumento all’ingordigia di pochi, a danno di molti.
Cordiali Saluti.   
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SEDE: domicilio del presidente ad interim Sig. Roberto Migno
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