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Al Sindaco 

al Comandante la

Polizia Municipale

Palazzo comunale

Al Direttore di

Metropoli Chianti

Sua Sede
Rif. 006/2012/01/09
Oggetto: appello per un grave incidente
Un grave incidente, che rischia di diventare tragico, ha colpito una nostra concittadina, L. S. , in visita al cimitero del Capoluogo.

La Signora si era già recata a portare i fiori al marito e secondo le testimonianze di chi l’ha soccorsa, era tornata indietro per comprare altri fiori da porre sulla tomba della suocera, che le erano mancati.  Nel percorso di ritorno, mentre si accingeva a salire la rampa, sarebbe caduta all’indietro e lateralmente , procurandosi un gravissimo trauma cranico, con conseguente emorragia  ed è attualmente in coma, all’Ospedale di Ponte a Niccheri. 

Sono stato a fare un sopralluogo sul posto, insieme al figlio  ed ho riscontrato un’anomalia almeno nel primo scalino a sx della scalinata, che risulta  disassato  e sporgente, non in linea con il suo proseguo, costituito da pietra serena stondata,  che funge da trattenimento alla parte di “ pedata”,  in terra e ghiaino.

Nessuno, al momento,  è in grado di confermare  come sia accaduto l’incidente  e se questa insidia, comunque presente e pericolosa per gli anziani, sia stata veramente la causa della caduta,  ma appare altamente probabile e soprattutto, condivisibile con la posizione di ritrovamento del corpo, così come trovato dai suoi soccorritori, intervenuti subito dopo: il fioraio, che ha il chiosco al di là della strada e che ha sentito il rumore della caduta ed il custode del cimitero, da lui stesso chiamato immediatamente.  
La signora, poco prima, stava bene ed i sanitari non avrebbero  riscontrato altre patologie in atto sulla paziente, tranne quelle legate al gravissimo  trauma subito. 
Chi avesse assistito alla caduta ed al momento non si sia reso conto dell’importanza della sua testimonianza, è pregato di contattare urgentemente la Polizia Municipale di Greve in Chianti (055/853511), o il figlio della Signora Sig. Gianni Becucci (338/7543101), o il sottoscritto (339/4342426).   
Cordiali Saluti.   
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