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Al Direttore di

Metropoli Chianti

Sua Sede

Al Sindaco

All’assessore 

Simone Secchi 

al Comandante la

Polizia Municipale

Palazzo comunale

Rif. 009/2012/01/20

Oggetto: ringraziamento per pubblicazione 

dell’appello per un grave incidente
Ringrazio il Direttore di Metropoli Fabrizio Nucci, il suo collaboratore Matteo Pucci e tutta la Redazione, per la pubblicazione sul numero di oggi dell’appello fatto dal sottoscritto e dal figlio dell’infortunata sig. Gianni Becucci.

E’ interesse di tutti che la verità venga fuori e siamo fiduciosi che qualcuno passato di li per caso, abbia assistito alla caduta della Signora.

Devo tuttavia rilevare come  in altra pagina del giornale ed in riferimento a questo fatto, sia stato posto nel borsino “in discesa” l’arch. Simone Secchi, da pochissimo tempo assessore ai lavori pubblici. 

Ammesso e non concesso che la caduta si dipesa da quello scalino, fatto al momento non provato, niente può essere imputato al medesimo, perché la pericolosa  borraccina presente su tutta la scalinata, dimostra che da moltissimo tempo il manufatto non viene curato.

Verrebbe spontaneo tirare in ballo il precedente assessore sig. Tiziano Allodoli, ma non voglio farlo; questo tipo di lavori rientra infatti nei normali compiti di chi è naturalmente ed istituzionalmente preposto, ovvero il tecnico che ha la supervisione su tutte le proprietà comunali, che dovrebbe coordinarsi di sua iniziativa con i suoi subordinati e far eseguire il lavoro .

E non c’era nemmeno bisogno di particolari “ impegni di spesa”, perché per ri allineare quello scalino, a me, che non sono un muratore, sarebbe bastata una calderella di calcina e mezz’ora di tempo.

Cordiali Saluti.   
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SEDE: domicilio del presidente ad interim Sig. Roberto Migno
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