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Al Direttore

di Metropoli Chianti

Sua Sede
Al Sindaco

Palazzo comunale

Rif. 012/2012/01/24
Oggetto: commento ad articolo
di consigliere di minoranza

Naturalmente non sono d’accordo con quanto scritto dalla signora consigliere alla pag.13 del numero scorso:
nessun cittadino onesto, pagherà per errori commessi unicamente da una cricca di persone, che faceva conto su una diversa realtà politica ed amministrativa, alla quale aveva affidato tutti i propri lucrosi investimenti, per compiere un’ operazione molto complessa e rischiosa. 
Infatti, per quanto riguarda la lottizzazione del Ferrone, nessuno ha ancora messo sul piatto della bilancia l’aspetto penale della vicenda; ancor più che il TAR, la cui decisione favorevole alla Amministrazione si percepisce nell’aria, una prevedibile condanna penale, taglierà definitivamente le ali a chi ancora si ostina a dire che sarà l’Amministrazione comunale a pagare.          
Ed invece, toccherà solo  a chi ha sbagliato e pagherà molto  pesantemente.

Vorrei  ricordare anche che un consigliere comunale, pur eletto da un gruppo di persone con una precisa connotazione politica, dovrebbe occupare quel seggio per fare gli interessi di tutta la Collettività e non gli interessi di pochi,  anche indipendentemente da cosa ne pensa il proprio partito; io ho sempre sostenuto questa mia decisione fino alla fine, ma la signora in questione, purtroppo, non ha mai condiviso, quando io occupavo il suo seggio. Ovviamente, sta facendo l’esatto contrario di quanto facevo io, durante il suo attuale mandato.

Il resto sono banalità ed i miei successi “investigativi” sono sotto gli occhi di tutti; gli ultimi sono anche inseriti nell’ordine del giorno del prossimo Consiglio comunale ai punti 6 e 7 del medesimo. Credo che giovedì prossimo ci sarà quindi un Consiglio molto caldo, ma di questi due punti all’ordine del giorno, ne scriverò a parte domani, tanto sono succulenti.
Cordiali Saluti.   
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SEDE: domicilio del presidente ad interim Sig. Roberto Migno
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