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Al Sindaco 

e, p.c. al Comandante la

Polizia Municipale

Palazzo comunale

Rif. 003/2012/01/03
Oggetto: asta immobili “Casalone”
Pare che sia riuscito nell’intento di bloccare l’asta di questi immobili, la cui documentazione in internet, non mi sembrava molto coerente e veritiera.                                            Dopo la mia lettera dell’ottobre scorso, scrissi di nuovo ed in modo più mirato, per fare emergere le contraddizioni che si leggevano nella relazione tecnica, a mio parere molto superficiale.

Ora qualcuno, potrebbe essere nei guai seri, per non aver sufficientemente approfondito l’argomento ed essere quindi venuto meno al mandato ricevuto.                Forse l’inesperienza e la buona fede hanno giocato un ruolo determinante in questa triste vicenda e speriamo che la Magistratura non si fermi dinanzi a questi involontari errori della professionista, ma approfondisca a fondo per conoscere chi, all’interno Uffici comunali,  quindi   a conoscenza di tutto, li avrebbe fatti volutamente compiere.

Per ora, comunque, l’avviso di asta non è più in rete ed a quanto pare, è stato ritirato per ordine del Giudice del Tribunale Fallimentare o del Tribunale Penale.

Ancora una volta quindi, a dispetto delle minoranze che non vedono niente , perché non vogliono vedere,  ho fatto centro.  
Cordiali Saluti.   
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