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Al Sindaco

del Comune di Bagno a Ripoli 

all’ Ing. Ilenia Iacopozzi 
Comune di Bagno a Ripoli 
Area 2 - Servizi al territorio, LL.PP. e Ambiente
Settore Ambiente, Energia e Protezione Civile
Palazzo comunale

Rif. 018/2012/02/01
Oggetto: ringraziamento
X doc. ex Fornace Brunelleschi

Vi ringrazio sentitamente, anzi mi complimento con Voi, per avermi inviato nei termini di legge, la documentazione richiesta, dalla cui lettura ho riscontrato che, anche prima della mia segnalazione  alla Procura della Repubblica di Firenze ( quando inviai loro un CD con numerose foto inviatemi da un cittadino anonimo),  eravate già sulla buona strada per risolvere la grave situazione di inquinamento presente in area.

Come ben sapete ed avrete sicuramente visto e fotografato, non c’è solo l’amianto, ma anche altri materiali pericolosi e costosi da smaltire.

Solo lo smaltimento del  materiale descritto nelle foto inviatemi, vale più di un milione di euro, a detta di una ditta specializzata del settore, alla quale ho mostrato le foto.

Mi auguro quindi che questa bonifica venga fatta quanto prima e nel  modo più corretto possibile, ma grande potrebbe essere la tentazione di smaltire almeno una parte di quel materiale in modo illegale, come già successo nel mio Comune di residenza, con formulari dei rifiuti che sembravano veri, ma  poi risultati falsi, ad un’attenta verifica della Polizia Giudiziaria.

Vi invito quindi ad un’attenta vigilanza e Vi auguro buon lavoro.

Cordiali Saluti.   
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