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SAN POLO: LUNEDI’ 5 NOVEMBRE LA GIUNTA IN FRAZIONE
Gli assessori e il sindaco Alberto Bencistà alla casa del popolo per incontrare i cittadini e discutere dei temi che interessano il paese: tpl, metanizzazione, la nuova farmacia
Incontro pubblico lunedì 5 novembre (alle 21.15 nella sede della casa del popolo) a San Polo in Chianti: il sindaco Alberto Bencistà e gli assessori della giunta comunale incontreranno infatti i cittadini per parlare dei temi che interessano i sanpolesi.

Sarà solo il primo di una serie di incontri che la giunta andrà ad organizzare in tutte le frazioni del territorio: il seguente sarà giovedì 15 novembre nella sala delle Capriate a Panzano in Chianti.

E’ il sindaco Bencistà a indicare gli argomenti sul tavolo lunedì prossimo: “Parleremo di trasporto pubblico locale, della nuova farmacia, dei lavori nelle scuole. Che sono sempre alla nostra attenzione. Ad esempio, di recente abbiamo installato l’allarme presso l’elementare Don Milani”.

All’ordine del giorno anche il progetto di metanizzazione che estenderà la rete fino a Poggio alla Croce, le prospettive di sviluppo della zona industriale di Meleto, le iniziative culturali, sportive, sociali e ricreative in programma per la frazione.

“Inoltre – conclude il sindaco – faremo il punto sulla frana lungo la SP 119, per la quale abbiamo chiesto un incontro alla vicepresidente della Provincia di Firenze Laura Cantini. E ci confronteremo su nuovi strumenti di comunicazione che mettano sempre più in contatto la giunta comunale con i cittadini”.

L’appuntamento, come detto, è a partire dalle 21.15 presso la casa del popolo di San Polo in Chianti.
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