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DAL LANGUEDOC A GREVE IN CHIANTI PER CONOSCERE IL VINO
Una delegazione di rappresentanti delle istituzioni, giornalisti specializzati e “vigneron” della regione francese del Languedoc-Roussillon ha incontrato il sindaco Alberto Bencistà
E’ difficile che i francesi prendano ad esempio qualcosa di italiano; lo è ancor di più nell’ambito del vino, dove la “francesità” viene fuori in maniera ancor più preponderante. 
Assume quindi un certo rilievo la visita avvenuta nei giorni scorsi in palazzo comunale, a Greve in Chianti, dove un nutrito gruppo proveniente dalla regione del Languedoc-Roussillon (confinante da un lato con la Provenza e dall’altro con i Pirenei) ha incontrato il sindaco Alberto Bencistà per documentarsi sulla produzione vitivinicola nel territorio grevigiano.
Rappresentanti delle istituzioni, giornalisti di settore, vignaioli (o meglio… “vigneron”), hanno dialogato per oltre un’ora con il primo cittadino, documentandosi sul ruolo della viticoltura a Greve in Chianti e su tutte le sue sfaccettature. Con stretta di mano finale e complimenti per il modo in cui il vino, nel Chianti, è legato alla storia, alla cultura e alla vita delle persone.

Info: Matteo Pucci
Mobile: 339 1552376 - E-mail: matteopucci@hotmail.com
P.za G. Matteotti, 8 - 50022 Greve in Chianti (FI) - P. IVA 01421560481

Tel. 055.85.45.1 Fax 055.85.44.654 – WWW.COMUNE.GREVE-IN-CHIANTI.FI.IT



