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Prosegue il piano delle asfaltature stilato dal Comune

Ieri, giovedì 22 novembre, sistemato il tratto di via Camaldoli che da piazza Matteotti sale su verso Sagrona. L’assessore Secchi: “Interventi resi possibili grazie alla tassa di soggiorno”
Territorio da tutelare e sistemare, per garantire i migliori standard ai cittadini e ai turisti: anche le asfaltature fanno parte di questo sistema, lungo un reticolo di strade comunali davvero impressionante vista l’estensione del comune di Greve in Chianti.

E’ in corso un piano di asfaltature, redatto dall’amministrazione comunale, che ha già visto una prima serie da 28mila euro. La seconda serie è iniziata con un intervento molto atteso a Lamole e, giovedì 22 novembre, con la sistemazione di via Camaldoli, il tratto nella parte più antica di Greve che sale su verso Sagrona.

“E’ un piano il nostro – sottolinea l’assessore Simone Secchi – reso possibile anche dai proventi della tassa di soggiorno. Nei prossimi giorni dovremmo definirne altri passaggi, per dare delle priorità a determinate zone del nostro territorio che necessitano di questo tipo di interventi”.
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