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Martedì 27 novembre assemblea nella nuova biblioteca comunale 

Il sindaco Alberto Bencistà e la giunta comunale al completo spiegheranno ai cittadini grevigiani la situazione creatasi in seguito alla chiusura delle indagini della Magistratura 
L’appuntamento è per martedì 27 novembre alle 21.15 nei locali della nuova biblioteca comunale, in piazza Terra Madre. Una biblioteca ancora chiusa al pubblico: per questo motivo il sindaco Alberto Bencistà e la giunta comunale hanno deciso di organizzare un’assemblea nella quale faranno il punto della situazione insieme a tutta la cittadinanza.

“Sottolineeremo – spiega il sindaco – che la biblioteca attuale è in piena attività ed i lavori della nuova sono praticamente terminati  (mancano l’ascensore ed il sistema antitaccheggio) grazie all’impegno economico dell’attuale amministrazione e nonostante  il patto di stabilità”.

“La giunta comunale – conclude – vista l’importanza che questa opera rappresenta per tutta la nostra comunità, ha deciso di organizzare l’assemblea pubblica. Dove spiegheremo ai cittadini anche tutta la situazione che si è venuta a creare in conseguenza della chiusura delle indagini della Magistratura, che ha ipotizzato vari reati  a carico di funzionari comunali, direttore dei lavori ed imprese”.
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