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SAN POLO: ASSEMBLEA CON LA GIUNTA MOLTO PARTECIPATA
Tantissimi cittadini accorsi per la serata con il sindaco e gli assessori: SP 119, piazza da intitolare al dottor Cecconi, farmacia in arrivo, lavori pubblici e tpl i principali temi affrontati
Un grande successo di partecipazione: l’assemblea pubblica di lunedì 5 novembre, organizzata dall’amministrazione comunale di Greve in Chianti presso l’Sms di San Polo, ha portato decine e decine di cittadini a confrontarsi con il sindaco Alberto Bencistà e con la giunta, rappresentata nell’occasione dagli assessori Simona Forzoni, Simone Secchi, Tommaso Vanni, Stefano Romiti e dal vicesindaco Paolo Sottani.
Tantissimi gli argomenti toccati negli interventi degli assessori e nelle risposte date alle domande espresse da parte del pubblico. Fra i temi più sentiti quello dell’arrivo della farmacia che, come confermato dal vicesindaco Sottani, “ormai è solo questione di qualche mese. E’ infatti partita la lettera raccomandata al secondo classificato nella graduatoria. Se accetterà, e abbiamo qualche buon motivo per pensare che possa essere così, entro il giugno del 2013 la farmacia di San Polo aprirà i battenti”.

Altro argomento caldo quello della frana sulla SP 119: a questo proposito il sindaco Bencistà ha ricordato i vari passaggi di questi mesi, il fatto che la strada sia provinciale e che è in atto (di fronte al Tar) un contenzioso fra la stessa Provincia e il proprietario del terreno da cui si è staccata. Che, legali alla mano, sostiene di non essere titolare di quella porzione di terreno. “Nei prossimi giorni – ha chiarito il sindaco – incontreremo la vicepresidente della Provincia di Firenze Laura Cantini, alla quale chiederemo senza mezzi termini di risolvere la questione. Nell’occasione faremo presenti anche un altro paio di problemi lungo le provinciali attorno a San Polo, segnalati dagli stessi cittadini. In particolare sulla strada che collega il paese con Grassina”.

A proposito di trasporti, l’assessore Romiti ha ricordato che “per quanto riguarda il tpl la situazione attuale dovrebbe perdurare fino al giugno 2013, quando dovrebbe entrare in vigore il gestore unico regionale. Anche in quel caso però par di capire che le corse verso San Polo rimarrebbero praticamente le stesse: c’è invece da lottare compatti per abbassare le tariffe, sproporzionate fra chi usa trasporti urbani (più tutelato) e chi, come qui, deve acquistare bigliettazione extraurbana (più tartassato)”.

Sulle politiche giovanili e il ruolo del Comune per prevenire atti di vandalismo come quelli che si sono ripetuti nei mesi scorsi a San Polo, o come quelli verificatisi di recente a Strada in Chianti (imbrattamento con scritte oscene dell’appena restaurata Cappellina Landi), si è espresso l’assessore Vanni, dando la “disponibilità totale dell’amministrazione a confrontarsi in ogni luogo con i nostri ragazzi”. E a muoversi per “vedere dove e come possa essere possibile, nell’ambito dell’intero territorio comunale, realizzare una sala-prove per gruppi musicali”.

Ha invece risposto alle domande sui rifiuti, in particolare sul ritiro degli ingombranti, l’assessore Forzoni. Che ha anche annunciato due novità in arrivo nel 2013 per la frazione: “I cassonetti per la raccolta indifferenziata con la chiave, in modo che sia più difficile inserirvi rifiuti voluminosi; la realizzazione della stazione ecologica nella zona artigianale di Meleto”.
Chiusura con i lavori pubblici e l’assessore Secchi, che ha ricordato gli interventi effettuati negli ultimi tempi a San Polo e annunciato il percorso di riqualificazione della piazza dove verrà installata un’opera d’arte in ricordo del dottor Luciano Cecconi, amatissimo medico condotto del paese scomparso nel settembre 2011: “Abbiamo già le nostre idee – ha spiegato Secchi – che però vorremmo confrontare con la cittadinanza”.

Alla fine i saluti e l’appuntamento per rivedersi in tempi molto stretti.
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