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Al Comandante

la Polizia Municipale

di Greve in Chianti

Massimo Zingoni

e, p.c. Al Sindaco

Alberto Bencistà

Palazzo comunale

Oggetto: rif. 72 del 09/11/2012

Foto abuso edilizio

Checcucci -  Hagge

Gentile Comandante,

a Sua gentile richiesta verbale, Le ho consegnato un supporto informatico con le foto dei lavori, per la realizzazione della cantina abusiva dei Signori Marta Hagge e Checcucci Mauro, rispettivamente sorella e cognato dell’ ex Sindaco,  ubicata nel famoso Lotto 7 del P.d.R di Greve in Chianti Capoluogo ed omississ.
Tali foto, a meno che non siano state sottratte, erano comunque già nella disponibilità dell’Ente, poiché consegnate a più riprese, poco dopo che mi furono inviate su un supporto informatico.

Analogamente  avevo  inviato la copia originale su CD,  alla Procura della Repubblica di Firenze e queste identiche foto fanno parte  del fascicolo, ormai archiviato  dopo un iter tormentato, contro l’ex Sindaco  Marco Hagge ( proc. pen. 7594/08 e 15078/09), dove due GIP diversi (Dott. Ferrante e Dott. Monti), avevano chiesto il proseguimento delle indagini.

Ad ogni buon conto, in segno di massima trasparenza, saranno successivamente ripubblicate anche nella parte nuova del mio sito internet.

Distinti Saluti
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