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Addio al dottor Rosini, storico farmacista a Strada in Chianti: il ricordo del sindaco

Si è spento domenica 2 dicembre: nel settembre scorso, durante l’Expo del Chianti Classico, era stato nominato cittadino emerito del comune di Greve. Il primo cittadino: “Era il farmacista… per definizione”
Si è spento domenica 2 dicembre, all’età di 86 anni, il dottor Pier Luigi Rosini, storico farmacista di Strada in Chianti.
“Pier Luigi Rosini – ricorda il sindaco di Greve in Chianti Alberto Bencistà – era prima di tutto un amico. E poi lo ricordo come il farmacista… per definizione, avendo iniziato la sua professione a Strada in Chianti nel gennaio del 1953”.

“Uomo apprezzato e stimato – prosegue Bencistà – per la sua serietà professionale e per la sua grande umanità. Nel settembre scorso, in occasione dell’Expo del Chianti Classico, ha ricevuto anche l’attestato di cittadino emerito”.

Un attestato ne quale, come ricorda ancora il sindaco, sono racchiusi anche i passaggi principali della carriera del dottor Rosini: “Dalla carriera universitaria a Roma nel ’44 alla laurea a Siena nel ’51, fino all’avvio della professione a Strada in Chianti nel 1953. Un legame forte quello del dottore con il nostro territorio, tanto che nelle motivazioni dell’attestato aveva voluto che venisse inserito anche questo passaggio: Durante gli anni di permanenza a Strada in Chianti ha partecipato e vinto numerosi concorsi, ma non ha mai avuto la forza di lasciare le tanto amate colline del Chianti”.

Alla moglie Franca e alla figlia Maria Corj, che dal 2002 ha gestito la farmacia insieme al padre, le più sincere espressioni di cordoglio da parte del sindaco e dell’intera amministrazione comunale di Greve in  Chianti.
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