Prot. 25041 del 25/10/2008

Laura Bavecchi Chellini  Consigliere Comunale

www.robertomigno.it  consigliere comunale
Capo Gruppo Forza Italia – Greve in Chianti

 
 Al Presidente del Consiglio Comunale
al Comando Polizia Municipale
Palazzo Comunale
INTERROGAZIONE
 
oggetto: presunta riunione su Piano di Recupero
 
richiamate le precedenti interrogazioni  e  ricordate le risposte tranquillizzanti del Sindaco e/o degli Assessori preposti ;
saputo che la causa civile prima prevista per il 15 gennaio 2008 è stata rinviata al 09/10/2009;
visto come a tale data questa Amministrazione Comunale sarà ormai decaduta;
 
INTERROGANO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE
 
per conoscere  se risulta verosimile che la Segretaria Generale abbia illegittimamente (almeno a nostro parere),  convocato alcune delle Parti in causa e più precisamente C.M. -  B.P.-  C.O - L.R.- M.F. e M.M., proponendo Loro una transazione, senza il consenso di tutti gli Attuatori, unici legittimati ad eventualmente transigere la controversia, fermo restando la demolizione completa dell’ abuso ed un congruo risarcimento del danno patrimoniale subito; 
interrogano inoltre per sapere:
 se è vero che la riunione è poi stata rinviata a data da destinarsi e per sapere a quale titolo e per quali obiettivi l’Amministrazione Comunale, nelle persone del Direttore Generale e del Dirigente dell’Urbanistica, avrebbero convocato questa riunione, per dirimere questioni fra privati fra i quali è in corso una lite giudiziaria, ormai definita nelle responsabilità e da definire solo nella quantità del danno, che il signori Hagge-Checcucci dovranno riconoscere alla Società danneggiata.

Ci riserviamo, qualora la presente non sia iscritta all’ordine del giorno di inviarla alla stampa ed alla Procura. In caso di risposta soddisfacente la questione sarà, al momento,  chiusa.

 
Distinti Saluti 
 
Roberto Migno
 
Laura Bavecchi Chellini
