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Servizio 7 Lavori Pubblici

Ufficio Lavori pubblici

DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE

N. 134 del  18.12.2006

OGGETTO: RISTRUTTURAZIONE DEL PONTE AD ARCO IN MURATURA POSTO SULLA

                  STRADA VICINALE DI MOLINO ALTARE – LOCALITA’ STRADA IN CHIANTI:

                  ATTO DI INDIRIZZO A SEGUITO DI DICHIARAZIONE DI OPERA PUBBLICA.

L’anno duemilasei e  questo dì diciotto del mese di dicembre alle ore 15,30 in Greve in Chianti nella Sala delle adunanze posta nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

All’appello risultano:

HAGGE MARCO   


Sindaco 
Presente

ALLODOLI TIZIANO                     Assessore
Presente

CAPPELLETI ANGELA                  Assessore
Presente

LAZZERINI MARCO      

Assessore
Presente

MARIOTTINI MASSIMO

Assessore
Presente

PALLANTI MARISA

Assessore
Presente

PIERINI GIUSEPPE                         Assessore        Presente

SALVADORI ANDREA

Assessore
Presente

Presenti  N.  8        Assente N. 0

Assume la Presidenza il Sindaco Marco Hagge, partecipa la sottoscritta Avv. MB Dupuis Segretario Generale incaricato della redazione del verbale.

Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, per poter deliberare, dichiara aperta la seduta.

                                                     LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

- Che in data 12/03/2004 il Servizio n. 7 – Lavori Pubblici, con propria relazione, rilevava che il Ponte sul Borro del Cocollo, situato sulla strada vicinale di Molino Altare era parzialmente crollato;

- Che con Ordinanza n.. 57 del 12/03/2004 il Servizio di Polizia Municipale disponeva la chiusura della strada in oggetto;

- Che con ordinanza Sindacale n. 67 del 20/03/2004 veniva disposta la realizzazione di un intervento di protezione civile per il superamento dell’emergenza, da eseguirsi dal Servizio lavori pubblici al fine di raggiungere l’abitato di Molino Altare ed ordinava ai frontisti  di redigere un progetto per la ricostruzione/ristrutturazione del Ponte a firma di un tecnico abilitato;

- Che con Deliberazione della Giunta Comunale n. 74 del 2/05/2005 veniva approvato il progetto preliminare redatto dall’Ing. Paolo Zambonini, professionista esterno con Studio in Lucca – Via Romana Ovest, n. 1, per la ristrutturazione del Ponte ad arco in muratura sul borro del Cocollo, posto lungo la strada vicinale ricordata, per conto dei frontisti, nell’importo complessivo di spesa di € 102.415,00 di cui € 60.150,00 per opere da appaltare, compresi gli oneri per la sicurezza ed € 42.265,00 per somme a disposizione 

- Che con Deliberazione della Giunta com.le n 90 del  23/05/2005 veniva proceduto alla costituzione di un Consorzio per la manutenzione e sistemazione della strada vicinale di uso pubblico denominata “Molino Altare”, con la determinazione delle percentuali di contribuzione a carico di questo Ente e dei frontisti;

- Che, a seguito della volontà dell’Amministrazione Comunale e dei Frontisti, si rende opportuno non dar corso agli atti conseguenziali la costituzione del Consorzio per la manutenzione e sistemazione della strada vicinale di uso pubblico denominata “Mulino Altare”,volontà determinatasi dopo attente valutazioni e riflessioni da entrambe le parti, trattandosi di strada della lunghezza di circa soli 300 metri, e, considerato, che finalità prioritaria per la costituzione del Consorzio era rappresentata dalla ristrutturazione del Ponte in oggetto che non compare negli atti approvati;

-Che tale ricostruzione si rende necessaria in conseguenza del crollo di parte del Ponte la cui struttura è senz’altro da ritenere di valenza storico architettonica ed apprezzata oltre che dalla cittadinanza che risiede nelle immediate vicinanze e, quindi, interessata alla sua ristrutturazione 

anche dall’intera collettività poichè, trattandosi di strada vicinale e, quindi, di uso pubblico, la stessa ne usufruisce per motivi diversi, non ultimo quello escursionistico, per cui è intendimento dell’Amministrazione dichiarare l’opera di pubblica utilità e, stante la classificazione della strada da realizzare, con contributo dei frontisti;

- Che la volontà di contribuire alla ricostruzione del Ponte in Oggetto nella forma espressa nel presente atto era stata già manifestata dalla precedente Amministrazione;

- Che l’intervento di cui in oggetto verrà inserito nel programma Triennale dei Lavori Pubblici 2007/2009 – esercizio annuale 2007;

Ritenuto, quindi, demandare l’iter procedurale per la Ristrutturazione dell’opera in oggetto al Responsabile del Servizio n. 7 – Lavori Pubblici per la redazione di ogni atto connesso e conseguente la presente deliberazione, nel rispetto di quanto disposto dall’Amministrazione Comunale;

Visti i pareri espressi dai Responsabili di Servizio competenti;

Visto il D.lgs 267/2000 e s.m.i.:

All’unanimità di voti resi in forma palese;

D E L I B E R A

-di riconoscere che l’intervento per la Ristrutturazione del Ponte ad Arco in muratura posto sulla strada vicinale di Molino Altare ha valenza storica ed artistica con interesse pubblico al mantenimento e, conseguentemente, dare mandato al Responsabile del Servizio n. 7 – Lavori Pubblici di procedere alla redazione di ogni atto connesso e conseguente, nel rispetto dei disposti dell’Amministrazione comunale, per la realizzazione dell’opera;

- che per la realizzazione dell’opera verrà richiesto un contributo ai frontisti della strada vicinale di 

Molino Altare pari al 51% dell’intero importo progettuale con un vantaggio economico per 

l’amministrazione rispetto alla costituzione del Consorzio con la partecipazione dell’ente;

- Che alla Deliberazione della Giunta Comunale n. 90 del 23/05/2005 per la costituzione del Consorzio per la manutenzione e sistemazione della strada vicinale di cui in oggetto, per i motivi espressi in narrativa, non è stato dato corso e si procede alla revoca della stessa;

- Che l’intervento di cui in oggetto verrà inserito nel programma Triennale dei Lavori Pubblici 2007/2009 – esercizio annuale 2007;

La Giunta Comunale, con unanime e separata votazione, dichiara la presente deliberazione immediatamente esecutiva.
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