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Servizio 2 Contabilità e Finanza

Ufficio Personale

DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE


         N° 012 del 29.01.2007

OGGETTO: Disposizioni in materia di assunzione di personale. Indizione concorso pubblico.

L’anno duemilasette e  questo dì ventinove del mese di gennaio  alle ore 15,00 in Greve in Chianti nella Sala delle adunanze posta nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

All’appello risultano:

HAGGE MARCO   


Sindaco 
Presente

ALLODOLI TIZIANO 

Assessore
Presente

CAPPELLETTI ANGELA
 Assessore
  Presente

LAZZERINI MARCO      

Assessore
Presente

MARIOTTINI MASSIMO

Assessore
Presente

PALLANTI MARISA

Assessore
Presente

PIERINI GIUSEPPE                         Assessore        Presente

SALVADORI ANDREA

Assessore
Presente

Presenti  N.  8          Assente N. 0

Assume la Presidenza il Sindaco Marco Hagge, partecipa la sottoscritta Avv. M.B. Dupuis  Segretario Generale incaricato della redazione del verbale.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17,30

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che è in corso la predisposizione degli atti necessari per la configurazione delle priorità strategiche individuate nel Bilancio di Previsione per l'anno 2007 e del PDO  2007;

Tenuto conto che è urgente e necessario disporre integrazione degli atti aventi a oggetto la programmazione dei fabbisogni acquisitivi di personale per il 2007 tenuto conto della delibera di Giunta Comunale 21.12.2005, n. 164 e della delibera di Giunta comunale 29.5.06, n.68, nonchè sda ultimo della delibera sempre di Giunta Comunale del 6.12.2006, n. 126;

Verificato che la finanziaria 2007, legge n.296/2006, da una parte ribadisce la concorrenza dell’ente locale nella riduzione della spesa per il personale ma dall’altra dispone la disapplicazione a partire dal 2007 delle norme che limitano le assunzioni a tempo indeterminato e il vincolo della di riduzione delle spese di almeno l’1% rispetto alla spesa del personale del 2004;

Stabilita l’assoluta necessità della acquisizione di una nuova figura per garantire continuità e sviluppo del Servizio 5 tenuto conto delle ulteriori modifiche a livello organizzativo e politico del servizio interessato;

Dato atto che si impone a breve, verificate le posizioni della più autorevole dottrina, una revisione della delibera del piano triennale delle assunzioni e dei provvedimenti riguardanti le misure occupazionali tenendo conto delle recenti disposizione della finanziaria e delle cessazioni dei contratti a tempo determinato oltre che delle eventuali stabilizzazioni; 

Considerato che, sulla base della attuale pianta organica, è necessario procede a una trasformazione di un posto vacante B3 “Assistente amministrativo” attualmente vacante nella dotazione del Servizio 1 in D1 “Specialista in attività tecniche e urbanistiche” inserito nel Servizio 5;

Considerato la validità dei processi di copertura posti ricorrendo alle progressioni verticali operando sui versanti della valorizzazione del potenziale delle risorse umane già presenti in servizio e della riconversione delle professionalità, laddove imposta da processi organizzativi di carattere oggettivo o da problematiche accertate ad eziologia soggettiva, risultano ancora attivabili salvo una programmazione generale delle politiche del personale;

Preso atto delle necessità urgenti e valutati i procedimenti attuabili in questo momento, in relazione alla citata dotazione e in presenza del vigente quadro normativo; 

Tenuto conto in particolare delle prescrizioni contenute nel D. Lgs. 267/2000, nel D.Lgs. 165/2001 nonché, nello specifico, di quelle recate dalla Legge 311/2004 e della Legge 296/2006;

Viste le norme vigenti legislative, contrattuali e regolamentari;

Visto lo Statuto approvato dal Comune di Greve in Chianti;

Viste, in particolare, le Leggi 311/04, 350/03, 289/02, 449/97, 448/01 come modificate dalla legge 296/06;

Visto il D.Lgs. 368/2001;

Visti il Regolamento dei Servizi e Uffici e il Regolamento per l'accesso in vigore presso il Comune di Greve in Chianti e il Regolamento Speciale del Corpo di Polizia Municipale;

Dato atto che la proposta della presente delibera viene inviata alle predette OO.SS. e R.S.U. per l'indispensabile informazione scritta, precisando che lo stesso atto si trasmette anche ai Revisori dei Conti per il previsto controllo, ai sensi dell'art. 19, comma 8 della L. 448/2001;

Visti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile reso dal Responsabile del Servizio 2 ai sensi dell’art. 49 del Dlgs 267/2000;

All’unanimità dei voti resi in forma palese;

DELIBERA

1. di approvare le premesse e la dotazione organica rilevata alla data odierna (All. A) tenuto conto che si procede a una trasformazione del posto vacante B3 “Assistente amministrativo” attualmente inserito nel Servizio 1) in D1 “Specialista in attività tecniche e urbanistiche” che viene inserito nel Servizio 5;

2. che, a seguito delle deliberata trasformazione di cui al punto precedente, si indice concorso pubblico per la copertura della posizione vacante nel Servizio 5 e che, successivamente ad un complessiva programmazione triennale del personale,secondo quanto in premessa, il posto trasformato ed eliminato del Servizio 1 viene  reintegrato;

3. che una volta esperite le procedure concorsuali non si darà necessariamente seguito all’assunzione in oggetto qualora la stessa non sia compatibile con le norme dettate dalla finanziaria 2007 e con le risorse di bilancio, nonché con la emananda circolare illustrativa ma che, comunque, sin da ora si stabilisce come primaria scelta di politica del personale per sopperire agli attuali carichi di lavoro; 

4. di confermare per quanto riguarda la nomina della commissione quanto già stabilito nella precedente deliberazione di Giunta Comunale del 6.12.2006 n. 126;

5. di comunicare la presente deliberazione alle R.S.U. per l'indispensabile informazione sindacale.
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