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Servizio 5 Governo del Territorio

Ufficio Urbanistica

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

                                                             N. 080 del  02.07.2007

Oggetto: Approvazione variante in corso d’opera al progetto delle opere di urbanizzazione del Piano di Recupero del Capoluogo di cui alla convenzione del 21.01.2004 rep.544.

L’anno duemilasette e  questo dì due del mese di luglio alle ore 15,30 in Greve in Chianti nella Sala delle adunanze posta nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

All’appello risultano:

HAGGE MARCO   


Sindaco 
Presente

ALLODOLI TIZIANO

Assessore
Presente

CAPPELLETTI ANGELA

Assessore        Presente

LAZZERINI MARCO      

Assessore
Presente

MARIOTTINI MASSIMO

Assessore
Presente

PALLANTI MARISA

Assessore
Presente

PIERINI GIUSEPPE


Assessore       Presente

SALVADORI ANDREA

Assessore
Presente

Presenti  N.  8      Assente N. 0

Assume la Presidenza il Sindaco Marco Hagge, partecipa la sottoscritta Avv.  MB Dupuis Segretario Generale incaricato della redazione del verbale.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17,30

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione del consiglio comunale n. 88 del 5.11.2003 con la quale veniva approvato il Piano di Recupero completo anche dei progetti e del computo metrico relativi alle opere di urbanizzazione;

Dato atto che 

- lo stato di avanzamento delle opere di urbanizzazione risulta eseguito per circa l’80% ed il tempo stimato per il loro completamento è di circa 4 mesi di lavoro, mentre per l’edificio biblioteca (suddiviso in due lotti funzionali) il tempo stimato per il completamento è di circa un anno;

- per l’ultimazione delle opere di urbanizzazione è stata concessa proroga fino alla data del 31.12.2007 (determina 5.2.07, n. 11); 

- in data 5 febbraio 2007 è stata comunicata agli attuatori la nomina dell’Ing. Gonnelli come collaudatore in corso d’opera per le opere di urbanizzazione (determina 5.2.07, n. 10) ed è stato altresì nominato direttore dei Lavori l’Arch. Gianni Vivoli (determina 5.2.07, n. 11);

Visto che in data 6/06/2007 con prot. 13237 è stata presentata istanza di permesso di costruire con allegato il Progetto di Variante alle Opere di urbanizzazione inerenti il Piano di Recupero del centro storico di Greve in Chianti, i cui progettisti sono il nuovo Direttore dei Lavori Arch. Gianni Vivoli e l’Arch. Rosa Di Fazio e che tale progetto risulta composto dai seguenti elaborati conservati in atti presso l’Ufficio Segreteria:

	Tavola  1
	Stato di Progetto di cui alla DIA 3507/04 e DGC 8/06 - Planimetria generale

	Tavola  2/a
	Stato di Progetto di cui alla DIA 3507/04 (B.81/2004) – Schema impianti a rete

	Tavola  2/b
	Stato di Progetto di cui alla DIA 3507/04 e DGC 8/06 - Schema impianti a rete

	Tavola 3
	Stato approvato PdR e variante alla DIA 3507/04 approvata con DGC 8/06 – Planimetria generale: individuazione aree per destinazione d’uso

	Tavola 4
	Planimetria modifiche introdotte alle opere di urb. Primaria con specifiche DIA e autorizzazioni idrauliche

	Tavola 5 
	Stato di rilievo - Planimetria generale

	Tavola 6
	Raffronto grafico tra base cartografica del PdR ed opere di urb. modificata con le varianti e rilievo

	Tavola 7
	Individuazione aree per destinazioni d’uso, catasto, lotti funzionali e servitù su area pubblica

	Tavola 8/a
	Stato variato – Planimetria generale: sistemazioni esterne, particolari costruttivi

	Tavola 8/b
	Stato variato – Schema impianto fognature - particolari costruttivi

	Tavola 8/c
	Stato variato – Schema impianto Enel, Gas, Telecom, Acquedotto, Pubblica illuminazione

	Tavola  9
	Modifiche proposte – Planimetria generale

	Tavola  10
	Edificio biblioteca – Piante sezioni e prospetti

	Allegato 1
	Relazione


Dato atto che

- detto progetto è stato sottoscritto dalle Imprese Tognozzi Spa e Belevedere 2000 Srl e che nella stessa data con prot. 13236 le due Imprese hanno depositato una lettera con la quale dichiarano che gli altri attuatori (Coimcos e Coop) si sono rifiutati di firmare la variante ed allegano il parere dell’avv. Piero Brunori secondo il quale la Belvedere 2000 Srl è legittimata a proseguire le procedure di cui alla convenzione del 21.01.2004 rep. 544, essendo subentrata alla COIMCOS in tutti i diritti ed obblighi;

- in data 23 maggio u.s. con lettera prot. 12052 la Coimcos s.r.l , sostanzialmente, anticipava di non sottoscrivere il progetto di variante alle opere di urbanizzazione, atti, documenti o quant’altro di cui non fosse stata verificata la conformità a legge o al Piano di Recupero adducendo motivazioni sostanzialmente riconducibili al fatto che nell’approvazione di progetti edilizi degli edifici privati l’A.C. non avesse mantenuto uniformità di trattamento nei confronti dei diversi attuatori, sia nella procedura per il rilascio dei titoli edilizi che in quelle situazioni dove le opere private avrebbero comportato interferenza tecnica con le aree destinate alle opere pubbliche di superficie;

- relativamente all’area Coop Italia Nuova, in data 11 u.s., a seguito della comunicazione della fine lavori delle opere inerenti l’area di proprietà, della consegna della contabilità, nonché della relazione finale e certificato di regolare esecuzione (depositata con prot. 4991 del 1.03.2007), l’Amministrazione ha provveduto, tra le altre, a richiedere documentazione integrativa al fine di accertare la possibilità di collaudare e prendere in consegna le opere. E’ stata inoltre richiesta alla stessa Coop l’individuazione delle opere ancora da completare sull’area di proprietà, a confine con l’area Tognozzi, ed il conseguente collaudo delle stesse.

- anche il Comune è soggetto attuatore del Piano di Recupero in quanto vi partecipa per mezzo di aree di proprietà (parcheggio di superficie fronte piazza Trento e biblioteca).

Considerato che il progetto di variante depositato, riferito alle aree pubbliche con le opere ancora da ultimare, risulta sotto il profilo tecnico edilizio correttamente redatto in quanto è stato provveduto ad una preventiva ricognizione dei luoghi e degli atti, ad un nuovo rilievo strumentale delle aree ed a un’attenta specificazione delle opere della variante. Sostanzialmente il progetto di variante è stato redatto con la stessa metodologia progettuale di quello originario ed assolve alla funzione di assicurare il corretto inserimento dell’edificato esistente nel contesto urbano nonché all’utilizzazione degli stessi edifici. Il nuovo progetto ha quindi corretto le discordanze tra il progetto originario e lo stato dei luoghi provvedendo ad apportato quelle modifiche che consistono nella rettifica di alcuni allineamenti, delle quote altimetriche e di alcuni particolari costruttivi.

Considerato che le opere di cui al presente progetto costituiscono variante alle opere di urbanizzazione di cui alla convenzione urbanistica n. 544 del 21.01.2004 (autorizzate all’esecuzione diretta a scomputo del contributo di urbanizzazione), l’approvazione del presente progetto costituisce autorizzazione preventiva a variare il titolo abilitativo edilizio consistente nella DIA prot. n. 3507 del 12.02.2004 (B. 81/2004) ed alla variante approvata con DGC n. 8 del 1.02.06 (UMI 14 piazza pedonale posta sul retro del palazzo comunale). 

Considerato che il progetto di variante alle opere di urbanizzazione, come ben illustrato dalla relazione tecnica, che offre un esaustivo quadro d’insieme, è lo strumento necessario per perseguire la sola ed esclusiva finalità di raggiungere il compimento di tutte le opere di urbanizzazione, compresa la biblioteca comunale, e la loro collaudazione e quindi realizzare il presupposto per le agibilità degli edifici, secondo la vigente convenzione; 

Ritenuto quindi dover approvare il progetto di cui all’oggetto per procedere verso l’ultimazione dei lavori delle opere di urbanizzazione e consentire l’avvio dei lavori per il primo lotto della biblioteca e per assicurare il corretto inserimento degli edifici nel contesto urbano nonché all’utilizzazione degli stessi; 

Visto il parere di regolarità tecnica reso dal Responsabile del Servizio interessato ai sensi del 1° comma dell’art. 49 del D:Lgs 267/2000;

All’unanimità dei voti resi in forma palese;

DELIBERA

 per quanto espresso in narrativa

1) di approvare la variante in corso d’opera al progetto delle opere di urbanizzazione del Piano di Recupero del Capoluogo, di cui alla convenzione del 21.01.2004 rep. 544, redatta a cura del nuovo Direttore dei Lavori Arch. Gianni Vivoli ed Arch. Rosa Di Fazio, presentata in data 6/06/2007 con prot. 13237;

2) di rinviare a successivi atti:

- l’approvazione dei progetti esecutivi riguardanti la realizzazione dell’impianto dell’acquedotto (da condividere con il gestore), dell’arredo della nuova piazza e della biblioteca;

- l’approvazione del nuovo quadro economico che risulterà variato in quanto la variazione delle opere comporta conseguentemente una variazione di spesa rispetto a quanto previsto nel computo metrico estimativo originario ed a questo proposito il Direttore dei lavori redigerà i necessari atti contabili, rendicontandone gli esiti agli attuatori ed al Comune, nel rispetto della convenzione in essere;

- la definizione dei rapporti tra Amministrazione Pubblica e privati, coerentemente con quanto già indicato in convenzione, comprese le modalità di gestione e manutenzione relativamente alle aree di superficie destinate ad opere pubbliche che tecnicamente interferiscono con quelle private nel sottosuolo (autorimesse, scannafossi, impianti, ecc..).
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