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Servizio 7 Lavori Pubblici

Ufficio Lavori Pubblici

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 137 del  26.11.2007

Oggetto: REALIZZAZIONE DI UN PARCHEGGIO DI INTERSCAMBIO COLLOCATO

           ALL’INTERNO DELLA ZONA URBANA DI GREVE IN CHIANTI PER L’INTEGRAZIONE MODALE, CON LA FINALITA’ DI MIGLIORARE LA SOSTA DEI MEZZI PRIVATI DEGLI UTENTI DEL TRASPORTO LOCALE PUBBLICO VERSO L’AREA METROPOLITANA FIORENTINA ED OLTRE. APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO.

L’anno duemilasette e questo dì  ventisei del mese di novembre alle ore 15,30 in Greve in Chianti nella Sala delle adunanze posta nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

All’appello risultano:

HAGGE MARCO   


Sindaco 
Presente

ALLODOLI TIZIANO

Assessore
Presente

CAPPELLETTI ANGELA

Assessore       Presente

LAZZERINI MARCO      

Assessore
Presente

MARIOTTINI MASSIMO

Assessore
Presente

PALLANTI MARISA

Assessore
Presente

PIERINI GIUSEPPE


Assessore        Presente

SALVADORI ANDREA

Assessore
Presente

Presenti  N.  8      Assente N. 0

Assume la Presidenza il Sindaco Marco Hagge, partecipa la sottoscritta Avv. M.B. Dupuis Segretario Generale incaricato della redazione del verbale.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

- Che con Deliberazione della Giunta Comunale n. 56 del 18/04/2006 veniva approvato il progetto preliminare dei lavori  relativi alla “Realizzazione del parcheggio scambiatore di Piazza della Resistenza nel capoluogo” redatto dall’Arch. Andrea Cappelli, Responsabile del Servizio Governo del Territorio di questo Comune per un importo complessivo di € 890.000,00;

- Che per il progetto di cui in oggetto è stato richiesto un contributo straordinario alla Regione Toscana nell’ambito delle proprie funzioni di programmazione ed acquisizione di servizi inerenti il Piano Regionale della mobilità e della logistica di cui alla deliberazione del Consiglio reg.le n. 63 del 22/06/2004 con obbiettivi di sviluppo dei nodi di interscambio e del sistema di mobilità a rete;

- Che la Regione Toscana, come previsto dall’articolo 35 della L.R. 22/12/2006 “interventi a favore della mobilità” ha concesso, “al fine di realizzare un parcheggio scambiatore finalizzato a favorire l’adduzione degli utenti verso il sistema del trasporto pubblico locale dell’area metropolitana fiorentina” un contributo straordinario di € 900.000,00 a favore di questo Comune mediante corresponsione in tre quote annuali per il 2007 – 2008 – 2009;

Visto il Disciplinare di cui sopra sottoscritto in data 7 Maggio 2007 dalla Regione Toscana, nella persona del Dirigente del Settore Pianificazione della mobilità e trasporti e dal Comune di Greve in Chianti nella persona dle Responsabile del Servizio n. 7 lavori Pubblici relativamente agli impegni che le parti si assumeranno ai fini della realizzazione dell’opera e della erogazione del contributo concesso;

Visto il progetto definitivo dell’intervento di cui in oggetto, redatto dal Gruppo di lavoro formato da personale Tecnico comunale individuato nelle persone di Andrea Cappelli e Lorenzo Venturini Architetti del Servizio n. 5  Governo del Territorio e da Gianfranco Ermini e Maurizio De Santis Geometra ed Architetto del Servizio n. 7 – Lavori Pubblici (costituito con Determinazione del Responsabile del Servizio n. 7 – Lavori Pubblici n. 71 del 5/06/2007) per un importo complessivo di € 900.000,00  di cui € 740.000,00 per lavori ed € 160.000,00 per somme a disposizione dell’Amministrazione Comunale così di seguito suddiviso:

A) IMPORTO DEI LAVORI DA APPALTARE




€ 740.000,00

B) SOMME A DISPOSIZIONE DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE:

-IVA 10% sui lavori





€ 74.000,00

b1)-Spese tecniche impianti e pratica VV.FF:

 corrispettivo






€ 13.443,00

 cassa prev. e assist. 2%




€      268,68

 IVA 20%






€   2.740,53

b2)-Spese per relazione fattibilità geologica/idraulica


  corrispettivo






€   1.600,00

 cassa prev. e assist. 2%




€        32,00

 IVA 20%






€      326,40

b3)- Spese tecniche per relazione geologica

 Corrispettivo






€   3.500,00

Cassa prev. e assist.





€        70,00

IVA 20%






€      714,00

b4) – Spese per indagini in situ 



€   2.131,00

IVA 20%






€      426,20

b5) – Spese per analisi di laboratorio



€   1.362,00

IVA 20%






€      272,40

b6) – incentivi alla progettazione, art. 92 D.lgs 163/06
€  13.912,00

b7) – per acquisto arredo urbano



€  40.000,00

b8) – per pubblicitò gara, tasse, imprevisti e arrotondam.
€    5.201,79
Sommano






€ 160.000,00  

€ 160.000,00

TOTALE









€ 900.000,00

Comprensivo di elaborati tecnico descrittivi e grafici conservati in atti presso l’Ufficio Segreteria;

Visto il parere favorevole espresso in data  22 Novembre 2007 dalla Commissione Tecnica Integrata Comunale;

Dato atto che il progetto è conforme alle prescrizioni edilizie ed urbanistiche  ed a seguito dell’acquisizione dei pareri e nulla osta o atti di assenso comunque denominati  l’approvazione del progetto esecutivo avrà i medesimi effetti della concessione edilizia richiesta;

Accertato il rispetto delle disposizioni contenute nell’ art. 27 della Legge 23.3.1971, n. 118, del D.P.R. 26.7.1996, n. 503 e della L.R.T. 9.9.1991, n. 47 sul superamento delle barriere architettoniche;

Dato atto che il lavoro in oggetto, per impiego di uomini/giorno e caratteristiche delle opere da eseguire rientra fra i cantieri sottoposti alla normativa del D. L.gvo 494/96 e succ. mod.;

Visti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile resi dal Responsabile del Servizio 7 e dal Responsabile del Servizio 2 ai sensi dell’art. 49 del Dlgs 267/2000;

Con voti unanimi;

                                                          D E L I B E R A

1) - di approvare il progetto definitivo per la “Realizzazione di un parcheggio di interscambio collocato all’interno della zona urbana di Greve in Chianti per l’integrazione modale, con la finalita di migliorare la sosta dei mezzi privati degli utenti del trasporto locale pubblico verso l’area metropolitana fiorentina ed oltre” per un importo complessivo di € 900.000,00 di cui € 740.000,00 per lavori ed € 160.000,00 per somme a disposizione dell’Amministrazione Comunale;

2) – di dare atto il  finanziamento dell’importo complessivo di € 900.000,00 è a totale carico della Regione Toscana come indicato in dettaglio nel Disciplinare sottoscritto in data 7 maggio 2007;

3) - di dare mandato al Responsabile del Servizio Lavori Pubblici - Geom. Gianfranco Ermini – di richiedere alla Regione Toscana la prima quota di contribuzione pari ad € 300.000,00 nel rispetto dell’articolo 3 comma 2 punto 1.

La Giunta Comunale con separata ed unanime votazione, dichiara la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi di legge.
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