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Capo Gruppo Forza Italia a Greve in Chianti

Al Presidente del Consiglio Comunale

alla Segretaria Generale

al Comando Polizia Municipale

al Difensore Civico Comunale

Palazzo Comunale
all’Ill.mo Signor

Prefetto di Firenze

Sua Sede

rif.99/RM/2008/09/08
oggetto : Bacheche  pubbliche nelle Frazioni di                                                                         Strada in Chianti ,  Panzano e San Polo. 

con riferimento alle precedenti note,  di cui l’ultima prot. 19057 del 10/08/2007, visto che in un intero anno non si è provveduto, sono a chiedere nuovamente l’installazione di bacheche pubbliche per i  Gruppi di  Minoranza in Consiglio Comunale, almeno nelle Frazioni minori di Strada in Chianti, Panzano e San Polo.

Poiché la nostra richiesta è un diritto previsto dalla legge, si avvisa fin da ora che se nel termine congruo di 30 giorni da oggi non sarà provveduto, il Gruppo Forza Italia  in Consiglio, sotto la piena e totale responsabilità del sottoscritto, attaccherà  copia del volantino settimanale “ Last News “ ( riportante le ultime novità del suo sito internet), nei luoghi che riterrà più idonei, in prossimità della bacheca  comunale o dove, da sempre, si trovano documenti non autorizzati e mai sanzionati dalla Polizia Municipale.

Distinti Saluti

Roberto Migno 
