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Servizio 7 Lavori Pubblici

Ufficio Lavori Pubblici

DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE


         N° 001 del 12.01.2009

OGGETTO: PROJECT FINANCING PER L’AFFIDAMENTO DELLA PROGETTAZIONE, ESECUZIONE E GESTIONE DEL COMPLESSO SCOLASTICO PER NIDO D’INFANZIA NELLA FRAZIONE DI STRADA IN CHIANTI. APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO.

L’anno duemilanove  e  questo dì dodici del mese di gennaio  alle ore 15,30 in Greve in Chianti nella Sala delle adunanze posta nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

All’appello risultano:

HAGGE MARCO   


Sindaco 
Presente

ALLODOLI TIZIANO 

Assessore
Presente

CAPPELLETTI ANGELA
 Assessore
  Presente

LAZZERINI MARCO      

Assessore
Presente

MARIOTTINI MASSIMO

Assessore
Presente

PALLANTI MARISA

Assessore
Presente

PIERINI GIUSEPPE


Assessore
Presente

SALVADORI ANDREA

Assessore
Presente

Presenti  N.  8          Assente N. 0

Assume la Presidenza il Sindaco Marco Hagge, partecipa la sottoscritta Avv. MB Dupuis, Segretario Generale incaricato della redazione del verbale.

Il presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, per poter deliberare dichiara aperta la seduta.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Premesso:

- che con Deliberazione n. 156 del 21/11/2005 la Giunta Comunale approvava il progetto preliminare per la costruzione e gestione del complesso scolastico e giardino per Nido d’Infanzia nella frazione di Strada in Chianti presentato dall’ARCA – Cooperativa Sociale a r.l. con sede in Firenze – Via Aretina, n. 265, nella sua qualità di Soggetto promotore individuato dalla Commissione tecnica con la procedura di cui all’ex art. 37 bis e seguenti della Legge 11/02/1994, n. 109 e s.m.i.;

- che l’Amministrazione Comunale evidenziava, sulla base di un’attenta valutazione economica dell’intera operazione di project financing, l’opportunità di soprassedere all’espletamento della procedura al fine di verificare le ripercussioni economiche sul bilancio ordinario;

- che con Decreto del Responsabile per la Direzione Generale delle politiche formative, beni e attività culturali della Regione Toscana n. 1266 del 21 marzo 2007 il Comune di Greve in Chianti, a seguito di partecipazione al Bando per la realizzazione di servizi per l’infanzia in applicazione della Legge  regionale n. 32/2002 emesso a cura del Decreto Dirigenziale n. 4780 risultava ammesso a finanziamento il progetto presentato da questo Ente per un importo complessivo di € 464.210,54;

- che, a seguito delle nuove risorse finanziarie veniva emanata, dalla Giunta Comunale una direttiva alla Commissione Tecnica con la quale si disponeva la ripresa dell’iter procedurale di project financing in quanto tale contributo avrebbe comportato una economia certa nell’onere complessivo e, quindi, nei canoni annuali di gestione previsti, con evidenti benefici economici a tutto vantaggio dell’Amministrazione comunale; 

- che conseguentemente a tale direttiva la Commissione Tecnica invitava il Soggetto Promotore del Project financing ad aggiornare il piano finanziario allegato al progetto preliminare applicando al medesimo il beneficio dei minori costi dovuti al finanziamento regionale sul primo quinquennio di gestione a decorrere dall’inizio delle attività presso l’asilo nido in oggetto e ad integrare ed aggiornare alcuni aspetti del progetto preliminare;

- Che con Determinazioni del Responsabile del Servizio n. 7 – Lavori Pubblici:

- n° 153 del 17/12/2007 si riapprovava il progetto preliminare con le integrazioni ed aggiornamenti richiesti dalla Commissione Tecnica per un importo totale di inestimenti pari ad € 627.938,00;

- n° 145 del 31/12/2007 si approvava lo schema di bando di gara con procedura ristretta per l’affidamento in concessione della progettazione definitiva, esecutiva, realizzazione e gestione del Complesso Scolastico e giardino per Nido d’Infanzia a Strada in Chianti come previsto dall’art. 155 comma 1, lettera a) del D.lgs 12/04/2006, n. 163 e s.m.i.;

- n° 20 del 4/02/2008 si dichiarava conclusa la fase concorsuale del procedimento del Project Financing “stante l’assenza di concorrenti e si  proponeva all’Amministrazione Comunale di avvalersi, nei confronti dell’Arca - Cooperativa Sociale a r.l. con sede in Firenze - Via Aretina, n. 265 della facoltà di rendere vincolante la proposta dello stesso promotore;

- che con Deliberazione della Giunta Comunale n. 22 del 25/02/2008 si approvavano i verbali della Commissione per l’affidamento del project financing e lo schema di contratto di concessione disciplinante i rapporti fra l’ARCA e questo Comune ;

- che venivano demandate al Responsabile del Servizio n. 7 – Lavori Pubblici le mansioni tecnico-amministrative relative alla progettazione e realizzazione dell’opera ed al Responsabile del Servizio n. 4 – Sociale, educativo e culturale le mansioni di tipo gestionale relative al project financing;

- che a seguito di quanto sopra esposto è stato presentato in data 19/11/2008 dalla Ditta Legnopiù con sede in Via Borgovalsugana, n. 11 559100 – Prato per conto dell’ARCA – Cooperativa a r.l., a firma dell’Arch. Massimiliano Casu e dell’Ing. Maurizio  Martinelli il progetto definitivo nell’importo complessivo di € 835.374,20, contenuto in atti,  di cui € 645.020,00 per lavori da appaltare, comprensivi di oneri per la sicurezza;

- che il Responsabile unico del procedimento, Geom. Gianfranco Ermini chiedeva giustificazioni in merito ai maggiori costi dell’intervento e le giustificazioni sono state prodotte dall’ARCA nella nuova relazione accompagnatoria del progetto nella quale viene evidenziata la differenza tra il computo precedente, come descritto nella relazione accompagnatoria del computo metrico estimativo e quadro economico, (di Euro 498.125,00) e quello attuale (di Euro 645.020,00) pari ad € 146.895,00 al netto di Iva e spese tecniche. Il dettaglio delle motivazioni circa alcune modifiche dell’edificio sono contenute nella relazione ricordata cui si rinvia la lettura;

- che a copertura dei maggiori oneri possono essere utilizzate le somme già previste nel quadro economico del progetto preliminare approvato, pari ad € 49.812,50 destinate ad imprevisti mentre la rimanente somma pari ad € 97.082,50 resta a carico del soggetto aggiudicatario;

- che la realizzazione dei lavori di cui in oggetto da affidarsi mediante gara di appalto come previsto dalla vigente normativa in materia di lavori pubblici, presumibilmente comporterà un’economia derivante dal ribasso d’asta sull’importo dei lavori per cui il quadro economico finale dovrà essere rideterminato dopo detta procedura;

- che il Servizio n. 5 Governo del Territorio ha comunicato il parere favorevole della Commissione Tecnica Consultiva riunitasi in data 1°/12/2008 sugli elaborati progettuali di cui in oggetto;

- che gli elaborati di progetto sono stati trasmessi all’A.S.L. – Dipartimento di prevenzione – Area funzionale - Zona Sud Est di Firenze per il relativo parere;

Visto il parere favorevole espresso in data 1°/12/2008 dalla Commissione Tecnica istituita appositamente per la procedura del project financing di cui in oggetto;

Visti i pareri resi dai Responsabili dei Servizi competenti;

All’unanimità dei voti resi in forma palese

D E L I B E R A

1) di approvare il progetto definitivo pe la realizzazione del Complesso Scolastico per Nido d’Infanzia a Strada in Chianti, presentato  dalla Ditta Legnopiù con sede in Via Borgovalsugana, n. 11 559100 – Prato per conto dell’ARCA – Cooperativa a r.l., a firma dell’Arch. Massimiliano Casu e dell’Ing. Maurizio  Martinelli nell’importo complessivo di € 835.374,20;

2) di dare atto che per la copertura dei maggiori oneri pari ad € 146.895,00  sono utilizzate le somme già previste nel quadro economico del progetto preliminare approvato pari ad € 49.812,50 destinate ad imprevisti mentre la rimanente somma pari ad € 97.082,50 viene rivalutata a seguito dell’applicazione del ribasso d’asta sull’importo dei lavori. Pertanto il quadro economico finale viene rideterminato dopo tale procedura a seguito di validazione del progetto ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. 554/1999 e art, 8 della convenzione;

3)- che l’approvazione del progetto, trattandosi di opera pubblica, ai sensi l’art. 4, comma 16) del D.L. 5/10/1993, n. 398, come modificato dall’art. 2 comma 60) della Legge 662/96 e l’art. 3, comma 2 della L.R. 14/10/1999, n. 52, è subordinata all’ottenimento del nulla-osta da parte dell’Azienda Sanitaria di Firenze – Dipartimento di prevenzione – Area funzionale Zona Sud-Est;

4) di richiedere all’ARCA, Cooperativa a.r.l. di presentare il progetto esecutivo entro 1 mese dall’approvazione della presente in ottemperanza a quanto stabilito dalla convenzione;

La Giunta Comunale con separata ed unanime votazione dichiara la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi di legge.
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