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Servizio 5 Governo del Territorio

Ufficio Urbanistica

DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE


         N° 130 del 15.09.2008

OGGETTO: Atto di indirizzo finalizzato alla riqualificazione di piazza Trento di Greve capoluogo, nell’ambito dello studio per la progettazione delle linee guida per la riqualificazione dello spazio pubblico dei centri urbani.

L’anno duemilaotto  e  questo dì quindici del mese di settembre  alle ore 16,00 in Greve in Chianti nella Sala delle adunanze posta nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

All’appello risultano:

HAGGE MARCO   


Sindaco 
Presente

ALLODOLI TIZIANO 

Assessore
Presente

CAPPELLETTI ANGELA
 Assessore
  Presente

LAZZERINI MARCO      

Assessore
Presente

MARIOTTINI MASSIMO

Assessore
Presente

PALLANTI MARISA

Assessore
Presente

PIERINI GIUSEPPE


Assessore
Presente

SALVADORI ANDREA

Assessore
Presente

Presenti  N.  8          Assente N. 0

Assume la Presidenza il Sindaco Marco Hagge, partecipa la sottoscritta Avv. M.B. Dupuis, Segretario Generale incaricato della redazione del verbale.

Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, per poter deliberare dichiara aperta la seduta.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 18,00.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Dato atto che il comune di Greve in Chianti è dotato di Piano Strutturale approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 88 del 18.11.2002, efficace dal 27.12.2002 data di pubblicazione sul BURT n. 52 e che il Comune è altresì dotato di Regolamento urbanistico, approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 68 del 4 agosto 2003, pubblicata sul BURT n. 35, del 27.08.2003;

Considerato che:

- il comune di Greve in Chianti è dotato di un regolamento per la tutela della qualità urbana approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 44 del 07.05.2008, finalizzato a disciplinare gli interventi che attengono al decoro e alla qualità dello spazio urbano per migliorarne la qualità complessiva;

- il Comune provvederà ad effettuare una variante complessiva della strumentazione urbanistica, preceduta dall’aggiornamento del Quadro conoscitivo del Piano Strutturale, che affronterà tra gli altri anche il tema della qualificazione urbana attraverso la ricognizione degli spazi pubblici e l’individuazione di proposte di qualificazione; 

- gli effetti della revisione della strumentazione urbanistica potranno essere attuati solo nel medio periodo, si valuta come opportuna l’anticipazione di uno studio sulla qualificazione degli spazi pubblici dei centri urbani, finalizzato a dare sistematicità all’azione congiunta dei Servizi Governo del Territorio e Lavori Pubblici sul tema della riqualificazione urbana; 

- è stato approvato ed è di prossima attuazione il Progetto esecutivo di riqualificazione di via Roma a Greve, con sostituzione della pavimentazione esistente;

- è in corso di elaborazione il progetto per la realizzazione di un tratto di strada tra piazzale Mori e via Verrazzano e la relativa sistemazione ambientale, per completare la viabilità esistente nei pressi della scuola e dell’ufficio postale;

- è in corso di ultimazione l’intervento del Piano di Recupero del centro storico di Greve, con la sistemazione della parte est di Piazza Trento, con la quale si realizza una nuova centralità urbana;

- la parte rimanente di Piazza Trento posta sul lato ovest di via Verrazzano è compresa tra le due aree urbane sopra richiamate, e che pertanto è opportuno intervenire per dare continuità alle due sistemazioni citate razionalizzando anche i percorsi carrabili e pedonali; 

Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica reso dal Responsabile del Servizio 5 ai sensi dell’art. 49 del Dlgs 267/2000;

Ritenuto procedere in merito;

All’unanimità dei voti resi ed accertati

DELIBERA

· di dare mandato al Servizio Governo del Territorio e al Servizio Lavori Pubblici di redigere congiuntamente uno studio complessivo relativo agli spazi pubblici urbani principali del territorio comunale, anche per successivi stralci funzionali, allo scopo di individuare con sistematicità gli interventi di qualificazione relativi alle pavimentazioni, agli arredi urbani, al verde, alla fruizione collettiva, all’uso del suolo ed alla circolazione carrabile e pedonale; 

· di dare mandato al Servizio Governo del Territorio e al Servizio Lavori Pubblici, nell’ambito dello studio di cui al punto precedente, di redigere congiuntamente, con carattere di priorità ed urgenza: 

· un progetto esecutivo per la riqualificazione della parte nord-ovest di Piazza Trento;

· un progetto esecutivo per l’apertura del collegamento tra Piazzale Mori e via Verrazzano che tenga conto delle condizioni richiamate in premessa.

· di costituire ai sensi dell’art. 12 del Regolamento degli Uffici e dei Servizi un’unità di progetto composta stabilmente da:

· Arch. Venturini

· Arch. De Sanctis

· Responsabili Servizio 5 e 7.

salvo prestazioni specialistiche temporanee di altro personale ai fini di proporre un cronoprogramma sulla base delle indicazioni fornite nella prima riunione con parte politica.
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