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Servizio 1 Affari Generali

Ufficio Segreteria

DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE


         N° 163 del 15.12.2008

OGGETTO: Resistenza in giudizio contro ricorso al Tar Consorzio “ acquedotto di Mezzano” per diniego condono.     
L’anno duemilaotto  e  questo dì quindici del mese di dicembre  alle ore 15,30 in Greve in Chianti nella Sala delle adunanze posta nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

All’appello risultano:

HAGGE MARCO   


Sindaco 
Presente

ALLODOLI TIZIANO 

Assessore
Presente

CAPPELLETTI ANGELA
 Assessore
  Assente

LAZZERINI MARCO      

Assessore
Presente

MARIOTTINI MASSIMO

Assessore
Presente

PALLANTI MARISA

Assessore
Presente

PIERINI GIUSEPPE


Assessore
Presente

SALVADORI ANDREA

Assessore
Presente

Presenti  N.  7          Assente N. 1

Assume la Presidenza il Sindaco Marco Hagge, partecipa la sottoscritta Avv. MB Dupuis, Segretario Generale incaricato della redazione del verbale.

Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, per poter deliberare dichiara aperta la seduta.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Rilevato che tra le varie istanze di condono edilizio presentate all’Ente ai sensi della L.R. 53/2004 al fine di ottenere la concessione edilizia straordinaria, è pervenuta quella del sig. Longhi Umberto, quale Presidente del Consorzio “Acquedotto di Mezzano”, presentata al protocollo comunale al n. 29592 in data 10.12.2004 che ha assunto il numero di busta 283/condono e riguardante modesto ampliamento di superficie di vano tecnico destinato a cabina per impianto idro-potabile del consorzio “Acquedotto di Mezzano” in loc. Mezzano, frazione di Strada in Chianti;

Dato atto che a seguito di istruttoria effettuata dall’Ufficio Condono Edilizio, l’istanza, esaminata in data 12.04.2006 dalla Commissione Tecnica Interna, ha ottenuto parere favorevole, parere comunicato all’interessato con lettera del 26.04.2006 (prot. n. 9920), con la quale venivano richiesti documenti integrativi necessari, per legge, a definire la pratica in esame;

Considerato che, nelle more della consegna dei documenti integrativi mancanti, l’Ufficio con lettera del 15.01.2007 (prot. n. 1069) provvedeva a richiedere nuovamente la documentazione, già richiesta con la lettera suddetta, e che l’interessato non consegnava la documentazione necessaria per il rilascio della concessione edilizia;

Rilevato che con ulteriore lettera del 27.05.2008 (prot. n. 12430) l’Ufficio ha comunicato all’interessato che, se entro il giorno 13.06.2008 non fossero pervenuti tutti i documenti previsti dalla legge e necessari al perfezionamento ed al rilascio della sanatoria edilizia, avrebbe provveduto all’archiviazione della pratica ed al conseguente avvio del procedimento di diniego della stessa;

Considerato che, non avendo l’interessato provveduto alla consegna della documentazione nei termini concessi, l’Ufficio ha provveduto, con lettera del 11.07.2008 (prot. n. 16682), a comunicare la non procedibilità dell’istanza e la sua archiviazione, dando avvio al procedimento di diniego dell’istanza stessa;

Preso atto di quanto sopra, il responsabile del condono edilizio ha provveduto a notificare al sig. Longhi Umberto, quale Presidente del Consorzio “Acquedotto di Mezzano”, l’atto di diniego con lettera del 8.10.2008 (prot. n. 23539);

Rilevato che successivamente lo stesso sig. Longhi Umberto, in qualità di Presidente del Consorzio “Acquedotto di Mezzano”, ha presentato ricorso al TAR con deposito al protocollo comunale in data 11.12.2008 (n. 010/28664);

Richiamata la precedente deliberazione n. 144 del 03.11.2008, con la quale veniva attribuita al Responsabile del Servizio Affari Generali la predisposizione della delibera di Giunta di costituzione/resistenza in giudizio;

Vista la copertura assicurativa legale dell’Ente, fornita dalla polizza di Tutela Giudiziaria, contratta da questa Amministrazione con la Compagnia Unipool Assicurazioni;

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi rispettivamente dal Responsabile del Servizio interessato e dal Responsabile del Servizio Finanziario e Contabile, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000; 

All’unanimità dei voti resi ed accertati

DELIBERA

1. Di resistere in giudizio al ricorso promosso dal sig. Longhi Umberto in qualità di Presidente del Consorzio “Acquedotto di Mezzano”, relativamente al diniego di condono edilizio presentato ai sensi della L.R. 53/2004 come meglio identificato in narrativa;

2. di demandare al Servizio competente per materia il compimento di tutti gli atti necessari al conferimento dell’incarico e all’assistenza tecnica al legale incaricato della difesa del Comune di Greve in Chianti;

3. di dare atto che l’incarico è comprensivo di ogni facoltà, compresa quella di proporre eventuale appello;

4. di incaricare il Sindaco a conferire mandato al predetto professionista;

5. di trasmettere copia del presente atto all’Ufficio Economato che provvederà ad aprire il sinistro presso la Compagnia Unipool Assicurazioni, usufruendo della copertura assicurativa dell’Ente.

La Giunta Comunale, con separata votazione, dichiara la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267 anno 2004.  
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