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Servizio 1 Affari Generali

Ufficio Segreteria

DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE


         N° 164 del 15.12.2008

OGGETTO: Realizzazione notiziario comunale. Atto di indirizzo.

L’anno duemilaotto  e  questo dì quindici del mese di dicembre  alle ore 15,30 in Greve in Chianti nella Sala delle adunanze posta nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

All’appello risultano:

HAGGE MARCO   


Sindaco 
Presente

ALLODOLI TIZIANO 

Assessore
Presente

CAPPELLETTI ANGELA
 Assessore
  Assente

LAZZERINI MARCO      

Assessore
Presente

MARIOTTINI MASSIMO

Assessore
Presente

PALLANTI MARISA

Assessore
Presente

PIERINI GIUSEPPE


Assessore
Presente

SALVADORI ANDREA

Assessore
Presente

Presenti  N.  7          Assente N. 1

Assume la Presidenza il Sindaco Marco Hagge, partecipa la sottoscritta Avv. MB Dupuis, Segretario Generale incaricato della redazione del verbale.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17,30.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Richiamata la legge 7 giugno 2000 n. 150 con oggetto: “Disciplina delle attività di informazione e di comunicazione delle pubbliche amministrazioni”;

Richiamati, in particolare:

· l’art. 1, comma 4, che considera attività di informazione e di comunicazione istituzionale quelle poste in essere per conseguire le seguenti finalità:

a) informazione ai mezzi di comunicazione di massa, attraverso stampa, audiovisivi e strumenti telematici;

b) comunicazione esterna rivolta ai cittadini, alle collettività e ad altri enti attraverso ogni modalità tecnica ed organizzativa;

c) comunicazione interna realizzata nell’ambito di ciascun ente

· l’art. 1, comma 5, che specifica le finalità dell’attività di informazione e di comunicazione:

a) illustrare e favorire la conoscenza delle disposizioni normative, al fine di facilitarne l’applicazione;

b) illustrare le attività delle istituzioni e il loro funzionamento;

c) favorire l’accesso ai servizi pubblici, promuovendone la conoscenza;

d) promuovere conoscenze allargate e approfondite su temi di rilevante interesse pubblico e sociale;

e) favorire processi interni di semplificazione delle procedure e di modernizzazione degli apparati nonché la conoscenza dell’avvio e del percorso dei procedimenti amministrativi

f) promuovere l’immagine delle amministrazioni;

· l’art. 2, comma 2, che stabilisce, tra l’altro, che le attività di informazione e di comunicazione sono attuate con ogni mezzo di trasmissione idoneo ad assicurare la necessaria diffusione di messaggi, anche attraverso la strumentazione grafico-editoriale;

Considerato che è intenzione dell’Amministrazione Comunale perseguire gli obiettivi previsti dalla Legge n. 150/2000, utilizzando, come strumento principe, il notiziario comunale per garantire una informazione trasparente ed esauriente sull’operato amministrativo, utilizzando un linguaggio semplice e diretto, per far conoscere a tutti i cittadini i fatti più significativi e le decisioni più rilevanti; 

Rilevata, pertanto, la volontà dell’Amministrazione Comunale di procedere alla realizzazione di un notiziario comunale, indispensabile per una costante e mirata informazione rivolta sia alla cittadinanza sia agli organi di comunicazione di massa, locali e nazionali, relativa a tutte le attività, iniziative ed eventi promossi ed organizzati dall’Amministrazione Comunale, anche in ragione dell’adesione del Comune di Greve in Chianti a diverse associazioni nazionali, culturali e turistiche, quali “I Borghi più belli d’Italia”, “Città Slow”, “Città del Vino”, e della sua crescente visibilità, conseguita anche attraverso prestigiosi riconoscimenti;

Considerato che, come previsto dall’art. 3 del D.P.R. 21 settembre 2001, n. 422 “Regolamento recante le norme per l’individuazione dei titoli professionali del personale da utilizzare presso le pubbliche amministrazioni per le attività di informazione e comunicazione e disciplina degli interventi formativi” il direttore responsabile del notiziario deve essere iscritto negli elenchi dei professionisti e dei pubblicisti dell’albo nazionale dei giornalisti o dei pubblicisti di cui all’art. 26 della Legge 03 febbraio 1963, n. 69; 

Rilevato che nella dotazione organica del Comune di Greve in Chianti non è presente alcuna professionalità in grado di assicurare la realizzazione dell’attività in oggetto; 

Ritenuto, pertanto, necessario conferire incarico professionale per il settore giornalistico, concernente nello specifico la realizzazione di un notiziario comunale, ad un esperto nel settore, iscritto all'albo dei giornalisti, sulla base di adeguati requisiti culturali e professionali da desumere da apposito curriculum vitae, per un periodo di 4 mesi (gennaio-aprile) e per un compenso mensile di € 1.200,00 lordo, escluse le spese di stampa e spedizione; 

Visti:

− il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (T.U.E.L.); 

- il D. Lgs. 30 marzo 2001 n. 165;

− la legge 07 giugno 2000, n. 150; 

− il D.P.R. 21 settembre 2001, n. 422; 

− la Direttiva Presidenza del Consiglio dei Ministri Dip. funz. pubbl. 07 febbraio 2002; 

− il vigente Statuto comunale; 

− il Regolamento comunale in materia di organizzazione degli uffici e dei servizi; 

− il vigente Regolamento di contabilità; 

− il Bilancio di Previsione in corso di approvazione; 

All’unanimità dei voti resi in forma palese

DELIBERA

1)di dare mandato al Responsabile del Servizio Affari Generali di compiere tutti gli atti conseguenti e necessari per l’affidamento di un incarico professionale per il settore giornalistico concernente la realizzazione del notiziario comunale, comprensivo della elaborazione dei testi, impaginazione, realizzazione grafica, testata, direttore responsabile e giornalista, per un periodo di 4 mesi (gennaio-aprile) e per un compenso mensile di € 1.200,000 al lordo delle ritenute di legge; 

2)di dare atto che le spese di stampa e di spedizione del notiziario comunale resteranno a carico dell’Amministrazione e non del professionista che verrà individuato, ai sensi delle disposizioni normative e regolamentari, il quale dovrà occuparsi però dell’organizzazione sia della stampa sia della spedizione a tutte le famiglie residenti.

Con separata favorevole ed unanime votazione, espressa in forma palese, la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.lgs. 267/2000, viene dichiarata immediatamente eseguibile per procedere alla pubblicazione del primo numero del periodico entro il prossimo mese di gennaio.
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