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Servizio 4 Sociale – Educativo - Culturale

Ufficio Educativo

DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE



 N° 040 del 17.03.2009

OGGETTO:
Project-financing per l’affidamento della progettazione, esecuzione e gestione del complesso scolastico per nido d’infanzia nella frazione di Strada in Chianti: richiesta all’assegnatario di interventi edilizi suppletivi per ulteriori utilizzi pubblici del complesso medesimo.-

L’anno duemilanove  e  questo dì diciassette del mese di marzo alle ore 09,30 in Greve in Chianti nella Sala delle adunanze posta nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

All’appello risultano:

HAGGE MARCO   


Sindaco 
Presente

ALLODOLI TIZIANO 

Assessore
Presente

CAPPELLETTI ANGELA
 Assessore
   Presente

LAZZERINI MARCO      

Assessore
Assente

MARIOTTINI MASSIMO

Assessore
Presente

PALLANTI MARISA

Assessore
Presente

PIERINI GIUSEPPE


Assessore
Presente

SALVADORI ANDREA

Assessore
Presente

Presenti  N.  7         Assente N. 1

Assume la Presidenza il Sindaco Marco Hagge, partecipa la sottoscritta Avv. M.B. Dupuis, Segretario Generale incaricato della redazione del verbale.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Richiamata  la propria precedente Deliberazione n. 1 del 12.1.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si approvava il progetto definitivo per la realizzazione del Complesso Scolastico per Nido d’Infanzia a Strada in Chianti, presentato dalla ditta Legnopiù di Prato per conto della Cooperativa Sociale a r.l. ARCA con sede in Via Aretina 265 Firenze nell’importo complessivo per lavori pari a € 835.374,20;

Considerato che, nell’approvazione del progetto, si prendeva atto della sussistenza di maggiori oneri per € 146.895,00 per le motivazioni meglio esplicitate nella relazione tecnica accompagnatoria del progetto cui si rinvia la lettura e nelle delibera di giunta comunale suddetta;

Considerato  che i maggiori oneri derivano, in gran parte, dalla necessità di realizzazione di volumetrie accessorie allo stato “grezzo” dovute ai dislivelli del terreno evidenziati dal dettagliato rilievo topografico in fase di progettazione definitiva, dal riposizionamento del fabbricato a seguito di successive varianti urbanistiche, nonché dalle indagini geologiche e geognostiche eseguite sempre in fase di progettazione definitiva;

Considerato, dopo un’ulteriore ampia analisi dei bisogni della frazione di Strada in Chianti e in generale di tutta la zona nord del territorio comunale, utile e opportuno un adeguato utilizzo, reale ed immediato, delle volumetrie accessorie sopradette da mettere a disposizione di attività integrative alle funzioni del nido d’infanzia (centro polivalente per l’incontro bambini/genitori, centro per le problematiche della genitorialità e della famiglia, attività ludiche di socializzazione, conferenze a tema, ecc. salvo se altro di interesse sociale del territorio);

Vista la relazione relativa al progetto esecutivo del Responsabile del servizio 7 del 17 marzo 2009 (prot. 6024);

Ritenuto che dal progetto esecutivo approvato emerge la possibilità per l’amministrazione di poter usufruire di una ulteriore volumetria che resterebbe acquisita al patrimonio dell’ente a seguito de collaudi dei lavori e che la Coop. ARCA, concessionaria del project-financing, si è impegnata a procedere nei tempi brevi alla presentazione di un progetto esecutivo contenente le variazioni richieste dall’amministrazione in modo che si preveda la completa fruibilità delle volumetrie accessorie per gli scopi descritti nel precedente capoverso;

Ritenuto evidenziare che gli oneri derivanti dalla realizzazione delle volumetrie accessorie suddette saranno determinati in un nuovo piano economico da presentarsi a cura del concessionario nel quale verrà tenuto conto dell’incremento per l’ente del valore dell’immobile, della maggiorazione della superficie e delle volumetrie fruibili oltre che del ribasso d’asta;

Ritenuto opportuno evidenziare come la definizione complessiva di tutto l’iter procedurale sino alla completa realizzazione e gestione del complesso scolastico in oggetto porti, oltre che ad un pieno soddisfacimento dei bisogni della popolazione, relativamente alle attività del nido d’infanzia nonché alle attività suppletive di socializzazione e crescita culturale, anche ad una apprezzabile rivalutazione patrimoniale degli immobili di proprietà comunale

Visti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile resi dal Responsabile del Servizio 4 e dal Responsabile del Servizio 2 ai sensi dell’art. 49 del Dlgs 267/2000;

All’unanimità dei voti resi in forma palese

DELIBERA

1) di chiedere alla Cooperativa Sociale a r.l. ARCA di Firenze, concessionaria del project-financing per la realizzazione e gestione del complesso scolastico di cui all’oggetto, di presentare, entro 10 gg. dalla comunicazione  presente atto, un progetto esecutivo variato che preveda la completa fruibilità delle volumetrie accessorie per gli scopi descritti ed il  tutto meglio evidenziato in narrativa;

2) di impegnarsi pertanto alla revisione con la Soc. Cooperativa ARCA del piano economico finanziario che tenga conto delle richieste di questa A.C. e dell’incremento patrimoniale derivante dalla variante richiesta oltre di quanto suddetto;

3) di dare atto che le parti approveranno il piano economico finanziario/tariffario definitivo tenuto conto dell’eventuale ribasso d’asta e delle economie derivanti dall’esecuzione dei lavori, dopo la fine dei lavori stessi ed il collaudo.

La Giunta Comunale con separata ed unanime votazione dichiara la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi di legge.
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