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OGGETTO: Raccomandata anticipata via fax - Urgente - Interruzione di pubblico servizio

 

Negli anni passati ho speso milioni di lire per interrare i tubi e portare l'acqua ed il gas alla mia abitazione. Il progetto di allacciamento è stato sottoposto, approvato e collaudato da Fiorentingas. Però non mi arriva l'acqua a casa.

Il 30 settembre 2001 inviavo per fax e raccomandata un esposto a Fiorentinagas Spa dove richiamando precedenti richieste verbali e scritte chiedevo copia della carta dei servizi e copia di eventuali altri atti dai quali risultassero gli standard di erogazione dei servizi fra cui esplicitamente la pressione, l'eventuale riduttore, ecc. 

Il 20 novembre 2002 il sottoscritto inviava nuovamente una raccomandata a Fiorentinagas Spa dove ribadiva le precedenti e richiedeva copia in formato cartaceo della "Carta dei servizi" e ". . . parametri di pressione di erogazione dell'acqua".

Diffidavo dall'omettere atti dovuti.

Poiché la pressione erogata è insufficiente, per avere l'acqua a casa devo caricarla nel rimorchio e portarla a casa col trattore.

Nell'aprile 2007 notavo un ulteriore calo di pressione, chiamavo Publiacqua che mi confermava tale diminuzione. Inviavo immediatamente (14 aprile 2007) una segnalazione scritta a Publiacqua chiedendo "urgentemente il ripristino del servizio idropotabile e risposta dettagliata da parte di Publiacqua alla presente segnalazione di disservizio".Mai ricevuta risposta.

Publiacqua mi ha però inviato dei conti errati dove senza fare letture, mi si chiedevano soldi per consumi presunti.

Il 12/5/08 ricevo una "messa in mora" con elenco di fatture che secondo l'ente sarebbero risultate scoperte. Nell'elenco compaiono:

- La fattura n. 200510418177 del 30/6/2005 che si riferisce come da intestazione a consumi effettuati da un altro utente mio vicino di casa e mi è stata addebitata illegittimamente

- la fattura 200710001191 del 5/2/2007 è fraudolentemente inclusa nella fattura n. 200710388746 del 10/5/2007. Dunque i consumi di cui alla fattura 200710001191 sono contabilizzati due volte.

- le fatture 200510418177 del 30/6/2005 e la n. 200511125543 del 5/1/2006 non le ho mai ricevute.

Chiamo il numero verde di Publiacqua per avere spiegazioni dunque attivando "una controversia relativamente alla ricostruzione dei consumi" senza ottenere risposte in merito.

Il 7 ottobre us mi accorgo che l'acqua non arriva più.

Allarmato mi reco al contatore e trovo lo sportello spalancato ed un foglio non firmato dove mi si comunica che il servizio è stato sospeso.

Tutto questo senza il preavviso di stacco come previsto della "Carta del servizio" ove recita (6.3 Ritardato pagamento e morosità):

Trascorsi 30 giorni di calendario dalla scadenza della fattura senza che sia avvenuto il pagamento, Publiacqua potrà provvedere a costituire in mora l’utente, mediante comunicazione scritta.

In caso di morosità persistente oltre i 30 giorni di calendario dalla costituzione in mora è prevista la sospensione del servizio.

L’utente verrà preavvisato della sospensione della fornitura e delle relative modalità. Il tempo di preavviso non può essere inferiore a 25 giorni di calendario.

Qualora l’utente non provveda a regolarizzare la sua posizione, Publiacqua sospende il servizio secondo le modalità indicate nel preavviso.

L’utente potrà evitare la sospensione della fornitura mediante dimostrazione dell’avvenuto pagamento

Anche il regolamento prevede l'impegno ad "informare preventivamente gli utenti delle interruzioni del servizio, secondo quanto previsto dalla Carta del Servizio" 

L'atto illegale mi lascia senz'acqua con due bambini piccoli, una persona malata in casa ed animali da abbeverare. Il fatto poi che non sia stato preavvisato dello stacco produce notevolissimi disagi e danni. 

L'interruzione della fornitura mi impedisce di contestare l'errata fatturazione e i macroscopici errori.

L'interruzione arbitraria della fornitura mi costringe onde evitare irreparabili danni a pagare con riserva di opposizione e storno dei costi finora sostenuti 416/00 (quattrocentosedici,00) euro: versamento del 07/10/08 uff. postale di Greve in Chianti - FI cod. CVY0152.

Ho provveduto ieri a comunicare l'avvenuto pagamento con riserva di opposizione e storno. Trascorso il tempo previsto dalla Carta del Servizio provvederò a riattivare il servizio.

La fattura 200710001191 del 5/2/2007 è inclusa in quella del 10/5/2007.

La fattura n. 200510418177 del 30/6/2005 si riferisce come da intestazione a consumi effettuati da un altro utente mio vicino di casa e mi è stata addebitata illegittimamente

Ciò premesso,

Poiché Publiacqua è subentrata a Fiorentinagas e non ho ricevuto le eventuali modifiche del rapporto chiedo copia del contratto e copia in formato cartaceo del Regolamento del servizio idrico integrato con gli standard erogati e della Carta del Servizi.

Chiedo copia di tutte le fatture emesse nei miei confronti dal 29/9/2005 ad oggi e per lo stesso periodo i listini prezzi in formato cartaceo ai fini di sottoporli ad un esperto di fiducia per CTU.

Chiedo copia del preavviso di sospensione della fornitura. e copia della mia firma sull'atto di ricezione dello stesso.

Chiedo il nominativo del responsabile del proc. amm.vo ed il nominativo dell'operatore responsabile del distacco della fornitura.

Le richieste sono motivate ai sensi della L. 241/90 "ai fini di tutela giurisdizionale" e ricadono nelle "ragioni di giustizia" di cui all'art. 16 della legge n. 86 1990.

Si ingiunge di riattivare il servizio.

Si diffida esplicitamente dall'omettere atti dovuti in merito alle richieste di accesso formulate ai fini di rassegnare un esposto all'AG per il reato di cui all'art. 340 Cp.

Con riserva di ulteriori azioni e verifiche quando avrò ricevuto i documenti richiesti, richiedo sin da ora il risarcimento per i danni subiti e le spese sostenute.

Allegato copia di versamento come sopra.

Greve in Chianti, Firenze, 8/10/2008 

