Consiglio Comunale del 19/12/2007

Punto 5 Replica

Nel 1990 andai in un paesino vicino Napoli, a trovare il fratello di uno dei miei Legali, al quale avevo sistemato il figlio in un’azienda della zona. Rimasi colpito dal fatto che in campagna non si costruiva una casa isolata, ma interi isolati, chiedendo il permesso al vicino di campo, senza aver bisogno dell’autorizzazione comunale, facendo anche le opere di urbanizzazione.

Si avvisava però il Comandante dei Vigili, salvo se altri, che dava il suo  assenso verbale e tornava a tentare di mettere  i sigilli appena le opere erano ultimate ed abitate. 

Alla luce di alcuni documenti ricevuti oggi, comprensivi anche di un CD depositato in un luogo sicuro,  a Greve potrebbe essere successo qualcosa di simile, dal momento che due cittadini grevigiani, che io definirei “patrioti ” hanno fotografato per oltre quattro mesi lo svolgersi dei lavori abusivi, con un tempismo ed un’audacia veramente incredibile, come queste foto che vi mostro in provino ne sono testimonianza eloquente.

Prima di inviare tutti i documenti ricevuti alla Procura della Repubblica di Firenze ed alla Procura Generale, sono a chiedere ufficialmente al Presidente del Consiglio  :

1) copia del Giornale dei lavori originale;

2) copia di tutti i verbali e sopralluoghi della sicurezza del coordinatore Geom Fabio Alinari.

In denegata ipotesi, mi  hanno detto di rivolgermi anche al fratello della Segretaria Generale Ing. Dupuis, anche Lui, pare, a conoscenza di molti segreti su questa  vicenda.

Intanto dal prossimo consiglio io mi impegno a fornirVi a mia cura e spese  ed un po’ alla volta tutte le foto che ho ricevuto oggi, ovviamente per tutti.

