Prot. 2077 del 1/02/2010
Comune di Greve in Chianti
www.robertomigno.it
al Distretto Asl di Greve,
al dott. PierluigiTosi, 

Direttore Sanitario Azienda Sanitaria Firenze
all’ ing.Luigi  Marroni,

 Direttore Generale

 Azienda Sanitaria Firenze
al dott.Luciano  Bartolini

 Sindaco a Bagno a Ripoli e 
Presidente Società della Salute Sud-Est

Al Sindaco di Greve in Chianti

Alberto Bencistà
al dott. Enrico Rossi, 

Assessore Regionale al 
Diritto alla Salute

Loro Sedi

Ns. rif 05/2010/RM/com./02/01

Oggetto: Un servizio costoso ed  inefficace

Per una patologia scoperta di recente (cod. 031.402), mi è stata attribuita una esenzione dalla partecipazione  alla spesa sanitaria e fatto incredibile,  mi sono dovuto recare presso la ASL di Greve, unica competente per territorio. Per ben due volte ho fallito l’incontro con la funzionaria preposta, perché i suoi orari ( quattro ore a settimana divisi su due giorni), sono incompatibili con chi lavora. Questo vale anche per i medici di famiglia, costretti ad orari impossibili per consegnare i loro documenti. Trovo inoltre inconcepibile che un paziente si debba recare di persona, quando ha, come nel mio caso, solo da ratificare una decisione irrevocabile di un medico specialistico di altra Azienda Sanitaria. 

Sorge spontanea una considerazione: Forse avreste fatto meglio a non sperperare pubblico denaro nell’acquisto di  in un fabbricato, pomposamente chiamato Palazzetto della Salute, costruito con i piedi, ma pagato profumatamente, che offre invece solo servizi marginali e di scarsa valenza, con una accessibilità  vergognosa.

Vi ricordo infatti che questo fabbricato è stato realizzato dall’AVG, con il proposito di affittarlo, ma per il raddoppio del preventivo iniziale è stato poi  venduto alla ASL, ovvero ad un Ente pubblico, dribblando qualsiasi pubblico incanto e sperperando pubblico denaro, così come da me già denunciato alla Procura della Corte dei Conti.

Con quei soldi spesi in più, molte centinaia di migliaia di euro, di cui qualcuno potrebbe aver goduto, si poteva garantire per anni, un servizio migliore alla Cittadinanza.

Cordiali Saluti

Roberto Migno
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