Prot. 29555 del 24/12/2007
Comune di Greve in Chianti
www.robertomigno.it  – consigliere comunale

Capo Gruppo Forza Italia -Greve in Chianti



24/12/2007

Alla Dott. Cinzia Dugo

e, p.c alla Segretaria Generale

Palazzo Comunale

Oggetto: Lettera aperta   
                                                                                                                                                                                                                       Si ringrazia la Dott.ssa  Cinzia Dugo, direttore responsabile di "Greve in Breve" , periodico mensile,  abusivamente ( perché pagato con le tasse di tutti i Cittadini), a disposizione solo della Giunta Comunale,  per la pubblicazione, nel numero di dicembre 2007, della correzione richiesta dal sottoscritto consigliere,  che sana una situazione di grave illegalità.  Le comunico altresì che d'ora in poi, ogni mese Le invierò un comunicato stampa (che invierò per conoscenza al Prefetto di Firenze, alla Procura della Corte dei Conti, alla Procura della Repubblica di Firenze ed all'Ordine dei Giornalisti), che Ella dovrà  necessariamente pubblicare, per non incorrere in ulteriori violazioni della legge 150/2000, salvo se altro.  

Contraccambio i Suoi Auguri, che moltiplico data la Sua giovane età, ma Le assicuro fin da ora  che il 2008 sarà, purtroppo, tutt'altro che sereno  nelle stanze del "potere"grevigiano, potere ormai delegittimato, al quale Ella presta un po' incautamente la Sua penna. 
La prego inoltre di farmi conoscere al più presto, quale é l'ultimo giorno utile, per inviarLe il mio "pensierino"  mensile, che dovrà pubblicare integralmente, con un francobollo in prima pagina, qualora sia mantenuto il formato dell'ultimo numero. 

Cordiali saluti ed auguri 

Roberto Migno

                                                              
P.S. Anche gli Amici di Rifondazione Comunista, a mio parere, hanno diritto ad un Loro spazio, dal momento che l'Amministrazione ancora si fregia vergognosamente del Loro nome. 

