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Capo Gruppo  Forza Italia- Greve in Chianti

Lettera a. m. fax

                                                        Al Console degli Stati Uniti d’America

in Firenze

Gentile Console,

mi chiamo Roberto Migno e sono consigliere comunale di opposizione al Comune di Greve in Chianti, amministrato da una Giunta di  Centrosinistra – Rifondazione, capeggiata dal Dott. Marco Hagge, Sindaco, noto giornalista, ambientalista, pacifista di Rai Tre.

Fin da ragazzo,  ho sempre avuto come riferimento il Popolo degli Stati Uniti d’America, ho  quasi  sempre approvato la Sua politica, volta a tutelare la libertà mondiale  dall’oppressione comunista e  per la prima volta nel 1967 sono venuto alla celebrazione del “Memorial day” , marinando la scuola, al tempo in cui era Console uno dei Suoi predecessori J C. Wheeler, che morì proprio in quegli anni in Firenze.

Per andare al lavoro, passo ogni giorno davanti al cimitero dei Falciani e  spesso recito una preghiera per quei poveri soldati, che tanti anni fa’  persero la loro vita per liberare il nostro Paese, mentre mio padre ebbe la fortuna di rimanere prigioniero degli Alleati  in Egitto, salvando la propria vita e la sua discendenza.

Questo è un breve significativo riscontro per conoscermi, che può approfondire, se lo vorrà, sul mio sito internet, che riceve spesso visite dagli Stati Uniti, dove ho molti amici.

A mio parere, le radici  della profonda  amicizia che legano il nostro Paese al  Suo Paese, vanno sempre  tutelate, così come  i ricordi storici che ci legano, andrebbero  conservati con  estrema cura.

Nel nostro Comune invece, amministrato da una Giunta di  sinistra,  questo non sta avvenendo, poiché il Consiglio Comunale sta per approvare la definitiva delibera per il frazionamento della villa di Vitigliano, appartenuta un tempo a Giovanni da Verrazzano ( navigatore e scopritore della baia di New York,  la cui statua è situata nella piazza principale del Paese) con una delle più grosse e vergognose speculazioni edilizie approvate, nel corso del nostro mandato.

Verrà divisa in una trentina di appartamenti e verrà quindi interamente smembrata perdendo irrimediabilmente l’antico aspetto ed il suo fascino.

Purtroppo vivo a Greve da soli trenta anni e  tali origini non mi erano note; solo ora quindi mi sono reso conto della gravità della situazione, anche se al primo passaggio della delibera ho votato fortunatamente contro.  

Sono a chiederle quindi un Suo autorevole intervento e, se del caso, quello della Ambasciata di Roma, unitamente agli indirizzi,  Stato per Stato, dei  Rappresentanti  delle Comunità  Italiane in America, per informarli di quanto sta accadendo.

Certo di un Suo interessamento e nella speranza di conoscerLa personalmente il prossimo 26 maggio, Le porgo Cordiali saluti. 

Roberto Migno
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