Servizio 5 Governo del Territorio

Ufficio Urbanistica

DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE
N. 056 del  18.04.2006
Oggetto: Approvazione progetto preliminare del parcheggio scambiatore di Piazza della Resistenza nel Capoluogo.

L’anno duemilasei e  questo dì diciotto  del mese di aprile alle ore 09,30 in Greve in Chianti nella Sala delle adunanze posta nella Sede Comunale, si è riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

All’appello risultano:
HAGGE MARCO   


Sindaco 
Presente
BALDI FABIO


Assessore
Presente
LAZZERINI MARCO      

Assessore
Presente
MARIOTTINI MASSIMO

Assessore
Assente
PALLANTI MARISA

Assessore
Assente
PIERINI GIUSEPPE                         Assessore        Presente
SALVADORI ANDREA

Assessore
Assente
Presenti  N.  4          Assente N. 3
Assume la Presidenza il Sindaco Marco Hagge, partecipa la sottoscritta Avv. M.B. Dupuis, Segretario Generale incaricato della redazione del verbale.

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso:

- Che una primaria esigenza dell’Amministrazione comunale consiste nel potenziare nel capoluogo gli spazi per la sosta dei veicolo privati sia per il crescente fenomeno di decentralizzazione dei cittadini dai grandi centri urbani che per il crescente aumento di turisti. Il nuovo parcheggio si pone quindi come obiettivo primario quello di controllare lo scambio dei flussi veicolari che provengono dalle località limitrofe in posizione adiacente alle fermate del trasporto pubblico in modo da facilitare il raggiungimento dei posti di lavoro, di studio o di interesse turistico della città di Firenze
Visto il progetto di fattibilità dell’opera di cui in oggetto nell’importo complessivo di Euro 890.000,00, come da seguente quadro economico:

A) IMPORTO LAVORI DA APPALTARE:




€ 740.000,00
B) SOMME A DISPOSIZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE:
- per I.V.A. 10% sui lavori



€    74.000,00
- per spese tecniche




€    76.000,00
Sommano





€   150.000,00

TOTALE PROGETTO







€ 890.000,00

comprensivo dei seguenti elaborati:

- Relazione tecnica – documentazione fotografica – inquadramento cartografico, stima lavori

- Elaborati grafici: piante, sezioni, prospetti in scala 1:500, viste prospettiche di inserimento

- Capitolato  speciale d’appalto.

Considerato che la spesa pari ad € 890.000,00 è finanziata mediante contributo a fondo perduto erogato dalla Regione Toscana;

Accertato il rispetto delle disposizioni contenute nell’ art. 27 della Legge 23.3.1971, n. 118, del D.P.R. 26.7.1996, n. 503 e della L.R.T. 9.9.1991, n. 47 sul superamento delle barriere architettoniche;

Visti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile resi rispettivamente dal Responsabile del Servizio interessato e dal Responsabile del Servizio Contabilità e Finanza, ai sensi dell’art 49 del D.Lgs 267/2000;

Per i motivi espressi in narrativa

All’unanimità dei voti resi in forma palese

DELIBERA

1) - di approvare il progetto preliminare, conservato in atti presso l’Ufficio Segreteria,  del parcheggio scambiatore di Piazza della Resistenza nel Capoluogo dell’importo di Euro 890.000,00 suddiviso su tre annualità di intervento per l’anno 2006 euro 250.000, per l’anno 2007 euro 320.000 e per l’anno  2008 euro 320.000;   

2) di demandare al Responsabile del Servizio competente gli atti e gli adempimenti successivi;

3) di procedere con atti successivi ad apportare le necessarie variazioni al Bilancio annuale e pluriennale,  conseguenti al presente atto.

La Giunta con separata votazione delibera di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.134 c. 4 TUEL 

