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al Sindaco

Alberto Bencistà

alla Giunta

all’Ufficio Governo del Territorio

c.a. Arch. Capo Signora Mila Falciani

alla Polizia Municipale

c.a Comandante e Vice comandante

all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott.ssa Sandra Falciai

Palazzo Comunale
Al Dott. Ing. Andrea Gonnelli

Collaudatore delle opere di urbanizzazione

del Piano di Recupero di Greve Capoluogo

Sua Sede

e,  RACCOMANDATA

Onorevole

Procura della Repubblica

di Firenze

Viale Lavagnini 9

50129 Firenze

Onorevole

Procura della Corte dei Conti

Viale Mazzini 80

50132 Firenze
ns. rif 060/2010/ RM/07/31
oggetto: Cantiere  biblioteca comunale
Per terminare in bellezza questo mese così ricco di eventi e per comunicarVi anche che, salvo imprevisti, mi prenderò un periodo di riposo dopo tante fatiche, voglio terminare questo ciclo di segnalazioni sugli “errori” e le “menzogne” della precedente Giunta Hagge, con un’ulteriore notizia sulla così detta biblioteca comunale ( o scheletro della medesima) e sul fabbricato adiacente.

Orbene, nei giorni scorsi armato di “fettuccia” , sono andato a misurare la distanza dal fiume Greve ed a mio parere,  siamo ben lontani dai 10 metri  di fascia di rispetto.

Questo anche senza tenere conto che l’argine naturale è stato allontanato,  con un argine artificiale e di riporto, totalmente illegittimo, come notato da alcuni Residenti.

Entrambi i fabbricati ( lotto Tognozzi e biblioteca ), sarebbero al momento completamente fuori legge !. Occorrerà anche qui riperimetrare la fascia di rispetto, qualora altri Enti lo concedano.
Questo fabbricato, così come l’altro, è già stato oggetto di mie durissime critiche, quando sedevo in Consiglio comunale ed ho ritrovato parte dei documenti,  che vi allego ( all.15)
Resta il mio rammarico, che non nascondo, per non essermi accorto prima di questo importante dato, al pari di altri soggetti istituzionali, preposti al controllo.

Data la gravità dei fatti da me accertati, che non possono essere smentiti, sarà mia cura inviare questa segnalazione anche alla Procura della Repubblica di Firenze ed alla Procura della Corte dei Conti, per i possibili, spero necessari adempimenti.
Cordiali Saluti
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