Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *e nella Provincia di Firenze

Al Sindaco

Alberto Bencistà

all’Ufficio Affari Generali e Legali
all’Ufficio Sviluppo Economico
all’Ufficio Governo del Territorio
Palazzo Comunale
ns. rif 016/2010/com.RM/02/24
Oggetto: Festa  o Rave party a Meleto 
del 20 - 21/02/2010

Avevo telefonato all’Ufficio Sviluppo Economico,  per sapere se la festa o rave party, che si sarebbe svolta a Meleto nei locali affittati dal Comune per la scuola di musica era autorizzata o meno e dal momento che l’impiegata preposta mi ha fatto dire che occorre formulare una richiesta scritta, già che ci sono,  scrivo  anche il resto .

Data la reticenza  con la quale mi è stato risposto, sono portato a credere di aver suscitato imbarazzo, dal momento che la situazione deve essere sfuggita di mano a qualcuno, perché, a quanto pare, non era previsto che la festa durasse fino all’alba, come è durata, con musica a tutto volume che ha turbato il sonno di numerosi abitanti in area.

Sia chiaro che io ho dormito profondamente, perché sono debole di udito e non ho sentito niente. 

Ma ho ricevuto molti reclami e devo intervenire a tutela dei miei associati, preoccupati  di quello che si era svolto  a Meleto e delle conseguenze che ciò ha prodotto.

Un ragazzo ubriaco è uscito di strada al Palagione, addirizzando un incrocio ed è stato denunciato, per guida in stato di ebbrezza.

Invito quindi l’Amministrazione, qualora ce ne fosse bisogno, a valutare con maggiore severità simili richieste,  per evitare il ripetersi di simili sgraditi episodi, pensando solo per un attimo a cosa sarebbe potuto accadere se nei locali gestiti o comunque affittati dal Comune, fosse avvenuto  un sempre possibile caso di overdose, con conseguenze sempre drammatiche.

Cordiali Saluti
Roberto Migno
SEDE: domicilio del presidente ad interim Sig. Roberto Migno  Via di Mezzano 40 50027 Strada in Chianti mail gucci40@virgilio.it    cell. 339/4342426      328/1152507 cell. dedicato                                                     nuovo numero fisso  skype 055/0776134                                                                                                           ( * reg. U.R.FI  n.8550 del 31/07/2009) C.F. 94173430482)

