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Consiglio Regionale della Toscana Interrogazione a risposta Orale n. 832
Prot. n. 10209/2.17.2 del 07.08.2008

Firenze, 5 agosto 2008
Al Presidente del Consiglio Regionale

SEDE

      INTERROGAZIONE ORALE
ART. 115 del  Regolamento Interno

OGGETTO: DELIBERA CO.VI.RI IN MERITO ALL’ATTO DI TRANSAZIONE TRA AATO 3 E PUBLIACQUA spa
I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI REGIONALI
Premesso che il 23 marzo 2007 l’Autorità dell’Ambito Territoriale Ottimale (AATO) n.3 della Toscana, “Medio Valdarno” e il gestore unico del servizio integrato, Publiacqua spa, hanno sottoscritto un atto di transazione (allegato del. AATO 1/2007) nel quale hanno definito nella misura complessiva e forfettaria in 6.2 milioni di euro, la cifra che l’AATO 3 deve corrispondere al gestore Publiacqua spa a titolo di ‘conguaglio sui ricavi per le prestazioni accessorie per gli scarichi delle acque reflue industriali in pubblica fognatura’;
Preso atto che con delibera n.2 del 11 luglio 2007 l’Autorità dell’Ambito Ottimale (AATO) n.3 della Toscana. “Medio Valdarno” ha approvato la revisione tariffaria straordinaria in cui il recupero finanziario delle somme riconosciute al gestore Publiacqua con l’atto di transazione suddetto è imputato in  tariffa e spalmato nelle annualità 2008-2010;

Considerato che in merito all’atto di transazione sopra richiamato e alla conseguente revisione tariffaria, a seguito del ricorso fatto da una consigliera comunale di forza Italia di Pelago, Mariapia Strocchi, si è espresso il Comitato di vigilanza sull’uso delle risorse idriche, detto Co.Vi.Ri (del. 3/2008 del 16 luglio 2008) dichiarando che: “l’AATo Medio Valdarno ha indebitamente riconosciuto a Publiacqua spa la somma di 6.2 milioni di euro e che l’imputazione a tariffa rappresenta un danno per l’utenza….deliberando che ….l’Autorità d’ambito Territoriale della Toscana n.3 provvederà al recupero della somma di 6.2 milioni di euro”;
Visto che tale delibera è stata inviata per opportuna conoscenza anche al Presidente della Giunta Regionale;
Ferme rimanendo le iniziative assunte o da assumere in merito all’istituzione di una commissione d’inchiesta,
INTERROGANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA E L’ASSESSORE COMPETENE 
per conoscere:

· quali provvedimenti  intenda intraprendere la Giunta a seguito della delibera del Comitato di Vigilanza delle risorse idriche;

· quali misure ritiene opportuno adottare per tutelare i cittadini affinché si possano scongiurare nuove situazioni di questo tipo;

· se e in che modo la Giunta si stia attivando per verificare l’entità, da rimborsare ai cittadini toscani, delle somme ingiustificatamente poste a loro carico a seguito dell’applicazione dell'indebita transazione intercorsa tra ATO 3 e Publiacqua spa;
· se alla luce di quanto sopra, ritiene ancora opportuno proseguire con un sistema industriale di servizi pubblici, dove chi eroga il servizio è anche lo stesso soggetto che deve effettuare il controllo, impedendo così una gestione trasparente ed efficiente della risorsa idrica, e non garantendo economicità ai cittadini.
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