RICORDANDO ANGELO VASSALLO - Sindaco di POLLICA

pubblicata da Alberto Bencistà il giorno mercoledì 8 settembre 2010 alle ore 20.09

Conosco molto bene Angelo Vassallo, Sindaco di Pollica.

Insieme siamo stati in Corea nel mese di Giugno, in occasione dell'Assemblea Internazionale delle Cittaslow, Associazione della quale era Vicepresidente, ed insieme abbiamo incontrato Carlo Petrini a Greve in Chianti il 29 maggio scorso, per la presentazione del libro su Terra Madre.

Nelle prossime settimane sarei andato a Pollica per partecipare ad una manifestazione alla quale teneva molto.

Nella settimana trascorsa in Corea, avevamo avuto modo di parlare delle nostre esperienze di amministratori e Angelo mi aveva raccontato, con quella simpatia che faceva sembrare lievi anche le situazioni più drammatiche, delle enormi difficoltà che incontrava ma anche dei successi che era riuscito ad ottenere per il suo territorio ed oltre.

Il suo grande impegno riguardava la valorizzazione e la promozione del territorio ed ho ancora ben presente la presentazione della sua Pollica all'assemblea di Seoul, che ho intenzione di ripresentare nella giornata di commemorazione e di lutto che sto preparando in accordo con i Sindaci toscani delle Cittaslow e con i dirigenti nazionali e toscani di Cittaslow e Slowfood.

Angelo era ben consapevole dei rischi che correva, ma era coraggioso e soprattutto aveva la piena consapevolezza che le sue battaglie a favore della legalità contro la speculazione, in difesa dell'ambiente, non ammettevano deroghe o latitanze.

Alla sua famiglia va il pensiero commosso dei Sindaci delle Cittaslow toscane, alla sua famiglia faremo sentire concretamente tutta la nostra vicinanza e solidarietà.

Non dimenticheremo Angelo Vassallo che, come tanti eroi del nostro Meridione, ha pagato con la vita le battaglie di civiltà, con le quali ha onorato la sua vicenda di amministratore pubblico.

 

Alberto Bencistà.

· Roberto Migno Condivido quanto hai detto ed ero rimasto molto turbato dalla sua morte anche se non lo conoscevo; ora lo sono di più, sapendo che era tuo amico. In certe terre io sarei già morto da anni, ma anche qui occorre stare molto attenti. Impegamoci insieme perché cio possa essere evitato sempre ed ovunque . Roberto 
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