Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *e nella Provincia di Firenze

www.robertomigno.it
al Sindaco

Alberto Bencistà
alla Giunta
all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott.ssa Sandra Falciai
Palazzo Comunale

Al nascente Comitato di Strada in Chianti

Sua Sede

Ai Promotori del Comitato in  intestazione

Loro Sedi
ns. rif 055/2010/com.RM/10/19
Oggetto: incontro a Strada in Chianti
per la realizzazione della  statua al

“ seminatore”e la costituzione del

relativo Comitato.

Ieri sera, al “Centro civico” di Strada in Chianti è avvenuta la presentazione del  bozzetto della nuova statua, che abbellirà la Frazione di Strada in Chianti in onore del “Seminatore” ed in ricordo della civiltà contadina che ha vissuto e lavorato sui nostri poggi, in “mezzadria”, che sarà posizionata o nella piazza principale della Frazione, o nella nuova “rotonda” che sorgerà fra la Frazione e la “Martellina”.
Il posizionamento definitivo sarà deciso con un mini referendum fra i cittadini della Comunità.
E’ un ottima idea  venuta ad un anziano “Stradese”,  che ha avuto subito l’appoggio di altri cittadini e subito condivisa dall’Amministrazione comunale.
Purtroppo mancano i soldi, che in verità non sono molti, circa 15.000 Euro ed è richiesta la collaborazione di tutti ( Banche, Imprese, Aziende agricole, Associazioni, cittadini  e Comitati), per  il successo di questa iniziativa. 
Il nascente Comitato promotore, che è aperto al contributo di chiunque voglia aderire, resterà in vita, per portare alle generazioni future il ricordo di un mondo  che non esiste più, ma che, come ha detto il  Sindaco, è  durato dal medio evo fino a cinquanta anni fa.
Rivolgo quindi un invito anche ai “Promotori” del nostro  comitato a versare una libera quota, per concorrere alla realizzazione di questa opera ed alla sua posa in opera.

Per ulteriori informazioni rivolgersi al sottoscritto .

Spero inoltre di avere presto la foto del bozzetto della statua, che pubblicherò sul mio sito ed invito quindi il Sindaco ad inviarmela.
Cordiali saluti.
Roberto Migno                                                               
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