Prot.26316 del 15/11/2006

Comune di Greve in Chianti

www.robertomigno.it      consigliere  comunale a Greve in Chianti 
aderente a Forza Italia   




Al Presidente del Consiglio Comunale

al Sindaco

alla Segretaria Generale

INTERROGAZIONE DI SOMMA URGENZA

Oggetto: cantiere posto in Piazza Trento

nell’area del Piano di Recupero

premesso che il sottoscritto consigliere ha scoperto oggi di avere il dono di saper prevedere alcuni eventi;

che il sottoscritto consigliere in data 6 novembre, transitando davanti al cantiere in oggetto, pur non essendo un tecnico, si rendeva subito conto che i lavori non erano svolti in totale sicurezza;

che in data 8 novembre il sottoscritto consigliere, inviava circostanziata segnalazione al servizio PISSL dell’ASL di Firenze assunta al numero di protocollo 147641;

che in data 15 novembre leggeva sulla cronaca provinciale del quotidiano  “il Corriere di Firenze”

un articolo nel quale si narra che i tecnici dell’ ASL nel corso del sopralluogo, hanno riscontrato crepe e cedimenti e che il cantiere quindi non operava in condizioni di sicurezza;

che il sottoscritto consigliere telefonava all’ASL servizi PISSL, chiedendo chiarimenti al Sig D. C. e che questi rispondeva che il sopralluogo aveva avuto esito positivo, ma che tutti gli atti erano coperti da segreto;

che, presumibilmente, la situazione era di una tale gravità da rendere necessario l’invio di detti atti  alla Procura della Repubblica di Firenze;

INTERROGA IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Per conoscere la situazione dello sto dei luoghi;

per conoscere come mai, se non ci fosse stato il mio sollecito intervento, nessuno degli “ addetti ai lavori” ( e come tali intendo il personale degli Uffici preposti), si fosse accorto che quello scavo era molto pericoloso;

per conoscere infine quali intendimenti l’Amministrazione intenda porre in essere per tutelare la propria reputazione, il proprio patrimonio, il patrimonio SAFI ( cassonetti interrati) e quant’altro possa risultare danneggiato dall’intervento in oggetto.

Con riserva di ulteriori integrazioni.

Distinti saluti

Roberto Migno

