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Sono rimasto esterrefatto leggendo l’articolo alla  pagina 15 del Vostro giornale, ove, riguardo al nuovo problema ex Alma,  si da voce ad una sola Parte.

Prudenza avrebbe consigliato che  aveste ascoltato in primo luogo il Sindaco ed anche me, che sono l’artefice di quasi tutte le denunce fatte in questi ultimi anni, compreso questa.

Per questo, purtroppo, sono stato allontanato dalla politica attiva, perché gli interessi erano milionari e pluri-partisan ed io mettevo costantemente i “bastoni fra le ruote”, cosa che in verità seguito a fare, forse meglio di prima.

Questa problematica era da me stata evidenziata, sotto forma di lettera, inoltrata per A.R. anche alla Procura della Repubblica di Firenze e come tale era stata pubblicata immediatamente sul mio sito internet. Non avevo in quel momento più fiducia nelle Istituzioni ed invece fui clamorosamente smentito
A marzo 2010 fui infatti sentito dalla Polizia Giudiziaria presso la Procura ed avevo invitato a controllare certe problematiche, coperte dal segreto istruttorio.

La situazione è comunque di una gravità assoluta e si sta cercando di evitare quello che accadde anni fa all’Impruneta, dove a rimetterci svariati miliardi di allora, fu la Collettività.
Fatto che potrebbe ripetersi anche a Strada in Chianti, se non vengono posti in essere i rimedi necessari, ma molto costosi.

Al momento non posso dirvi di più, ma nelle prossime ore potrò essere più preciso, dal momento che ho incaricato un tecnico di altra Regione, per valutare la situazione in maniera completa e soprattutto,  disinteressata. 

Cordiali  Saluti 
Roberto Migno
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