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Fabrizio Nucci
a Matteo Pucci

Redazione Metropoli Chianti

al Sindaco
Alberto Bencistà

alla Giunta

all’Ufficio Sviluppo del Territorio

c.a. Arch Mila Falciani

all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott. Avv. Sandra Falciai

Palazzo Comunale 
ns. rif 120/2010/RM/12/10
Commento ad articolo di Metropoli Chianti

su immobile ASL10 Firenze del 10/12/2010.
Condivido e sottoscrivo quanto scritto nell’articolo di cui all’oggetto, girandovi la lettera prot. 28026 del 07/12/2010, che avevo scritto la scorsa settimana anche al vostro collega del quotidiano la Nazione e che, essendo in linea con quanto attribuito al Sindaco Alberto Bencistà,            nell’ articolo apparso su quel giornale il giorno 8, sarebbe stato inopportuno pubblicare. 
Come già annunciato sul mio sito internet www.robertomigno.it, oltre che su Facebook,  in segno di mia massima trasparenza,  i  prossimi steps saranno:

scrivere una lettera ai Revisori dei Conti della ASL 10, sviscerando i miei atti pregressi e le problematiche di allora e di ora;
riformulare una nuova denuncia alla Procura della Corte dei Conti, inviandola anche alla Procura della Repubblica e mettermi a loro disposizione come “ persona informata sui fatti” .

Una volta si diceva: “piove …governo ladro” ; questa volta invece, a mio parere, la pubblica Amministrazione e quindi la ASL, il Comune di Greve, la Regione e lo Stato, sarebbero “parti lese”, ovviamente da parte di soggetti da identificare,  ma non solo perché piove, ma per molto di più.

Se infatti la ASL10 Firenze potesse, o volesse vendere l’immobile, per il cui acquisto ( leggendo il suo bilancio non molto chiaro), ha acceso un mutuo pare equivalente al suo prezzo, forse realizzerebbe la metà di quanto pagato, perché ad un suo esame critico, esterno ed interno, appare subito come un fabbricato fatiscente, mal strutturato, oltre che mal rifinito, che starebbe per perdere anche alcuni rivestimenti esterni che lo ricoprono, con grave rischio per l’incolumità delle persone che lo frequentano. 

Avevo fatto richiesta di parere ( prot. 23289/10 e 23290/10 allegati), sia all’Amministrazione comunale, sia al “Gruppo insieme” (quindi al vice Sindaco Paolo Sottani), per conoscere ufficialmente se l’immobile poteva essere venduto  alla ASL Firenze, senza il consenso del Consiglio comunale e se il contratto fosse stato rogato dalla Segretaria comunale ( o da chi),  ma nessuno al momento mi ha risposto, segno che questa domanda ha creato, quantomeno, imbarazzo .

A me sembrerebbe che, dal momento che il Consiglio comunale aveva approvato la sua costruzione, ma sopratutto la gratuita disponibilità del terreno ove l’immobile insiste ( tuttora di proprietà comunale),  questo non potesse essere ceduto a terzi, senza il consenso del medesimo Consiglio; questa circostanza sono certo che non si verificò, nonostante i miei inascoltati richiami, quando ero consigliere.
Eventuale conseguenza di ciò, sarebbe la presunta nullità dell’atto di compravendita, e la ASL10 Firenze, incredibilmente,  avrebbe solo di che rallegrarsi. 
Anche io ho motivo di rallegrarmi con me stesso: se, aver lavorato correttamente, quando ero consigliere, non mi ha consentito comunque di essere rieletto, almeno mi consente di replicare in un attimo a quanto avviene intorno a noi.
Cordiali saluti
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