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Al Sindaco
Alberto Bencistà

alla Dott.ssa  Simona Ficorilli

alla Dott.ssa Sandra Falciai

alla Signora Chiara Masini

all’Ufficio Urp

Palazzo Comunale
ns. rif 005/2010/ RM/13/01
oggetto: Doverosa puntualizzazione

In occasione delle passate Festività avevo prenotato gli spazi  pubblicitari  a 

pagamento, nel Capoluogo e nelle Frazioni, per gli auguri del nostro Comitato e siccome non volevo spendere molti soldi per i manifesti, avevo optato per il formato A3 , che la persona preposta aveva poi attaccato in duplice copia.

Per sopravvenute esigenze personali, avevo successivamente preparato una lettera rivolta ai concittadini, che avrei voluto attaccare al posto di una delle due copie già esposte, trascorsi pochi giorni dalla prima pubblicazione.

Naturalmente mi ero offerto di ripagare l’intera somma, anche senza sconti, ma la dott.ssa Simona Ficorilli, bloccò la mia lettera, telefonandomi ed affermando che quanto scritto, era in violazione del Regolamento Pubbliche Affissioni.

Io, che a quel momento non avevo mai preso visione di detto documento, accettai la decisione senza problemi.

Ora che l’ho letto, mi sarei opposto ed avrei anzi seguito il consiglio della medesima , che mi invitò a ripresentare l’istanza quando, di li a pochi giorni, avrebbe lasciato l’incarico per questa competenza, segno che non era certa di se stessa.

La mia lettera era, senza alcun dubbio, una comunicazione sociale, conformemente a quanto descritto nel comma 2 dell’art. 36 del Regolamento; 

Il comma 15 dell’art.38, escludeva l’Ente da qualsiasi responsabilità penale e/o civile;

Il tenore della lettera, oltretutto, era chiaramente almeno incoraggiante, nei confronti di questa Amministrazione e del Sindaco Alberto Bencistà;

Infine, se richiesto, avrei potuto facilmente cassare alcune parole o intere frasi.
Ad ogni buon conto, la lettura del Regolamento mi è stata comunque utile, perché ho scoperto il comma H dell’art. 42, che mi sarà di grande aiuto per il proseguo, almeno per il nostro Comitato.

Tanto vi dovevo per la necessaria chiarezza.

Cordiali Saluti 

Roberto Migno
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