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Al Presidente del Consiglio Comunale

Alla Segretaria Generale

Palazzo Comunale

rif. 71/RM/2008/06/09

Oggetto: nuova polizza tutela legale 
Anche se con il prot. 13309 del  07/06/2008, ho immediatamente aderito  alla  garanzia speciale facoltativa “colpa grave”, su nuova polizza Tutela legale Unipol n.48628169, pagando il relativo corrispettivo di € 75 annui, reputo questa iniziativa un grave errore politico da parte dell’Amministrazione Comunale di Greve in Chianti.

Ho specificato comunque con una mia postilla, che tale polizza e la sua garanzia, dovranno essere operanti solo per atti compiuti dopo la stipula della medesima e non per atti pregressi, pena la sua nullità e questo deve valere per tutti i  membri dell’Amministrazione.

Credo che invece lo spirito che ha animato  l’iniziativa, sia invece opposto  e se avrò conferma delle mie sensazioni, allora vorrà dire che il consigliere Migno ha colpito nel segno e fra i nostri Amministratori c’è chi non dorme la notte, fortemente preoccupato che le mie denuncie penali ed amministrative abbiano finalmente un seguito.

Pare che questa polizza o altra appendice, copriranno anche l’eventuale danno erariale degli Amministratori, ma anche in questo caso, non quello già eventualmente prodotto, bensì gli eventuali errori futuri.

Mi auguro che sia così, anche per  la  Compagnia Unipol, che altrimenti potrebbe subire danni incalcolabili.

Ad ogni buon conto credo che questa operazione sia di una scorrettezza  vergognosa, al limite  della legge, ma per me era proprio quello che ci voleva, per combattere la battaglia finale, in vista delle elezioni amministrative del prossimo anno.

Peraltro la compagnia assicurativa che copre la mia famiglia, non era stata in grado di fornirmi un prodotto analogo, anche senza preventivo limite di spesa, quindi mi avete fatto un bel regalo . Grazie.

Distinti Saluti

Roberto Migno

