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Capo Gruppo Forza Italia  - Greve in Chianti




Alla Redazione di Metropoli Chianti

Sua Sede

al Sig. Matteo Morandini

Greve in Chianti

oggetto: ringraziamenti e comunicazioni

Ringrazio Matteo Morandini,  per l’articolo pubblicato su Metropoli Chianti di oggi 26/10/2007, dopo  mesi di oblio sull’attività  abbastanza intensa del sottoscritto consigliere comunale, salvo pochi, brevissimi cenni a qualche mio intervento.

Il giornalista, che era fino ad ora troppo occupato a gratificare con  ottime pagelle ed altro l’Amministrazione Grevigiana, ha finalmente scritto un pezzo sul sottoscritto consigliere, ma con il materiale a disposizione sulla mia pagina web e con quanto da me detto a voce, poteva fare di meglio ed essere soprattutto più esatto (tanto per citare un esempio, in Commissione non c’erano state solo voci critiche, ma il voto contrario della maggioranza dei presenti e sopratutto della Capogruppo di centrosinistra Rosalba Lo Paro, fatto poi rientrare in aula, con la minaccia del Sindaco di andare tutti a casa).

L’articolo del Vostro Morandini, mi spiace dirlo, non è nemmeno paragonabile a quello del quotidiano Il Corriere di Firenze del 16/10/2007, che meglio descrive i fatti e gli atti, già pubblicati sulla mia pagina web.

Come scritto proprio in questi giorni dal nostro Presidente Silvio Berlusconi, nella Sua lettera  agli Amministratori di Forza Italia, occorre d’ora in poi  impegnarsi maggiormente per la vittoria della nostra coalizione, prima a livello nazionale ed a breve (mancano solo due anni) a livello locale.

Io intendo portare avanti la mia intensa e necessariamente  aggressiva attività, anche con il Vostro aiuto e credo che un giornale come il Vostro, non debba privilegiarmi, ma trattarmi alla pari degli altri;  fino ad oggi, così non è stato ed auspico quindi  un  cambiamento radicale.

Per monitorare al meglio la situazione e per lasciare traccia di questa attività, che sia successivamente  consultabile da tutti i cittadini, d’ora in poi, ogni giovedì sera ( per non danneggiare le Vostre vendite), pubblicherò sulla mia pagina web tutte le pagine grevigiane del Vostro settimanale, relative al venerdì precedente, in modo da avere poi un quadro completo della situazione.

A breve sarò in grado di  informarVi su situazioni inedite e mai successe in un Comune di sinistra, con la  divulgazione di atti pubblici che daranno ragione a quanto fino ad oggi detto e scritto dal sottoscritto consigliere sullo scandaloso Piano di Recupero di Greve in Chianti; Matteo Morandini dovrà necessariamente occuparsene.

Con la speranza di essere stato abbastanza chiaro e soprattutto, essere stato compreso, porgo i miei ringraziamenti e i miei

Cordiali saluti

Roberto Migno

