www.robertomigno.it 
Cara concittadina-o

cara amica-o,
Dopo  i deludenti risultati elettorali ho deciso di tornare alle origini, anche per non deludere le aspettative di coloro i quali mi  hanno dato il loro consenso.

Molti di voi ricorderanno che, il mio primo  impegno pubblico  iniziò come promotore dell’allora  “Comitato per la tutela ambientale del territorio di Castel Ruggero, Mezzano, Monte Scalari e valli limitrofe”, sorto nel 2000 per contrastare il secondo progetto ENEL dell’ elettrodotto Santa Barbara - Tavarnuzze, poi annullato e modificato ed  ora in costruzione nella versione ultima, ma con molte varianti non autorizzate.

Ottenemmo un buon risultato, quasi annullato dalla Giunta del Sindaco Hagge, che ha lasciato ENEL TERNA GSRN liberi di agire indisturbati, a danno del territorio ed in violazione dei percorsi progettuali, con notevolissimo risparmio economico per il Gestore, nonostante le promesse fatte dal Sindaco su questo importante problema, tutte documentate. 

Stupisce che, solo nel Comune di Greve in Chianti, il gestore della rete abbia potuto muoversi liberamente, a differenza dei Comuni di Impruneta e di Figline dove ha avuto seri problemi; sorge spontanea la domanda sui motivi di tanta supina acquiescenza, nonostante i miei immediati richiami.
Il comitato di allora, è scaduto dopo cinque anni ed  è ormai disciolto; ho pertanto deciso di fondarne uno nuovo, insieme ad un gruppetto di persone volenterose, per limitare i danni di questo elettrodotto, allargando la sua attività ad altre importanti problematiche del Comune di Greve in Chianti. Prenderà così il nome di “Comitato per la salvaguardia e la tutela  dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti”, nome, al momento provvisorio, in attesa della ratifica da parte degli Attuatori.
Il mio intenso impegno e l’attività di questi ultimi cinque anni non potevano essere dispersi ed il mio sito internet deve seguitare a vivere ed ad alimentarsi di notizie, in attesa di altre decisioni importanti sul mio futuro politico.

Non sarà comunque un Comitato contro la nuova Amministrazione del Sindaco Alberto Bencistà, che è persona sensibile all’ambiente, ma sarà uno strumento per incentivarlo a seguire alcune importanti problematiche.
Ti propongo quindi la scheda di adesione preliminare che mi dovrai restituire debitamente compilata, a mezzo posta elettronica – tradizionale, o a mano, se lo vorrai. 
In tal caso ti ringrazio e ti porgo

Cordiali Saluti

Roberto Migno
Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute

 nel Comune di Greve in Chianti

Responsabile provvisorio: Roberto Migno – Via di Mezzano 40 50027 Strada in Chianti  tel. 055/8547314 339/4342426 www.robertomigno.it  mail: gucci40virgilio.it 

Il nascente Comitato, le cui finalità saranno meglio precisate nel proprio statuto, che verrà pubblicato in internet,  avrà principalmente lo scopo di : 

1) ridurre l’impatto ambientale dell’elettrodotto  in costruzione Santa Barbara Tavarnuzze, nel tratto di competenza del Comune di Greve e quello di far correggere  da ENEL TERNA GRSN  le deviazioni dal percorso autorizzato dal Comune di Greve in Chianti nel 2000;

2) ricerca dei metodi per opporsi alla realizzazione del termovalorizzatore di Testi e controllo dell’impatto ambientale della centrale a turbogas di prossima realizzazione;

3) controllo della rispondenza antisismica di tutti gli edifici pubblici;

4) controllo di tutte le eventuali emergenze ambientali nel nostro Comune ad iniziare dalle discariche abusive e dai cantieri edili;

5) Monitoraggio danni alle colture ed al territorio da parte di animali selvatici;

6) Monitoraggio sinistri stradali causati da animali selvatici;

7) Varie ed eventuali.

Raccolta  adesioni in forma singola, nel rispetto della legge sulla privacy:

NOME:

COGNOME:

NATO A:

INDIRIZZO:

TELEFONO:

MAIL:

DOCUMENTO DI IDENTITA’:

RILASCIATO DA:

SCADENZA :

Chiedo di aderire al  al presente comitato in qualità di:

Simpatizzante

Promotore

Attuatore

Barrare le caselle che non interessano

Firma leggibile

