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oggetto: nuovo errore su delibera di Giunta Hagge
Neanche nei casi più importanti ed ufficiali riuscivano a non commettere errori!

Infatti dopo la scoperta delle cinque delibere di Giunta sbagliate, che io segnalai da privato cittadino, alla Vice Segretaria Comunale in data 29/06/2009 e che Voi avete corretto con delibera di Giunta n. 8 del 06/07/2009 “   Rettifica per errore materiale deliberazioni di Giunta Comunale del 22 Maggio 2009”, ne ho trovata un’ altra che, peraltro, ha una valenza più ufficiale.

Il 9 febbraio 2009, La Giunta Hagge si riuniva per promulgare una sola delibera per farmi querela,  dopo le mie ben note dichiarazioni alla Casa del Popolo di Strada in Chianti che salutavano, con grande calore, vista la scarsa valenza dei personaggi di minoranza,  la Sua discesa in campo.

Come Lei ricorderà, parlai di una “cupola mafiosa bipartisan” che aleggiava su Greve in Chianti, al di sopra delle istituzioni democratiche ed alla luce di quanto avete scoperto in poco più di un mese, mi sembra proprio che avessi ragione.

Cupola Mafiosa indirettamente confermata dal Consigliere Giuliano Sottani che al Consiglio comunale del 28 gennaio mi apostrofò come “un infame”

Ma veniamo di nuovo in argomento: La Giunta da incarico ad un legale, sempre il solito e pronto all’uso, per querelarmi , come poi avvenne.

Ho infatti  già ricevuto l’elezione di domicilio, anche se stranamente la querela  non risulta ancora iscritta, ma con il mio legale siamo già ad affilare le armi di difesa, anche per altro . 
Ieri sera l’avvocato mi ha chiesto la delibera per cui è causa  e con grande sorpresa ho scoperto che, anziché richiamare la precedente delibera, con la quale il Sindaco mi querelava, per l’articolo falso sull’abuso edilizio del cognato rilevatosi poi vero, è stata richiamata la delibera di Giunta con la quale vergognosamente si querelava Il Corriere di Firenze, per aver osato scrivere che un rinvio di Consiglio era sospetto.
Fatto che, posso tranquillamente sostenere essere stato comunque vero, anche se la querela fu immediatamente archiviata.

Ogni commento è purtroppo inutile, ma è giusto che simili errori non passino inosservati, visto come questa querela sia ormai passata di mano e dovremo confrontarci in Tribunale
Cordiali Saluti e buona giornata
Roberto Migno

