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Consiglio Comunale del 31/01/2006

Dichiarazione a verbale

Prendo atto con soddisfazione che l’interrogazione, avente per oggetto “nuovo presunto abuso in area del “Piano di Recupero”, sia stata riammessa all’ordine del giorno di questo Consiglio. Tale interrogazione era stata inviata per fax il giorno 31/12/2006 e non c’era bisogno di aspettare il 23/01/2007, per certificare con la lettera prot. 1693, che questa conteneva frasi non idonee, tentando in questo modo di mettermi fuori dai termini per ripresentarla.

Bene ha fatto il Dott. Salvatore Gangemi, che è un galantuomo, appoggiato anche dagli altri Capigruppo presenti alla riunione del 24 u.s., a riammetterla all’ordine del giorno di questo Consiglio, dopo che io avevo cancellato le frasi incriminate, che ovviamente considero comunque del tutto innocue.

Ringrazio quindi il Dott. Salvatore Gangemi, la capogruppo di maggioranza Signora Rosalba Lo Paro e il Consigliere Giuliano Sottani, capogruppo di Buongoverno e Sviluppo, per aver fatto propri i miei intendimenti.

Resta il rimpianto per la mia collega Laura che non essendo presente alla riunione non ha potuto firmare la copia corretta ed è al momento fuori gioco.

Poiché,  a questo punto, l’interrogazione è stata  relegata per ultima, forse sperando in una minore presenza di pubblico, prego la gentile Signora Sieni di distribuire le foto che ho preparato, che descrivono lo stato dei luoghi, prima e dopo la presentazione della nostra interrogazione. Queste foto, dimostrano come si sia tentato di coprire il presunto abuso, mettendoci sopra un container, poco giustificabile, quando i lavori sono ormai in fase conclusiva. Il resto a dopo, sperando nella maggior  presenza  possibile di persone fra il pubblico.

