	Question Time:
Domande al Sindaco di Greve in Chianti,  Alberto Bencistà  alla Festa del Partito Democratico di domenica 18 luglio- ore 18- piazza delle Cantine Greve .
Il Popolo, prima di giudicare, deve sapere: questa è una opinione comune ad entrambi, vista  la trasparenza con cui opera la Sua Giunta.
Premesso questo,  ho portato  a questa festa un centinaio di foto  del sottosuolo  della piazza  qui accanto, inaugurata in pompa magna dalla Giunta Hagge, ove si può vedere la fascia scura di idrocarburi e il tubo di scarico fognario, più assurdo che abbia mai visto: L’ing Andrea Gonnelli, collaudatore delle opere di urbanizzazione del Piano di Recupero, non collauda, anzi preferirebbe passare la mano, Lei come pensa di uscirne fuori?. Le polizze fideiussorie, per il risarcimento del danno, sono in regola? Visto come nella premessa  ha già risposto alla prima, mi risponda alla seconda
Se Lei avesse un cognato ( come aveva ed ha l’ex sindaco Hagge), che scavasse una grande buca abusivamente, dove Lei passa tutti i giorni, che cosa farebbe? E se ci mandasse chi è preposto e non la vedesse, che cosa farebbe? Posso aiutarla con cosa disse in Consiglio il suo predecessore: “ i cognati non si scelgono” “ la responsabilità penale è soggettiva”. A parte le battute, come pensa di risolvere la storia di quella cantina fantasma? Seguendo gli scritti assolutori dell’ex arch. capo ( dal momento che è chiusa, per noi non esiste), al momento ascoltati anche dalla Procura,  chiunque potrebbe costruirne una, oppure costruire una casa con le porte e le finestre murate, per lasciarla almeno in eredità ai suoi figli; Niente male, vero sig. Sindaco?!.
Nella precedente amministrazione c’erano consiglieri che hanno sempre approvato gli atti della Giunta Hagge ed ora gravitano ancora nella sua orbita; come li giudica ed indirettamente, che problemi Le danno?
Da quando Lei si è insediato, ho reiterato decine di denuncie e segnalazioni, facendo lavorare moltissimo gli uffici e contribuendo al futuro recupero di molti oneri non pagati, o scontati impropriamente : in che percentuale ho sbagliato?

GRAZIE!
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