Prot. 28357 del 23/12/2009

Comune di Greve in Chianti

Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *e nella Provincia di Firenze
www.robertomigno.it
Al Sindaco

Alberto Bencistà

alla Giunta,

ai Consiglieri di maggioranza,

a tutti i Dipendenti comunali

Palazzo Comunale
Ns. rif 038/2009/com.RM/12/23
Oggetto: Ringraziamenti ed auguri
Ringrazio il Sindaco e l’Amministrazione comunale per la sollecita correzione del sito internet del Comune, ove in un pulsante, per la verità assai nascosto, era celato un documento della passata Amministrazione, che li non aveva ragion d’essere; questo solo  perché era l’unico pubblicato fra i 61 di quel tipo .
Mi domando tuttavia che ruolo di controllo  svolga l’attuale minoranza, che non guarda neanche queste piccole cose, ma ripete le solite litanie ad ogni Consiglio.

Come presidente di questo comitato, invito l’Amministrazione  a riflettere sull’Ambiente, promuovendo  e facilitando l’installazione di impianti fotovoltaici; a tal proposito, invio a tutti una suggestiva foto del mio impianto che, liberato immediatamente dalla neve ha prodotto in quel giorno oltre 30 Kwh. Questo deve far riflettere, sulla necessità di adeguarsi ai tempi, come ha fatto per prima, è utile ricordarlo, la cooperativa Italia Nuova di Greve in Chianti. Anche se può sembrare un controsenso, ringrazio il Sindaco per la nuova proroga  della delibera sugli scarichi fognari, che è un problema assai più grosso di quello che comunemente si pensi.

Mi auguro che questa decisione serva a perfezionare la convenzione  con la banca del Credito Cooperativo di Impruneta, per prestiti alle famiglie che vogliono adeguare al meglio i loro impianti.

Anche noi, che secondo il nostro tecnico saremmo in regola, siamo tentati di migliorare ancora il nostro “smaltitoio” e recuperare l’acqua purificata dai liquami, per innaffiare: sarebbe bello ed utile all’ambiente se  molti ci pensassero.  
Porgo infine i miei auguri alla Giunta, all’intera maggioranza ed a tutta l’Amministrazione comunale, precisando a tutti che non ho al momento cambiato le mie idee politiche, ne sono stato espulso dal partito, ma sono dalla parte, come lo sono sempre stato, di tutte le persone oneste che lavorano per il bene del Paese, a cominciare dall’attuale Sindaco Alberto Bencistà, che, anche se avesse commesso alcuni errori, lo ha fatto sicuramente in buona fede, a differenza del suo predecessore.
                                                                                                                                                          Cordiali Saluti ed AUGURI!
         Roberto Migno
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