Replica a punto due

Innanzi tutto, mi preme sottolineare che  questa Vostra convergenza di intendimenti, enunciata dal Sindaco qui e sulla stampa, pare sia stata raggiunta a caro prezzo, per quanto attiene alla dignità ed all’amor proprio delle persone coinvolte, alle quali in un momento per loro così critico, va la mia sincera solidarietà. Il discorso del Sindaco potrebbe essere stato questo: - “ o mangiate questa minestra, o saltate dalla finestra”. Non voglio aggiungere altro su questo, tanto tutti sanno benissimo a cosa ed a chi mi riferisco e provo per loro un tenero sentimento di solidarietà, anche se appartenenti a partiti politici a me avversi. 

In verità, potrei chiedere ulteriori delucidazioni all’ex assessore Fabio Baldi, che un anno e mezzo fa’ subì lo stesso trattamento, ma grazie anche al suo stipendio sicuro, non si piegò alla bieca logica della convenienza politica, ma preferisco non farlo, per non alimentare sterili polemiche. 

Mi domando comunque quanto  potrà durare ancora  questa vostra farsa: speriamo per poco, per il benessere e la tutela morale del nostro Paese dove, disgrazia vostra, sono trenta anni appena compiuti che abito.

Io e Laura Bavecchi Chellini  cercheremo comunque di darvi una mano ed intravedendo, a nostro  modesto avviso, ulteriori possibili, presunte notizie di reato in quello che sta accadendo, a prescindere  dal comportamento degno di biasimo della segretaria generale, rimanderemo  tutti gli atti, con le dovute aggiunte ed integrazioni alla Procura della Repubblica di Firenze, nella speranza che capitino nelle mani di persone che, senza pregiudizi politici, sappiano valutare serenamente i fatti e gli atti. 

Ad ogni buon conto, come a volte si usa, manderemo gli stessi atti anche ad altre Procure ed alla Procura Generale.

Verificheremo così se i consiglieri Bavecchi Chellini  e  Migno sbagliano sempre o, al contrario, avevano ed hanno spesso ragione.

La Vostra fretta nell’approvare questa delibera, le paventate dimissioni del Sindaco delle scorse settimane, se questo atto non veniva  approvato subito, per colpa degli ex dissidenti di maggioranza, è la dimostrazione che abbiamo visto giusto, anche aiutati da altri partiti  avversi che, caso strano, la pensano come noi su questa situazione indecente ed anche su altre, altrettanto censurabili.

Per quanto riguarda la presunta nuova proprietà del bene principale della  lottizzazione, basta andare ripetutamente in Conservatoria, per avere conferma  di ciò che il popolo mormora e che uno dei nuovi, presunti proprietari, andrebbe confermando in paese, prendendosi anche beffa di voi tutti, a mio avviso, prima del tempo.

Inoltre, intravedendo un danno erariale in tutto quanto sta accadendo, poiché si sta tentando di mettere una pietra sopra a quanto non richiesto ed esatto dal Comune in questi anni a titolo di penale (e mi riferisco alla precedente o, ancora per poco, attuale proprietà), è certo che inoltreremo una segnalazione alla Corte dei Conti, preso visione in Commissione che le perdite per le nostre casse sono state ingentissime. 

Ad ogni buon conto, qualora l’Amministrazione decidesse di rivedere la delibera, dividendone gli argomenti, saremmo ben lieti di dare il nostro contributo; al momento, vista la situazione , non ci resta altro che abbandonare nuovamente l’aula per non essere coinvolti in questa situazione molto pregiudizievole

