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lettera a.m.mail del 08/09/2009
caro Roberto,

ho letto sul tuo sito che apprezzo, la tua proposta per la
scuola e ti faccio presente che da ricerche da me effettuate non sono
ipotizzabili a medio periodo finanziamenti per tali opere; pertanto il
famoso polo a me sembra un utopia, non sai mica se esistono progetti
in tal senso e se sono stati richiesti finanziamenti? Nonostante tu
non sia più consigliere il tuo é l'unico sito consultabile per almeno una parte
dei lavori dell'amministrazione: Mi auguro che presto rendano noto
almeno i consigli comunali. 

Caro amico ritrovato,

devo dire innanzi tutto, che il nuovo Sindaco Alberto Bencistà, sta veramente cominciando a cambiare le cose  nel nostro Comune: L’idea del Polo scolastico completamente nuovo a Strada in Chianti è sicuramente una scelta coraggiosa, che merita attenzione, ma necessita di un profondo dibattito fra la cittadinanza.
Il progetto ovviamente ancora non c’è, dal momento che stavano per partire ben altri lavori scellerati, che avrebbero aggravato una situazione di pesante difficoltà, per tutti gli operatori e per tutti gli utenti.

La mia proposta, che al momento non so che accoglienza abbia avuto, è  una proposta temeraria, per far si che i  nostri  ragazzi crescano  e si sviluppino in un ambiente senza confini un po’ troppo ristretti, come capita nella Frazione di San Polo. Servirebbe inoltre a risparmiare molti soldi ed a valorizzare la zona artigianale di Meleto, che tutti gli Amministratori hanno sempre detto essere  in regola con i parametri di legge, sotto tutti i punti  di vista.
Io sono convinto che se con i moderni strumenti diagnostici, si facesse una ricerca sul ferro impiegato nella costruzione delle scuole di Strada in Chianti e di San Polo, queste verrebbero immediatamente dichiarate inagibili ( vd. foto scuola Mercatale), al pari di tantissime altre scuole del nostro paese Italia, quindi è bene che questa sia una priorità del nuovo Sindaco.
Evidenziando il problema della scarsa sicurezza antisismica dei due edifici scolastici attuali e l’accorpamento in un unico plesso scolastico di due scuole materne e due scuole elementari, i soldi potrebbero essere trovati abbastanza facilmente, ma resta il problema del patto di stabilità al quale forse, per questa ipotesi, si potrebbe andare in 
deroga. E’ ovvio, infatti, che una parte della spesa dovrebbe essere sopportata dall’Amministrazione comunale.
Ti ringrazio per i complimenti al mio sito, i cui accessi comunque sono calati moltissimo, dopo la dura sconfitta elettorale dello scorso giugno. 

Per mantenere una performance accettabile, sto pubblicando tutti gli articoli di giornale che riguardano Greve, oltre a notizie generali e tutti i miei atti: Sia quelli  nel mio nuovo ruolo  di “consigliere ombra”, vista anche la scarsa valenza dei consiglieri di minoranza, eletti al posto mio, sia quelli nel mio nuovo ruolo di presidente di Comitato.
E’ per questo che ti ho dato una risposta pubblica, cercando di coinvolgere il  sindaco Alberto Bencistà in queste riflessioni
Non è vero però che sul sito del Comune, non possono essere trovate le notizie che cerchi: occorre un po’ di pazienza, perché quello che io pubblico in due minuti, in una pubblica amministrazione serve almeno una settimana, ma ci sono i tempi tecnici ( e non solo), per poter pubblicare una notizia. 
E’ un sito ancora molto difficile da scoprire, ma il Sindaco sta mantenendo la promessa fatta alla Casa del Popolo di Strada a gennaio scorso, togliendomi un lavoro faticosissimo, come la pubblicazione delle delibere comunali che, con le mie indicazioni, riportate alla data del 29 giugno 09, potrai trovare facilmente, insieme ad altri documenti importanti, migrando direttamente dal mio sito a quello del Comune, cliccando su Greve in Chianti, scritto a caratteri cubitali in colore viola.

Nel mio nuovo ruolo, ho comunque diritto a quasi tutti gli atti e se ti incuriosisce qualcosa, non esitare a contattarmi.

Cordiali Saluti a te ed al Sindaco.

Roberto Migno
