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             Greve in Chianti, 23 marzo 2007


Al Consigliere Roberto Migno
OGGETTO: Canile di Chiocchio
              In risposta  alla Sua Interrogazione prot. n. 2782 del 5/2/07 e al sollecito prot. n. 6832 del 22/3/07, si trasmette la relazione del Responsabile del Servizio 5 Arch. Cappelli.

          Cordiali saluti.

                                                                                                  Il Presidente del Consiglio Comunale 

                                                                                                               Dott. S. Gangemi

COMUNE DI GREVE IN CHIANTI
PROVINCIA DI FIRENZE
****
SERVIZIO GOVERNO DEL TERRITORIO

Oggetto: Interrogazione riguardante il canile 


Il vigente Regolamento Urbanistico, approvato nell’agosto del 2003, individua, lungo la strada vicinale di Nozzole per il Passo dei Pecorai, a circa 5/600 metri di distanza da Chiocchio, un’area destinata a canile comunale. 


Con deliberazione della Giunta Comunale del 16.10.2003 venne approvato un progetto preliminare per realizzare un canile in quell’area per un importo di complessivi 174.000 euro, di cui 145.000 a base d’asta.


Nell’anno 2005, al momento di redigere il progetto esecutivo, è stato stimato che il progetto per la realizzazione del canile sarebbe costato circa 500.000 euro poiché i criteri di accreditamento dei canili che svolgono attività ai sensi della legge regionale 43/95, stabiliti successivamente all’approvazione del progetto preliminare con DGR n. 1168 del 10.11.2003, avrebbero comportato una progettazione volta a garantire un alto benessere per gli animali ospitati, un adeguato accesso ai visitatori ed una attenta gestione delle emergenze.


Valutati gli alti costi, sia di costruzione che di successiva gestione (anche questi ultimi adeguati agli stessi criteri di alto benessere fissati dalla GRT), l’A.C. ha ritenuto opportuno abbandonare l’idea di realizzare il canile municipale e quindi di continuare la gestione del randagismo attraverso convenzioni con associazioni.

Greve in Chianti lì 20.03.07

Il Responsabile del Servizio

Arch. Andrea Cappelli

Piazza G. Matteotti, 8 - 50022 Greve in Chianti (FI) - Tel. 055 85451 - Fax 055 8544654 - Cod. Fisc. e P.IVA 01421560481

e-mail: sindaco@comune.greve-in-chianti.fi.it


