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Settore Adesioni

 presso la Sede operativa deI Popolo della Libertà

 Via dell'Umiltà n. 36 

00187-Roma
ns. rif 109/2010/RM/10/29
Oggetto: cancellazione dalle liste degli iscritti

Sono stato iscritto a “Forza Italia” dal 2000, fino all’ultimo tesseramento ed ho rivestito il ruolo di consigliere comunale al Comune di Greve in Chianti, dal giugno 2004 al giugno 2009, Capo gruppo prima di Forza Italia e poi, per un breve periodo, della PDL.

Non ero gradito ai vari componenti locali della PDL, che erano confluiti da poco nel partito, con il  principale scopo di eliminarmi dalla vita politica del Paese, insieme al vice coordinatore Dott. Nardo Bonomi ed alla collega, consigliere comunale, Dott.ssa. Laura Bavecchi Chellini.
Nei cinque anni del mio mandato, insieme alla collega, mi ero dato molto, troppo da fare, contribuendo al ritiro dalla vita politica del Sindaco in carica  ed avevo apertamente denunciato la presunta cupola mafiosa pluri -  partisan,  che aleggiava a Greve in Chianti, anche in modo formale.

Se, infatti,  avessi seguito i dettami richiesti, avrei dovuto discriminare le mie denunce ed attuarle solo se i personaggi coinvolti erano di sinistra, cosa non corretta, non solo eticamente.

Il Sindaco attuale, Alberto Bencistà, PD, descrivendo la situazione dell’urbanistica che io avevo tanto criticato e denunciato, parla apertamente  ed a ragione, dei “pasticci della cricca”, che all’epoca erano portati avanti, nel reciproco interesse di pochi ( cittadini di serie A) ed a danno dell’intera Collettività ( cittadini di serie B).

A me, il 30 dicembre 2008,  fu detto che non sarei stato ricandidato, perché avevo rotto…   ..“ gli equilibri” e dovetti arrangiarmi con una lista civica che non ebbe successo, data anche la ristrettezza dei tempi e la mancanza di un partito alle spalle.  

Non mi scoraggiai e con  molti amici fondai il Comitato in intestazione,  per  non venire meno all’impegno preso con  chi mi aveva dato il suo consenso; contestualmente ho portato avanti tutto il mio lavoro fatto durante il mio mandato,  reiterando segnalazioni e denunce che hanno iniziato ad avere,  finalmente, gli effetti sperati, come giornali anche nazionali, hanno riportato . 

Al tempo stesso ho implementato il mio sito internet, aprendolo anche a scenari diversi da quelli fino a quel momento in uso, in attesa di tempi migliori per ritornare sulla scena politica.
In questo contesto, ho recentemente scoperto che sia io, sia la mia collega Dott.ssa Laura Bavecchi Chellini, unitamente al vice coordinatore locale Dott. Nardo Bonomi, siamo stati cancellati dall’elenco degli iscritti, ovvero non siamo stati automaticamente  trasferiti al nuovo partito.

Personalmente ne prendo atto con soddisfazione e con  un po’ di rammarico, poiché ancora una volta è stato  violato lo Statuto, che avrebbe imposto una comunicazione formale, al pari della non accettazione della nostra richiesta di deferimento ai Probiviri del partito nei confronti  degli attuali vertici  locali, formalizzata  insieme agli altri, a settembre 2008.
Per me non è un problema, continuerò il mio lavoro e la mia lotta come “indipendente”: del resto lo sono sempre stato, nel rispetto della legalità e degli impegni presi con gli Elettori.
La presente lettera, pur essendo scritta su carta intestata del Comitato , non coinvolge il medesimo ed i suoi componenti, in una decisione che non li riguarda direttamente.
Tanto Vi dovevo.
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