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Al Sindaco

Alberto Bencistà

Al Segretario Generale

all’Ufficio Affari Generali e Legali

al Comando Polizia Municipale

Palazzo Comunale

RACCOMANDATA

Alla Procura della Repubblica

di Firenze

Viale Lavagnini 9

50129 Firenze

Oggetto: due segnalazioni di presunti abusi edilizi
1) In data 15 settembre 2009, Le  scrivevo la lettera in allegato, prot. …omississ…, ns.rif. …omississ...

Successivamente a tale data, sono stato all’Ufficio tecnico comunale a visionare la pratica e ne è emerso un quadro desolante, che metteva in chiara luce una situazione di privilegio, veramente scandalosa.

L’abuso da me citato era stato sanato (omississ), perché l’Ufficio Condoni, non era stato messo a completa conoscenza di situazioni abusive già presenti, perché queste sarebbero state ignorate  …omississ… ove si sarebbe tenuto conto solo degli …omississ…, con una inutile segnalazione alla Procura, che sarà stata già archiviata.

In questo quadro sconfortante, di fronte agli incolpevoli impiegati presenti , annunciai una pausa di riflessione, anche tenendo conto della mole di lavoro che avevo già dato ai vostri Uffici e perché, a mio parere, non si dovrebbe gettare inutilmente discredito sulle Istituzioni, per colpa di pochi.

Ma seppi poi che, dopo la mia prima lettera  prot. omississ, qualcuno avrebbe ….omississ….
Se penso inoltre, a quanti condoni sono stati bocciati, per volere dell’ex Sindaco e dell’ex Segretaria comunale, a quante costituzioni in giudizio sono state fatte dinanzi al TAR, al fatto vergognoso di essere stato querelato dalla Giunta Hagge, per aver evocato una “ presunta cupola mafiosa”, che avrebbe sovrastato le Istituzioni, non vedo l’ora di presentarmi  di nuovo in Procura per spiegarne ancora una volta i motivi, anche in relazione a questo episodio.

E’ quindi giusto informarla anche di questo, affinché valuti la responsabilità del “omississ”
2) Presunto abuso …omississ…, progettista e direttore dei lavori: omississ- permesso a costruire omississ - Inizio lavori omississ.

Come spiegato nel prot. omississ, indirizzato al Sindaco ed all’arch. Mila Falciani, nuovo capo dell’Ufficio Governo del Territorio, non posso più attendere il riscontro degli atti, purtroppo richiesti in modo incompleto con il mio prot. omississ e fidandomi dei miei ricordi di ex consigliere comunale, segnalo alla Procura, che ci legge in copia, la presunta irregolarità di questi lavori, che a mio parere potrebbero eccedere  la cubatura assentita dal Regolamento Urbanistico.

Infatti la palazzina … omississ…, non mi parrebbe essere conforme al progetto, che a suo tempo avevo visionato in commissione.

Ha infatti più l’aspetto di una villetta, che di…. omississ…
La cubatura stabilita dal R.U, sarebbe stata inoltre di soli omississ e tenuto conto dei ..omississ…, difficilmente potrebbero non essere stati superati.

Poiché senza documentazione di almeno il prospetto frontale, richiesto e non avuto,  mi é impossibile formulare un giudizio preciso, lascio alla Procura ed alla Polizia giudiziaria l’onere di far controllare .

Cordiali Saluti.

Roberto Migno
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