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Al Sindaco

Alberto Bencistà

all’Ufficio Affari Generali e Legali

alla Segretaria Generale

al Comando Polizia Municipale

Palazzo Comunale
ns.rif. 089/2009/ RM/15/09
oggetto: Seguito a precedente lettera

prot. 14296 del 22/06/2009 e
prot. 20244 del 14/09/2009
Ho appena parlato con il Vice Comandante la Polizia Municipale Claudio Arfaioli, che, in risposta alla mia istanza di ieri,  mi ha riferito che la lettera di dimissioni del Geom Andrea Massetani, tecnico del soggetto privato committente l’abuso edilizio, è del 12 gennaio 2004 (lunedì); si vede che la memoria comincia a tradirmi dal momento che io supponevo che fosse stata spedita  ad aprile 2003, datando mentalmente l’abuso, poco dopo la scadenza dei termini del condono edilizio (31 marzo 2003).

Tanto meglio, perché quello che è certo è che fu spedita nell’immediatezza della realizzazione dell’abuso, da me segnalato in avanzata fase di costruzione al geometra, del quale sono amico e cliente, in un giorno di sabato (presumibilmente sabato 10 gennaio).
Il Vice Comandante mi ha anche detto che fu fatta la necessaria segnalazione alla Procura della Repubblica.

Orbene, sono  nuovamente a chiedervi, se e come, la vecchia amministrazione Hagge avrebbe  fatto a concedere il condono in siffatta circostanza; fatto abbastanza certo dal momento che  l’immobile, attualmente usato come struttura ricettiva (“casa vacanze” o altro), sarebbe in vendita  ed è impensabile proporlo a chiunque,  senza i necessari requisiti di conformità urbanistica.

Per le implicazioni amministrative e legali che questa lettera potrebbe comportare , ho preferito non coinvolgere il nostro comitato.
Distinti Saluti
Roberto Migno
