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Oggetto: Un soccorso in pericolo

Al di la delle critiche che ho spesso riservato Loro e che riserverò in futuro, per l’allegra gestione del proprio patrimonio, L’ AVG Associazione Volontariato Grevigiano, al pari  delle altre Associazioni di volontariato, devono essere messe in condizione di operare correttamente ed in modo sicuro.
Questo lo dobbiamo soprattutto ai volontari, che prestono il loro insostituibile lavoro a vantaggio dell’intera Collettività.

Stamani, mentre mi recavo al lavoro, ho trovato sulla via di Mezzano, all’altezza del bivio per i civici 20 e 22, un’ambulanza dell’AVG con medico a bordo, che stava recandosi a soccorrere un’ammalata , tal N.L.

Nella difficoltà dello scambio su una strada così stretta, ho avuto modo di chiedere dove andassero, per dare  loro aiuto ed ho appreso che cercavano il numero 13 a, in prossimità di Casavecchia.  Ho detto loro che civico e località non erano congruenti, ma dal momento che non conoscevo la persona, ovvero il suo cognome da nubile, non ho potuto fare altro che farli proseguire verso una meta sicuramente errata.

Successivamente, dopo aver telefonato ad un conoscente, per avere le necessarie informazioni, ho chiamato  il 118 ed ho spiegato la situazione, pregandoli di avvertire l’equipaggio dell’AVG, che la loro paziente abitava molto più in basso,  sulla strada che collega Mezzano con la via di Sezzate. 
Tali situazioni di pericolo, sia per le persone, sia per i mezzi, vanno assolutamente evitate ed è facile farlo, rinumerando in maniera logica, sia la strada di Mezzano, sia la strada di Sezzate, sia la così detta traversa per Sezzate .
Anche se questo può causare un po’ di fastidio fra gli abitanti,  per le necessarie incombenze , si deve provvedere al più presto, perché il ritardo di un soccorso, anche di pochi minuti, può costare una vita umana.

All’uopo si presta, per una mansione così importante, il nuovo ruolo dell’Arch . Andrea Cappelli, che ha le competenze necessarie per svolgere tale lavoro.
Cordiali Saluti
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