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Comune di Greve in Chianti


Verbale Consiglio Comunale del 11 febbraio 2009

Alle ore 17,30  presso la Sala Consiliare del Comune di Greve in Chianti si apre il Consiglio Comunale

Consiglieri presenti: Allodoli Tiziano, Baldi Fabio, Baldini Italo, Bavecchi Chellini Laura, Cappelletti Angela, Checcucci Luciano, Ermini Giuseppe, Gangemi Salvatore, Hagge Marco, Lazzerini Marco, Lo Paro Rosalba, Mariottini Massimo, Migno Roberto,  Pallanti Marisa,  Pierini Giuseppe, Romano Michele, Salvadori Andrea, Sottani Giuliano, Taddei Umberto, Vanni Tommaso.

Assenti: Talluri.

Scrutatori: Ermini, Baldini, Lo Paro.

Presidente: Passiamo all’approvazione del verbale della seduta del 22 dicembre 2008.

Votazione punto 1

Consiglieri presenti e votanti: 20

Voti favorevoli 19

Astenuti 1 (Bavecchi Chellini)

Voti contrari nessuno

Approvato a maggioranza.

Presidente: Ci sarà il Consiglio Comunale straordinario venerdì 13 all’MCL circa la situazione della scuola a livello nazionale e locale dopo la Legge Gelmini.

Lo Paro: Da agosto c’è l’interruzione della strada che porta al Passo dei Pecorai visto il problema al Pontaccio ma chiedo chi deve fare i lavori e a che punto sono perché questa chiusura porta grave disagio per i cittadini del Passo dei Pecorai.

Allodoli: Il ponte è di una strada provinciale, è pericolante, dopo una prima indagine sembrava una lesione modesta invece poi è risultata più grave dopo l’indagine fatta dai tecnici della Provincia, è un problema alle intelaiature metalliche del ponte che è vecchio. I lavori sono in corso ed entro l’estate dovrebbe essere riconsegnato. I lavori sono stati affidati.

Migno: Faccio due comunicazioni: la prima riguarda il minuto di silenzio per Eluana Englaro. Legge nota (All. A)

Presidente: Io non sono contrario e lascio libere le persone che invece lo sono ad abbandonare l’aula. Io non sono contrario.

Salvadori: Il dolore non è monopolio di una parte ma questo non vuole dire prendere esempio dal Parlamento che ha fatto un minuto di silenzio per evitare la rissa.

Il Consiglio Comunale osserva un minuto di silenzio in memoria di Eluana Englaro.

Migno: Legge nota (All. B) Scioglimento del gruppo Forza Italia verso il PDL e si costituisce nuovamente il gruppo www.robertomigno.it.

Bavecchi Chellini: Esprimo solidarietà a Migno, ho firmato il documento ed entro a far parte del gruppo di Roberto di cui lui è Capogruppo. 

Sottani: Esprimo disappunto per questo fatto perché questi sette Consiglieri sono stati eletti nella stessa lista e me ne dispaccio.

Bavecchi Chellini: Due anni fa ci fu chiesto espressamente dai vertici del nostro partito e noi abbiamo obbedito.

Baldi: Chiedo il rinvio del punto 9 sul turbogas, parlo a nome mio, di Lo Paro e di Vanni. E’ una delibera importante, non c’è stato coinvolgimento della popolazione e credo sia importante approfondire la consultazione con i cittadini. Alle primarie di domenica ci sono state 1776 persone che hanno partecipato, quindi c’è stata una grossa partecipazione e negli incontri abbiamo parlato di questo. Non c’è stata consultazione con le organizzazioni sindacali. Si ipotizza di inserire un impianto in un luogo dove i cittadini stanno almeno otto ore al giorno, ci vorrà il confronto quando andremo a parlare del termovalorizzatore, questo servirà per avere un confronto sereno. Questa è una fase delicata per il mondo del lavoro in generale e quindi anche per la Sacci dove si parla di smobilitazione, di vendita di alloggi ed altro quindi è ancora più importante il confronto. A questa delibera ci sono state delle modifiche, si va chiudi ad approvare un progetto diverso, sicuramente migliore ma ancora si debbono fare dei passaggi ulteriori.

Sottani: Faccio una mozione d’ordine. Quello che stai dicendo è legittimo ma va esplicitato quando giungeremo al punto 9.

Baldi: Occorre un confronto e una riflessione per capire il futuro di questa azienda che è una ferita nel nostro territorio ma che ha grandi potenzialità. E’ molto più importante di come appare. Chiedo la votazione per il rinvio di questo punto. Legge nota (All. C).

Sindaco: Io sostengo la tesi opposta, questo ritornello è che quando si arriva a discutere di cose importanti o è troppo tardi. Quando a settembre ci fu al Passo una discussione Baldi non c’era. Si parla poi di crisi della Sacci ma questo migliorerà solo la situazione. E’ inutile scandalizzarsi quando a Napoli si strade si riempiono di sporcizia se poi non si fanno i termovalorizzatori. Credo che il Consiglio di stasera possa discutere di questi fatti importanti visto che tutto è stato fatto ed ognuno deciderà come votare.

Sottani: Mozione d’ordine: se ne parla ora o dopo?

Presidente: Sottoscrivo quanto detto dal Sindaco e richiamo Baldi a Prendere atto di quanto deciso nella Conferenza dei capigruppo. Non c’è da votare nulla.

Baldi: Credo che quando tre Consiglieri chiedono di votare un argomento si dovrebbe votare. Io uscirò quando si voterà il punto. Chiedo inoltre il rinvio del bilancio perché è ancora in corso un tavolo di trattativa dove chiedono ai comuni di prevedere delle misure a favore per le categorie di lavoratori svantaggiati come cassaintegrati ecc. Credo sia giusto aspettare la conclusione di questo tavolo di lavoro, è una cosa di grande valore politico. Per approvare il bilancio c’è tempo fino al 31 marzo.

Ermini: Mi trovo davanti a due richieste di tre Consiglieri del mio gruppo dopo che è stata fatta la conferenza dei capigruppo e la commissione.

Sottani: Prendo atto che la maggioranzanon c’è più, s’è sfasciata, s’è sfasciato il PD.

Questo gruppo ha seguito con particolare attenzione tutte le riunioni che ci sono state sulla Sacci che è la pattumiera del Chianti e il Baldi a suo tempo l’ha votata. Ora ci si fa il gassificatore  e il termovalorizzatore. Per il Bilancio il 17 gennaio c’è stata una riunione e io dissi che la situazione economica è disastrosa  e chiesi di prevedere dei fondi per chi perde il lavoro. Per Testi c’è una contraddizione, sono stati buttati al vento 50 miliardi di lire.

Lo Paro: Faccio una precisazione sulla conferenza dei capigruppo: l’ordine del giorno è quello, oggi però presentiamo questa mozione dove chiediamo di sospendere la delibera.

Migno: Preciso che l’art. 49 del Regolamento impone di votare.

Presidente: Si sospende la seduta per 5 minuti in modo che si possano riunire i Capigruppo. Ore 18,10.

La seduta riprende alle ore 18,20.

Presidente: Ricordo di nuovo che mantenere o meno all’ordine del giorno un punto è una decisione che spetta al Presidente. Riunita ora la Conferenza dei Capigruppo essi hanno espresso la volontà di mettere in votazione se ritirare o meno il punto 9 e il punto 13 all’ordine del giorno.

Romano: Ho da fare tre comunicazioni: 

1) Problema dell’illuminazione pubblica al Ferrone che si trova al buio, ho già contattato la ditta Sole.

2) Una cosa che ho già segnalato nello scorso Consiglio: lungo la strada provinciale 3 al Passo dei Pecorai manca l’illuminazione all’altezza di un cartello ed è presente acqua di superficie.

Allodoli: Questo fatto è già stato segnalato alla Provincia tramite i Vigili.

Romano: L’ultima cosa riguarda nuovamente l’abitabilità a Greti: quando mi chiedono di questa cosa ultimamente mi sento veramente in imbarazzo perché siamo a febbraio ed ancora non c’è nulla di concreto.

Taddei: Per le decisioni di Bavecchi e Migno non entro nel merito ma ne sono contento.

Il mio cruccio è sempre stata l’acqua. Pagavamo la depurazione ma a Montefioralle non avevamo depuratore,  ora Publiacqua dovrebbe restituire 20 milioni di euro ma se i Comuni hanno anche solo il progetto per il depuratore non si ha diritto al rimborso. Mi auguro che il Comune di Greve non presenti nessun progetto per Montefioralle.

Sottani: Io come altri cittadini abbaimo ricevuto una fattura da Publiacqua dove ho fatto caso alla dicitura lettura iniziale, sotto c’è il numero lettura finale presunta. La banca mi paga le bollette, quindi io vedo solo dopo le fatture. La mia bolletta è stata di 370 euro. Domando se è legittimo emettere fatture così.

Lo Paro: Anche a me è  successo, ho telefonato e l’hanno corretta. Purtroppo bisogna sempre difendersi. 

Salvadori: Su questi argomenti posso anche intervenire ma Publiacqua qui non c’è. La lettura presunta c’è in tutti i servizi pubblici, io personalmente ho avuto il problema opposto la mia lettura presunta ha sottostimato quella reale. Si deve per queste cose telefonare al numero verde di Publiacqua.

Sottani: Fare a caso le fatture non è giusto.

Salvadori: Non voglio difendere Publiacqua ma non fattura a caso. Per la depurazione è stato un grosso pasticcio che ha resistito a decine e decine di ricorsi fino all’ultimo ricorso di un cittadino campano. Ci sono varie proposte di legge e dobbiamo aspettare l’evoluzione della materia. Ci saranno delle ripercussioni pesantissime sui comuni se effettivamente si andasse di dieci anni. Siamo a monitorare la situazione ed a tenerci informati.

Checcucci: Non sono stato io ad avere risolto la cosa ma con soddisfazione posso dire che ho dato il mio contributo. Ritengo che il Comune debba riprendere Publiacqua quando le bollette che erano di 100 euro diventa di 300.

Presidente: I punti 3 e 4 verranno discussi insieme

Discussione punti 3 e 4

Presidente: Legge Interrogazioni e legge risposte in calce alle medesime: Non è stato presentato nessun progetto. (All D e D1)

Sindaco: Visto che si fa riferimento all’incontro in Regione sono stati messi in chiaro alcuni punti. Io ho sottolineato che il Comune intende salvaguardare l’impatto paesaggistico del territorio. Ad oggi non è stato presentato nessun progetto. L’Assessore Conti e l’Assessore all’ambiente Nigi sono stati d’accordo con le esigenze ambientali e paesaggistiche. Questo non vuol dire che non si tocca nulla ma lo si fa con le dovute cautele. Ho chiesto che vengano mantenuti i posti di lavoro e questo mi è stato garantito.

Lo Paro: Per adesso sono soddisfatta.

Migno: Mi dichiaro soddisfatto.

Discussione punto 5

Presidente: Legge Interrogazione (All. E). La convenzione non è stata stipulata per ricorso pendente al Tar.

Migno: Volevo sentire questo. Mi dichiaro soddisfatto.

Discussione punto 6

Presidente: Legge Interrogazione e risposta in calce alla medesima (All. F)

Migno: Legge nota (All. G)

Sindaco: Voglio dare lettura, al di là di tutte le parole uscite dalla bocca del Consigliere Migno, di una nota che parla chiaro (All H). Questi sono fatti, quelle sono parole. Abbiamo presentato querela dopo quello detto da Migno nello scorso Consiglio.

Discussione punto 7

Presidente: Legge Interrogazione (All.  I)

Sindaco: Ne parleremo dopo nel punto 9.

Migno: Mi dichiaro insoddisfatto.

Discussione punto 8

Presidente: Legge Interrogazione. 

Sindaco: Legge nota di risposta in calce all’Interrogazione (All. L)

Migno: Mi dichiaro del tutto insoddisfatto. Il percorso è leggermente variato e quindi doveva essere inumato il Comune.

Discussione punto 9

Presidente: Vi leggo il titolo e poi si vota se mantenerla all’odg.

Votazione per sospendere il Punto 9 all’odg

Consiglieri presenti e votanti: 20

Voti favorevoli 5 (Lo Paro, Vanni, Baldi, Migno, Bavecchi Chellini)

Voti contrari 10

Astenuti 5 (Sottani, Checcucci, Romano, Taddei, Baldini)

Il Consiglio non approva.

Presidente: Il punto 9 viene mantenuto a maggioranza.

Sindaco: Si tratta dell’approvazione definitiva dopo le osservazioni giunte, segna il finale dopo una lunga serie di incontri, rinvii ed altro. E’ un lavoro complesso e per questo ringrazio gli architetti Cappelli e Venturini che hanno fatto la spola fra il loro ufficio e la Provincia. Ringrazio l’opera di Ugo Prosperi per il suo lavoro e la sua pazienza e dopo dirò perché.  Ringrazio il Professor Bentivegna che nonostante non stia bene è qui con noi, la sua qualifica è di specialista in valutazione Piani e Progetti Urbanistici. Ringrazio il professor Tognotti dell’Università di Pisa. Con l’apprezzamento di Nigi per questa Amministrazione credo sia un progetto portato avanti con il massimo dei mezzi e delle forze. Siamo a buon punto anche con il termovalorizzatore e quindi diversamente dagli anni ’80 quando si pensò al gassificatore prima di avere il termovalorizzatore. Sono previste le varianti al passo e al Ferrone. Il nostro garante della comunicazione Ugo Prosperi ha convocato lui i portatori di interesse perché nessuno lo aveva ancora raggiunto nonostante il progetto fosse visibile dovunque, su internet  ecc. ecc. Vi chiedo di votare il progetto e se avete delle domande approfittate dei nostri ospiti.

Escono Consiglieri Baldi, Lo Paro, Vanni ore 19,00

Consiglieri presenti 17

Bavecchi Chellini: Ho sempre sostenuto da quando sono in Consiglio, che Greve abbia già dato. Mi sono sempre dichiarata contraria al PP3. Abbandono l’aula e non voto il punto 9 iscritto all’odg odierno perché con il mio no non voglio dire si., ne lascio la responsabilità a chi rimane.

Migno: Io e Bavecchi Chellini per protesta abbandoniamo la seduta.

Consiglieri presenti 15

Romano: Il turbogas è previsto da 50 Megawatt, uno stabilimento come Testi consuma  mediamente 15-20 megawatt, quindi c’è un interesse avendere la corrente, è un business da parte della ditta.

Sindaco: E’ chiaro che il Piano Provinciale dei Rifiuti ha lo scopo di trasformare l’attuale cementificio in un Polo Industriale di eccellenza, il Piano è condiviso a livello provinciale e regionale e che quindi il comune si fa carico di un progetto non facile da gestire. Le royalty sono previste per il Piano Provinciale dei Rifiuti ed infatti sono previsti 500.000 euro.

Romano: Pare strano che sia stata progettata una struttura che produce molta più energia di quanto necessitasse alla Sacci. Mi pare un vero e proprio business.

Sindaco: Il Comune dove fisicamente sono ubicati gli impianti  è San Casciano ma a loro non gliene importa nulla perché è il territorio della sua estrema periferia, per noi invece è un biglietto da visita. All’inizio era prevista una torre molto alta ma ora non è più così.

Romano: Avevo fatto prima una domanda ben precisa. Gli abitanti del comune di Greve beneficeranno di qualcosa visto che c’è dietro un business? 

Sindaco: E’ un piano complesso come quando si fanno i complessi edilizi, il turbogas è così perché deve essere così, lo spaccio diventerà un negozio accessibile a tutti i cittadini del Passo dei Pecorai. Il grande beneficio sarà poi il teleriscaldamento perché le tecnologie attuali prevedono proprio questo e questo sarà il grosso beneficio che si otterrà quando tutto andrà a regime. Si parla di termovalorizzatori che sono presenti già da tempo nelle più importanti città europee. Siamo al paradosso che si spenderebbe meno ad imbarcare tutti i rifiuti e mandarli a Barcellona, fare gli struzzi anche nel campo dei rifiuti non serve a nulla. Fin’ora il problema è stato gestito con le discariche abusive e così non si ragiona, questo è un problema che io sento molto.

Taddei: Chiedo quando nel ’96 – ’97 c’era il gassificatore fu detto che l’energia prodotta sarebbe costata 180 quando l’Enel la faceva pagare 60. Il nostro problema rimane lo smaltimento dei rifiuti anche se questo poi ci farà produrre energia.

Sindaco: Normalmente dove hanno sede queste strutture il prezzo dell’energia è più basso per le popolazioni che stanno d’intorno.

Lazzerini: Faccio una considerazione politica dopo una richiesta di mozione: le riunioni dovrebbero servire a qualcosa. L’assessore Pierini è stato chiamato dai giornalisti del Sole 24 ore per chiedergli lumi sulle difficoltà dell’Azienda Sacci. Il documento che mettiamo in votazione è un qualcosa che forse può aiutare la sacci. Anche Obama dice che le decisioni vanno prese in fretta in questo periodo di crisi, questo atto mi sembra importante per dare una risposta per l’occupazione eper l’indotto Sacci. Le emissioni saranno più basse rispetto alle attuali, questo saldo in positivo era stato considerato anche dai Consiglieri di maggioranza. Dal punto di vista dei contenuti  c’era nel gruppo un’adesione piena e non capisco quindi la richiesta di rinvio di questo atto. Mi sembra che invece di pensare ai contenuti si usino le cose per fare braccio di ferro con l’Amministrazione Comunale e basta che fra l’altro non portano a nulla.

Salvadori: Non mi vergogno che a Greve ci sia Testi perché è una realtà industriale presente da molti anni , una pattumiera dipende dall’utilizzo che se ne fa. Testi è senz’altro una presenza scomoda ma questo non vuol dire che dobbiamo mettere sbarre, Testi che è un’area industriale ed ha una stratificazione di anni non potrà mai essere riconvertita in altro modo, se la sacci lasciasse il nostro territorio ci vorrebbero anni e milioni di euro per bonificare e riconvertire quel territorio in altro. Credo meriti convivere con Testi e farla vivere con la proposta di Sacci di realizzare una centrale a turbogas che traccia un’idea di modernità per quell’area, certo con propri interessi interni, per vendere energia. Testi, per scelte della Provincia e della Regione è sede di un impianto per lo smaltimento dei rifiuti, il turbogas lo abbiamo visto come l’occasione per risolvere dei problemi, Testi è un cementificio che ha problemi di emissioniquindi il nostro obiettivo è quello di migliorare quell’area abbassando le emissioni ambientali. Quello che abbiamo fatto è stato quello di accettare la sfida del turbogas da cui poi è scaturita una convenzione che detta varie cose da parte nostra a Sacci, gli chiediamo di investire in modo massiccio su se stessa 2.800.000 euro in opere che devono migliorare la situazione ambientale di Sacci; di oneri fra l’altro ci sarebbero stati solo 25.000 euro, quindi tantissimi soldi in più per migliorie ambientali. Gli obiettivi sono misurabili in termini di riduzione di emissioni, si fa una rete che rilevi  le emissioni complessive dell’area di testi, queste emissioni poi non dovranno essere superiori ad un tot. L’area di Testi dovrà sostenere anche l’impatto del termovalorizzatore di cui discuteremo più avanti. Noi consegniamo alla futura amministrazione comunale uno strumento che vale, la fidejussione è di oltre 3.000.000 di euro per rendere poi un’area migliore di quanto sia ora, credo ci sia tutta la legittimità necessaria per questa Amministrazione  di fare questo atto, c’è tutta l’urgenza e la legittimità di fare passare questo atto.

Romano: Non mi vergogno nemmeno io di Testi, ci sono nato. Parlai tempo fa con un ingegnere che aveva dubbi sul fatto che questo turbogas fosse costruito in una gola, non vorrei che poi succedesse come a Brescia dove la centrale più brucia e più fa guadagnare.

Prof.  Bentivegna: Fumi: siamo di fronte ad un termovalorizzatore , i valori prodotti dall’impianto sono bassissimi.

Sottani: Vorrei fare un intervento di chiarezza cioè mi pare di respirare un’aria  pre – elettorale, mettere un’autotutela da parte della maggioranza  mentre la Giunta vuole andare avanti col suo lavoro. Ho vissuto la vicenda Sacci fin dagli anni ’70, la Sacci ha sempre inquinato , molti lavoratori hanno la silicosi.

Presidente: Prego il pubblico di non intervenire.

Esce Romano ore 19,55

Consiglieri presenti 14

Sottani: L’ufficiale sanitario dell’epoca Dott. Mario Rossi dichiarò ad un giornalista che tutti i lavoratori della Sacci avevano la silicosi. Partiamo da una realtà che era pericolosa ma abbiamo sempre difeso la Sacci perché è una fonte di lavoro per trecento famiglie del nostro comune. Testi è il buco nero del Chianti shire, dopo la discarica fallita ad Ercoluzzo fu fatto per sfortuna un gassificatore che mai è stato messo in funzione. Ci fu un Consiglio comunale straordinario con la presenza del Professor Montanari che ci disse che questo dà inquinamento serio nel territorio. In commissione ieri hanno illustrato molto bene il piano ed hanno fatto degli sforzi per fare migliorie ma resta il pericolo inquinamento. Ci troveremo davanti ad una zona dove ci sarà transito enorme di camion, non a caso sono previste due varianti, al Passo e al Ferrone.. Voteremo contro perché pensiamo che siano impianti pericolosi ed inquinanti.

Pallanti: A volte si cerca di cambiare le cose da come stanno, l’intervento di Salvadori è stato illuminante e chiaro, a volte ci sia arrampica sugli specchi come quando si dice che è un atto importante e poi si cerca invece di rimandarlo o di dargli contro in tutti modi. La salute è il punto al primo posto.

Ermini: Siamo una maggioranza che si chiama Centrosinistra per Greve e sostiene questa Amministrazione Comunale, non è il PD che sostiene questa Amministrazione ma è una coalizione, per esempio Pierini, lazzerini, Salvadori non fanno parte del PD. Non credo che in uno stabilimento come la Sacci tutti siano affetti da silicosi, sarebbe un caso unico. La tutela della salute è il punto centrale dell’intervento di stasera, 2.800.000 euro sono stati investiti per la tutela dell’ambiente anche se con quei soldi avremmo potuto fare altre cose.

Presidente: Ringrazio il Professor Bentivegna. Passiamo ora alla votazione del punto 9.

Votazione punto 9

Consiglieri presenti e votanti 14

Voti favorevoli 10

Voti contrari 4 (Sottani, Checcucci, Taddei, Baldini)

Astenuti nessuno

Approvato a maggioranza.

Discussione punto 10

Sindaco: Non sono arrivate osservazioni e quindi possiamo votare questo atto.

Checcucci: Abbiamo parlato tanto di questo argomento, intendo che ci sono ancora delle difficoltà, che non è finita qui, che ci sono problemi con la Provincia.

Votazione punto 10

Consiglieri presenti e votanti 14

Voti favorevoli 14

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Approvato all’unanimità

Discussione punto 11

Sindaco espone 

Votazione punto 11

Consiglieri presenti e votanti 14

Voti favorevoli 14

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Approvato all’unanimità

Discussione punto 12

Sindaco: Anche per questa delibera non ci sono state osservazioni e pertanto possiamo andare alla votazione.

Votazione punto 12

Consiglieri presenti e votanti 14

Voti favorevoli 14

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Approvato all’unanimità

Presidente: Verrà fatta ora dall’assessore Cappelletti una esposizione congiunta dei punti 13,14,15,16,17 che poi verranno votati separatamente.

Cappelletti: Abbiamo parlato del bilancio dove abbiamo lasciato invariate le aliquote; la proposta di ritirare questi atti adducendo motivi parasindacali e quant’altro mi sembra veramente fuori luogo, c’è stato un percorso condiviso con l’area Chianti, l’incontro si è svolto a Tavarnelle, era l’incontro ufficiale dove è stato sottoscritto l’accordo. Il Comune di Greve ha sempre avuto un occhio di riguardo verso il sociale, oggi i comuni hanno grosse difficoltà a sostenere il sociale. Ho richiesto di accelerare la tempistica per far fronte ai bisogni delle famiglie. L’Assessore al sociale conosce bene queste situazioni. C’è stato il sostentamento alla scuola, la linea è quella della linea che volge alla tutela del risparmiatore per non aggravare ulteriormente la situazione delle famiglie che è già difficile. Mi aspettavo di più dai trasporti perché la Provincia ci aveva promesso molto di più di quanto poi in realtà ha dato. Ringrazio il nuovo Revisore dei Conti e la Ragioniera capo che è una persona veramente capace.

Sindaco: Questo è il nostro ultimo bilancio, ringrazio Angela, la Ragioniera e il Segretario.

Sottani: Annuncio astensione del mio gruppo. Chiedo al Sindaco quanto ha chiesto Baldi. La tabella sul periodo Benvistà rende onore a Lazzerini, Greve è al terzo posto. Sono convinto e vedo che la crisi economica incombe ed è destinata ad aggravarsi. Della situazione chiedo alla Giunta che finchè sarà in carica assista chi ha più bisogno, c’è l’esempio dei Comuni come Firenze, Livorno che mettono a disposizione delle cifre per l’assistenza ed è per questo che ci asteniamo.

Lazzerini: L’attenzione del comune a queste problematiche è sempre stata alta perché ci siamo resi conto che le necessità sociali accrescono di anno in anno. I problemi vengono presi in considerazione almeno fino a giugno.

Cappelletti: Ho richiesto di approvare il prima possibile il consuntivo per far fronte alle situazioni straordinarie.

Votazione punto 13

Consiglieri presenti e votanti 13

Voti favorevoli 10

Astenuti 4 (Sottani, Checcucci, Taddei, Baldini)

Voti contrari nessuno

Approvato a maggioranza

Votazione punto 14

Consiglieri presenti e votanti 13

Voti favorevoli 10

Astenuti 4 (Sottani, Checcucci, Taddei, Baldini)

Voti contrari nessuno

Approvato a maggioranza

Votazione punto 15

Consiglieri presenti e votanti 13

Voti favorevoli 10

Astenuti 4 (Sottani, Checcucci, Taddei, Baldini)

Voti contrari nessuno

Approvato a maggioranza

Votazione punto 16

Consiglieri presenti e votanti 13

Voti favorevoli 10

Astenuti 4 (Sottani, Checcucci, Taddei, Baldini)

Voti contrari nessuno

Approvato a maggioranza

Votazione punto 17

Consiglieri presenti e votanti 13

Voti favorevoli 10

Astenuti 4 (Sottani, Checcucci, Taddei, Baldini)

Voti contrari nessuno

Approvato a maggioranza

Discussione punto 18

Salvadori: Ci dotiamo di un Regolamento per gli scarichi delle case sparse.

Votazione punto 18

Consiglieri presenti e votanti 13

Voti favorevoli 10

Astenuti 4 (Sottani, Checcucci, Taddei, Baldini)

Voti contrari nessuno

Approvato a maggioranza

Discussione punto 19

Pierini: Si tratta di un portale, non ci costa niente perché pagano la Regione e la Provincia. Io non sono entusiasta però è  sempre un portale per cui un’aggiunta alla nostra promozione del territorio, mi sarebbe piaciuto fosse stato dentro questo portale anche Bagno a Ripoli.

Sottani: Pierini si è dimenticato di dire che il Sindaco è titolare di qualcosa di cui non ha titolo è un sito improprio.

Votazione punto 19

Consiglieri presenti e votanti 13

Voti favorevoli 10

Astenuti 4 (Sottani, Checcucci, Taddei, Baldini)

Voti contrari nessuno

Approvato a maggioranza

Votazione Immediata Esecutività Punto 19

Consiglieri presenti e votanti 13

Voti favorevoli 10

Astenuti 4 (Sottani, Checcucci, Taddei, Baldini)

Voti contrari nessuno

Approvato a maggioranza

Il Consiglio si scioglie alle ore 20,35.

 Il Presidente  del Consiglio                                                                      Il Segretario Generale
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