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Comune di Greve in Chianti


Verbale Consiglio Comunale del 30 maggio 2007

Alle ore 17,20  presso la Sala Consiliare del Comune di Greve in Chianti si apre il Consiglio Comunale

Consiglieri presenti: Allodoli Tiziano, Baldini Italo, Bavecchi Chellini Laura, Cappelletti Angela, Ermini Giuseppe, Gangemi Salvatore, Migno Roberto, Lazzerini Marco, Hagge Marco, Lo Paro Rosalba, Mariottini Massimo, Pallanti Marisa, Pierini Giuseppe, Romano Michele, Salvadori Andrea, Taddei Umberto, Talluri Sandra.

Assenti: Baldi, Checcucci, Sottani, Vanni

Scrutatori: Talluri, Ermini, Baldini

Presidente: Passiamo all’approvazione del verbale della seduta del 18 aprile 2007

Consiglieri presenti e votanti: 17

Voti favorevoli 17

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Il Consiglio approva all’unanimità

Presidente: Propongo di effettuare una seduta segreta per gli argomenti da trattare nelle comunicazioni, così come concordato in sede di Conferenza dei capigruppo.

Bavecchi Chellini: Leggo l’art. 28 del Regolamento del Consiglio Comunale. Gli argomenti verranno discussi in seduta segreta ma al prossimo Consiglio Comunale.

Segretario Generale: Si può votare se metterlo all’Odg del prossimo Consiglio o discutere ora le due mozioni.

Baldini: Io non so di che cosa si discute, non conosco l’oggetto.

Presidente: Legge oggetto mozione presentata da  Migno e Taddei “ Mozione per la realizzazione e la legittimazione di coperture provvisorie costituenti o meno volume utile”. Legge oggetto interrogazione presentata da Migno e Bavecchi Chellini “ Link Campi – Greve qualcosa ci accomuna”. 

Bavecchi Chellini: Questi punti non sono iscritte all’Odg e ne vogliamo discutere la prossima volta.

Taddei: Se i proponenti non la vogliono presentare atteniamoci.

Ermini: Non è questa la questione, il problema è che si rimanda ancora.

Presidente: Facciamo una breve sospensione

Il Consiglio Comunale si interrompe dalle 17,25 alle 17,40

Presidente: E’ stato deciso di rimandare tutto alla prossima seduta di Consiglio Comunale.

Pallanti: Vi voglio parlare della revisione da effettuare al Regolamento del Consiglio Comunale, già da tempo sono venute fuori necessità di rivedere il Regolamento, a questo problema si sono già dedicati gli uffici per quanto riguarda la legge e hanno fatto delle proposte. C’è la Commissione 1 addetto a questo argomento che però per un motivo o per l’altro non ha messo mano ai lavori. Chiedo a questo Consiglio se la revisione del Regolamento vada fatta dalla Commissione 1 o se si deve formare un gruppo, magari più ristretto a cui possono appartenere il Segretario o il Vice Segretario, io mi offro di fare da coordinatore.

Entra Baldi ore 17,45

Consiglieri presenti 18

Pallanti: Chiedo dunque al Consiglio come si voglia procedere.

Bavecchi Chellini: Chiedo che nella commissione che si formerà vengano rappresentati tutti i gruppi.

Pallanti: Questa potrebbe essere una proposta.

Lo Paro: Chiedo di integrare la Commissione 1 con i capigruppo che mancano e il Segretario.

Taddei: Voglio innanzitutto segnalare che in questi ultimi giorni Montefioralle è pieno di auto in sosta a causa della presenza di modelle, non sono riuscito a trovare uno spazio per scaricare roba pesante. Voglio poi fare una domanda a Lo Paro che è una persona che stimo: se un cittadino ha bisogno di avere delle informazioni a chi si deve rivolgere.

Lo Paro: Dipende dal tipo di informazione, comunque il nostro ufficio Urp è sempre aperto anche il sabato.

Taddei: Ho chiesto al Sindaco le cifre del Consorzio di Bonifica, il Sindaco mi risponde che mi devo rivolgere direttamente al Consorzio, ci sono stato due volte. Il 31 gennaio il Presidente Mario Cresti mi ha dato del materiale, poi una seconda volta il Consorzio mi ha mandato un grafico, ripresenterò l’interrogazione perché è il Comune che mi deve dare una spiegazione. E’ di questi giorni la notizia che il governo vuole eliminare i Consorzi.

Bavecchi Chellini: Voglio segnalare un problema di viabilità e non solo, nella strada di Panzano verso Siena e verso Greve, la domenica c’è un grosso transito di motociclisti che sono pericolosi per la velocità che tengono. Segnalo inoltre che vi sono depositi di inermi presso le isole ecologiche.

Presidente: Il problema segnalato circa la viabilità e l’inquinamento acustico è veramente notevole.

Lazzerini: Volevo rendere noti a questo Consiglio alcuni appuntamenti importanti: lunedì 4 maggio alle ore 17,30 in sala del Consiglio ci sarà l’incontro dell’organizzazione del comune per la Betania, luogo dove è già attiva una medicheria e un centro specializzato. Domenica 3 a Pescille ci sarà un pranzo per la raccolta di fondi per questa regione. All’incontro di lunedì sarà presente anche un medico. Sabato 9 alle ore 11,30 ci sarà la presentazione del progetto In – Chianti illustrato dalla Dott. Bandinelli. Si tratta della presentazione del terzo Follow – up. Ci saranno poi due appuntamenti mercoledì 13, alle ore 14,30 siamo stati invitati dalla CGIL per dare risposte sulle truffe agli anziani, sarà presente la Polizia Municipale e i Servizi Sociali, alle 17,30 dello stesso giorno ci sarà la restituzione del Progetto “Ragazzi doc”, saranno presenti gli assistenti sociali e il Sert.

Allodoli: Volevo informare su due questioni sollevate da Migno, la prima riguardante le strutture della scuola materna di Strada dove si sono avute delle infiltrazioni di acqua, vi comunico che siamo intervenuti oggi. La scuola in questione ha i tetti a terrazza ricoperti da catrame, senza tegole e pertanto comportano un incessante continua manutenzione. La seconda segnalazione riguarda la presenza di inerti alla scuola elementare di Strada, sotto la scarpata. Mostra foto prodotte dal Consigliere Migno, ce ne siamo accorti quando abbiamo iniziato i lavori per il giardino della scuola. E’ un segno di inciviltà che si manifesta spesso e in questo caso non mi sembra colpa dell’Amministrazione. Per il problema  viabilità segnalato da Bavecchi questo verrà sicuramente riportato ai Vigili, ai Carabinieri e alla Stradale e questo vale anche per il motocross, ma anche per questi argomenti servirebbe ritrovare un po’ di civiltà.

Lo Paro: Domando dove siano andati a finire i percorsi che un tempo erano stati individuati per loro.

Allodoli: La presenza di un impianto forse ridurrebbe il transito ma poi non più di tanto perché a loro interessano le scorribande nei boschi.

Migno: Ringrazio Allodoli ma stamani sono andato a verificare la situazione della scuola materna e ritengo la situazione veramente grave. Per la discarica fino a ieri mattina quando ho parlato col tecnico Pampaloni, lui non ne sapeva nulla.

Allodoli: Lui si occupa di altre cose e forse di questo non era a conoscenza.

Romano: Riguardo agli inerti vicino ai cassonetti bisognerebbe trovare un accordo con Safi per cui chi va a comprare materiali per i lavori in casa poi possa contattare Safi per disfarsene.

Salvadori: Si vede comunque che chi scarica e deposita presso i cassonetti sono sostanzialmente  artigiani ed imprenditori, sono inerti mescolati ad altre cose.  Buttare nel cassonetto per il singolo è più economico che chiamare Safi.

Lo Paro: Voglio parlare dell’enorme cartellone che è stato apposto lungo la strada.

Sindaco: E’ stata la Provincia ad apporlo ma il Presidente, contattato da me non ne sapeva nulla.

Baldi: A me al Comune di Bagno a Ripoli hanno telefonato per chiedere il permesso.

Presidente: Il terzo punto all’Odg verrà rimandato per l’assenza del Consigliere Sottani.

Discussione punto 4

Presidente: Legge Interrogazione (All. A) 

Allodoli: Ho fatto preparare una scheda dall’ufficio ma per altri problemi non è stata ultimata. Chiedo di rimandare l’illustrazione alla prossima seduta.

Discussione punto 5

Presidente: Legge l’interrogazione (All. B)

Cappelletti: In base all’interrogazione per i dipendenti il risarcimento è sancito dal CCNL, per l’altra richiesta è stata fatta raccomandata all’Assicurazione per chiedere delucidazioni.

Bavecchi Chellini: Invito l’assessore ad informarmi quando si avrà risposta dall’assicurazione.

Cappelletti: Sicuramente

Discussione punto 6

Presidente: Legge punto all’odg (All C)

Allodoli: Rifiuto per le aree verdi la dizione di degrado. Abbiamo già tagliato l’erba nei giardini tre volte, per quanto riguarda la recinzione già due volte è stata rimessa e distrutta dai vandali, una recinzione nuova di zecca è stata distrutta dopo due giorni dalla sua apposizione. Quest’attività di vandalismo non ci fa davvero respirare, vengono distrutti giochi e quant’altro e tutto questo ci mette in seria difficoltà. L’impegno è comunque di ripristinare la recinzione prima dell’estate.

Migno: Forse sarebbe meglio metterla ora, mi hanno segnalato dei fori nella recinzione alla scuola, per quanto riguarda l’erba è già alta all’asilo nido. 

Presidente: Rimandiamo il punto 7 all’odg sempre per l’assenza del proponente Consigliere Sottani.

Discussione punto 8

Cappelletti: Si tratta della cessione di un appartamento dell’Ater al legittimo proprietario.

Lazzerini: Voglio specificare che in altri casi, in mancanza di sentenze non si procede.

Votazione punto 8

Consiglieri presenti 17

Voti favorevoli 17

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Approvato all’unanimità

Discussione punto 9

Cappelletti: Si sistema la presa in carico da parte del comune di una cosa degli anni ‘71 – ‘72.

Votazione punto 9

Consiglieri presenti e votanti 16

Voti favorevoli 16

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Approvato all’unanimità

Discussione punto 10

Cappelletti: Si tratta del rinnovo alla Cerit del servizio di riscossione tributi. 

Baldi: Prima o poi sulla scelta Cerit bisognerà rifletterci e riprendere in proprio la riscossione anche perché le vicende Cerit non possono passare inosservate.

Baldini: Personalmente ho una cattiva visione della Cerit. Non vedo la difficoltà di riscossione dell’Ici da parte del Comune perché non è una tassa strana. La Cerit non mi piace personalmente perché mi è capitato di dover riscuotere un rimborso e sono dovuto andare a Sesto per farlo, non sono corretti. Vorrei sapere quale percentuale prende la Cerit per il servizio.

Cappelletti: Prendono il 10% sulle commissioni.

Baldini: Chiedo che se c’è un motivo per cui questo servizio lo debba fare la Cerit se non meriterebbe farlo come comune.

Ermini: Viene dato in gestione per non avere rivalse nelle evasioni.

Presidente: Invito a riparlarne nel prossimo Consiglio Comunale.

Baldini: Non si può votare questo punto perché non si sa tutto il necessario.

L’Assessore Cappelletti si allontana dall’aula per andare a consultare la legislazione in materia.

Presidente: Riprenderemo la discussione quando tornerà Cappelletti.

Discussione punto 11:

Lazzerini: Approfitto per anticipare una presa di posizione forte della Giunta della Società della Salute.

Rientra Cappelletti e il Consiglio riprende la discussione del punto 10

Cappelletti: Informo che la percentuale percepita da Cerit è dell’1% sul riscosso quindi circa 25.000 – 30.000 euro.

Baldini: Di quanto è il contenzioso del Comune di Greve? Non credo che chi ha una casa possa esimersi dal pagare questa tassa.

Pallanti: Che la riscossione possa essere facile quando tutto scorre normalmente nessuno lo mette in dubbio e siamo d’accordo nel fatto che bisogna rimettere l’attenzione sulla Cerit ma non è così semplice rimettere in piedi una tesoreria, non è il costo di un dipendente normale, è un problema che ci dobbiamo porre e ce ne dobbiamo occupare ora per non ritrovarci fra un anno nella stessa situazione.

Cappelletti: La concessione è per un anno, per l’oggi abbiamo appurato che era meglio per ora darlo ancora in concessione ma c’è un progetto per il futuro che si potrà realizzare con l’acquisto di un software per la gestione di questa riscossione. Il software servirà per la gestione dell’Ici.

Baldini: Sono contento delle ultime parole dell’assessore, le cose vanno spiegate per bene. Voterò contrario perché non mi piace la Cerit anche se apprezzo il progetto in esame.

Esce Baldi ore 18,48

Consiglieri presenti 17

Bavecchi Chellini: Faccio la dichiarazione di voto. Mi associo a Baldi e Baldini e voterò contraria.

Migno: Mi associo a Bavecchi, Baldi e Baldini e voterò contrario.

Votazione punto 10

Consiglieri presenti e votanti 17

Voti favorevoli 12

Voti contrari 5 (Migno, Bavecchi Chellini, Romano, Taddei, Baldini)

Astenuti nessuno

Il Consiglio approva a maggioranza

Discussione punto 11

Lazzerini: In merito ai problemi sorti col conferimento dei referti è stato richiesto di ritornare al vecchio sistema per gli utenti. C’è una dotazione corretta di personale presente sul territorio. La Commissione che si è riunita a San Casciano per l’approvazione del bilancio 2006 purtroppo non è stata molto partecipata e questo mi dispiace. Vi informo sugli aspetti salienti: a dicembre si conclude la sperimentazione, si allargherà ad altre regioni che non hanno fin’ora partecipato. La sperimentazione ha dato esito positivo, per i dati economici si tratta di partite di giro e di attribuzioni e non c’è un uso di denaro.Gli obiettivi principali sono quelli dei minori, degli anziani e dei disabili ma ci sono altre progettualità ed azioni. Evidenzio alcuni punti che hanno riguardato il nostro comune: 1) Accreditamento centri residenziali. 2) Progettazione nuovi presidi territoriali. Abbiamo anticipato il ministro Turco che prevede proprio queste cose.

Le evidenze positive sono che questo percorso mette le autonomie locali in cabina di regia, siamo passati da una funzione di tipo sindacale alla creazione di un organismo consortile in cui le decisioni vengono condivise e mediate. Ci sono stati dei miglioramenti in questi anni.

Bavecchi Chellini: Ho letto con attenzione questo bilancio e ho una perplessità: Perché la quota non è stata versata dal comune?

Lazzerini: Era semplicemente un ritardo di cassa a cui è già stato provveduto.

Esce Taddei ore 19,00

Consiglieri presenti 16

Votazione punto 11

Consiglieri presenti e votanti 16

Voti favorevoli 12

Voti contrari 4 (Baldini, Romano, Bavecchi Chellini, Migno)

Astenuti nessuno

Il Consiglio approva a maggioranza

Discussione punto 12

Sindaco: Si approva la demolizione di edifici esistenti e la creazione di insediamenti residenziali con tutte le cautele del caso. Si chiede alla ditta una viabilità di cantiere che non incida sul traffico normale.

Bavecchi Chellini: E’ difficile votare contrario ma i metri cubi sono 8.000. Chiedo che la tipologia delle abitazioni sia consone con la zona. Voterò contrario.

Baldini: Voterò favorevole ma a Strada abbiamo approvato tanti complessi pertanto pensiamo anche cosa comporterà questo enorme aumento di persone. Uno spostamento di queste lavorazioni andrebbe fatto quando non c’è più nessuno e invece qui la ditta c’è ancora.

Migno: Nel Regolamento Urbanistico l’Alma si dovrebbe trasferire  verso Strada, volevo sapere se è effettivamente così.

Sindaco: Non mi risulta.

Migno: Voterò contrario.

Votazione punto 12

Consiglieri presenti e votanti 16

Voti favorevoli 14

Voti contrari 1 (Migno)

Astenuti 1 (Bavecchi Chellini)

Il Consiglio approva a maggioranza

Discussione punto 13

Sindaco: Si tratta di un Piano di Miglioramento Agricolo Ambientale conforme al Regolamento Urbanistico, è la costruzione di una cantina interrata.

Bavecchi Chellini: Chiedo se la cantina interrata sia un’aggiunta a quella già esistente.

Sindaco: Sì.

Votazione punto 13

Consiglieri presenti e votanti 16

Voti favorevoli 16

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Il Consiglio approva all’unanimità

Discussione punto 14

Sindaco: Si prevede una variante perché il terreno è poco affidabile, si tratta di fare uno spostamento di qualche metro.

Votazione punto 14

Consiglieri presenti e votanti 16

Voti favorevoli 16

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Il Consiglio approva all’unanimità

Il Consiglio si chiude alle ore 19,15

Il Presidente del Consiglio 
Il Segretario Generale
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