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Comune di Greve in Chianti


Verbale Consiglio Comunale del 31 ottobre 2007

Alle ore 17,15  presso la Sala Consiliare del Comune di Greve in Chianti si apre il Consiglio Comunale

Consiglieri presenti: Allodoli Tiziano, Baldi Fabio, Cappelletti Angela, Ermini Giuseppe, Gangemi Salvatore, Lazzerini Marco, Mariottini Massimo, Migno Roberto,  Pallanti Marisa,  Pierini Giuseppe, Romano Michele, Salvadori Andrea, Sottani Giuliano, Talluri Sandra, Vanni Tommaso.

Assenti: Baldini, Bavecchi Chellini, Checcucci, Hagge, Lo Paro, Taddei.

Scrutatori: Ermini, Vanni, Romano.

Presidente: Partiamo con l’approvazione dei verbali del 25/9//07 e del 1/10/07.

Votazione punto 1

Consiglieri presenti e votanti 15

Voti favorevoli 14

Astenuti 1 (Migno)

Voti contrari nessuno

Approvato a maggioranza

Presidente: Vi informo della formazione del nuovo gruppo consiliare Forza Italia Greve in Chianti che si compone dei consiglieri Migno e Bavecchi Chellini.

Sottani: Sarebbe stato giusto che dopo essersi presentati agli elettori in un certo modo aveste tenuto fede agli impegni presi. Prima di tutto rispettare il voto degli elettori: Il vostro comportamento non è corretto.

Migno: Non commento

Entra Taddei ore 17,25

Consiglieri presenti 16

Presiedente: Come detto già alla riunione dei Capigruppo vorrei che ci si impegnasse più a fondo per ottenere il digitale terrestre  anche a Greve.

Migno: Chiedo se sia possibile, data l’importanza del punto 3, di poterlo spostare alla fine. Legge nota dichiarazione a verbale (All. A)

Ermini: “ Non ti curar di lor ma guarda e passa”.

Pallanti: Proporrei che gli argomenti più importanti siano trasformati in interrogazioni così da poter ottenere delle risposte più precise. Se alle comunicazioni ci dilunghiamo in queste osservazioni non riusciamo ad arrivare in fondo.

Allodoli: L’intervento di Lucolena è stato rimandato perché si doveva utilizzare l’avanzo di amministrazione dimostrando di avere quindi una minor spesa, cioè i lavori che ancora a settembre non erano definitivi potevano essere rimandati. Per la fogna il lavoro di collaborazione con Publiacqua complicava la situazione e quindi era il più semplice da eliminare momentaneamente.

Sottani: Vorrei portare in evidenza una questione importante: il caso Swap sulla trasmissione di Rai Tre.

Giunta: E’ già in Ordine del giorno.

Taddei: Volevano comunicare che i Folonari hanno fatto i muri mancanti al cimitero di San Cresci e le altri parti mancanti, quindi ora spetta al comune solo di mantenerlo.

Allodoli: Mi ha preceduto, volevo infatti informare Taddei che il cimitero di San Cresci era stato sistemato a seguito di vari solleciti del Sindaco e miei. Deve dire che è venuto un bel lavoro.

Presidente: Passiamo alla discussione del punto 4

Discussione punto 4

Presidente: Legge Interrogazione (All. B)

Salvadori: Legge due relazioni che chi desidera può avere in copia (All. C e D)

Chiarisco che al momento della presentazione dell’interrogazione si stavano verificando importanti cambiamenti all’interno dell’ufficio con impiegati sostituiti da nuovi e una riorganizzazione dell’ufficio edilizia.

Migno: Mi dichiaro insoddisfatto e riprenderò l’argomento dopo lo studio delle carte.

Presidente: Il punto 5 viene rinviato per mancanza dell’interlocutore.

Discussione punto 6

Presidente: Legge interrogazione (All. E)

Salvadori: Legge irelazione Geom Coccia (All. F)

Migno: Se le cose sono come dice l’Assessore mi dichiaro soddisfatto.

Discussione punto 7

Presidente: Legge interrogazione (All. G)

Pallanti: Per prima cosa vorrei mi fosse chiarito di cosa si sta parlando. Di quale ordine di scuola?

Per la scuola media non è stata assegnata una nuova classe (3 prime invece di 4 come richieste) con rispettivamente 28,24,23 alunni. Ne segue un’indignazione dl comune e dei genitori anche perché non è stato tenuto conto di 3 portatori di handicap, di cui uno grave, e del 16% di incidenza di alunni stranieri; per la scuola dell’infanzia invece erano stati istituiti 3 posti contro i 4 richiesti, che consentivano di creare 3 sezioni. Intanto il numero degli iscritti era aumentato e l’amministrazione aveva creato un progetto per coprire il pomeriggio a Panzano. A metà ottobre abbiamo avuto la notizia dell’istituzione del quarto posto così da parificare il funzionamento della scuola di Panzano a quella di Greve. A questo punto l’Amministrazione non ha voluto cancellare il progetto ma rimodificarlo come “progetto integrazione” per la scuole materna, supporto che è risultato molto gradito. Ora si spera di rendere stabili i posti istituiti per la materna e non avere la stessa situazione l’anno prossimo. 

Migno: Soddisfatto e spero che i rapporti con i vertici della scuola siano migliori che in passato.

Discussione punto 8

Presidente: Legge interrogazione (All. H)

Salvadori: Finalmente arriviamo a questo punto. La situazione idrica di Montefioralle: la fonte di San Rocco approvvigionava il suo deposito che poi forniva acqua all’acquedotto coprendo San Cresci. La rete di Montefioralle invece è  approvvigionata da due pozzi, i “Verniani”. D’estate, per mesi i pozzi verniani vanno in crisi, si seccano e la fonte di san Rocco non riesce a coprire entrambe le zone. Giuridicamente il comune è ancora regolato dalla convenzione con Fiorentinagas fino alla prossima entrata di Publiacqua. A questo proposito abbiamo anche esaurito il monte di investimenti della vecchia convenzione con Fiorentinagas. Trattandosi di Montefioralle abbaimo deciso di inserirsi come amministrazione e pagare il lavoro. Publiacqua si sarebbe occupata della progettazione e della gestione dei lavori e una ditta si sarebbe occupata della perforazione per conto del comune. Il progetto è disponibile alla torre. I primi venti metri del pozzo sono stati impermeabilizzati per non interferire con la sorgente. I lavori sono stati difficili: a settanta metri Publiacqua si è fermata, la fonte di San Rocco si seccava facilmente mentre l’interno no. La produzione di questo pozzo si è rivelata molto scarsa ed abbiamo intimato Publiacqua di continuare i lavori oltre i settanta metri (27/8/07) e siamo quindi arrivati a 107 metri trovando un discreto quantitativo d’acqua (circa 10 volte l’acqua che produceva la fonte, un litro al secondo a settembre).

Al di là delle previsioni quello che è successo è che l’acqua si è rivelata con valori di ferro e manganese altissimi tali da non poterla mettere in rete al momento. Caso rarissimo. A questo punto per arrivare a fine stagione Publiacqua ha rialzato la pompa in modo da tirare l’acqua che si trova più in superficie. Il problema non è quindi risolto, ciò che verrà fatto in un prossimo futuro è: 1) operazione di spurgo del pozzo più volte per un lavaggio completo e far scendere il livello del ferro. 2) verrà valutata la situazione della fonte di San Rocco che forse si potrà riattivare con l’arrivo delle piogge. Se così non fosse Publiacqua si è presa l’impegno di costruire una nuova fonte sulla via per recuperare un patrimonio storico culturale. 3) Risistemare l’area. 4) Cosa sarà necessario fare per approvvigionare Montecioralle, se non avremo successo con il pozzo continueremo a cercare una soluzione. Per quest’anno abbiamo avuto un paio di autobotti al giorno. 

Lamole, Casole, La Panca e Cintoia sono altri centri idricamente in crisi, Lucolena sembra aver risolto il problem, Panzano ha avuto il razionamento per qualche giorno. Greve, Strada, San Polo non hanno avuto problemi quest’anno ed è un risultato storico dovuto all’autostrada dell’acqua. A Tavarnelle quest’anno hanno avuto l’acqua un giorno si e uno no quattro ore al giorno.

Taddei: Ti ringrazio per la tua chiarissima esposizione. Ringrazio anche Allodoli che in passato utilizzò un piccolo tesoretto per l’acqua di Montefioralle. Infatti io non ce l’ho con il Comune ma con Publiacqua. Lo studio geologico doveva sapere cosa faceva, inoltre chiedo se noi paghiamo a Publiacqua un tanto a botte, questo perché ho visto l’autista della botte scaricare l’acqua residua sul prato.

Salvadori: No, noi non la paghiamo ma controlleremo.

Taddei: Mi raccomando, l’acqua è il problema più importante, focalizziamo in questo i nostri sforzi.

Presidente: In medicina alcune anemie vengono curate mettendo un chiodo in una bottiglia d’acqua: quando ferro ci deve essere nella nostra acqua per renderla dannosa?

Discussione punto 9

Lazzerini: E’ curioso presentare il 30 di ottobre un bilancio ma essendo un ente consortile deve aspettare i bilanci degli enti che lo compongono. La progettualità è importante per l’evoluzione del sistema socio-sanitario. Ci sono tre aree nella Società della Salute: i minori, i diversamente abili, gli anziani, progetti già attivi ed altri nuovi. Per l’organizzazione dei servizi, dopo aver affrontato la costituzione della rete delle RSA, ora l’attenzione è sulla costituzione riguardante la diversabilità. Ciò riguarda da vicino il nostro comune con l’apertura della struttura degli ultimi locali (3 appartamenti assistiti, un centro diurno, l’uso della casa famiglia) a Pescille. Inoltre la nuova sede del gruppo Insieme. Si tratta quindi di un intervento che si connota con punte di eccellenza nel nostro territorio. Altro traguardo abbastanza vicino è il punto unico di accoglienza, come centro di programmazione unitario per i 13 comuni e come centro unico al quale presentarsi per servizi socio-sanitari. Fino ad oggi avevamo: Asl per servizi sanitari, comune per servizi sociali. Con il miglioramento attuale sarà più semplice.

Fondo zonale per la autosufficienza: è stata attuata la prima tranche e nei prossimi sei mesi ci saranno altri 350.000 euro e la Società della salute li utilizzerà come risorse a “scanso ricovero”. Aiutare ad avere una scelta quindi utilizzando queste risorse. Saranno utilizzati questi fondi quindi per servizi a domicilio o badanti. La Società della salute ha creato anche dei corsi di qualificazione per chi si occuperà dell’utente e verranno create delle liste di questo personale qualificato e formato.

L’attività convenzionata al momento è ancora maggiore sull’area fiorentina; il progetto è di spostarla anche sul territorio, specie per la diagnostica. Sono a disposizione per domande. 

Mi dispiace che non sia stata utilizzata la possibilità di avere qui presenti il direttore tecnico o amministrativo dell’ente.

Presidente: Riguardo le badanti mi sembra un’ottima cosa specie per controllare i prezzi e avere personale specializzato. E’ inoltre fondamentale la continuità assistenziale in una società dove si invecchia di più. Mi preme ricordare dalla mia esperienza di geriatra che spesso glia anziani vengono ricoverati per disturbi anche minimi nel reparto di geriatria. Questo a causa dell’assistenza di personale non professionale. Ricordo anche che un ricovero in questo reparto costa 600 euro al giorno. Quindi meglio un’assistenza mirata per alcune patologie.

Taddei: Ho delle perplessità su questo ente come per esempio sul Consorzio della bonifica delle Colline del Chianti: questi enti hanno sempre un organico dove appaiono 20 dirigenti e 10 operai. Vorrei avere quindi l’organigramma ed il budget di questa società.

Migno: Riguardo il progetto corso per badanti vorrei sapere se le partecipanti al corso hanno o no il permesso di soggiorno. Dico questo perché per esperienza personale gran parte delle badanti che avevano fatto un corso non erano assumibili regolarmente. 

Ermini: Vorrei sapere qual è la quota della convenzionata nell’attività prevista per il territorio.

Lazzerini: Per la formazione: i corsi sono statti attivati adesso quindi avremo le liste del personale formata a chiusura corso. In regola o meno: se sono segnalate dai servizi saranno o comunitarie o con permesso di soggiorno. Per la continuità assistenziale è fondamentale il lavoro fatto insieme da servizio sanitario e sociale.

Organigramma società ella Salute: è una struttura fatta da un consorzio di enti, e vengo messi a valore i costi del personale delegato da ogni ente con il numero delle ore svolte per il lavoro per la società della salute. Nel bilancio vengono messe quindi le ore svolte. Dipendenti della società:  abbiamo solo un addetto stampa per la comunicazione.

La convenzionata: specialista o diagnostica (visite specialistiche, ecografie ecc a Greve realizzate da Croce Rossa e AVG). Non è stato un punto facile per le resistenze per chi ha il budget della convenzionata a Firenze. Anche il comune di Firenze fa resistenza perché vuole mantenere i servizi sul suo territorio. Noi chiediamo ci sia lasciato il servizio almeno per le richieste dal nostro territorio.

Pierini: In questo contesto vorrei ricordare che il 9 novembre la Croce Rossa chiede di essere convenzionata per la medicina dello Sport. Lo dico anche perché fra le associazioni grevigiane è bene non soprammettere le prestazioni.

Votazione punto 9

Consiglieri presenti e votanti 16

Voti favorevoli 12

Contrari 4 (Migno, Sottani, Romano, Taddei)

Astenuti nessuno

Approvato a maggioranza

Esce Talluri ore 19,00

Consiglieri presenti 16

Discussione punto 10

Presidente: Trascorsi i giorni le osservazioni relative non sono state presentate, pertanto stasera si provvederà all’approvazione definitiva.

Baldi: Nella stessa seduta fu approvato questo piano e quello di Vitigliano sul quale abbiamo presentato osservazioni: chiedo a che punto sia.

Pallanti: Chiedetelo all’assessore all’urbanistica che non è presente ed inoltre questo punto non è all’Ordine del giorno.

Votazione punto 10

Consiglieri presenti e votanti  15

Voti favorevoli 15

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Approvato all’unanimità

Discussione punto 11

Sottani: Vorrei conoscere meglio questo progetto, che insediamenti abitativi ci sono?

Pallanti: Non ci sono state osservazioni: Le volumetrie rimangono le stesse, solo lo spostamento di alcune volumetrie da bordo strada ad interno.

Sottani: Ho perplessità su tutti gli insediamenti abitativi di questo comune. Si privilegiano molto a discapito delle attività produttive. Invito la gente a riflettere: acqua, scuola, servizi, sono già un problema. Chiedo di invertire la rotta. Detto questo approviamo.

Pierini: Sottolineo invece che abbiamo presentato anche il progetto per un insediamento produttivo: Spineto. 

Lazzerini: All’ultimo consiglio abbiamo licenziato un insediamento produttivo per 40.000 m3. Spesso succede che si approvano grandi ed importanti cantine. Il master-plan è stato approvato con Spineto, Meleto, il Ferrone. Giustamente concordo con Sottani ma teniamo d’occhio anche questo comparto.

Baldi Sicuramente questi nuovi insediamenti passeranno da due famiglie ad otto famiglie. La preoccupazione di Sottani va tenuta in considerazione. Da segnalare che questi interventi sono già partiti con il rifacimento del tetto (anche se coperta da una manutenzione straordinaria). Spesso si accelera troppo la messa in atto: e’ importante dare un segno della nostra presenza. 

Pallanti: Sono partiti con i lavori prima della presentazione del progetto, è vero, ma per il rifacimento del muro pericoloso e della porzione del tetto caduta una notte improvvisamente.

Sottani: Do’ atto a ciò che Lazzerini ha detto. Vorrei precisare ugualmente che in questa amministrazione comunale si privilegiano di più gli insediamenti abitativi che produttivi. Dopo la Rovinata negli anni ’70 non è stato fatto più nulla. Siamo vicini ad una saturazione quindi ritengo necessario un’inversione di tendenza. E’ un comune turistico, facciamo quindi insediamenti produttivi e turistici ma non insieme ad alloggi, con le varie contrarietà e lungaggini gli artigiani del Pian di Fazio avranno le sedi fra 10 anni. Ribadisco non mescoliamo i due indirizzi.

Votazione punto 11

Consiglieri presenti e votanti  15

Voti favorevoli 15

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Approvato all’unanimità

Discussione punto 12

Cappelletti: Con questo punto si sistemano due strade già declassate. Otteniamo mezzo ettaro a titolo gratuito di proprietà privata. Si tratta di una presa d’atto e uso diverso delle strade già realizzato a loro carico.

Baldi: Ricordiamo che nel piano regolatore le strade vicinali sono tutelate per la loro valenza storica.

Cappelletti: La strada è già comunale.

Votazione punto 12

Consiglieri presenti e votanti  15

Voti favorevoli 15

Voti contrari nessuno

Astenuti nessuno

Approvato all’unanimità

Migno: Ci siamo scordati del punto 5?

Presidente: L’abbiamo rimandato per l’assenza del Sindaco.

Discussione punto 3

Presidente: Legge interrogazione (All. I)

Migno: Avete visto il sole 24 ore e Reporter del 14/10/07?

Sottani: La trasmissione ha parlato diffusamente di altri comuni od enti, ho chiesto la documentazione agli uffici del comune: non ci si capisce nulla. Abbiamo un docuemto dell’ufficio ragioneria determina del 3/12/02 per un’operazione con Banca Unicredit, il comune riceve 42.000 euro per la ricontrattazione del mutuo. Vorrei sapere: quanto abbiamo ricevuto e quanto pagheremo in futuro. La cittadinanza deve sapere cosa succede. Quindi vorrei sapere la cifra e il perché si è fatta questa operazione e vengono allegati documenti della banca e non dell’amministrazione comunale.

Cappelletti: leggo una nota scritta dall’ufficio ribadendo che non posso comunque essere nella testa dell’allora assessore Carrai e che inoltre ero anche assente alla seduta del Consiglio Comunale del 20/5/02. Si tratta quindi di una rimodulazione di un indebitamento dell’ente con quattro date di assestamenti: 2004-2008-2013 e 2015. Il perché può essere riportato, leggendo le carte anche all’acquisto del terreno di Telecom per il Museo di san Francesco. Questo documento che leggo può essere rilasciato a chiunque. Legge nota (All. L)

Continuerò comunque a mentire perché ribadisco che c’è un aspetto favorevole per il comune al momento. Sottani dice che il comune lascerà ai prossimi una situazione negativa: ad oggi non è così. Dal Sole 24 ore di oggi si evince: gli euribor sono a 4,74 quindi ancora favorevoli per il nostro comune. Complessivamente da questa operazione avremo 9.000 euro di risparmio: per capirsi in soldini una corsa della Sita in più per Panzano o un programma di computer migliore per l’Ici.

L’addetto alla segreteria distribuisce copie per la minoranza dell’All. L

Migno: Legge allegato (M)

Se si vuole però ascoltare l’assessore Cappelletti chiederei all’amministrazione comunale di fare querela a Rai tre e Sole 24 ore. L’elenco dei comuni con mutui Swap ed accordi con Unicredit: analizzateli. Mi ritengo del tutto insoddisfatto.

Sottani: Vorrei avere dei documenti più chiari. Se ci rivolgiamo ad Unicredit per una operazione di rifinanziamento va bene ma la gente non ha chiaro cosa ha fatto il comune. Vorrei una relazione precisa e scritta. Mi sono accorto che anche il dirigente della ragioneria era a disagio alle mie domande. Ho preso informazioni da direttori di banca ed ho scoperto che non è come dice l’assessore ad esempio c’è un comune che è addirittura fallito a seguito di questo evento. Chiederò una relazione scritta di come stanno le cose.

Presidente: Data la complessità delle sue richieste si richiede di presentare un’interrogazione precisa.

Migno: Vorrei copia scritta di quello che ha detto l’assessore e vorrei anche sottolineare che nella rassegna stampa distribuita avete dimenticato di mettere una pagina di Metropoli che parla di me.

Cappelletti: Sono già state distribuite le fotocopie.

Il Consiglio Comunale si scioglie alle ore 19,45

Il Presidente del Consiglio                                                                       Il Segretario Generale
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