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Caro amico,
anche se fra me ed il coordinatore azzurro Denis Verdini non corre buon sangue, dato quello che è successo al nostro gruppo e per il quale lo ritengo in parte responsabile, insieme ad altri, non posso che essere profondamente rattristato per quello che  gli accade e che leggo sui giornali. 
Mi viene in mente un vecchio detto di mia nonna: “ chi troppo in alto sale….”, ma spero che la sua caduta non sia traumatica per Lui e per la sua famiglia.

E’ una persona venuta su dal niente, o quasi e per essere arrivata fino alle alte vette della politica e della finanza, Lui si che deve avere le palle, come Lei dice.

Ma ad una cena a Greve nel dicembre 2007, ho avuto l’ardire di rifiutare i suoi  consigli a difesa di una “cricca” che sicuramente  non conosceva, ma che a Greve rappresentava la maggioranza nell’allora Forza Italia. 
Da allora gli ho scritto molte volte, insieme agli amici a me fedeli, senza ottenere risposta e le cose sono andate in un certo modo.
Avendo fiducia nella Giustizia, mi auguro comunque  che i suoi guai finiscano presto e  di poterlo incontrare di nuovo, come libero cittadino, sperando che abbia il tempo di fare  autocritica, anche su Greve, magari dopo aver trascinato per le orecchie qualche altro suo rampollo.
Se lei si palesasse, la inviterei volentieri a questo ipotetico incontro.
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