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Assessorato “ombra” alla Trasparenza Amministrativa

Alla Nazione di Firenze
c.a. Andrea Settefonti

al Sindaco

Alberto Bencistà
alla Giunta
all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott. Avv. Sandra Falciai
Palazzo Comunale
ns. rif 103/2010/ RM/10/15
Oggetto: articolo n 1 sulla Nazione di Firenze del 14/10/2010
· La  minoranza al Prefetto: “ atti segreti solo per noi”-.

Riscontro l’articolo odierno nel quale mi sento chiamato in causa e ne contesto il contenuto nella parte che mi riguarda.

Infatti io non ho più accesso indiscriminato agli atti e si contano sulle dita di una sola mano le risposte dell’Amministrazione  comunale alle mie lettere.

E’ vero che come presidente di comitato, regolarmente registrato,  avrei accesso alla maggior parte degli atti richiesti, ma ancora non ho deciso di far valere  i miei diritti.

Del resto, avendo fatto un lavoro certosino quando ero consigliere comunale, ho ritrovato gli atti di cui avevo  bisogno, o pubblicati sul mio sito, o nel mio archivio cartaceo, o nelle mie pennine. 

Con i restanti, se voglio, campo di rendita fino alla fine del mandato del Sindaco e della Sua Giunta

Inoltre la denuncia che ha fatto maggior danno ( ex Alma) è  stata quella dove ero meno preparato ( fui anche bonariamente redarguito)  e dove non pensavo che venisse scoperto  quanto apparso sulla stampa.

Per quanto riguarda l’incontro con il signor Prefetto, anche io l’ho chiesto,  con lettera rif.053/2010/com.RM/10/06 e mi contento anche di essere ricevuto da un Suo funzionario, come potrebbe essere verosimilmente  accaduto ai consiglieri di minoranza.

La mia lettera, ovviamente in difesa del Sindaco e delle Istituzioni, oltre che della legalità, che era già nota al Sig. Prefetto al momento del citato incontro,  sarà resa pubblica appena lo riterrò opportuno.
Cordiali saluti
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