www.robertomigno.it consigliere comunale

Capo Gruppo Forza Italia a Greve in Chianti

testo inviato a.m. mail 

Al Prof. Renato Brunetta

Sua Sede

Rif. 126/2008/R.M./17/10 

Caro Ministro, 

ti scrivo per segnalarti i soprusi di cui sono vittima nello svolgimento della mia carica di consigliere comunale di minoranza nel mio Comune. Per avere quello che mi spetta devo aspettare anche due mesi, dopo avere reiterato la mia richiesta e dopo avere scritto  ad altre autorità, come il Prefetto o il difensore civico, al quale non viene dato ascolto. So bene che tu non puoi intervenire direttamente, ma sicuramente troverai la strada per rendere la vita difficile all'amministrazione comunale di Greve in Chianti. Se hai 5 minuti, dai un'occhiata al mio sito internet, dove pubblico tutto quello che fo e tutti gli atti che mi arrivano dall'Amministrazione, per rendere un po' più trasparente il mio Comune, con riconoscimenti anche dai miei avversari politici ( quelli onesti). Ti mando l'ultima mia lettera, in risposta all'ennesimo supruso, nella quale ti ho messo in indirizzo per far innervosire la Segretaria Generale del Comune, a mio parere colpevole insieme ad altri di tante cose che non vanno. Sappi che ogni volta che ti leggo sul giornale  mi rallegro per quello che stai facendo.
Comunque ho nemici anche nel mio partito, a livello locale, perché non guardo in faccia a nessuno e prima di giudicare, non guardo all’appartenenza politica. 

Spero che tu guardi il mio sito, o che  lo faccia controllare attentamente da persona di tua fiducia e confido un giorno di poterti incontrare di persona.

Cordiali saluti
Roberto Migno
