www.robertomigno.it – Consigliere Comunale a Greve in Chianti

aderenti a Forza Italia
Al Presidente del Consiglio Comunale,

alla Segretaria Generale,

al Sindaco,

ai Signori Assessori,

ai Signori Consiglieri Comunali tutti.

Oggetto: interrogazione orale

Il sottoscritto consigliere  Roberto Migno, é  attonito e stupefatto, dalle notizie provenienti da un  Comune vicino, dove  poche settimane fa’ sono stati arrestati numerosi  Funzionari comunali, per presunti reati penalmente rilevanti.

Voglio innanzi tutto, esprimere due considerazioni, con la presunzione di innocenza per tutti i partiti e per tutti i soggetti coinvolti:

La prima è che il Comune di Campi ed il Comune di Greve erano due prede ambite della “MARGHERITA” in campagna elettorale, il primo con un R.U. da approvare, il secondo con un R.U. appena approvato; la seconda è che l’Amministrazione Comunale sotto esame della Magistratura, aveva affidato le sue sorti ad un consulente recentemente chiamato dal nostro Comune, come responsabile delle opere di urbanizzazione  dell’assai chiaccherato Piano di Recupero, dopo l’allontanamento dell’ing. Furio Martini, proprio per dirimere le controversie e sanare il salvabile, esattamente come a Campi.

Appreso che il suddetto professionista,  risulta essere almeno “persona informata sui fatti “ in ordine a quanto accaduto nel Paese vicino, 

il sottoscritto consigliere

  INTERROGA  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

per sapere se, alla luce degli eventi sopra descritti, non sia il caso di sospendere la nomina di questo professionista, al quale comunque concediamo al momento, la stessa  presunzione di innocenza e la totale estraneità a qualsiasi evento delittuoso. 

Questo, al fine di poter meglio valutare la situazione sopra descritta , che in questo momento ci lega,  con  un esile, ma certo, filo conduttore, all’Amministrazione Campigiana.

Migno Roberto

X l’assenza della collega Laura l’interrogazione, preparata congiunta è stata letta al singolare,

