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Cara Angela,

devo farti i miei complimenti per la buona “immagine” che la tua presenza ha suscitato, nel rappresentare tutta l’Amministrazione Grevigiana alla cerimonia di ieri, in occasione della celebrazione del Memorial Day, al cimitero Americano dei Falciani. 

Sicuramente, non solo perché sei femmina, sei stata di gran lunga superiore ai tuoi illustri colleghi, che ti hanno preceduto nel corso di queste ultime celebrazioni.

Poiché era la prima volta che vi partecipavi, credo che per te , indipendentemente dalle tue idee politiche, sia stata una bella esperienza, che andava comunque fatta e la “ tintarella” che avrai sicuramente preso, abbia giovato alla tua immagine politica, oltre che alla tua pelle . 

Un Amministratore infatti  deve sempre conoscere ed anche cercare di  comprendere le ragioni dei suoi avversari politici, per fare bene il proprio lavoro e questa é un’attività alla quale dovrebbe essere naturalmente preposto; in verità, tu, a differenza di Altri tuoi colleghi, mi hai dato prova di esserlo, anche in altre occasioni e sai bene a cosa alludo.

Voglio però farti una critica bonaria e disinteressata: Queste cerimonie ufficiali vanno colte al volo per conoscere o salutare le Autorità presenti, delle quali si può avere sempre bisogno, come ha fatto il sottoscritto che, accomiatandosi, ha salutato le Autorità americane,  Sua Eccellenza il Prefetto      ( che importuna continuamente), il Presidente della Provincia ( che ha risposto appena con un cenno), il Comandante Provinciale dell’ Arma dei Carabinieri ed  il sottosegretario alla difesa  On. Guido Crosetto, deputato di Forza Italia. 

La prossima volta quindi non andare via di corsa, ma fai tesoro di questi miei modesti suggerimenti, potrebbero esserti utili in qualsiasi momento. 

Ti invio un caloroso saluto

