Prot. 26904 del 22/11/2007

Comune di Greve in Chianti

www.robertomigno.it – Consigliere Comunale a Greve in Chianti

Capo Gruppo  Forza Italia- Greve in Chianti




22/11/2007
                                                                             alla Dott.ssa Cinzia Dugo                                                                                                                        al Sindaco                                                                                                                      alla Segretaria Generale                                                                                                                                 al Presidente del Consiglio Comunale                                                                                                 ai Consiglieri comunali tutti                                                                                                                          al Difensore Civico                                                                                                                    Palazzo Comunale                                                                                              RACCOMANDATA A.R.                                                                                                       Al Prefetto di Firenze                                                                                                                   Sua Sede                                                    
Il  Comune di Greve in Chianti, con i soldi dei contribuenti, pubblica un giornalino manifesto, di cui Ella è la direttrice responsabile, che in gravissima violazione della legge 150/2000, è utilizzato come solo strumento di propaganda politica della Giunta e non riporta la voce della minoranza in Consiglio, nonostante nostre reiterate richieste e denuncie. Premesso ciò (e quanto in appresso ne è la riprova), contesto il contenuto dell’articolo pubblicato  nel numero del 7 novembre (che a Sua eccellenza il Prefetto invio in copia), dove nell’articolo avente per titolo:_ “ il Consiglio Comunale adotta la variante del Pian di Fazio”, Ella cita testualmente:_” Riunitosi alcune settimane fa’ il parlamentino grevigiano, ha varato adottandola alla unanimità, la modifica al Piano Regolatore ed al Piano Strutturale”. 

Questo è assolutamente falso, poiché Ella ha dimenticato che la Minoranza al completo, dopo aver denunciato le illegalità del Consiglio del 25 settembre, che poi fu interrotto, al successivo Consiglio del primo di ottobre è uscita tutta dall’aula, al momento del voto su questa delibera ed io l’ho preceduta all’inizio della discussione, motivando il mio comportamento  nella mia iniziale  dichiarazione a verbale. Sono poi rientrato, doverosamente, per terminare la seduta del Consiglio, dal momento che ero pagato per presenziare al medesimo. 

Poiché Ella ha omesso di specificare: “all’unanimità…. dei presenti” (ed erano soltanto 12 su 21, poiché due consiglieri di maggioranza erano nuovamente assenti), Ella ha pubblicato una notizia falsa e tendenziosa, volta a ledere la mia immagine di consigliere di minoranza, unitamente a quella dei miei colleghi, che presumibilmente non hanno ancora letto l’articolo.

Trovo altresì vergognoso che il Sindaco, che è un giornalista, Le abbia consentito o promosso una simile bozza, forse approfittando della Sua inesperienza o della Sua buonafede, dal momento che Ella non era e non è mai presente alle sedute del Consiglio.

Se vorrà evitare guai peggiori, anche con la giustizia, La invito fermamente a pubblicare integralmente questa mia sul prossimo numero di dicembre.
In denegata ipotesi, sarò costretto, mio malgrado, ad informare anche la Procura della Repubblica, l’Ordine dei giornalisti, al quale presumo Ella sia iscritta ed a segnalare il malcostume di questo foglio “autocelebrativo”, alla Corte dei Conti.

A Sua Eccellenza il Prefetto, che ci legge in copia per opportuna conoscenza, chiedo di intervenire presso la Segretaria Generale che, come già precedentemente denunciato, non tutela assolutamente i Consiglieri di Minoranza .
Distinti Saluti

Roberto Migno

