Prot.4045 del 23/02/2010

Comune di Greve in Chianti
Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *e nella Provincia di Firenze

Al Sindaco

Alberto Bencistà

all’Assessore all’Ambiente

all’Ufficio Affari Generali e Legali

all’Ufficio Governo del Territorio
Palazzo Comunale
ns. rif 015/2010/com.RM/02/23

Oggetto: Articolo del 19 febbraio 2009

del Nuovo Corriere di Firenze

Ho letto con estremo interesse l’articolo in oggetto  ed esprimo soddisfazione per la decisione del Sindaco di vietare la distruzione dei nidi di rondine;

A casa nostra, fin da quando i nostri tre figli erano piccoli, c’è sempre stata la cultura dell’accoglienza alle rondini e, tuttora, abbiamo almeno due famiglie che ritornano ogni anno. Fanno almeno due covate  ed è un piacere vedere svolazzare i rondinotti intorno casa, quando la madre li caccia fuori dal nido, per preparare la successiva covata.

Sporcano abbastanza ed è per questo che molti concittadini  non li vogliono sotto le loro gronde.
C’è anche un motivo ben preciso, per il quale a Mezzano abbiamo avuto un incremento  di rondini, in questi ultimi anni: non esistono più vigneti sulla nostra collina e quindi, non c’è inquinamento da prodotti chimici, altamente tossici per loro, al pari di un altra importante creatura della natura, come l’ape.

Ma se si vuole veramente passare dalle parole ai fatti, occorre Caro Sindaco, un maggior controllo, soprattutto sulle grosse imprese agricole che, mi risulta, disperdono sul territorio un quantitativo incontrollato di sostanze nocive, non solo alle rondini, ma anche per l’uomo.  

Comunque un primo passo è stato fatto ed ora mi attendo decisioni più coraggiose, che un Amministrazione che vuole tutelare l’Ambiente, non dovrebbe esitare a prendere, di concerto con altri Enti preposti.

Cordiali Saluti

Roberto Migno 
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