Prot. 2990 del 07/02/2008

Comune di Greve in Chianti

Laura Bavecchi Chellini – consigliere comunale

www.robertomigno.it – consigliere comunale

Il Capo Gruppo Forza Italia -Greve in Chianti


                                                                                        

                     al Presidente del Consiglio Comunale                                                                          alla Segretaria Generale                                                                                                      al Dott. Avv. Sandra Falciai                                                                                                            al quotidiano La Nazione di Firenze                                                                                             al quotidiano Il Corriere di Firenze                                                                                                          al Giornale della Toscana                                                                                                      al settimanale Metropoli                                                                                                             a Sua Eccellenza il Prefetto di Firenze                                                                                                                    Sua Sede                                                                                                                                   alla Polizia Postale                                                                                                                        Sua Sede                                                                                                                           alla Procura della Repubblica di Firenze                                                                                           Sua Sede

Rif. n.10/2008/R.M.

Oggetto: Emergenza democratica a Greve in Chianti

Da indiscrezioni pervenute, anzi dalla lettura del quotidiano La Nazione di oggi 7 febbraio, parrebbe che il Sindaco  Dott. Marco Hagge, si sia rivolto alla Polizia Postale, per tentare di impedire la diffusione in “internet” dell'audio delle sedute del Consiglio comunale, sul mio sito www.robertomigno.it , per presunti motivi di privacy. 

Qualora questa iniziativa avesse successo, ci appelleremo in ogni Sede preposta, compresa l’Alta  Corte di Giustizia Europea.                                                                                     Molti Comuni hanno questo nuovo strumento, compreso quello della registrazione video  in diretta “streaming”; inoltre, le sedute  del Consiglio sono pubbliche e non  " meri fatti privati", come  qualcuno forse gradirebbe  che fossero a Greve in Chianti e la privacy dei consiglieri, a mio parere,  è sospesa nel momento in cui assumono ufficialmente   il proprio ruolo di rappresentanti del Popolo in Consiglio, salvo specifici  casi previsti dal Regolamento. 

Devo aggiungere che, fatto non secondario, io avevo avvertito l'Amministrazione  con lettera prot.0753 del'11 gennaio 2008  e sia il Presidente del Consiglio  Dott. Salvadore Gangemi , sia la Vice Segretaria Comunale Dott. Avv Sandra Falciai, avrebbero dovuto informarmi o diffidarmi in tal senso e se credevano di essere dalla parte della ragione, potevano impedirmi di registrare, anzi,  ne avevano l'obbligo istituzionale.  

Al riguardo, infatti, non ho ricevuto alcuna comunicazione, né ufficiale, né ufficiosa, da parte dell’Amministrazione Comunale di Greve in Chianti, né quando in Consiglio ho comunicato l’evento, qualcuno si è opposto .

E' anche da sottolineare che  tale iniziativa é nata per un consiglio scritto dell'assessore Andrea Salvadori alla seduta del 19 dicembre 2007 , sotto forma di un "pizzino".

La dura realtà é rappresentata dal fatto che l'Amministrazione Comunale di Greve, nota per la sua mancanza di trasparenza, ha già "costretto" il sottoscritto consigliere a pubblicare le delibere di Giunta, gelosamente custodite, nonostante che sul sito internet del Comune ci sia un pulsante preposto, inesorabilmente vuoto ed inefficace, una vera vergogna e nonostante che questa incombenza, che richiede non più di cinque minuti a settimana, sembrava rientrasse negli obbiettivi del  “Piano esecutivo di Gestione 2007”, o addirittura 2006.                                                   

Questo ultimo atto della commedia, rappresenterebbe inoltre un goffo tentativo per tentare di nascondere al Popolo Sovrano la verità sul Piano di Recupero, ovvero le presunte “birbonate” di questa Amministrazione, che sarebbero costituite anche dai presunti abusi edilizi istituzionali, fino ad oggi gelosamente protetti, per i quali stiamo predisponendo una nuova e più idonea documentazione per l’Autorità Giudiziaria, anche con l’aiuto di un patriota grevigiano che ci ha regalato 35 foto di un grave abuso, dall’A alla Z,  eseguite nell’arco di quattro mesi ( nel mentre questo abuso veniva realizzato, a cinquanta metri dal Comune), senza che nessuna delle persone preposte alla sorveglianza, muovesse un dito per impedirlo.

Per quanto riguarda le riprese video, già una realtà in altri Comuni più evoluti e più democratici, al momento era solo un’idea, che per concretizzarsi ha necessariamente bisogno del supporto logistico dell’Amministrazione, la quale, se non gradisce, dimostra a tutti la sua gretta opacità e mancanza di trasparenza. 

Speriamo che il Popolo sovrano, che manterrò informato con qualsiasi mezzo, anche se mi fosse oscurato il sito internet, se ne ricordi alle prossime elezioni.

Distinti Saluti

Roberto Migno

 

 

 

 

 

 

 

 

 

