Prot. 0731 del 10/01/2008

Comune di Greve in Chianti

www.robertomigno.it – Consigliere Comunale 

Capo Gruppo  Forza Italia Greve in Chianti

Alla Dott. Cinzia Dugo

in qualità di Direttore Responsabile del Periodico

“Greve in Breve” 
edito dall’Amministrazione Comunale 

a spese di tutti i Cittadini Grevigiani
alla Segretaria Generale
al Difensore Civico Comunale

Palazzo Comunale

e, p.c.

 al Prefetto di Firenze

Sua Sede

alla Procura della Repubblica di Firenze

Sua Sede

alla Procura Generale della Corte dei Conti

Sua Sede

all’Ordine dei Giornalisti di Firenze 

Sua Sede

Rif.0001/2008/RM 
Facendo seguito alla mia del 24/12/2007 , che ad ogni buon conto invio in copia, 
con la quale Le intimavo la pubblicazione di un comunicato stampa mensile del mio Gruppo politico, ai sensi della legge 150/2000, Le invio il primo comunicato. 
Eccone il testo, con cortese preghiera di pubblicazione integrale, anche fotografica
(La foto a colori sarà inviata per posta elettronica)

Novità su lotto 7 "Piano di Recupero di Greve".

Abuso edilizio ormai istituzionalizzato.

La verità su questo incredibile scandalo é  ormai vicina, anche se  sembrava irraggiungibile, per le presunte omertà, i sotterfugi,  le gravi omissioni, che hanno caratterizzato questa oscura, squallida, vicenda che, partendo da un privato, sta coinvolgendo ed  ormai sommergendo di...."ridicolo"  tutta l'Amministrazione Comunale.   Ecco la prima   di 35 foto, distribuite in 4 mesi di  tempo,  ricevute da un "patriota grevigiano doc", di un abuso edilizio costruito dalle fondamenta,  sotto gli occhi di tutti, a 50 metri dal Comune, ( l'ormai famosa cantina  dichiarata ed accettata ? come già esistente prima), con probabili compiacenze ed  omissioni istituzionali gravissime ,  come sarebbe  dimostrato dall'intervento del Sindaco in Consiglio, il 19 dicembre 2007, che ha parlato solo di aspetti civilistici e stranamente mai di aspetti penali, come probabilmente avrebbe dovuto.  
UMI 7 testuali parole del Sindaco, in Consiglio: ..."qui il lavori risultano sospesi perché sono in corso accertamenti e valutazioni ad opera del Tribunale Civile, riguardanti le condizioni di stabilità dell'edificio,  in seguito ad  un contenzioso sorto fra privati, che ne sono proprietari. Quindi concordo sul fatto che sarebbe auspicabile che la situazione si risolvesse, però il Comune  é in attesa della sentenza del Tribunale civile " . Punto e fine del Suo discorso,  ma le relative denunce obbligatorie alla Procura, alla Prefettura e quanto altro, sono state fatte e la doverosa ordinanza di demolizione é stata correttamente inviata?, o alla luce della situazione, ben nota a tutti ed avvalorata da questa foto, oltre che dalle altre 34 e dai documenti probatori, ci sono veramente  cittadini di serie A  e cittadini di serie B ?     
Alla fine del mio discorso al Consiglio Comunale del 19 dicembre, nessuna replica, solo la voce del Presidente: "Passiamo al punto successivo".  Poi una voce non identificata: " Ma si dichiara soddisfatto o insoddisfatto?". Mia risposta: "  Naturalmente mi dichiaro insoddisfatto, non c'é altro da dire, però insomma  un po' soddisfatto alla fine lo sono, perché con quello che ho ricevuto oggi ( le 35 foto), quello che io pensavo da molto tempo é provato.
Dopo la risposta dell’Amministrazione Comunale, alla mia nuova interrogazione al prossimo Consiglio Comunale del 30/01/2008, al quale Vi prego di intervenire  numerosi dato l’orario serale (  ore 21 ), invierò nuovamente tutti gli atti alla Procura della Repubblica di Firenze e ad altre Sedi preposte.

Secondo il nuovo codice di autoregolamentazione che mi sono imposto, la presente verrà inviata agli indirizzi per conoscenza, solo in caso di omessa pubblicazione nel prossimo numero del periodico da Lei diretto.
La invito quindi, nel Suo stesso interesse, ad ottemperare alla mia richiesta.

Distinti Saluti

Roberto Migno
