Comunicato del 19-11-2009
Elettrodotto 380KV Casellina – Tavarnuzze – S. Barbara.

Una cialtroneria chiama l’altra.

L’elettrodotto ad alta tensione che TERNA sta costruendo dentro al Parco delle Cave Medicee di Tavarnuzze è un atto di prevaricazione nei confronti dei cittadini che in questi anni si sono impegnati battendosi con proposte e denunce sui giornali per modificare il tracciato. Sono anni che si sollecita TERNA, l’Amministrazione Comunale d’ Impruneta, la Provincia di Firenze, la Regione Toscana  ad incontri di approfondimento. La proposta dei promotori del Parco delle Cave di prolungare l’interramento della linea ad alta tensione lungo il “fosso del lupo” spostando fuori dal Parco sia la “Stazione di Transizione aria-cavo” che i tralicci e’ cosa fattibile. Il Ministero dei Trasporti e delle Infrastrutture ha risposto che modificare il tracciato e’ una “modifica di localizzazione sostanziale” e quindi è necessaria una nuova VAS(Valutazione ambientale strategica). Cioè bisogna rifare tutto l’iter autorizzativo con un rallentamento dei tempi di ulteriori due anni. TERNA non intende rifare una nuova VAS e unilateralmente riprende i lavori alla faccia dei cittadini complice un’Amministrazione Comunale che ha evidenziato tutta l’incapacità nell’affrontare la questione mostrando il “ventre molle” a TERNA.
Cosa ancora più grave e’ la lettera del 6 agosto 2009 del Ministero dei Trasporti e delle Infrastrutture inviata sia a TERNA che al Sindaco d’Impruneta Ida Beneforti che annunciava il parere sfavorevole al cambiamento del tracciato di cui viene omessa comunicazione sia alle forze politiche che alla cittadinanza. Una cialtroneria chiama l’altra. Prima il tentativo di vendita del verde pubblico per fare cassa ed ora i tralicci dell’alta tensione nell’unica oasi verde di Tavarnuzze. 
Le forze politiche sottoscrittrici di questo documento chiedono al PD d’Impruneta al Sindaco e alla Giunta Comunale di unirsi alla cittadinanza d’Impruneta e Tavarnuzze per una mobilitazione organizzata che faccia tornare TERNA sulle proprie decisioni fermando i lavori e riconsiderando le proposte dei cittadini a suo tempo presentate.
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