Prot. 18747 del 21/08/2009

Comune di Greve in Chianti

www.robertomigno.it
al Sindaco

Alberto Bencistà

alla Dott.ssa Elisabetta Vannini

all’Ufficio Affari Generali e Legali

Palazzo Comunale                                                                                                   

ns. rif. 080/2009/ RM/21/08

Oggetto: nascente contenzioso su polizza tutela legale.

(proc. pen. 7129/08 P.M. 17410/08 GIP)

A seguito  di una mia denuncia querela e di una mia successiva opposizione  alla richiesta di archiviazione del Pubblico Ministero, il GIP del Tribunale di Firenze, accoglieva le mie fondate richieste e rimandava gli atti al P.M., con una nuova formulazione dei capi di imputazione, nei confronti dell’ex sindaco Marco Hagge e dell’ex assessore Andrea Salvadori, per il reato di abuso d’ufficio in concorso, di cui agli art.110 e 323 del Codice Penale.

Con delibera di Giunta n.31 del 09/03/2009, l’ex sindaco, appena aveva ricevuto         l’ “avviso” del GIP, aveva avviato le procedure per farsi assistere dal legale pro- tempore del Comune, Avv. Enrico Zurli, insieme al suo assessore,  mentre io avevo dato mandato ad assistermi al mio legale di fiducia, non potendo presentarmi in Camera di Consiglio senza avvocato.

Credo che  entrambi ( almeno io l’ho fatto), iniziavamo le procedure per ottenere il rimborso delle spese legali  dalla Compagnia di assicurazione Unipol, ma quest’ultima rispondeva, almeno a me, che la polizza non copre le liti fra amministratori. 

In verità, qui non si tratta di una semplice lite, ma della denuncia di reati da parte di un consigliere nei confronti di un sindaco e di un assessore, perpetrati per coprire abusi edilizi di un parente, anzi di un affine dell’ex sindaco Marco Hagge, atti comunque obbligatori per legge, quando un consigliere viene a conoscenza di un reato penale.  

Prego quindi di attivarsi presso la Compagnia di assicurazione Unipol, per riesaminare il sinistro,  altrimenti sarò costretto mio malgrado,  a richiedere il rimborso della parcella del mio legale a codesta Amministrazione, avendo agito a vostra difesa, per il bene della Collettività.

Questo anche perché,  in presenza di atti ufficiali, quali una delibera di Giunta, la nuova Amministrazione comunale,  sarebbe comunque obbligata a saldare la parcella del legale dell’ex Sindaco e dell’ex assessore, qualora la Compagnia non provvedesse; sarebbe però una disparità troppo grave, meritoria di un’azione civile da parte mia.

Sono certo tuttavia che l’Assicurazione Unipol, compagnia eticamente corretta, vorrà togliervi dagli impicci, liquidando interamente il sinistro.

Cordiali Saluti

Roberto Migno

