www.robertomigno.it
Assessorato “ombra” alla Trasparenza Amministrativa

al Sindaco

Alberto Bencistà
alla Giunta
all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott. Avv. Sandra Falciai
Palazzo Comunale
ns. rif 095/2010/ RM/10/06
Oggetto: controllo trasferta
Certo che la quasi totalità dei dipendenti comunali fa il proprio dovere, sia quando sono in ufficio, sia quando si recano fuori sede, con la presente nota sono a chiedere se un dipendente X, il giorno Y  ( mattina) era in ferie o permesso, oppure era regolarmente in servizio.
Infatti, se risultasse regolarmente in servizio a quella data, si potrebbe configurare una grave violazione amministrativa, s.s.a; pertanto il nome del dipendente resta “secretato”  e verrà inviato solo al Sindaco a mezzo mail riservata.

Sono certo che, data la Vostra indubbia regolarità amministrativa, che ha sempre contraddistinto l’operato della Vostra amministrazione, potreste dare un celere riscontro a questa mia, anche a mezzo mail, in modo che io possa riferire correttamente alla ispettrice inviata dal Ministero, quando Ella mi convocherà, ai sensi del prot. DFP 0042764 del 27/09/2010.
In denegata ipotesi, legata alla Vostra comprensibile difficoltà a rispondere ad “un’ombra”,  potrà essere Lei a chiedere conto dei fatti, che Le esporrò nella loro interezza ed in verità ciò non cambia molto il risultato.
Cordiali saluti
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Sig. Roberto Migno  Via di Mezzano 40 50027 Strada in Chianti mail: 
gucci40@virgilio.it    cell. 339/4342426      328/1152507 cell. ded.                                                                  nuovo numero fisso  skype 055/0776134                                                                                                           
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