Prot. 1431 del 19/01/2008

                                                        Laura Bavecchi Chellini – Consigliere Comunale 

                                                           www.robertomigno.it – Consigliere Comunale 

Capo Gruppo  Forza Italia Greve in Chianti

Al Presidente del Consiglio  Comunale

alla Segretaria Generale

Palazzo Comunale

INTERROGAZIONE                                                                                                                                          

oggetto:  costruzione deposito produttivo salumi.

Premesso che  il consigliere Migno votò la relativa delibera di Consiglio, mentre la Consigliere Bavecchi Chellini era assente in quel momento;

che questa variante al Piano Strutturale denominata AP8,  che prevede la costruzione di un manufatto di ben 6200 mq nella zona di Uzzano, apre la strada a varianti in corso d’opera assolutamente imprevedibili per il Popolo grevigiano e non più sovrano, ma sicuramente  già previste da Codesta Amministrazione Comunale ed ancora in pectore;

che questa si inserirebbe in un quadro presumibilmente ambiguo di apparente  di  scambio di favori fra  soggetti che dominano da molti anni la scena politica grevigiana; 

tutto ciò premesso e sottoscritto,


SI INTERROGA IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE


per conoscere con quale criterio si stia tentando di gratificare le stesse persone già ampiamente soddisfatte dalla passata Amministrazione, che peraltro hanno già costruito abbastanza, anche con il contributo della Comunità Europea,  alla quale non mancheremo di  inviare successivamente l’intera documentazione;

per conoscere i motivi per i quali, Codesta Amministrazione abbia pensato di consentire la costruzione di ben 6200 mq di fabbricato in territorio agricolo, pensando che questo imponente progetto passasse inosservato, anche se inserito in un contesto più ampio, quale la realizzazione dei progetti  di Spineto, Pian di Fazio, La Paurosa ;

per conoscere  con quale criterio si stia tentando anche di costruire infrastrutture viarie, per consentire la realizzazione e l’utilizzo ottimale dell’opera, favorendo di fatto il privato interessato a danno della Cittadinanza tutta; 

per conoscere se le parole del Sindaco sul quotidiano la Nazione del  5 gennaio 2008 : _ “Il Comune vuole dare a Greve e a tutti i cittadini la possibilità per poter crescere. Vogliamo fornire gli strumenti  per lavorare” non siano solo parole banali e prive di senso, per la maggior parte dei Cittadini; 

per conoscere che fine ha fatto il progetto di allevamento di suini della cinta senese, della stessa Impresa, che parrebbe  già stato  finanziato dalla Comunità Europea e non ancora realizzato;

per conoscere inoltre, se anche altri cittadini comuni che ne faranno richiesta, in qualità di proprietari di appezzamenti di terreno agricolo, avranno le stesse possibilità delle persone di cui sopra.

Distinti Saluti  

Laura Bavecchi Chellini

Roberto Migno

