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                                                 Alla Cittadinanza 

al Sindaco

Alberto Bencistà

all’assessore all’Ambiente

Simona Forzoni
all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott.ssa Sandra Falciai

Palazzo Comunale

ns. rif 062/2010/com.RM/10/29
Oggetto: da un’idea di un amico americano

Abbiamo avuto la visita di un nostro amico statunitense, che oltre venti anni fa’, quando era giovanissimo, venne a scolpire due “totem” in legno a casa nostra, che furono inaugurati con un grande falò notturno.

Purtroppo, con il tempo e le intemperie, sono andati perduti, poiché ci aveva pregato di non proteggerli in alcun modo: dovevano tornare alla natura, che aveva offerto il legno per crearli, come avveniva in un lontano passato, nelle terre allora abitati dagli indiani.

Nei quasi ventidue anni che sono trascorsi, siamo rimasti in contatto e nel frattempo questo ragazzo ormai maturo, è diventato un’artista affermato che vive in California, ma non ha dimenticato i suoi luoghi di origine, ovvero le montagne dell’Oregon ed altri luoghi a lui cari.

Cinque anni fa’, ha avuto un’idea geniale per aiutare l’ambiente dei territori a lui cari: una maglietta ed un adesivo, sui quali é impressa la scritta “earth” – “terra”, ove le tre lettere all’interno “art” sono scritte in rosso. 

Come potete facilmente capire, molti sono i significati che si possono associare ai due nomi, arte e terra, scomponendo la parola. 

Accanto compare un tondino con la scritta “R” , ovvero marchio registrato. Pare che le magliette e gli adesivi si vendano bene, anche per il costo contenuto, come si può vedere dal link che ho messo sul mio sito.

Anche noi potremmo inventarci qualcosa di simile, per aiutare il nostro ambiente ed io mi sto già spremendo le meningi.

Ovviamente, sono graditi consigli anche a mezzo mail.

Cordiali saluti e  grazie.

Roberto Migno                                                              
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