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Consiglio Comunale del 30 gennaio 2008

Replica al punto 7  “ Deposito salumi”

Devo ringraziare il consigliere Giuliano Sottani, che in Conferenza dei Capigruppo, mi ha fatto notare come la relativa delibera di Consiglio fosse stata approvata all’unanimità dei consiglieri, alla seduta del Consiglio del 1 di ottobre, compreso il voto del sottoscritto . E’ stata una mia leggerezza o distrazione, dovuta al clima vissuto nei Consigli del 25 settembre e del primo di ottobre, alla quale  ho inconsapevolmente deciso di rimediare con questa interrogazione. 

Il nostro gruppo è fermamente contrario a questo deturpante progetto che, a parte il grave danno ambientale provocato da un fabbricato grande quanto un campo di calcio di serie A, come detto anche da altri consiglieri, rischia di calamitare intorno a se una gran massa di gente, distraendola dal centro del Paese, creando turismo “mordi e fuggi”, ad uso esclusivo dell’Impresa.

Appoggiamo quindi i Comitati di qualsiasi fede politica e come segno tangibile di nostra partecipazione, informo i presenti che venerdì 25 gennaio è stato notificato un ricorso straordinario al Capo dello Stato, per ottenere l’annullamento dei Consigli del 25 settembre e primo di ottobre e di tutti gli atti connessi e consequenziali. 

Al momento, non ho quindi altro da aggiungere, salvo il fatto di dichiararmi insoddisfatto della risposta fornita. 
Grazie

