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Dichiarazione a verbale a riunione del 1 ottobre 2007

Mi spiace che la Segretaria generale non sia presente stasera ed ho dovuto quindi emendare una parte del mio discorso perché non sarebbe stato carino in sua assenza.

Per mandato del partito e per volontà personale, siamo lieti di annunciare ai colleghi  Consiglieri ed al pubblico presente, la nascita del gruppo consiliare  Forza Italia - Greve in Chianti  che, al momento, sarà composto dal sottoscritto consigliere  e dalla collega Dott.ssa Laura Bavecchi Chellini, assente oggi, per inderogabili impegni di lavoro.

Abbiamo avuto mandato dal congresso comunale, svoltosi recentemente e dai dirigenti regionali, di continuare, anzi  di accentuare la pressione su questa  Giunta, che ormai può essere considerata,  di “malgoverno” del nostro paese.

Come primo atto , nella nuova veste, dichiariamo la nostra contrarietà a questa riunione, che non è stata preceduta, come da regolamento del Consiglio, oltre che da una consuetudine durata tre anni, dalla convocazione della “conferenza dei capigruppo”. 

Per questo la chiamiamo “riunione” e non Consiglio Comunale, come  avremmo dovuto. 

L’ ordine del giorno,  infatti, non è la naturale prosecuzione del precedente, sul quale non ci sarebbe stato niente da eccepire, ma, essendo variato al punto 2, può considerarsi completamente nuovo. 

In quanto tale, avrebbe dovuto essere discusso dalla Conferenza dei Capigruppo; per questa omissione, é un atto illegittimo, immotivato, illogico e, a nostro parere,  annullabile.

La Segretaria Generale si è assunta con questa Sua decisione, anche dopo il mio  invito formale a recedere, inviato, come doverosa consuetudine, anche al Prefetto di Firenze, una pesantissima responsabilità. 

Dopo aver chiesto e non ottenuto lo  spostamento ad altra data del Consiglio Comunale, noi compiremo tutti gli atti necessari, affinché  quanto deciso oggi da questa assemblea venga annullato.

Deploriamo altresì il comportamento tenuto dalla medesima Segretaria Generale al Consiglio del 25 settembre, ove, nonostante numerosi solleciti Ella non fece l’appello all’ora stabilita, aspettando invano che la maggioranza avesse il numero legale e, uscita la minoranza, non  rifece un nuovo appello chiudendo la seduta.    

Coerentemente, considerando questa riunione completamente illegittima, ritiriamo le nostre interrogazioni, di cui ai punti 3-4-5-6-8, ad eccezione del punto 7, interrogazioni che ripresenteremo a nostro  insindacabile giudizio, insieme alle altre, arbitrariamente non ammesse dal Presidente del Consiglio comunale, oppure che abbiano ricevuto una risposta scritta, non richiesta.  
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