CONSIGLIO COMUNALE DEL 25 LUGLIO

DICHIARAZIONE A VERBALE
Prima della sospensione estiva, mi sia consentito di dire due parole sugli ultimi avvenimenti di questi giorni, a cominciare dalla presentazione della bozza del Regolamento del Consiglio, che sembra fatto apposta per contrastare il lavoro dei consiglieri di opposizione, ma  soprattutto il mio e quello di Laura.

Il primo errore degli estensori del testo, è stato quello di sottovalutare le capacità di controllo dei sottoscritti consiglieri, credendo che cambiando interamente l’impostazione generale, noi non avremmo avuto la voglia o il tempo, di  analizzare e di valutare il particolare. 

Era così forte il desiderio di annientare il lavoro dell’opposizione, che alla fine  vi siete anche dimenticati le cose più importanti, come la richiesta di un consiglio straordinario, fatta con la raccolta di 200 firme di cittadini elettori.

Poiché credo che non siate matti, sono certo che si tratta solo di una gravissima, involontaria dimenticanza. 
Con questa, comunque, avete dimostrato una totale incapacità di svolgere un lavoro pulito ed ormai non vi resta altro che lasciare le cose come stanno, se non volete intraprendere un contenzioso legale interminabile al quale, naturalmente, non ci sottrarremo, proponendo innanzi tutto al Popolo di Greve, una raccolta firme per mantenere il vecchio regolamento.
Raccolta che faremo a settembre, sia nella pubblica piazza, sia on-line, attraverso la mia pagina web.  E’ altrettanto ovvio che, almeno io,  non parteciperò più ad alcuna riunione della apposita commissione, che reputo  assolutamente inutile.
Passando ad altro ed analizzando attentamente la delibera di Giunta numero 80 sul Piano di Recupero, ci siamo accorti che, con un colpo di bacchetta magica,  state cercando di trasformare una Dia in un permesso a costruire, a nostro parere, in modo illegittimo. 
E’ infatti un atto incongruo rispetto al fine che si vuole  perseguire; il Piano di Recupero a suo tempo fu approvato dal Consiglio Comunale ed ogni sua modifica o variante deve essere approvata dallo stesso organo: la Giunta Comunale, a nostro modesto avviso, può solo proporlo al Consiglio.

Capisco che qui siate in grosse difficoltà e che bastino un paio di assenze, per mettervi in minoranza, ma non potete sottrarvi a questo passaggio obbligato.

E’ stupefacente inoltre che abbiate recepito il parere legale di un avvocato di uno degli “attuatori”, facendolo vostro, come se questi fosse il Legale del Comune e non avesse invece a cuore gli interessi del suo cliente.

Ad ogni buon conto, noi abbiamo già fatto tutto quanto in nostro potere e soprattutto, quanto era nostro dovere: il mese scorso abbiamo presentato alla Procura della Repubblica di Firenze una circostanziata denuncia e siccome abbiamo la massima fiducia nella Giustizia e nella Magistratura, siamo in trepida attesa  della decisione del Giudice incaricato, al quale seguiteremo a mandare il materiale che  arriverà, presto o tardi, nelle nostre mani.

Mentre siete in vacanza ricordatevi quello che vi aspetta: il prossimo autunno, regolamento vecchio o nuovo che sia, intensificheremo ancora la nostra attività, perché l’opposizione deve essere  decisa, concreta, inarrestabile e soprattutto non deve mai lasciarsi sfuggire nessuna occasione, per contrastare chi governa.

Noi abbiamo promesso questo ad i nostri Elettori e niente e nessuno potrà impedirci di portare a compimento la nostra missione; cercate di ricordarlo sempre perché Vi diamo questo avvertimento per il Vostro bene: eviterete, almeno, un esaurimento nervoso.
Buone Vacanze a tutti.  

