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Dichiarazione a verbale

Non voglio rispondere alle provocazioni di Giuliano Sottani, ma visto come “qualcuno”  vorrebbe tapparmi la bocca ed usa tutti i mezzi per contrastarmi, voglio subito far capire ed una volta per sempre, che l’attività del  consigliere Migno non può essere oggetto di scambio per chicchessia, almeno finché resterò al mio posto.

Per farmi comprendere meglio e far entrare nella testa, che nessuno può mettermi il bavaglio, come si narrava in piazza circa un mese fa’, darò subito prova che questo strumento non esiste, anzi, ogni tentativo maldestro, mi fa capire che sono nel giusto e  mi rende ancor più determinato. 

A maggior riprova  chiedo, con una interrogazione orale urgente, quale sia, o sia stato, il ruolo di un familiare della Segretaria Generale nell’ambito del lotto 7 del Piano di Recupero del Capoluogo.

Questo perché in una fugace lettura del Giornale dei lavori a lungo negatomi, ma da me ugualmente rintracciato e fotocopiato, ho notato una firma, che mi ha veramente sorpreso.

Mostro invece apprezzamento per l’intervento del Vice Sindaco Marisa Pallanti alla riunione della Giunta del 14/04/2008, ove Ella ha tracciato la linea giusta che avrebbe dovuto essere seguita per  assumere definitivamente una brava dipendente precaria, senza ricorrere a vergognosi sotterfugi indicati da Altri, censurabili anche penalmente, ai quali, nello stesso verbale, si fa riferimento per un’altra assunzione da me contestata e per la quale, in risposta ad una mia interrogazione,  mi avevate raccontato che era tutto in regola.

Come avrete capito ho ricevuto in forma anonima il verbale della seduta, che a mio parere non  andava scritto: potevate parlarne dinanzi ad un caffè, era meno pericoloso e più dignitoso per tutti voi.

Naturalmente, quanto ricevuto è stato immediatamente trasmesso alla Procura Generale della Corte dei Conti, a mezzo lettera raccomandata.

