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Al Corriere di Firenze
c.a Signora Ilaria Biancalani
al Sindaco

Alberto Bencistà
alla Giunta
all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott. Avv. Sandra Falciai

Palazzo Comunale
ns. rif 092/2010/ RM/10/01
Oggetto: “ottavo assessore”
Diritto di replica

Quando uno dei miei tre figli andava a scuola, una maestra ci inviò una nota con la quale informava che nostro  figlio aveva fatto la spia. In realtà,  per non prendere la colpa, che non era sua,  aveva accusato giustamente il colpevole. 
Risposi alla maestra con una lettera molto pesante, ove chiedevo se nella scuola dell’obbligo si insegnasse  anche ad essere reticenti. Si vede bene che questa insegnante era collega dell’attuale, autoproclamato capo della minoranza che, oltre a pavoneggiarsi in Consiglio come unica “ femmina” del gruppo di opposizione, crede insieme agli altri, di poter negare l’evidenza. 
Io, a differenza di lei e degli altri, avevo preso il mio lavoro molto sul serio ed avevo capito che a Greve in Chianti la situazione era drammatica, per le ripetute, sistematiche violazioni di legge;  con impegno e con zelo non avendo,  a differenza di altri alcun interesse privato, nascosto o evidente, sono andato avanti, ne mi ha fermato la dura sconfitta elettorale.
Tutto questo clamore per reati  indifendibili, che dovrebbero essere stigmatizzati da tutti, confermerebbe ancora una volta l’ ipotesi da me  evocata a gennaio 2009, quando il Sindaco attuale Alberto Bencistà, si presentò alle “primarie”. 
Oppure, qualora ciò non fosse, questi signori non hanno capito che cosa significa il loro ruolo di “amministratori” e non conoscono la legge.
Pertanto,  lette le intenzioni di questi “consiglieri”, chiederò anch’io udienza al Prefetto, per difendere il comportamento della Vostra Amministrazione ed esporre il mio punto di vista. 
Mi spiace soltanto che sia cambiato, perché al Dott. Francesco De Martino, io ero costretto a scrivere almeno una volta al mese, per ottenere i miei diritti, negati dalla vecchia Giunta Hagge e ci conoscevamo personalmente.

Quanto all’ idea di essere il nuovo, presunto  assessore alla “delazione” o meglio, direi io, alla “trasparenza”,  non mi disturba affatto, anzi mi incoraggia ad andare avanti con maggior rigore.
Le oltre 1300 visite al mio sito di questo mese, valgono più di qualsiasi critica e pesano come un macigno sugli scenari futuri.
Cordiali saluti
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