Prot.12668  del 31/05/2007       
Comune di Greve in Chianti
www.robertomigno.it – consigliere comunale a Greve in Chianti

aderente a Forza Italia

Al Presidente del Consiglio Comunale

alla Segretaria Generale

al Sindaco

al Comandante la Polizia Municipale

all’Assessore Tiziano Allodoli

ai Capigruppo Consiliari

al Prefetto di Firenze 

oggetto: ennesima multa a consigliere comunale

durante l’esercizio delle sue funzioni.

Premesso che il sottoscritto consigliere comunale, durante l’esercizio delle sue funzioni di consigliere comunale, è stato multato  altre due volte per divieto di sosta;

che una prima volta la multa è stata annullata, grazie al  Comandante la Polizia Municipale;

che una seconda volta, per una serie di disguidi non dovuti a sua colpa, l’avviso è  arrivato troppo tardi al Comandante e quindi il sottoscritto consigliere ha voluto fare ricorso al Giudice di Pace ;

che dopo tale multa il sottoscritto consigliere aveva  predisposto uno stampato da apporre sul cruscotto, dove indicava chiaramente le sue funzioni, regolarmente protocollato;

che, conseguentemente, con delibera di Giunta n.27 del 05/03/2007 l’Amministrazione dava mandato alla Polizia Municipale di  predisporre un disco da consegnare ai consiglieri, che al momento non è ancora stato distribuito;

che ieri sera, 30 maggio 2007, durante  il Consiglio Comunale, il sottoscritto consigliere recatosi al Consiglio con l’auto di sua figlia,  aveva parcheggiato la  vettura targata CD625PN,  con esposto sul cruscotto l’ordine del giorno del Consiglio e con sopra scritto il proprio nome;
che accanto era parcheggiata  nelle stesse condizioni di divieto la vettura dell’assessore Marco Lazzerini, con esposto sul cruscotto una targhetta indicante “Comune di Greve in Chianti – Giunta Comunale”, che non tutti gli Assessori hanno, perché distribuita dalla precedente Amministrazione;

che uscito dal  Consiglio intorno alle ore 19.30, trovava l’avviso di una multa  sul cruscotto della sopradescritta vettura, mentre quella dell’assessore non era stata multata;
che l’assessore Tiziano Allodoli si premurava di ritirare tale avviso, impegnandosi  a far cancellare tale multa al sottoscritto consigliere comunale;

che l’assessore  Marco Lazzerini,  alle rimostranze del sottoscritto consigliere ed in presenza della consigliere Laura Bavecchi Chellini, rispondeva che  Lui  era un amministratore, mentre un consigliere comunale non lo è ; 

tutto ciò premesso,

il sottoscritto consigliere chiede, anche a nome degli altri colleghi di minoranza, di dare finalmente esecuzione alla delibera di Giunta n. 27 del 5 marzo 2007, al fine di evitare simili incresciosi episodi.

Distinti Saluti

Roberto Migno

