Prot. 15008 del 26/06/2007

www.robertomigno.it consigliere comunale a Greve in Chianti

Alla gentile Segretaria Generale

Avv. Maria Benedetta Dupois

Alla  gentile Avv. Sandra Falciai

Alla gentile  Signora Sieni

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Sindaco

Oggetto: Consiglio Comunale del 14/05/2007

errore di trascrizione su mie dichiarazioni a verbale
come ben sapete, presto particolare attenzione a quanto riportato nei verbali, riguardo alle mie dichiarazioni in aula, per le quali, normalmente presento alla gentile  Signora Sieni o un testo scritto o un files.

Alla pagina 4 terzo capoverso leggo frasi da me non pronunciate ad eccezione delle seguenti parole: “ Mi associo a quanto detto dalla collega” ( Laura Bavecchi Chellini).

Subito dopo passai alla lettura dell mio discorso (all H)

La frase di seguito riportata, così come è posta, è quindi destituita di qualsiasi fondamento, anche se essa riprende parte del mio discorso:

Migno: mi associo a quanto detto dalla collega, la scuola sta perdendo  alunni, stimo la Signora Marisa Pallanti e la sua controparte si sta avviando ad un’ età non più felice. Non tutte le Frazioni sono così felici come quella del Presidente del Consiglio ed il Vice Sindaco privilegia la sua classe. Legge nota ( All.H) 

Prego quindi di riascoltare la registrazione della seduta e correggere le mie dichiarazioni.

Chiedo anche che il presente protocollo venga allegato al verbale e che la Segretaria Generale controlli con maggiore efficacia la stesura del medesimo, astenendosi da far riportare alla Sua subordinata frasi non ufficiali, riguardanti il sottoscritto consigliere comunale.

Anche la presente non costituisce rimprovero o censura nei confronti della Gentile Signora Sieni, che fa anche troppo per le condizioni in cui lavora, durante il Consiglio ed alla quale esprimo comunque la mia riconoscenza.

Distinti Saluti

