Prot.18800 del 24/08/2009

Comune di Greve in Chianti 

www.robertomigno.it
al Sindaco

Alberto Bencistà

Al Comandante la Polizia Municipale

Palazzo Comunale                                                                                                   

ns. rif. 081/2009/ RM/22/08

Oggetto: incontro chiarificatore
In un clima che, senza ombra di dubbio, definirei franco e costruttivo, si é svolto nella sede del Comando,  il necessario colloquio chiarificatore con il Comandante la Polizia Municipale,Massimo Zingoni, l’isp. Giorgio Manetti ed il sottoscritto, dopo la mia dura lettera della settimana scorsa.

Ho appurato che non c’è stato dolo nel comportamento del Comando, sul caso della discarica di Mezzano, ma solo un po’ di superficialità da parte degli operatori, compreso l’Ufficio Ambiente, che non si sono subito resi conto della grandezza  e del numero dei depositi di inerti.

Questo è avvenuto anche per l’obbiettiva difficoltà a prendere visione di tutto il teatro, come dimostrano anche le mie 11 foto consegnate al Comandante. La vegetazione che ricopriva i vari cumoli, era talmente estesa che impediva una visione d’insieme della discarica, la cui rimozione ha richiesto numerose giornate di lavoro  e tre mezzi meccanici.

Ho sottoscritto un verbale a sommarie informazioni assai circostanziato ed ora saranno svolte ulteriori indagini e sarà fatta una relazione approfondita per la Procura.

Ho preso atto con soddisfazione che per quanto riguardava la mia segnalazione sulla discarica nei pressi del Sugame, ero arrivato secondo e cosa più importante, che il deposito di cartongesso era stato già rimosso, al momento del nuovo sopralluogo del 21/08/2009.

Con il Comandante, ci siamo scambiati  informazioni anche su altre problematiche, con il reciproco intendimento di collaborare per un ambiente migliore.

Cordiali Saluti

Roberto Migno

