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Al Sindaco

Alberto Bencistà

all’assessore all’Ambiente

Simona Forzoni

Palazzo Comunale
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ai signori Promotori

a tutti gli associati
ns. rif. 036/2009/com.RM/11/18
oggetto: Incontro istituzionale 

Lunedì pomeriggio, 16/11/2009, il sottoscritto, con una delegazione del nostro Comitato é stato ricevuto dall’assessore Simona Forzoni e dall’Architetto Lorenzo Venturini.

Ci sono state presentate le risposte di Enel Terna, per le vicenda dell’elettrodotto che attraversa le nostre colline: Enel Terna sostiene che l’intervento é stato fatto in conformità con il progetto in variante, approvato nel 2002 e si é dichiarata disponibile  ad interventi di mitigazione ambientale, oltre che a risistemare la viabilità danneggiata. Eventuali variazioni minimali del tracciato, da me segnalate,  sono purtroppo ammesse dalla convenzione.
Nel corso del pacato e costruttivo colloquio con l’assessore e con l’architetto, ci è stato chiesto di promuovere una raccolta firme, per ottenere il massimo dell’ottenibile ( per la nostra area e per la nostra viabilità),compresa la riapertura del tracciato, ora sconvolto, della vicinale da Linari a Sezzate, nel tratto compreso fra il Borro del Cocollo e Sezzate, anche per renderla nuovamente percorribile dai turisti e dai cacciatori che la percorrono, dato che questa antica strada è segnalata sulle migliori carte europee di trekking. 

Non pretendo di raccogliere le 400 firme del 2000, fotocopiate e protocollate ad una ad una, ma un numero significativo, per essere credibili.

Pertanto quanto prima preparerò il consueto stampato a foglio singolo, per iniziare la raccolta in maniera corretta e nel rispetto della legge sulla privacy.

Propongo anche alle persone più danneggiate dal danno ambientale creato dall’elettrodotto, di chiedere al Catasto di Firenze una riduzione della rendita dei loro immobili; a scanso di equivoci, i miei sono per fortuna troppo lontani, per avere avuto un reale danno economico e patrimoniale; potrebbe essere comunque utile a qualcuno, in caso di ritorno della ICI.
Cordiali Saluti

Roberto Migno

SEDE: domicilio del presidente ad interim Sig. Roberto Migno  Via di Mezzano 40 50027 Strada in Chianti tel 055/8547314 mail gucci40@virgilio.it cell. 339/4342426      328/1152507 cell. dedicato                           nuovo numero skype 055/0776134 Questo nuovo numero sostituirà a breve lo 055/8547314) 

 ( * reg. U.R.FI  n.8550 del 31/07/2009) C.F. 94173430482)

