Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *
A Toscana Energie Rinnovabili

e, p.c al Sindaco 

Alberto Bencistà

Palazzo Comunale

ns. rif. 008/2009/com.RM/07/08/2009
oggetto: Iniziativa ecologica a Greve in Chianti

Fonti Rinnovabili ed impianti fotovoltaici

Il Sindaco Alberto Bencistà, allora candidato a sindaco alle primarie del Partito Democratico di Greve in Chianti, disse, anzi scrisse, a proposito di Energie rinnovabili :

“Dopo anni di attesa, finalmente le Fonti Energetiche Rinnovabili (FER) stanno vivendo una stagione di grande sviluppo a livello mondiale, assumendo un peso sempre più rilevante nella bilancia energetica. Gli investimenti nella ricerca e nell'innovazione tecnologica, la diffusione e la sperimentazione in diversi Paesi hanno permesso di realizzare una crescita di potenza e efficienza degli impianti impensabile solo dieci anni fa.

Il Comune deve realizzare tutti i nuovi edifici pubblici con impianti su base FER e adeguare gradualmente quelli già esistenti; incentivare e facilitare l’istallazione di impianti FER,  adeguando i regolamenti edilizi ; utilizzare i rifiuti agricoli per la produzione di biomasse e il cippato di legname come combustibile.

A proposito delle energie rinnovabili Obama ha detto : “ faremo in tre anni quello che non abbiamo fatto in trenta “ e noi ?”.

Noi, anziché stare a vedere cosa succederà, preferiamo muoverci al più presto, ma siamo comunque certi di avere in Alberto un solido alleato nella nostra battaglia, per incoraggiare ed implementare  gli impianti fotovoltaici a Greve in Chianti.

Pertanto, come presidente e testimonial del comitato, oltre che come proprietario di uno dei più grossi impianti fotovoltaici di Greve in Chianti, insieme al nostro Vice presidente arch.Tiziano Malanchi, vi propongo un’iniziativa comune nella piazza principale del Paese, per propagandare i vostri impianti, da attuare nel mese di settembre o di ottobre.

Sono certo che il Sindaco ci sarà di grande aiuto; fatemi quindi sapere, per prenotare la Piazza Matteotti con largo anticipo.

Cordiali saluti

Roberto Migno
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