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CON PREGHIERA DI PUBBLICAZIONE 

Al Sindaco di Greve in Chianti
Al Presidente del Consiglio Comunale
Interpellanza

Oggetto: Rinuncia da parte di Publiacqua all’ utilizzo dell’ acqua del lago di Castel Ruggero 

Nel luglio del 2002 il Comune di Impruneta firmava una convenzione con i proprietari del lago di Castel Ruggero per poter emungere (tramite il suo concessionario Publiacqua) annualmente 100.000 metri cubi di acqua con una indennità globale per i proprietari di 18.490 ? annuali.

Ho accertato che è stato smantellato, da parte di Publiacqua, il tubo che prelevava l’ acqua dal lago. Publiacqua non intende utilizzare questa risorsa idrica e infatti nel dicembre 2006  il suo Direttore Amministrativo Dr. Alexander Brouzes ha comunicato ai 3 proprietari del lago e per conoscenza al Comune di Impruneta ed al Comune di Greve in Chianti la cessazione della attività di prelievo.
Reputo sbagliata questa scelta di Publiacqua perché ci si priva di una risorsa consistente che differenziava l’ approvvigionamento idrico non solo di Greve in Chianti  ma anche di Impruneta  e San. Casciano Val di Pesa. E’ fondamentale la differenziazione dell’ approvvigionamento idrico in quanto, in sua assenza, può bastare che si abbiano problemi su una tubazione per rimanere all’ asciutto. 

 Con questo atto viene smentito il Presidente Amos Cecchi che aveva affermato che le risorse locali dei Comuni sarebbero state mantenute e salvaguardate. 

 Non solo non avremo più disponibili 100.000 metri cubi di acqua l’ anno ma verrà abbandonato ed andrà perduto l’ impianto di potabilizzazione della Capannuccia che è stato oggetto di notevoli investimenti  del Comune di Impruneta e Bagno a Ripoli. Dalla Capannuccia parte la tubazione che arrivata all'Ugolino si dirama in 2 una va ad Impruneta e l'altra arriva fino al deposito di Villa Caprera a Petigliolo nel Comune di Greve in Chianti

Appare anacronistico, specie in un momento in cui vi è un grido di allarme per la probabile siccità di questa estate, che si decida di privarsi di questa consistente risorsa idrica ( il contatore alla base della  diga segna 325.414 metri cubi emunti negli ultimi 3 anni).

Premesso tutto questo si interpella la S.V. per sapere:

       L’ Amministrazione Comunale ha condiviso con Publiacqua questo atto oppure lo ha solo subito senza aver avuto voce in capitolo?

       Come mai i Consiglieri Comunali non sono stati informati di questa vicenda ?

       Esistono garanzie di Publiacqua per l’ approvvigionamento idrico anche in assenza della risorsa del lago di Castel Ruggero ?

       Come si conciliano le relazioni nel Piano Strutturale degli “effetti ambientali” che fanno riferimento al Lago di Castel Ruggero? Devono essere cancellate ?. 

       L’ Amministrazione Comunale intende intraprendere qualche azione nei confronti di Publiacqua?

  Greve in Chianti 30-4-2007

                                                                                    Il Capogruppo di Buongoverno & Sviluppo

                                                                                                     Giuliano Sottani
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