Prot. 26362 del 15/11/2007

Comune di Greve in Chianti

www.robertomigno.it – consigliere comunale 

Capo Gruppo Forza Italia -Greve in Chianti




Al Presidente del Consiglio Comunale

alla Segretaria Generale

e, p.c al Sindaco

Palazzo Comunale
INTERROGAZIONE 
Oggetto: interrogazione su Delibera di Giunta n. 124 del 22/10/2007

dal nome curioso di: “Espressione della Giunta”.

Premesso che il sottoscritto consigliere controlla attentamente tutte le delibere di Giunta, che poi pubblica sul proprio sito Internet;
che è rimasto incuriosito dal titolo di questa delibera, ma soprattutto dal secondo paragrafo, ove si dice:_ “ Valutato che i problemi di sicurezza siano notevoli e comunque i più percepiti dalla popolazione e che a Greve in Chianti il vasto territorio aperto, con una miriade di case sparse, difficilmente controllabili, esalta il problema”,  come se la Polizia Municipale si occupasse del controllo del territorio, anche volto alla prevenzione dei reati più comuni, cioè quelli contro il patrimonio; 

che è ampiamente attestato ed acclarato che di queste problematiche si occupa invece, con sempre maggior successo l’Arma dei Carabinieri, insieme alle altre forze di Polizia, vigili compresi;

che sarebbe invece più  corretto e producente per il cittadino distogliere la Polizia Municipale dal fare multe per divieto di sosta, attività preponderante ed oggettivamente importante per incrementare gli introiti comunali ed indirettamente il beneficio economico citato nella delibera;

che il sottoscritto consigliere non è contrario a priori a questa delibera, ma intende discuterne in Consiglio Comunale con tutte le altre forze politiche .

Tutto ciò premesso, il sottoscritto consigliere comunale,

INTERROGA  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

per conoscere pubblicamente  nell’aula del Consiglio, dal momento che i soldi sono di tutti i cittadini del Comune, le cifre erogate nel 2006 per il suddetto beneficio.  
Con riserva di ulteriori integrazioni.
Distinti Saluti.

