www.robertomigno.it – consigliere comunale a Greve in Chianti

aderente a Forza Italia



Al Presidente del Consiglio Comunale
e, p.c al Sindaco

Palazzo Comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: nuovo distributore di carburante S.R. 222
il  sottoscritto consigliere comunale, non si era mai opposto allo spostamento del distributore di carburante di Strada in Chianti, perché erano ormai trascorsi i termini  per qualsiasi azione.
Non  avrebbe mai immaginato, tuttavia, che l’Amministrazione Comunale di Greve, avesse approvato un progetto così discutibile in una delle più belle zone del nostro Comune, senza avere il buon gusto di presentarlo in Consiglio Comunale, anche se aveva il diritto di non farlo.

A questo punto è legittimo pensare che si sia evitato di mostrare un progetto così brutto per evitare critiche e per lasciare l’Impresa libera di costruire liberamente. Preso atto di tutto ciò,
INTERROGA IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

per conoscere come mai non si è preso ad esempio il nuovo distributore di Impruneta, oppure quello di altro Comune vicino;

per conoscere se i lavori sono stati eseguiti in conformità alla concessione edilizia;
per conoscere se  le volumetrie e soprattutto le altezze sono state rispettate, con particolare riferimento alla pensilina che avrebbe dovuto essere alta m.4,5;

per conoscere a cosa serve una pensilina alta sicuramente più di cinque metri, anche in caso di pioggia di media intensità.
Distinti saluti

Roberto Migno

