Prot. 15869 del 5/07/2007

Comune di Greve in Chianti

Laura Bavecchi Chellini – Consigliere Comunale a Greve in Chianti

www.robertomigno.it – Consigliere Comunale a Greve in Chianti

aderente a Forza Italia
Al Presidente del Consiglio Comunale

e, p.c al Sindaco

Palazzo Comunale

INTERROGAZIONE 

Oggetto: edificio in fase di ultimazione,  posto in Greve in Chianti, 

lungo la  S.R. 222, in Loc Spedaluzzo lato Greve

I sottoscritti consiglieri comunali, interpretando gli umori di molti cittadini Grevigiani, circa il posizionamento  del muro di confine  della proprietà, non in asse con il precedente fabbricato posto al civico 79;

visto come questo è stato posizionato rispetto alla direttrice stradale, in posizione avanzata così da formare un dente, immediatamente dopo ad un “dosso” o “scollino” della S.R.222;

INTERROGANO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

per conoscere,  in base a quale criterio, si sia accettato di  far ricostruire un muro, che era semidistrutto, ad una distanza non consentita dal Codice della Strada; 

per conoscere, se la Provincia di Firenze, ha realmente autorizzato l’opera;

per conoscere se tale autorizzazione era necessaria, oppure no.  

per conoscere come mai, ai comuni cittadini si impone giustamente di recintare alla distanza imposta dalla legge, anche su strade di minore importanza (e questo vale anche in caso di ristrutturazioni di recinzioni preesistenti) ed in questo caso, invece, non si sia colto l’occasione per allargare, anche  leggermente, la carreggiata stradale, anziché restringerla;

per conoscere se le volumetrie dei fabbricati sono state ricostruite in conformità dei volumi preesistenti o invece si è tenuto anche conto di volumi precari o ormai rasi al suolo; 

per conoscere come mai il cantiere, ancora in essere, non ha i prescritti cartelli;

per conoscere infine la destinazione finale dei fabbricati anche alla luce del grosso cartello “Vendesi” che essendo posto in un luogo così pericoloso, andrebbe fatto togliere e verbalizzare, in quanto, a nostro parere, in contrasto con il Codice della Strada.

Distinti Saluti.

Bavecchi Chellini     Migno

