www.robertomigno.it – Consigliere Comunale a Greve in Chianti

Umberto Taddei  - Consigliere Comunale

Al Presidente del Consiglio  Comunale

alla Segretaria Generale

Palazzo Comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto:  Lavori di costruzione pozzo a Montefioralle e                                                                                  conseguente estinzione della famosa fonte di San Rocco

Premesso che i sottoscritti consiglieri comunali  sono venuti a conoscenza che, come conseguenza dei lavori indicati in oggetto, è stata resa improduttiva la storica fonte di San Rocco;

che sono rimasti  sorpresi dalla superficialità con la quale è stata eseguita un’opera; 

tutto ciò premesso,

INTERROGANO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

per conoscere  nell’aula del Consiglio, come mai si sia deciso di battere il pozzo proprio li,  dal momento che consigli illuminati di cittadini abitanti nel luogo mettevano in guardia sul pericolo di seccare con questi lavori la storica fonte, oltre ad essere noto a tutti che quello delle fonti  è un  campo estremamente delicato.

per conoscere chi sono i professionisti, geologi, ingegneri e geometri, che hanno deciso di realizzare lì l'opera e conseguentemente  l'hanno progettata e realizzata;

per conoscere in particolare chi ha redatto la relazione geologica sulla base della quale è stato scelta quella localizzazione per il pozzo;

per conoscere quale è stato il ruolo di Publiacqua in questa vicenda e perché il lavoro è stato fatto dal Comune e non dalla società che gestisce il servizio di acquedotto;

per conoscere come mai non sono state ascoltate i numerosi consigli di cittadini del luogo che indicavano in un altro posto, denominato “acquadiaccia” il punto ideale per ricercare una cospicua fonte di approvvigionamento.

Con riserva di ulteriori integrazioni.

Distinti Saluti

Roberto Migno

Umberto Taddei

