Prot. 8768 del 12/04/2008
Laura  Bavecchi Chellini – Consigliere Comunale
www.robertomigno.it – consigliere comunale

Capo Gruppo di Forza Italia -Greve in Chianti
al Presidente del Consiglio Comunale

alla Segretaria Generale

Palazzo Comunale

al Prefetto di Firenze

Sua Sede

INTERROGAZIONE

Oggetto: delibera di Giunta numero 37 del 13 marzo 2008 ricevuta               dal consigliere comunale Roberto Migno in data  3 aprile 2008.
Premesso che il consigliere Roberto Migno, Capo Gruppo di Forza Italia - Greve in Chianti riceve, a Sua specifica e ripetuta  ( di volta in volta) richiesta, tutte le delibere di Giunta, che poi pubblica sul proprio sito internet, svolgendo una funzione sociale che dovrebbe essere assolta dal Comune, così come prevederebbe la pagina internet del medesimo, rimasta incompiuta ed inefficace;

che questa volta, nonostante sua sollecita ed immediata richiesta, questi ha dovuto richiamare di nuovo, per avere una serie  di delibere già richieste, compresa quella in oggetto, finalmente inviate in data 3 aprile 2008 per e- mail;

che il consigliere Migno già pensava, che questo evento non fosse casuale, ma rispondesse a precise disposizioni dell’amministrazione, conoscendo la correttezza e l’abituale sollecitudine dell’impiegata preposta; 
che mai si sarebbe aspettato che, nelle more di  tante delibere  non inviate  al suddetto consigliere  ( n. 20 dal n.23 al 42), ve ne fosse una di così particolare valenza;

che infatti, abbiamo appreso attraverso la sua lettura, che all’indomani dell’approvazione della delibera di Consiglio del 12 marzo 2008, fu approvata 
una nuova delibera di Giunta, appunto la numero 37/08, per porre le basi per incrementare ancora il numero delle costruzioni a Strada in Chianti, nonostante la reazione popolare alla delibera appena approvata il 12 marzo ed ancora argomento di discussione, sulla quale sarà comunque  pendente un ricorso al TAR della Toscana da parte dei sottoscritti, per omessa notifica della convocazione del consiglio medesimo ad un consigliere comunale;

che questo comportamento, soprattutto dopo gli accadimenti che si sono succeduti nei mesi scorsi, che portarono anche alle momentanee dimissioni del Sindaco, denota scarso rispetto per i pareri dei consiglieri e delle forze politiche, anche di Maggioranza, oltre che della Popolazione ed una sempre maggiore sospetta disponibilità per gli “appetiti” di pochi  soggetti, a danno di molti ;
tutto ciò premesso,

Interrogano il presidente del Consiglio,

per conoscere ufficialmente quali sono i terreni interessati dalla medesima delibera n.37 del 13 marzo 2008, dal momento che già si conoscono attraverso indiscrezioni degne di fede;
per conoscere la data dell’ultimo passaggio di proprietà od opzione,  degli immobili predetti ed a chi appartengono ora;

per conoscere il numero di immobili, il numero degli appartamenti ed il numero dei metri cubi, che si intenderebbe costruire ancora.

Con riserva di ulteriori integrazioni.

Distinti Saluti.

Laura Bavecchi Chellini

Roberto Migno

