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e, p.c Al Comando Carabinieri di

Strada in Chianti

Piazza Emilio Landi

50027 Strada in Chianti
Oggetto: ricezione di lettera anonima                                                                                                riconducibile ad elementi di reato.
In data 27 novembre 2007 ho ricevuto una lettera, spedita per posta prioritaria da Firenze C.M., contenente un ringraziamento per aver pubblicato sul mio sito internet una poesia di un anonimo burlone, per la storia poco edificante  della fonte di San Rocco di Montefioralle e precedentemente pubblicata da Metropoli Chianti.

Tale lettera, che invio a Voi in originale, unitamente alla busta integra, contiene una  accurata descrizione di questo anonimo personaggio, che apparentemente sembrava rispondere al nome di  Adino Lapini  ed una sua poesia dedicata presumibilmente al Sindaco, Dott. Marco Hagge, intitolata “ I’ Grevigian-Baccello “.
Da informazione assunte stamani, presso l’Ufficio URP del Comune di Greve in Chianti, questa persona, che dichiara nella lettera di essere conosciuta da tutti, non risulta essere residente nel Comune, né la sua dichiarata descrizione é nota a numerose persone da me interpellate  telefonicamente.

Trattasi probabilmente  di un fantomatico burlone, che intendeva indurmi a  pubblicare la lettera sul mio sito internet, forse  per farmi nuovamente querelare dal Sindaco.

Per dovere di cronaca ho invece  pubblicato solo il ringraziamento, come da allegato. 

La poesia, al di là del suo aspetto anche divertente e boccaccesco, merita tuttavia la Vostra attenzione, perché contiene anche elementi di presunto reato già da me denunciati, insieme alla collega dott.ssa Laura Bavecchi Chellini, in data 13 giugno 2007, presso il Comando Carabinieri di Strada in Chianti  ( all. verbale di ricezione  denuncia), anzi per certi versi li integra.
E’ anche opportuno precisare che tali notizie di presunto reato da noi precedentemente denunciate,  sono state avvalorate anche dal  ricorso presentato al TAR della Toscana,  dalla Cooperativa Italia Nuova ( Coop) e della Coincos srl, due dei quattro soggetti “attuatori” del Piano di Recupero di Greve Capoluogo, che non vollero firmare la maxi Dia in variante al P.d.R., probabilmente per non porsi al di fuori della legge ed i cui ricorsi, richiesti al Comune nel mio ruolo istituzionale, allego in copia.  
A Vostra disposizione per qualsivoglia chiarimento, porgo  ossequi.

Roberto Migno

