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 Al Sindaco
Alberto Bencistà

alla Giunta

all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott. Avv. Sandra Falciai

al Comando  Polizia Municipale

c.a. Comandante e Vice Comandante

Palazzo Comunale 
ns. rif 077/2010/RM/com/12/03
Nuova legge sulle piscine pubbliche e assimilate

Ho letto sulla stampa di questa nuova problematica e non mi sono meravigliato più di tanto.

E’ un problema reale, pericoloso in tutti i sensi, molto sentito, ma che era nell’aria da quasi 15 anni, al di la’ del fatto che gli alberghi avevano l’obbligo dell’assistente bagnante da moltissimi anni ( almeno trenta).

Quando noi affittavamo la casa agli stranieri, già in vista di questa nuova legge che ci veniva presentata come spauracchio per farci desistere dall’affittare la casa in forma privatistica, dalla precedente amministrazione e da quella di Paolo Saturnini,  ci eravamo organizzati ed avevamo mandato due dei nostri tre figli, appena compiuti i 18 anni, a prendere il brevetto di assistente bagnante ed il terzo l’ha scampata per un pelo. 
Nostra figlia ha lavorato brevemente, assunta come assistente bagnante, in un noto albergo di Firenze ed anche l’albergo in piazza a Greve aveva la proprietaria con il brevetto, a riprova di quanto precedentemente detto.

Certo è che un conto era assumere un’assistente bagnante quando gli affari andavano bene e ogni anno c’era un rincaro del 10 – 20 % ed altro è farlo ora che “il piatto piange”.

Sono d’accordo quindi con il Sindaco che ha chiesto una proroga, ma è una scadenza che prima o poi diventerà ineludibile e  i responsabili delle strutture, purtroppo si dovranno adeguare alla norma, a meno che la tecnologia possa offrire a breve qualche soluzione innovativa.
Cordiali saluti
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