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 Palazzo Comunale


Ns. rif 040/2009/com.RM/12/30
Oggetto: Discarica di inerti o Isola ecologica

Leggo con profondo stupore e preoccupazione, di un presunto accordo con SAFI, per la realizzazione di una discarica di inerti in loc. Meleto, per la quale mi sono  battuto da anni, prima con il precedente Comitato, raccogliendo oltre 400 firme su foglio singolo, durante l’Amministrazione Saturnini e poi come consigliere,  durante  quella di Hagge.
Finalmente alla fine del 2005 o inizio 2006, durante un sopralluogo  con il Dott. Idilio Pisani, l’allora assessore Fabio Baldi, il geom G. Franco Ermini, il Sindaco Hagge, in presenza mia e di Laura Bavecchi Chellini, convenimmo che la nostra proposta di usare per tale scopo il piazzalone  posto alla fine del viale principale, poteva accontentare tutti, Safi compresa.
Il terreno oggetto del vecchio accordo è di proprietà comunale, analogamente ad altri due lotti, uno posto di fronte alla cava di Meleto, l’altro posto fra la fine delle fabbriche e la strada comunale di Sezzate
Ho ricevuto numerose telefonate di cittadini residenti in area e miei associati, che avevano letto la Nazione di oggi, ove è spiegato che detto intervento verrà effettuato in un’area a verde pubblico e, come  tale, è purtroppo intesa una delle due descritte nel precedente capoverso.
Mi auguro comunque  che sia un terribile equivoco o un errata interpretazione della stampa.
In attesa di rassicurazioni certe, porgo
Cordiali Saluti.
Roberto Migno 
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