Prot. 559 dell 11/01/10
Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *e nella Provincia di Firenze

www.robertomigno.it
Al Sindaco

Alberto Bencistà
Ai Consiglieri di Maggioranza

al Comando Polizia Municipale

all’Ufficio Affari Generali e Legali

Palazzo Comunale

Ns. rif 02/2010/RMcom/11/01

Oggetto: Piazzale pubblico antistante la futura
Isola ecologica Loc. Meleto.

L’unica volta, nel corso del mio mandato, che mi sono rivolto, in modo informale (ma in presenza di testimone) all’ex assessore Tiziano Allodoli, ho sbagliato. Si trattava di avere lumi su una recinzione e su una strada campestre, a mio parere abusive, sorte sul lato “San Polo” del grande piazzale in fondo al viale principale di Meleto, a servizio sussidiario di un’azienda del posto, molto gratificata dalla passata Amministrazione.
Questo non solo a Meleto, ma anche in altra località come avrò modo di approfondire a breve.

Lui mi rispose in maniera irriferibile, perché sarebbe comunque penalmente rilevante, ma sembra che ci fosse uno strano, temporaneo, non cospiquo rapporto di “do ut des”, pare a servizio del Comune, che io, ormai alla scadenza del mandato, non ebbi tempo di approfondire.
In questi giorni sono tornato sul posto, per verificare il nuovo sito della futura Isola ecologica e mi è tornato in mente quanto era accaduto lo scorso inverno.

Ora che la situazione all’Ufficio Governo del Territorio è finalmente cambiata, sarebbe opportuno fare un sopralluogo e, se del caso, provvedere in merito, prima che il beneficio da temporaneo diventi definitivo.

Distinti Saluti

Roberto Migno 
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