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Alla Giornalista 

Adele Tasselli

Redazione di Metropoli Chianti

e, p.c. al Sindaco

Alberto Bencistà
Palazzo Comunale

ns. rif 061/2010/ RM/07/31
oggetto: mio atto su cantiere  biblioteca comunale
La ringrazio, insieme al suo Direttore Fabrizio Nucci, per la pubblicazione della mia lettera sul numero di venerdì  scorso.

La informo anche che ho  inviato  un importante documento (ns. rif 060/2010/ RM/07/31), su fatti e misfatti della Giunta Hagge,  da Lei e dal suo giornale,  tenuta purtroppo  in altissima considerazione.
Vediamo se a settembre avrà voglia di scrivere  qualcosa su questo mio atto, che ho pubblicato poco fa sul mio sito e che insieme ad altri sarà dirompente.

Si tratterà infatti di rivedere i confini del torrente Greve, sul retro della biblioteca, oltre che, come già noto,  demolire ed escavare completamente l’intera piazza, esattamente come io gridavo al megafono in campagna elettorale.

Sono proprio curioso di conoscere se il suo giornale è alla ricerca della verità, oppure è al servizio dei Potenti, ancorché decaduti.

Ovviamente,  accanto alla mia lettera, sono pubblicati anche i miei allegati.
Cordiali Saluti
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Ps. Per la chiusura del protocollo comunale il sabato mattina, questo documento viene protocollato in data 02/08/2010 
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