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Comune di Greve in Chianti
Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *e nella Provincia di Firenze
www.robertomigno.it



Al Sindaco
Alberto Bencistà
al Comando Polizia Municipale
Palazzo Comunale

Ns. rif 039/2009/com.RM/12/30
Oggetto: Segnalazione

Ho il dovere di comunicarvi quanto segnalatomi da un cittadino di Strada in Chianti: Nel centro della Frazione, alla via “omississ”, di fronte al civico “omississ”, è parcheggiato da mesi un furgone “omississ”, con le ruote ormai semisgonfie, privo di un valido contrassegno di assicurazione e quindi con una polizza potenzialmente scaduta da mesi.
Nel  D.P.R. 24 novembre 1970 n.973, Regolamento di esecuzione della L. 24 dicembre 1969, n.990 (salvo se altro più recente provvedimento), sull’assicurazione obbligatoria della responsabilità civile derivante dalla circolazione dei veicoli a motore e dei natanti ( G.U. n.315 del 14/12/2009, al cap. primo, comma due, si legge: “Sono considerati in circolazione anche i veicoli in sosta su strade di uso pubblico o su aree a queste equiparate”.
Si prega quindi il Comando la Polizia Municipale di provvedere in merito, con cortese sollecitudine , dandomi  riscontro anche a.m. mail.
Con la speranza che nel  2010, il nostro rapporto di collaborazione, appena avviato, diventi  ancora più intenso e  proficuo, colgo l’occasione per porgere i migliori auguri a Voi ed alle Vostre Famiglie.

Roberto Migno
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