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come Lei ben sa, io sono abituato a dire o a scrivere quello che penso, indipendentemente dalle sue eventuali conseguenze ed è questo uno dei motivi per i quali non sarei stato ripresentato  dal mio partito e successivamente non sono stato eletto nella lista che avevo creato insieme a Raffaello Ferruzzi. 
La verità purtroppo spaventa la gente, che vorrebbe sentire solo e soltanto notizie positive, anche quando  le notizie sono drammatiche, come nel nostro caso.  
Le stesse cose che Lei ha detto ieri sera, le avevo dette sia al Consiglio straordinario del 28 giugno (i cui verbali avete approvato ieri sera), sia nell’ultima settimana di campagna elettorale e, visti i risultati,  non ero stato assolutamente creduto. 

Voglio quindi dirle che Lei, ufficializzando la difficilissima situazione che i suoi predecessori le hanno lasciato, si è comportato  in modo estremamente corretto, sia nei confronti dei cittadini che lo hanno eletto, sia nei confronti di coloro i quali sono stati la causa di tanto disastro e che erano presenti in aula, anche se questo potrà avere ripercussioni molto negative sul suo mandato.

Purtroppo, la situazione ancora in parte  da scoprire, è orrida e non le consentirà di governare per i prossimi cinque anni, tali sono i debiti e le trappole tese dalla vecchia, deleteria amministrazione Hagge.

Amministrazione verso la quale Ella, non ha alcun obbligo di tutela ed i cui errori lei deve rendere pubblici senza alcuna pietà, se vuol tentare di salvare la sua Giunta, che è composta da tutte brave persone, che meriterebbero di riuscire a compiere un buon lavoro.

Deve essere talmente bravo ed anche un po’ cinico da costringere alle dimissioni, sia  l’ex assessore Tiziano Allodoli, autore di tanti sperperi di pubblico denaro, sia il consigliere Giuliano Sottani, da me bonariamente definito un “saltimbanco della politica” , all’oscuro persino degli atti che dovrebbero essergli obbligatoriamente passati fra le mani, se fosse stato un consigliere attento e meno “scivoloso”.                  Non si dimentichi mai che il consigliere Sottani, con l’ astensione del suo Gruppo ha sempre approvato il bilancio in questi cinque anni
Nel breve termine arriveranno i pignoramenti da parte delle ditte che hanno lavorato a Greve e non hanno riscosso ( e che saranno atti dovuti per tentare di tutelarsi) ed Ella deve necessariamente cercare di non avere sulla sua coscienza eventuali, possibili fallimenti delle medesime, perché sarebbe deleterio per la sua immagine pubblica.

Nel mio lavoro di tutti i giorni io mi occupo anche di queste cause e le posso dire in tutta franchezza che molto spesso ci sono situazioni molto penose ed io, anche se non sono persona di “sinistra”,  cerco in ogni modo di evitare il peggio. 

Questo a prescindere dal fatto che la mia futura nuora di sinistra ortodossa, affermi che io sono più di sinistra di tanti altri, buoni solo a sciacquarsi la bocca a parole e poi, nei fatti, comportarsi diversamente.
Approfitti quindi della difficile situazione e faccia  completa pulizia intorno a se, a cominciare dal sottobosco della politica e da quello degli uffici comunali, dove accanto a tante persone che lavorano onestamente e che hanno subito torti in questi cinque anni , ce ne sono alcune che hanno contribuito a questo disastro annunciato. Un primo  importante passo lo ha già fatto e gliene sono infinitamente grado , ora si affretti a fare gli altri che saranno più difficili se la magistratura non le darà una mano, come ancora io spero.

Ne va della Sua sopravvivenza politica.

Con stima.

