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Oggetto: Delibera di Giunta n. 080 del  02.07.2007  (Approvazione variante in corso d’opera al  progetto delle opere di urbanizzazione del Piano di Recupero).
Ho letto la delibera di Giunta numero 80, pervenutami a mia usuale  richiesta ed ho appreso quindi della Sua lettera, recepita e fatta propria dalla medesima, a mio parere imprudentemente. 

Pur non tutelando nessuna delle “Parti” in causa che,  sicuramente,  non sono  “innocenti verginelle”,  ma hanno  ognuna “portato acqua al proprio molino”, non condivido il Suo parere, secondo il quale la Belvedere 2000 Srl è legittimata a proseguire le procedure di cui alla convenzione del 21.01.2004 rep. 544, essendo subentrata alla COIMCOS in tutti i diritti ed obblighi. 

Mi risulta, infatti, che la medesima Coincos sia tuttora proprietaria di alcuni lotti all’interno del Piano di Recupero  ed è per questo che  la Dia presentata il 7 giugno prevedeva la firma del suo legale rappresentante, oltre a quella del legale rappresentante della Coop .

Mentre La invito quindi ad un chiarimento con il Suo Cliente, che sicuramente non l’ha messa al corrente di questo particolare,  la informo che la Sua Lettera, essendo stata recepita dal Comune nella sopra citata delibera, ne costituisce ormai parte integrante e, come tale, sarà pubblicata sulla mia pagina web, a disposizione dei miei lettori.
L’occasione mi è gradita per  porgere
cordiali saluti.

Roberto Migno

