www.robertomigno.it consigliere comunale

lettera a.m. fax al n. 055/6534423

Spett.le Asl

Ufficio Igiene Pubblica

Via Poggio della Pieve 1

50012 Bagno a Ripoli (FI)

alla cortese attenzione della Dott.ssa Anita Franzin

rif. 129/2008/RM/21/10

oggetto: permesso in deroga per mensa scolastica a

Greve in Chianti.

con la presente nota, il sottoscritto consigliere comunale desidera conoscere, se e per quanto tempo, è stato concesso il permesso in deroga al vigente regolamento sanitario, all’Amministrazione comunale di Greve in Chianti, per consentire la refezione scolastica sui banchi della scuola  elementare del Capoluogo, con indubbie, gravi carenze igieniche.

Desidera altresì conoscere le necessarie prescrizioni igienico sanitarie, che sarebbero state imposte all’Ente ed alla Scuola, per consentire tale attività anomala, in quanto il sottoscritto consigliere ha intenzione di verificare di persona la situazione e  l’attuazione di quanto da voi eventualmente disposto, con una visita a sorpresa alla scuola, in orario di mensa.

Si segnala altresì che  il montaggio del prefabbricato promesso, di cui alla delibera di Giunta n.122 del 11/08/2008, a tutt’oggi non solo non è iniziato, ma non può al momento essere acquistato.

Tale acquisto infatti è legato alla sorte di una lottizzazione industriale in area agricola, molto contestata, ove l’Attuatore si sarebbe assunto l’onere dell’acquisto del prefabbricato mensa, a scomputo dei suoi oneri di urbanizzazione, purché tali oneri vengano “alleggeriti” ( delib. C.C. del 29/09 n.95 approvata a maggioranza, non con il mio voto).

Ipotesi contro ogni principio di corretta amministrazione, ma purtroppo comprovata dalla delibera di Giunta n.137 del 29/09/2008, ove non vi è traccia di tale acquisto, da parte dell’Amministrazione Comunale medesima.

Il sottoscritto consigliere desidera inoltre sapere, se anche il Vostro ufficio, data la indubbia criticità della situazione igienica, con dei bambini che studiano e mangiano nello stesso banco, ha disposto dei sopralluoghi a sorpresa, se questi sono stati eseguiti e con quali risultati.

In attesa di una Vostra urgente risposta anche a.m. mail, porgo

Cordiali Saluti

Roberto Migno

Mittente: Roberto Migno

Via di Mezzano 40

50027 Strada in Chianti

tel. 055/8547314

cell. 339/4342426

e-mail: gucci40@virgilio.it 

