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Egregio Signor Ministro,

Da notizie di stampa apprendo con grande soddisfazione di una riunione tenutasi presso il Ministero dei Beni e le Attività Culturali da Lei presenziata con la partecipazione del Sindaco di Pienza Marco del Ciondolo, di rappresentanti della regione Toscana e di altri rappresentanti delle istituzioni degli Enti Locali del senese per trovare una soluzione alla “Lottizzazione di Monticchiello” e per individuare e concordare tutte le iniziative di tutela e salvaguardia del patrimonio culturale della Val d’Orcia.

Il Sindaco di Pienza, Marco del Ciondolo, si è dichiarato ottimista per i risultati di questo incontro informando che le prossime settimane vedranno  ancora impegnati gli enti territoriali ed il Ministero per definire misure operative che, da un lato, concretizzino la mitigazione e la riqualificazione di Monticchiello e dall’altra disegnino un modo nuovo di pianificazione urbanistica attraverso quella stesura congiunta fra le istituzioni centrali, regionali e locali con valenza paesaggistica.

Complimenti Signor Ministro !!!

Con questo incontro e con i prossimi che vedrà interessati il Ministero, La Regione Toscana e tutti gli Enti Territoriali compreso il Comune di Pienza sicuramente verranno trovate le migliori soluzioni per mitigare l’impatto ambientale e la riqualificazione paesaggistica di una lottizzazione già realizzata: quella di Monticchiello.

E’ con tanta deferenza e tanta fiducia che Le scrivo, al fine di sollecitare un suo urgente personale intervento per evitarne un’altra: un brutto scempio paesaggistico nel Comune di Greve in Chianti in Località Palaia laddove, fino ad oggi, non è stato ancora murato nemmeno un mattone, ma dove tuttavia la volontà politica del Sindaco Hagge e della sua Giunta è quella di realizzare in tempi brevissimi una colata di cemento con la costruzione di 83 ville, per nababbi milionari, di ben 29.000 metri cubi in una della più belle zone del Chianti Classico, nel Comune di Greve in Chianti in una ancora zona incontaminata alle porte di Firenze.

Sono a conoscenza, Signor Ministro, che Lei ha visitato Greve in Chianti più volte e mi dicono sia rimasto estasiato di fronte al nostro bellissimo paesaggio, uno dei più giustamente famosi della nostra bella Italia.

A mio modesto parere (e glielo scrive un amministratore con una enorme esperienza, già sindaco di Greve in Chianti nel 1971, quando fu redatto il Piano di Fabbricazione che incluse questa zona come edificabile) basterebbe mettersi intorno ad un tavolo insieme alla Regione Toscana, alla Provincia di Firenze ed al Comune di Greve in Chianti, ovviamente con il Sindaco Hagge e la sua maggioranza, ma anche con la minoranza che rappresento avendo conseguito alle ultime elezioni amministrative quasi il 40%, per trovare una soluzione condivisa, senza aspettare di intervenire a  lottizzazione realizzata per mitigare l’impatto ambientale e la riqualificazione paesaggistica. Prevenire è meglio che curare.

Rivolgo a Lei Signor Ministro Rutelli, all’ottimo Presidente della Regione Toscana Martini, al presidente della provincia di Firenze Renzi un pressante appello affinché venga evitato questo drammatico scempio della colata di cemento di Palaia nel Comune di Greve in Chianti. Di possibili soluzioni ne esistono più di una.

Vi prego di considerarmi a disposizione per trovare insieme una soluzione condivisa nel pieno rispetto di un paesaggio incomparabile come è quello del Chianti Classico “Gallo Nero” del Comune di Greve in Chianti.

Colgo l’occasione per inviare cordialissimi saluti.
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