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Oggetto: lettera aperta

Ho saputo da notizie di stampa che Ella è diventata recentemente Direttore delle opere  per la variante all’inceneritore, per la variante al Piano di Recupero del Capoluogo ed anche di altre importanti opere.

Come Lei ben saprà, nella mia veste di consigliere comunale di minoranza, mi sono occupato ampiamente di indagare, con gravi difficoltà, su alcuni aspetti controversi del medesimo P.d.R., dei quali ho prontamente informato il Consiglio Comunale, rimanendo inascoltato, i Vigili Urbani, e non ultima, la Procura della Repubblica di Firenze.

Nel corso della mia indagine, l’arch. Andrea Cappelli ha risposto in maniera del tutto insufficiente e soprattutto contraddittoria, alle mie circostanziate interrogazioni.

Naturalmente le ipotesi di reato da me segnalate sono ben consistenti e giorno dopo giorno aumentano, anziché diminuire; ci sarebbero infatti altri abusi più importanti  e soprattutto insanabili, sui quali sto ancora indagando.

E’ per questo che non avevo gradito la Sua nomina a Direttore delle opere di urbanizzazione del Piano di Recupero in sostituzione dell’Ing. Furio Martini, non per mancanza di fiducia nella Sua persona ma,  in quanto coinvolto, sicuramente innocente, nella oscura vicenda di Campi Bisenzio.

In seguito alla Sua assunzione, ho presentato anche un’interrogazione in Consiglio Comunale, letta, come Lei saprà al Consiglio del 14/04, ma sono pronto a ricredermi se Ella vorrà fare il Suo dovere fino in fondo, facendo venire alla luce le irregolarità del P.d.R. che sono reali, non più nascondibili e sulla bocca di tutti i cittadini grevigiani. 

Le comunico pertanto la mia disponibilità a collaborare con Lei per districare l’ arruffata matassa ed a fornirLe copia di tutti i documenti da me rintracciati, oltre quelli da me richiesti all’Amministrazione e non ancora consegnati, nonostante siano trascorsi i tempi previsti dalla legge, ma che, prima o poi, mi dovranno essere forniti . 
In attesa di un Suo cenno di riscontro, porgo Distinti saluti

Roberto Migno

