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Assessorato “ombra” alla Trasparenza Amministrativa

al Sindaco

Alberto Bencistà
alla Giunta
all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott. Avv. Sandra Falciai

Palazzo Comunale
ns. rif 093/2010/ RM/10/04
Oggetto: “ottavo assessore alla delazione”,
avvero alla “trasparenza amministrativa”.
Visto come l’attuale “minoranza” mi abbia additato sulla stampa come “ assessore alla delazione  ( Corriere di Firenze del 30/09/2010);

visto come il  vocabolario  della  lingua  italiana  indichi alla parola “delatore” :  “ Chi, tradendone la fiducia, denuncia qualcuno all'Autorità (sinonimo di spia);.

visto come non mi senta affatto un delatore, poiché le mie denunce sono tutte firmate con nome e cognome e lo saranno anche quelle che verranno;
vista tale incredibile situazione, che vede la variegata Minoranza impegnata sopratutto in sterili polemiche, volte a nascondere la verità.

D’ora in poi, ogni mio atto che non sia legato all’attività del Comitato, avrà la  sopradescritta intestazione, anche se l’attuale Amministrazione non pecca affatto in trasparenza. 
Oserei dire, anzi, che rispetto  alla passata, deleteria Giunta Hagge, assomiglia ad  una goccia di rugiada.
Ma, ormai, l’appellativo di “ consigliere ombra” mi stava stretto, non volendo affatto confondermi con chi, nella “minoranza”, scalda solo la seggiola per difendere l’indifendibile ed ho colto l’occasione al volo per cambiare ruolo, tanto un ruolo “attivo”, a differenza di altri,  lo avevo già. Inoltre, fatto non di poco conto, questa mia nuova attività andrà d’ora in poi a sindacare anche gli interessi più o meno noti di qualcuno, che imparerà a sue spese a non stuzzicarmi.
Cordiali saluti
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