Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *e nella Provincia di Firenze
Al Sindaco

all’Ufficio Affari Generali e Legali
all’Ufficio edilizia privata

Palazzo Comunale

Ns. rif 035/2009/com.RM/11/26

Oggetto: Seguito rif. 033/2009/com.RM/10/29 

In data 29 ottobre 2009, in qualità di presidente del Comitato in intestazione, presentai la richiesta in oggetto (allegata) per conoscere l’ammontare dei pagamenti dovuti e/o effettuati, per oneri di urbanizzazione e costo di costruzione della  lottizzazione ex ALMA a Strada in Chianti, di cui alle delibere n. 64 del 30/05/07 e n. 139 del 29/11/2007, con indicati gli interventi a scomputo e l’ammontare dettagliato degli stessi.
Dichiarai di  provvedere all’accesso, per una verifica della congruità dei medesimi, alla luce di quanto esposto nelle relative delibere e di quanto venuto a conoscenza in modo informale, su fatti e presunti misfatti della passata Amministrazione Hagge.
Solo in data 25 novembre 2009, mi è stato comunicato telefonicamente che il Capo dell’Ufficio Governo del Territorio,  ha giustamente preteso di informare le controparti, con lettera raccomandata e di dare loro 10 giorni di tempo, per una eventuale opposizione e che si sta provvedendo tardivamente in merito.
Anche se la legge 241/90 e successive integrazioni lo prevedono, credo che nella fattispece sia una inutile perdita di tempo, dal momento che il costruttore, qualora si opponesse, ammetterebbe immediatamente che c’è sotto qualcosa di losco, come io, alla luce delle informazioni in mio possesso, sarei tentato di credere.

                                                                                                                                                                   Cordiali Saluti
        Roberto Migno
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