Ai Coordinatori comunali
Ai Delegati di collegio
Ai membri del Comitato e del Coordinamento provinciale
Ai Consiglieri comunali
Ai Responsabili dei gazebo “SUBITO AL VOTO”
 
 
Carissimi amici,
grazie per tutto quello che avete fatto per contribuire allo straordinario successo della nostra iniziativa “SUBITO AL VOTO”. Dati ufficiosi ci dicono che le sottoscrizioni in provincia di Firenze possono superare quota 40.000 (comprese quelle via internet e quelle telefoniche)!!! Francamente non ci speravamo. Ma, abbiamo visto subito, da sabato mattina, che potevamo raggiungere e superare gli obiettivi che il Coordinamento nazionale ci aveva assegnato!
Grazie davvero. Penso che tutti abbiate provato una certa emozione nel vedere la fila ai nostri gazebo. 
Da qui vogliamo ripartire. Dalla gente e da tutto quel sostegno che migliaia di donne e uomini ci hanno confermato in questi giorni.
E, lo vogliamo fare ancora una volta a fianco del Presidente Berlusconi. Appoggiando e sostenendo la sua nuova battaglia di far confluire il nostro amato Partito nel più grande Partito del Popolo Italiano delle Libertà.
Forza Italia sarà necessariamente la spina dorsale di questa grande e importante casa per tutti i moderati italiani. E lo vuole diventare da subito.
Per questo vi chiedo di prenotare DA SUBITO il suolo pubblico per il prossimo fine settimana (sabato 24 e domenica 25) per iniziare a prendere le PRE ISCRIZIONI al nuovo Partito.
I dettagli di questa iniziativa vi (ci) saranno comunicati nel prossimi giorni.
Il fine settimana appena trascorso ha dimostrato che la raccolta delle firme ai gazebo è andata oltre ogni previsione. Dobbiamo raddoppiare le postazioni e mettere i gazebo anche in quei Comuni in cui non siamo stati presenti. Siamo consapevoli che mancano pochi giorni al fine settimana. Suggerisco di chiedere la collaborazione dei Consiglieri comunali (ai quali è indirizzata questa comunicazione) per cercare di velocizzare le pratiche con il Comune. 
Molti di voi, molti di noi hanno, in queste ore, molte perplessità e molti interrogativi.
Vi chiedo di stare sereni e di stare tranquilli.
Chiedo anche ai Coordinatori di dare la disponibilità dell'apertura della sede il giovedi, venerdì, sabato e domenica con orari precisi che poi pubblicheremo.
Vi chiedo infine di comunicarmi, non appena siete in grado, data, ora e luogo dei gazebo. 
Mi scuso fin d'ora della 'precarietà' delle informazioni. Sarà nostra cura essere più chiari e precisi nei prossimi giorni.
Sono certo che ancora una volta non farete mancare il vostro sostegno e contributo a questa nuova iniziativa.
 

Buon lavoro e grazie.
Un abbraccio
 

Samuele Baldini
(Coordinatore provinciale Forza Italia Firenze)
 

p.s. nelle prossime ore saremo anche più precisi sui modi e i tempi della restituzione delle firme. 


