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 Assessorato “ombra” alla Trasparenza Amministrativa

Presidente ad interim del Comitato per la salvaguardia dell’Ambiente e della Salute nel Comune di Greve in Chianti e Provincia

Al Sindaco
Alberto Bencistà
All’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott. Avv. Sandra Falciai

All’ Ufficio Economato

c.a Dott.ssa Elisabetta Vannini

All’ Ufficio Sviluppo del Territorio

c.a. Arch. Mila Falciani 

Al Comando  Polizia Municipale

c.a. Comandante e Vice Comandante

Palazzo Comunale 

e, p.c  Al Prefetto di Firenze

Sua Sede
ns. rif 62/2010/RM/com/11/01
rif.111/2010/RM/www/11/01
Oggetto: miei atti coperti da segreto
Scrivo nella doppia veste di “capo dell’assessorato ombra alla trasparenza” (che deriva dalla impropria nomina di “8°assessore alla delazione”, attribuitomi dalle minoranze sulla stampa), che in quella di presidente di comitato,  per risparmiare tempo e carta. 

Sono venuto a conoscenza che le “minoranze” avrebbero fatto richiesta formale di tutti i miei atti e ne sono rimasto allibito. 

Tali miei atti, infatti, ad eccezione di quelli coperti da segreto, sono pubblicati sul mio sito internet  dal 5 novembre 2005 e per ognuno di essi, da metà 2009,  è indicato il relativo numero di protocollo del Comune di Greve in Chianti. 

Persino la Polizia Giudiziaria si è spesso accontentata della copia da me fornita.

Trovo quindi la richiesta inutile e pretestuosa, oltre che dannosa per l’Ente, per l’eventuale tempo perduto in ricerca , da parte dei vari Uffici, qualora si volesse adempiere.

I miei atti, infatti, nell’anno  2010 sono stati fino ad oggi 111+ 62, per un totale di 173 documenti (salvo errori), sparpagliati per i vari Uffici comunali.

E’ altresì ovvio che gli atti coperti da segreto, eventualmente  in possesso di Codesta Amministrazione, ma che non sono pubblicati sul mio sito, possono essere forniti solo previa l’ottenimento del necessario nulla osta della Autorità Giudiziaria, qualora questa lo accordi.
La presente viene inviata anche al Prefetto di Firenze, affinché  prenda conoscenza e valuti la presunta pretestuosità delle richieste della attuale “minoranza”, a maggior riprova di quanto finora noto al suo Ufficio.
Cordiali saluti
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