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Mozione per il prossimo Consiglio Comunale del 28 maggio 2008

Oggetto: Incentivazione alla installazione di pannelli fotovoltaici a terra

Il sottoscritto consigliere comunale Comunale,

visto come egli abbia già realizzato il suo impianto fotovoltaico e questo sia già in funzione da quasi due mesi ( e quindi tale presente atto non lo riguardi più);

visti i  brillanti risultati che questi impianti raggiungano, anche in  una stagione che fino ad oggi è stata poco  propizia ( le sue tabelle di produzione sono settimanalmente pubblicate sul suo sito internet);

visto come il continuo aumento del prezzo del petrolio e conseguentemente del prezzo della corrente elettrica, impongano a tutti la ricerca di soluzioni alternative per il prossimo futuro e dovrebbero indurre gli Amministratori  tutti, ad agevolare simili opere;

visto come le casse comunali non possono tuttavia sopportare l’erogazione di contributi per l’installazione di simili impianti;

richiamato anche il vostro programma elettorale del 2004, nella parte dedicata al contenimento energetico, ove a pagina 5 del medesimo,  ne faceva timidamente cenno, anche se in modo risultato poi, alla luce dei fatti, contraddittorio;

propone al Sindaco ed alla Giunta Comunale

di  escludere dalla presentazione della relativa DIA, in territorio non sottoposto a vincolo paesaggistico, simili impianti, fino alla potenza di 20KW, allo stesso modo con il quale si sta provvedendo per le casette in legno consentite dal Regolamento edilizio, per le quali, ho appreso dall’Ufficio Tecnico,  che basterà inoltrare una semplice comunicazione. 

Roberto Migno
