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                                                                       Prot. 28512 del 10/12/2008

Comune di Greve in Chianti                          Gruppo Consiliare

  Provincia di Firenze                                     Forza Italia verso il PDL

Al Presidente 

del Consiglio Comunale

al Sindaco

e.p.c.

ai Capigruppo Consiliari

Palazzo Comunale

Oggetto: Proposta di mozione sulla presenza nelle Scuole dei Presepi di Natale -
Il Consiglio Comunale 

TENUTO CONTO dell’approssimarsi delle Festività del Santo Natale; 

VISTE  le varie prese di posizione che - anche a livello scolastico - in questi ultimi anni, non hanno sempre consentito di rispettare le tradizioni natalizie tipiche della religione cattolica; 

CONSIDERATA la rilevanza della tradizione cattolica che ha caratterizzato la cultura delle nostre famiglie e di vasta parte della comunità locale con la presenza di elementi che ne ricordassero la Natività di nostro Signore; 

TENUTO PRESENTE che negli ultimi anni la popolazione italiana si è arricchita della presenza di cittadini provenienti da altri paesi, anche extraeuropei, in cui la religione professata non sempre corrisponde a quella cattolica; 

PRESO ATTO che l’integrazione passa attraverso il rispetto delle proprie tradizioni e non si basa su rinunce inutili, dannose e spesso non richieste; 

RILEVATO che la previsione della esposizione di simbologie religiose in pubblici locali, pur se solo astrattamente contrastante con una nozione della laicità intesa come rigorosa neutralità dello Stato verso le fedi, non contrasta necessariamente con la diversa concezione della laicità che non preclude il riconoscimento del valore e del rilievo del fenomeno religioso nella sfera pubblica, ferma restando la necessità di verificare il valore attuale che la collettività annette ai significati espressi nel suo complesso dal simbolo, nonché l’inesistenza di una pregiudiziale chiusura verso simboli significativi di altri apporti rilevanti ed avvertiti come comuni in ragione del relativo contenuto;

CONSIDERATO, infine, che il carattere religioso del simbolo rimandando per sua natura ai principi della libertà religiosa e del pluralismo confessionale, non può pregiudizialmente ostare alla eventuale esposizione di simboli di altre fedi religiose o di altre convinzioni ideali o filosofiche, qualora queste abbiano tuttavia saputo dimostrare, nel tempo, una pari fecondità di apporti ed una pari espressione di valori significativi per la vita della Nazione, a partire da quelli accolti e protetti nella sua legge fondamentale che è la Carta Costituzionale;

INVITA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE

A richiedere – sempre nel rispetto dell’autonomia scolastica- che nel nostro Territorio Comunale, gli Istituti Scolastici per l’infanzia, della Scuola Materna, Elementare e Media e comunque tutte le Istituzioni scolastiche che operano nel nostro Comune favoriscano la previsione di spazi per il Presepe di Natale nel rispetto della nostra cultura e del nostro prevalente credo religioso curandone la presenza anche in questi periodi di festa.

Al tempo stesso si consenta, se richiesta, la previsione di spazi - nel rispetto di regole di civile convivenza tra popoli e religioni ed in base a specifiche presenze di altri studenti di culto non cattolico - per qualsiasi altro elemento commemorativo in considerazione dei calendari delle diverse religioni valutata la pari fecondità di apporti ed una pari espressione di valori significativi per la vita della Nazione e della nostra comunità locale.

SI IMPEGNA

a verificare – nel rispetto delle diverse competenze – l’attuazione della presente Mozione garantendo la presenza dei Presepi di Natale nelle Scuole del territorio del nostro Comune anche per le prossime festività natalizie.

                                                                          Il Capo Gruppo               Forza Italia verso il PDL 

Roberto Migno

