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Capo Gruppo Forza Italia a Greve in Chianti
Al Presidente del Consiglio Comunale

alla Segretaria Generale

Palazzo Comunale
rif.97/RM/2008/08/28
oggetto: nuova carta intestata provvisoria                                                                                                              consigliere Roberto Migno

In vista delle elezioni amministrative del prossimo anno, ho deciso di rinnovare la mia carta intestata, inserendo in essa le immagini della bandiera della nostra Patria, dell’Europa Unita ed infine il logo del nostro Comune, del quale sono prima di tutto cittadino ed in secondo luogo consigliere comunale pro tempore.

Rivendico infatti a pieno diritto di usare, contestualmente alle altre immagini, il logo del nostro Comune, contravvenendo a quelle che erano le indicazioni del Dott. Gabriele Salani nel prot. 3869 del 5 marzo 2007.  In tale lettera, in risposta ad una precedente mia, citando l’art 7 del D.L.vo 267/2000, si diceva fra l’altro: 

“ Al fine di non ingenerare sovrapposizioni tra attività partitica ed attività istituzionale, si ricorda che l’utilizzo della carta intestata esclude tassativamente la compresenza di simboli partitici e che non è consentito l’utilizzo a fini di propaganda politica” .
Premesso che io non sono riuscito a trovare alcun riscontro nel D.L.vo 267/2000, né tanto meno nel nostro Regolamento del Consiglio Comunale, ho volontariamente omesso, in questa fase di transizione,  di apporre il simbolo del mio partito.
Per quanto riguarda la propaganda politica, ricordo che tutti i consiglieri di Maggioranza e di Minoranza sono considerati  dalla legge  di pari dignità e non vedo quindi come un assessore possa usare la carta intestata con il logo del Comune ed un consigliere di minoranza no.
Quando mi avrete spiegato a termini di legge questa differenza, se risulterete convincenti, cesserò immediatamente di usarla.
Distinti Saluti

Roberto Migno
