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Al Presidente del Consiglio Comunale

Alla Segretaria Generale

INTERROGAZIONE 

Oggetto: Nuova interrogazione su concorso autista scuolabus
Premesso che il consigliere Migno ebbe a presentare al prot.  9263 del 19/04/2007,  un interrogazione a risposta scritta ( allegata), su un concorso per autista di scuolabus, avvenuto nel marzo 2007;

che, alla luce del verbale di Giunta del 14 aprile 2008, ove l’assessore Mariottini indica come  strada da seguire  per altra possibile assunzione, quella palesamente illegittima usata allora, come si evince chiaramente dal contesto del discorso;
richiamate tutte le domande presentate  nella vecchia interrogazione che non ebbero risposta veritiera, come provato ora dalle dichiarazioni dell’assessore,
INTERROGANO DI NUOVO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

per conoscere la verità su questo contestatissimo concorso, ove fu assunta una persona  raccomandata dal presidente della commissione d’esame, dirigente comunale che, anche se non parente diretto, è pur sempre il convivente della madre della moglie dell’autista assunto con un concorso dubbio.
Interrogano inoltre per sapere come si giustifica il fatto che altro Commissario di gara sia stato un delegato sindacale della CGIL, quando sappiamo tutti che è vietato inserire nelle Commissioni di concorso pubblico rappresentanti di Partiti Politici o organizzazioni sindacali.
Distinti Saluti

Laura Bavecchi Chellini

Roberto Migno
