Prot. 3779 del 16/02/2008

Comune di Greve in Chianti

www.robertomigno.it – consigliere comunale

Capo Gruppo di Forza Italia -Greve in Chianti
Alla Segretaria Generale

Al Presidente del Consiglio Comunale

Palazzo Comunale

Oggetto: Mutui Swap e articolo del “Giornale” del 9/02/08

Premesso che in data 5 febbraio 2007 il sottoscritto consigliere comunale presentava, insieme alla collega Laura Bavecchi Chellini, un’interrogazione sui mutui contratti dall’Amministrazione Grevigiana in modalità  Swap;

che questa veniva discussa al Consiglio Comunale del 7 marzo 2007 al punto 4 dell’O.d.G;

che l’assessore preposto, garantiva che i mutui swap erano stati un ottimo investimento e  si poteva “dormire sonni tranquilli”;

che la trasmissione  televisiva “Report” aveva successivamente denunciato l’imbroglio di questi mutui, facendo incredibilmente vedere che  anche il Comune di Greve in Chianti era fra i Comuni rimasti “fregati” da questo tipo di prestito ( è stato mostrato l’elenco dei Comuni alla lettera “G”);

che l’assessore preposto in data 7 marzo 2007 e 30 ottobre ad una nuova interrogazione del Cosigliere Migno, disse che non c’era di che preoccuparsi;

Che all’inaugurazione dell’anno giudiziario 2008, il presidente regionale della Corte dei Conti, ha affermato che, se  gli Amministratori locali, avessero usato l’introito straordinario per tamponare le spese correnti (come affermato nell’aula del Consiglio dall’assessore Cappelletti), la Corte dei Conti può dichiarare la nullità dei derivati con le banche ed irrogare agli amministratori, che hanno adottato la relativa delibera, la condanna ad una  pesante sanzione pecuniaria , da cinque a venti volte l’indennità di carica, percepita al momento di commissione della violazione

tutto ciò premesso,

INTERROGANO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

per conoscere  se, in effetti, i soldi anticipati dalle banche sono stati spesi in maniera illegittima ( ovvero per le spese correnti);

per sapere nomi e cognomi di tutti gli Amministratori coinvolti sia delle passate che della c orrente Amministrazione;

per avere copia immediata delle relative delibere di Giunta, da inviare alla Corte dei Conti, insieme alla nostra eventuale denuncia.

Distinti saluti

Laura Bavecchi Chellini

Roberto Migno

