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Oggetto: Nuova querela, nuova richiesta di apertura sinistro

Mi è stata notificata ieri, al rientro da una breve vacanza, una nuova querela da parte dell’ex Sindaco Marco Hagge, in relazioni a fatti inerenti le mie funzioni, durante la scorsa campagna elettorale. Le accuse contestate , sia a me, sia al nostro candidato Sindaco Raffaelle Ferruzzi, della nostra “Lista Civica per la Trasparenza”, sono risibili e prive di alcun supporto di prova certa.

Appena seppi che l’Arma dei Carabinieri di Greve stava facendo indagini sui miei discorsi, inviai Loro il testo completo per facilitare il lavoro , tanto ero certo del nostro diritto e del mio dovere, di esprimere la nostra  verità, direttamente al Popolo sovrano.

In particolare, pare che ci vengono contestate offese mai proferite, violenza privata, mai esercitata e quant’altro, che sarebbero riconducibili ad una presunta lite avvenuta di fronte alla nostra Sede, che era situata dinanzi all’abitazione dell’ex Sindaco Marco Hagge.

In realtà fummo noi due ad essere aggrediti, dai di Lui familiari, che non gradivano quanto stavo dicendo al megafono, circa  i presunti abusi edilizi della Sua  famiglia. In particolare, la madre di Hagge corse incontro al Ferruzzi inveendo ed al contempo ordinando di non varcare il suo cancello, che noi non avevamo alcuna intenzione di violare, anzi eravamo a debita distanza, su suolo pubblico.

Nell’occasione feci presente all’anziana signora, che  proprio quel cancello, ancorché inviolabile, doveva comunque rimanere sempre aperto , perche il passo carrabile, concesso dopo mia precedente denuncia, sarebbe stato ed è, a mio parere, in contrasto con le norme del codice della strada, che imporrebbero una distanza dalla strada medesima, soprattutto in un punto pericoloso come quello, avvertendola che qualora fossi stato eletto, il cancello andava arretrato di almeno tre metri.

Ad ogni buon conto, al momento chiedo solo l’apertura di una posizione su polizza tutela legale, riservandomi poi, quando sarà arrivata la nuova Capo dell’Ufficio Governo del Territorio, un esame approfondito dell’intera proprietà Hagge, anche alla luce delle recenti ristrutturazioni, che hanno  ancora aumentato lo sgradevole impatto ambientale dei due immobili, proprio nel centro del Paese. Questo, ovviamente, come presidente del mio Comitato.

Mi auguro altresì che la querela non venga archiviata, per potere spiegare finalmente in aula, presunti fatti e presunti misfatti della recente politica grevigiana, per fortuna combattuti, non solo da noi, ma anche dalla attuale Amministrazione. 
Cordiali Saluti

          Roberto Migno
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