Prot.2584 del 2/02/2008

Comune di Greve in Chianti

www.robertomigno.it – Consigliere Comunale 

Capo Gruppo  Forza Italia Greve in Chianti
Al Presidente del Consiglio  Comunale

alla Segretaria Generale

al Sindaco

Palazzo Comunale

e, p.c. a Sua Eccellenza

Il Prefetto di Firenze

Sua Sede

rif. 06/2008/R.M.

Oggetto:  Nuova richiesta urgente copia “Giornale dei Lavori” relativo                                                             al lotto 7  Piano di Recupero di Greve in Chianti Capoluogo.

Con la presente nota,  che segue la mia dichiarazione a verbale del 19/12/2007, comunque protocollata il giorno  successivo 20/12/2007 al prot. 29323  e quella  prot. 0822 del 12/01/2008, inviata anche ad altri Soggetti interessati e per conoscenza agli attuali indirizzi comunali, sono a chiederVi , anzi ad intimarVi di farVi parte diligente, per recuperare e fornirmi quanto richiesto, per ben due volte.

Il cosiddetto “giornale dei lavori” di un Piano di Recupero infatti, anche se gestito in forma privatistica, deve essere sempre nella disponibilità dell’Ente, trattandosi  comunque di un atto pubblico in quanto riportante probabili verbalizzazioni di un funzionario pubblico, quale il  Capo dell’Ufficio Governo del Territorio, fatte in occasione di eventuali sopralluoghi e sono stupito che a Greve in Chianti non sia così.

Essendo trascorsi ormai oltre 40 giorni dalla mia prima richiesta,Vi invito e diffido quindi, a fornirmi  in brevissimo tempo quanto mi occorre, comunque prima tre o quattro giorni dalla scadenza della consegna delle interrogazioni per il Consiglio di febbraio.

Coerentemente con quanto enunciato ad inizio anno, essendo intercorse altre due richieste senza esito, allegate in copia, la presente viene inviata anche  al Prefetto di Firenze, per opportuna conoscenza.

Distinti Saluti

Roberto Migno

