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Al Vice Sindaco
Paolo Sottani

al Sindaco
Alberto Bencistà
Palazzo Comunale

e, p.c. Asilo Nido “I girasoli”

Sua Sede
ns. rif 094/2010/ RM/10/05
Oggetto: Nuovo asilo nido di Strada in Chianti
Devo dare atto all’amico Paolo Sottani, Vice Sindaco, per la grande onestà intellettuale dimostrata con l’articolo pubblicato sul Nuovo Corriere di Firenze del 3/10/2010, che solo stasera ho letto.

Comprendo il suo stato d’animo nello scrivere quanto letto ed altro non voglio aggiungere, ringraziandolo tuttavia per quanto affermato, che corrisponde a perfetta verità.

Si è impedito un nuovo colossale imbroglio, a danno della Collettività ed a favore di pochi, con una lievitazione dei prezzi impressionante fra le tre delibere, che ho immediatamente riportato alla luce dal mio sito, per una corretta valutazione da parte dei miei affezionati lettori.

Purtroppo ho solo quelle di Giunta, che comunque erano propedeutiche a quelle di Consiglio.

Io, che al primo passaggio avrò sicuramente votato a favore, alla seconda delibera  espressi tutto il mio disagio  e la terza, inefficace, arrivò a Consiglio comunale praticamente sciolto.

Ringrazio quindi il Vice Sindaco e tutta la Giunta, per aver immediatamente tagliato questo progetto, o meglio questo, oserei dire, “ tentato reato amministrativo”, che sarebbe andato ad incidere pesantemente sui bilanci della collettività ( Regione, Comune e Cittadini).

Voglio anche ringraziare le tre gentili Signore, che animate da spirito di servizio e tanta buona volontà  hanno aperto a Strada in Chianti il nuovo nido “I girasoli”, augurando loro un proficuo e soddisfacente lavoro, che li ripaghi di tanti mesi di attesa e di tanta fatica. 

Cordiali saluti
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