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MILANO, 18 NOV - "Forza Italia si scioglierà dentro questa nuova formazione politica, il Partito del popolo italiano delle libertà": lo ha detto a margine della sua visita al gazebo di Forza Italia in piazza San Babila a Milano il leader degli azzurri, Silvio Berlusconi.

Secondo Berlusconi "il nome di Forza Italia ha contato" e, in una nuova formazione politica "contribuirà ad una formazione più grande". "Se l'altra parte avanzerà proposte o dirà di sì alle nostre proposte saremo lieti di trovare per il nostro paese una direzione di svolta che arricchisca la democrazia, lo sviluppo e la libertà".

"Lo vogliono tutti gli italiani. In più di sette milioni hanno firmato" ai gazebo preparati da Forza Italia "per dire basta alla situazione attuale, alla frammentazione e fronteggiare la sinistra che è sotto i diktat della sinistra estrema". Così Berlusconi ha motivato il suo annuncio della nascita di una nuova formazione politica denominata il Partito del popolo italiano delle libertà. Parlando della nuova formazione Berlusconi ha poi aggiunto che " è quello che la gente vuole. Diamo il via qui, oggi stesso, a questo nuovo futuro della politica italiana: io spero che aderiscano tutti, nessuno escluso". "Adesso - ha concluso - è importante dare vita a una nuova creatura protagonista della libertà e della democrazia dei prossimi decenni".


