Prot. 12225 del 25/05/07

Al Presidente del Consiglio Comunale

alla Segretaria Generale 

alla Dirigente Affari Generali e Legali

al Sindaco

Palazzo Comunale.

Oggetto: Ordine del Giorno Consiglio Comunale del 30 maggio 2007.

Omesso inserimento mozione per la realizzazione e legittimazione di coperture provvisorie

costituenti o meno volume utile

presentata dai Consiglieri :

Roberto Migno     gruppo  www.robertomigno.it

Umberto Taddei   gruppo  Buongoverno e sviluppo

Protestiamo fermamente contro  la volontà politica di escludere dall’ordine del giorno del Consiglio Comunale la mozione di cui all’oggetto, presentata  nei tempi e nei modi stabiliti dal Regolamento del Consiglio. Tale lettera fu inviata per fax dal consigliere Roberto Migno la sera di giovedì 17 maggio 2007, intorno alle ore 17,45. Poco prima dell’orario di chiusura degli Uffici,  il consigliere Migno telefonò di nuovo all’Ufficio protocollo ed il Signor Andrea Cavaciocchi, con squisita cortesia, per la quale il consigliere  espresse la propria gratitudine, protocollò in diretta la lettera, attribuendogli il numero di protocollo 11572 del 17 maggio 2007. 

Ma tale lettera o mozione, che aveva come unico indirizzo quello del Presidente del Consiglio Comunale, non sarebbe mai arrivata al destinatario , che pare abbia appreso della sua esistenza solo ieri sera alla riunione dei capigruppo per la preparazione dell’ordine del giorno del  Consiglio Comunale.

Conseguentemente tale mozione che, rispondendo ad una lettera del medesimo Presidente del Consiglio Comunale prot. 10353 del 4 maggio 2007, tendeva a  uniformare la presunta leicità delle opere eseguite dal sindaco, così come descritto nella lettera del medesimo Presidente, proponendo di estendere, o meno, tale presunto diritto anche agli altri concittadini, è stata persa o addirittura potrebbe essere stata celata all’unico destinatario.

Per tale motivo il Presidente del Consiglio Comunale, nonostante le proteste dei consiglieri Laura Bavecchi Chellini, Roberto Migno  e Luciano Checcucci e nonostante  la non opposizione della capogruppo di maggioranza  Rosalba Lo Paro, ha ritenuto opportuno non ammetterla

Nel condannare tali metodi, ci riserviamo quindi ogni altra azione volta a tutelare il corretto funzionamento della democrazia nel nostro Comune, in questo momento completamente stravolta dalla arroganza dell’attuale Amministrazione, che usa l’arma dell’ostruzionismo per non far conoscere la verità al Popolo.

Distinti Saluti

Roberto Migno

Umberto Taddei

