 Sottolineato che il piano edificatorio, redatto dall’amministrazione comunale, relativo alle aree Piano di Fazio, La Paurosa e Spineto si rende prioritariamente necessario per esigenze di carattere pubblico e per fini socialmente rilevanti;

 

Considerato che l’alto valore architettonico della progettazione, le soluzioni urbanistiche e ambientali proposte, nonché l’utilizzazione pubblica e sociale delle opere previste, ma anche il rilevante impatto sull’urbanistica del capoluogo, fanno ritenere opportuna e necessaria una presentazione ed un confronto con la popolazione e la consulta della frazione, anche in ottemperanza la L.R. n. 1/2005 art. 19 dove si prevede che il garante dell’informazione provveda alla massima informazione qualora si dovessero determinare situazioni di variazione al P.S.

 

Preso atto che, in seguito ad un incremento demografico superiore alle previsioni, è stato già quasi interamente saturato il dimensionamento residenziale del PS; 

 

Valutato che l’incremento demografico ha interessato anche il riuso del patrimonio edilizio esistente, sia in ambito urbano sia in ambito rurale, (attraverso nuove abitazioni diffuse, attuazione di piani di recupero, ristrutturazioni, frazionamenti e cambi di destinazione d’uso) saturando ulteriormente l’offerta residenziale massima prevista dal PS;

 

TUTTO CIO’ PREMESSO

 

Apre un confronto tra le forze politiche sull’ utilizzazione dell’area al fine di massimizzarne l’utilizzazione  a fini pubblici e sociali, che dovrà valutare anche un opportuno dimensionamento dell’edilizia sociale.

 

Stabilisce di effettuare prima dell’approvazione del Piano Attuattivo, un confronto con la popolazione.

 

Si impegna ad organizzare, prima dell’Approvazione definiva della Variante, un confronto più generale sull’assetto urbanistico di tutto il territorio, il carico abitativo, i servizi, il miglioramento della qualità della vita per i suoi abitanti.
 

 

