Prot.13592 del 11/06/2007

Comune di Greve in Chianti
www.robertomigno.it – Consigliere Comunale a Greve in Chianti

aderente a Forza Italia                                

  Egr. Dott. Oronzo De Giorgi

                                                                                 Servizio Contabilità e Finanza

                                                                                                  Gentile Dott. Avv. Sandra Falciai                                                                                                                          Affari Generali e Legali

al Sindaco

agli Assessori ed ai Consiglieri comunali tutti                                                                                                                   Comune di Greve in Chianti

RACCOMANDATA

Spett.le Italiana Assicurazioni

Via Centostelle, 5°

50137 Firenze

Gent.Avv.

 Francesco Paolo Guidotti

Via Cavour

50129 Firenze

Oggetto: Notula per  Querela  Hagge – Migno

Polizza tutela giudiziaria   Italiana Assicurazioni

n. E22/27/06

Egregio Dott. Oronzo De Giorgi,

La lettera dell’Ente a Sua firma, prot.8649 del 13/04/2007, gentilmente fornitami dalla collega Dott.ssa Laura Bavecchi Chellini, è un coacervo di falsità, per le quali Ella potrà essere chiamato a risponderne in sede civile, ove non provveda immediatamente a rettificare alla Compagnia, che ci legge per opportuna conoscenza, i termini della vicenda.

Sorprende, innanzi tutto, il fatto che il Sindaco, per fatti privati riguardanti la sua famiglia e decidendo di fare querela, abbia sentito il dovere di attivare la polizza di tutela giudiziaria dell’Ente, soprattutto dovendosi difendere da accuse , si anonime, ma riguardanti  abusi edilizi veri  dei suoi familiari. 

Ma è comunque importante che lo abbia fatto, aprendo di fatto e di diritto il sinistro; infatti,  poiché si tratta di un unico evento, tale apertura vale anche per il sottoscritto consigliere comunale.

E’ comunque falso che il sottoscritto consigliere comunale abbia deciso di richiedere l’apertura del sinistro solo in data 12/04/2007 per via telematica, come Lei cita nella lettera alla Compagnia; infatti lo avevo già fatto con prot.6926 del 22/03/2006, naturalmente  con lettera spedita a.m fax, proprio a Lei ed alla Avv. Sandra Falciai,  perché sapevo benissimo che la posta elettronica comunale non è certificata e serviva la mia firma. Per via telematica inviai qualche tempo dopo la sentenza, appena fu possibile averla.

Non potevo chiedere niente prima, perché non ero a conoscenza della polizza, della cui esistenza Lei si è ben guardato da informare tutti i consiglieri, avendo invece reso edotto solo una parte del Consiglio, anche se, Le rammento, questa polizza è pagata con le tasse di tutti i cittadini.

Per fortuna anche dalla parte della maggioranza ci sono persone corrette,che non amano i sotterfugi, ed io fui informato ugualmente di questa importante opportunità.  

Per le stesse ragioni di cui sopra, é falso e pretestuoso  che io non fossi stato tirato in ballo nella querela, dal momento che nella medesima il mio nome è indicato almeno dodici volte, quale possibile autore delle famose lettere anonime e mi sarei meravigliato moltissimo se non fossi stato rinviato a giudizio.  

E’ sorprendente la frase dove  Ella dice: _ “ il consigliere Migno  ha ritenuto di doversi difendere con un proprio legale di fiducia”, che lascia intendere quasi una mia omissione per non averLa informata,  prima di compiere tale scelta.

Voleva forse che io mi facessi difendere dallo stesso avvocato Enrico Zurli, Legale del Sindaco? 

E’ a conoscenza che quando un cittadino riceve un avviso, deve necessariamente nominare un Legale ed è  preferibile, per una miglior difesa, scegliersi un  Difensore di fiducia, piuttosto che un difensore d’Ufficio?; mi meraviglio di Lei, che è arrivato a coprire un ruolo così importante nell’Amministrazione Comunale !.

Poiché il sinistro risulta comunque formalmente aperto dal prot. 6454 del 15 marzo 2006, La invito  nel Suo stesso interesse e nell’interesse dell’Ente, ad attivarsi celermente presso la Compagnia per far pagare la notula del mio Legale Avv. Francesco Paolo Guidotti.

Al mio legale, che ci legge doverosamente in copia, non avendo ricevuto alcun  compenso fino ad oggi, nonostante la bravura dimostrata nell’incredibile, unica udienza ed al quale posso solo rimproverare di  non essere riuscito a farmi interrogare dal Giudice, come avrei desiderato,  rivolgo l’invito ad inviarmi  senza  indugio la Sua notula che provvederò a formalizzarLe  immediatamente. 

Sono certo che Ella provvederà a farla  saldare dalla Compagnia, prima ancora di quella dell’avvocato Enrico Zurli, la cui copia da me  richiesta con prot.6018 del 13/03/2007, non mi è stata ancora fornita, nonostante siano trascorsi quasi 90 giorni dalla mia lettera ed a niente vale se l’avvocato l’avesse presentata anche solo pochi giorni fa’ . 

Ad ogni buon conto farò a breve una nuova ricognizione dei protocolli comunali per verificare questa circostanza.

Distinti Saluti

Roberto Migno

