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“ Lista  civica per la trasparenza” 

Prot. 10455 del 09/05/2009

Comune di Greve in Chianti

All’Ufficio Elettorale

del Comune di Greve in Chianti

Palazzo Comunale

Con la presente nota, si trasmette copia del certificato medico redatto dal Dott. Claudio Mazzotta, indicante un ben preciso  impedimento  del Signor Piperno Carmelo Giuseppe a partecipare alla competizione elettorale, per le elezioni amministrative del nostro Comune del 6 - 7 giugno 2009.

Rilevo, innanzi tutto, che il predetto certificato potrebbe essere contraffatto: Infatti  la fotocopia è stata stampata in modo da non far vedere la data che avrebbe dovuto seguire la località ( presente sul margine destro del foglio) e la data ( 07-05-2009), apposta in fondo alla pagina sul margine sinistro,  scritta a mano, potrebbe non essere autentica.

Si precisa  che il certificato medico,  è stato consegnato al nostro candidato Sindaco, Sig. Raffaello Ferruzzi, nei suoi locali ed in mia presenza, alle ore 21.20 di ieri 08/05/2009, dopo che avevamo presentato la nostra lista.

Inoltre, la patologia indicata dal Dott. Claudio Mazzotta nel certificato, a nostro modesto parere, non sarebbe compatibile con l’attività lavorativa del sig. Piperno Carmelo Giuseppe, quale autista di un servizio pubblico.

Restano da comprendere ed approfondire i reali motivi del gesto del sig. Piperno Carmelo Giuseppe, uno dei primi promotori della nostra lista, al quale avevo fatto firmare il modello di accettazione della candidatura per ben due volte , a distanza di qualche giorno, avendo nella prima anteposto il suo nome al suo cognome.

Distinti Saluti

Roberto Migno

in qualità di delegato di lista

