Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *
Al Sindaco 

Alberto Bencistà

alla Giunta
Palazzo Comunale
ns. rif. 018/2009/com.RM/02/09/2009

oggetto: proposta dopo incontro pubblico
a Strada in Chianti del 31/08/2009.
Alla riunione di lunedì sera a Strada in Chianti evitai di esprimere il mio pensiero, in primo luogo perché sarebbe stato controproducente  per me ed imbarazzante per voi, ma anche perché a quella riunione il nostro comitato non era stato invitato.

Riguardo alla ubicazione del nuovo polo scolastico, che il Sindaco si è impegnato a realizzare, io ho un’idea che voi non potete escludere a priori, data la scarsità di terreni disponibili, anche se può creare malumori, sia a Strada in Chianti, che a San Polo.

Si tratterebbe di unificare le due scuole in un unico polo scolastico nuovo, da realizzare a metà strada, nel grandissimo piazzale in fondo al viale del polo artigianale di Meleto, su terreno di proprietà comunale e quindi ad una distanza di 2-3 Km. da entrambe le Frazioni, una distanza ridicola in altri Paesi del mondo. Per i bambini di Chiocchio che frequentano la scuola di Strada in Chianti, non cambierebbe invece quasi niente.
Non sarebbe un torto per nessuno ed agevolerebbe i rapporti sociali fra le due Frazioni, mettendo definitivamente fine all’isolamento socio - culturale di San Polo, ove la vecchia scuola potrebbe svolgere gli stessi compiti ai quali sarà destinata quella di Strada in Chianti.

I nostri figli hanno frequentato entrambe le scuole e posso assicurarvi che questo è un problema grave, che si riflette spesso anche sull’andamento scolastico successivo ed è dovuto anche allo scarso numero di alunni, ma non solo a questo.
I maggiori oneri per il trasporto scolastico, sarebbero facilmente assorbiti dal risparmio che si avrebbe a mantenere un’unica scuola, anziché due e per gli abitanti della zona sarebbe un sollievo avere una scuola, anziché una discarica di inerti, come previsto dal vecchio Regolamento urbanistico, ormai decaduto.
Inoltre, siccome da sempre “mal comune è mezzo gaudio”, non favorendo nessuna delle due Frazioni, i malumori sarebbero presto riassorbiti, anche mostrando le foto dei resti della scuola di Mercatale Val di Pesa, in corso di demolizione, alla quale la vecchia scuola di San Polo potrebbe somigliare (foto da me inviate lunedì scorso).

Ricordatevi anche che tutte le Amministrazioni che si sono succedute in questi anni, a cominciare da Bencistà 1°, hanno sempre sostenuto che il Polo artigianale non inquina, che la fabbrica del Palagio è a norma; quindi non c’è motivo per non trasformarne una parte di area, in polo scolastico, dal momento che  i fabbricati artigianali, o restano invenduti, o si rinuncia a costruirli, come quelli previsti dal Regolamento Urbanistico del 2003.

Gradirei conoscere il vostro pensiero in merito, o almeno la promessa che la mia idea sarà valutata, al pari di altre. 
Cordiali saluti

Roberto Migno
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