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Oggetto: quinto mio errore su immobile di Via Sandro Pertini

in una situazione di grande “pasticcio”, che mi era sfuggito

( seguito prot. 12197 del 22/05/2010 prot.18046 del 30/07

prot 18907 del 10/08/2010)  

Errare humanum est, perseverare diabolicum : 
mancava il quinto errore per finire in bellezza, almeno per oggi  la gestione del problema che rinvierò a voi domani.

Scandagliando il mio sito ed i miei documenti, mi sono accorto che  successivamente il lotto LL7 fu riportato in Consiglio in data 5 novembre 2008, con la delibera 103, sotto celate spoglie ed io, purtroppo,  non mi accorsi di niente.  Nell titolo era così descritta:

“Approvazione del progetto unitario riferito all'edificio residenziale ed alle aree pubbliche dell'area classsificata LL7 posta in Via S.Pertini a Strada in Chianti"

Io forse non ebbi nemmeno copia della delibera, almeno prima del Consiglio, perché la ritenevo un ripassaggio in C.C della precedente di maggio,  ma occorreva invece leggerla interamente ed approfonditamente, perché iniziava così, in modo del tutto innoquo:
" la quantità edificabile di mc. 2400, il numero degli alloggi nella misura di 6 e la tipologia edilizia nella forma di palazzina"  ( idem alla precedente)

e poi  più sotto:

"Considerando che il lotto in oggetto è localizzato al centro dell'UTOE, in un'area che presenta l'esigenza di migliorare la fruibilità degli spazi pubblici, la progettazione ha assunto il compito di risolvere con un unico progetto il processo di riqualificazione del tessuto edilizio esistente consistente sia nella previsione dei percorsi pedonali che nell'integrazione del nuovo intervento edificatorio residenziale con il tessuto edilizio esistente con modifiche riferite alle tipologie edilizie ed al numero complessivo degli alloggi (n. 9 con superfici 

utile media di mq. 69,10), fermi restando i parametri urbanistici ed edilizi in termini di volumetria consentita dal RU e quindi di residenti insediabili. Il progetto, risolutivo degli aspetti attuativi tipologici ed il tipo edilizio compreso l'aumento del 50% degli alloggi previsti, contenuti e disciplinati dallo stesso RU similmente per quei lotti che interferiscono con aree pubbliche o di interesse pubblico con esigenze di adeguamento, comporta un sostanziale miglioramento della dotazione di standard in termini di spazi pubblici”.

E’ incredibile quanto affermato e come una variazione così importante sia stata messa fra parentesi , come fosse un qualcosa da minimizzare.

Poiché é rimasta un’unica palazzina, voglio vedere come rispettando le altezze e la distanza dai confini riusciranno ad entrarci nove o undici appartamenti.

Ad ogni buon conto, l’Arma dei Carabinieri avrebbe dovuto essere informata che gli alloggi erano diventati nove ( e forse poi undici), perché il costo del terreno era spalmabile su un numero maggiore di acquirenti.

Questo é a mio parere il fatto grave a prescindere che ai Servitori dello Stato, avrebbe dovuto essere donato o rimanere di proprietà pubblica.

Cordiali saluti.
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