Prot.10815 del 10/05/2007

Comune di Greve in Chianti
Al Presidente del Consiglio Comunale

alla Segretaria Generale,

al Sindaco

al Comando Polizia Municipale

di Greve in Chianti

Oggetto: Replica a Vostro protocollo 10353 del 4/05/07

pervenuto per posta normale  in data   9/05/07.(all.1)

Riconfermo l’interrogazione proposta prot. 9629 del 24/04/2007 e la sua integrazione prot..10586 del  08/05/2007 a firma congiunta e La invito fermamente, anche a nome di Laura Bavecchi Chellini e nel Suo stesso interesse politico a reinserire la predetta, all’ordine del giorno del prossimo Consiglio Comunale della fine di maggio.

Prendo atto con soddisfazione che si va mano a mano concretizzando quello che io sostengo da anni: nel Comune di Greve in Chianti esistono cittadini di serie A  a cui appartiene il Sindaco e cittadini di serie B, come il sottoscritto, denunciato in Procura per molto meno ( aumento di superficie senza aumento di volume -  proc. penale n.5570/03 archiviato in data 24/05/2004).

La invito a controllare di persona gli atti depositati, che io ho già in copia, dove si evince che al momento, esisterebbe solo una terrazza a tasca completamente scoperta, sia come descritto nelle tavole, sia come descritto nella relazione tecnica, in netta ed indiscutibile contraddizione con lo stato dei luoghi da me fotografato in presenza di testimoni e che qualsiasi cittadino può verificare dal parcheggio ( ex campo da tennis).

Le ricordo che la documentazione è stata sottoscritta dal Sindaco e dal Suo professionista  .

Questo al fine di non perseverare in un atteggiamento assolutamente incomprensibile, dal momento che io la conosco come una persona  normalmente  corretta .

Al Sindaco, che ci legge in copia per opportuna conoscenza, rivolgo l’invito a non modificare lo stato dei luoghi, prima del sopralluogo  che a questo punto reputo necessario richiedere alla Autorità Giudiziaria, vista l’inerzia della Polizia Municipale.

Distinti Saluti

Roberto Migno

