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Spett.le Ufficio Economato

c.a. della Dott.ssa

Elisabetta Vannini

e, p.c.al Sindaco 

Alberto Bencistà
e, p.c.all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott.ssa Sandra Falciai
Palazzo Comunale
ns. rif. 029/2010/RM/04/15
Oggetto: richiesta apertura cautelativa

sinistro  su polizza Tutela Legale
Gentile Dottoressa,
ascoltate attentamente le dichiarazioni del Sindaco al Consiglio comunale del 7 aprile e verificati i relativi  atti ( delibera Consiglio Comunale n. 115 del 30/11/2005 – adozione- e n. 015 del 22/02/2006  - approvazione-, aventi per oggetto il Piano di Lottizzazione di iniziativa  privata dell’area di Espansione produttiva AEP3 “Val di Greve”, posta in Loc. Ferrone, con le procedure  previste dall’art. 69  della legge regionale n 1/05), votate all’unanimità da Maggioranza ed Opposizione perché, dai documenti prodotti, dei quali avevamo preso visione, tutto sembrava regolare) , ho deciso di  ratificare un esposto denuncia ( per cautelarmi insieme alla collega Dott. ssa Laura Bavecchi Chellini), non appena avrò completato la raccolta della documentazione mancante.  
La polizza a cui gli atti si dovrebbero riferire (Italiana Assicurazione),  non prevedeva le limitazioni della successiva ( Unipol) ed é comunque ovvio che non si tratta di una lite fra Amministratori, ma del giusto diritto di tutela dalle eventuali conseguenze che atti  sbagliati della passata amministrazione, potrebbero produrre anche a chi li ha approvati, in perfetta buona fede, credendoli leciti, compresi quelli approvati dall’agosto 2008, fino alla fine della legislatura.
Lo stesso esposto denuncia, che Le invierò appena ratificato,  non è altro che  un atto di tutela, per essere stati indotti in errore, per presunto dolo e colpa grave altrui.

Anche al fine di evitare la prescrizione quinquennale, che credo sia prevista con questa polizza, La prego di trasmettere quanto in allegato alla Compagnia che all’epoca copriva  la tutela legale degli Amministratori, anche per esentare l’Ente da qualsiasi eventuale, futura  rivalsa.
 “omississ”. 
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