Prot. 21686 del 16/09/2008

del Comune di Greve in Chianti

al Responsabile l’Ufficio Governo del Territorio

Palazzo Comunale

Oggetto: Richiesta di parere preventivo

Il  sottoscritto Roberto Migno, nato a Firenze il 09/03/1949 e residente a Greve in Chianti Via di Mezzano 40, considerato che il suddetto è proprietario  in comproprietà con la moglie di un appezzamento di terreno agricolo, il località Mezzano di Greve in Chianti, inserito nel piano strutturale come “territorio aperto” di cui all’allegata cartografia, coltivato ad oliveto, di mq. 2240, descritto al foglio di mappa 31 part. 167 – 212 (ex 168) del NCT del Comune di Greve in Chianti, con accesso indipendente sulla strada comunale;

che tale terreno è confinante con altro lotto di terreno avuto in eredità dal padre, sul quale è ubicata la propria abitazione e stabilita la propria residenza  ( civico 40);

-che è intenzione della propria figlia Serena, residente al civico 40A in una nostra abitazione data in comodato gratuito, intraprendere un’attività agricolo -  biologica per l’allevamento delle api, con una iniziale acquisizione di almeno un centinaio di arnie;

-che è ferma convinzione dello scrivente, che l’allevamento moderno ed intensivo delle api rappresenti, a differenza di altre,  una vera e propria attività agricola; 

-che la nostra zona, secondo le indicazioni fornite da esperti apicoltori, si presta particolarmente a tale tipo di attività, essendo ricca di “essenze” adatte che consentirebbero una produzione  di almeno venticinque - trenta chili di miele all’anno di altissima qualità, per ogni arnia;

-che per la cura delle arnie, l’attrezzatura necessaria, i locali igienicamente attrezzati, l’estrazione, il confezionamento, la conservazione, la preparazione alla commercializzazione del prodotto, occorrono locali idonei, anche parzialmente interrati, purché areati e dotati di opportuni scannafossi;

-che per tale attività è necessario un alloggio, sia pur di dimensioni contenute, per se o per un eventuale dipendente;  

-che in caso di parere positivo alla presente richiesta, è intenzione mia e di mia moglie volturare il terreno sopra indicato a favore di nostra figlia Serena Migno, oltre a cedere altro appezzamento di nostra proprietà , contraddistinto al medesimo foglio di mappa 31 dalla part. 208, con contratto di comodato gratuito, per consentirle una maggiore dislocazione delle arnie;

-che per motivi economici e logistici il sottoscritto ritiene sufficientemente idonea una volumetria totale di mc. 1.000,00 interamente interrati, fatto salvo il lato frontale rivestito comunque in pietra come la residua balza, così come meglio descritto nella simulazione che verrà prodotta quanto prima;

-che per la realizzazione della abitazionezzazione delle detta abitazioneabitazione è ritenuta necessaria una superficie pari a circa mq. 110,00, corrispondenti a circa m3. 450;

Atteso quanto sopra, il sottoscritto

chiede

a codesta Spett. Amm.ne parere preventivo per la realizzazione delle sopracitate strutture, dichiarandosi fin da ora disponibile, a sottoscrivere l’apposita convenzione, provvedendo, ove accolto, al completamento delle documentazioni necessarie .

ll richiedente

Roberto Migno

allegati:

Cartografia dei vincoli

norme Piano Strutturale riferite a terreno agricolo in “territorio aperto”

foto stato attuale dei luoghi

foglio di mappa

contratto di acquisto terreno.

