prot.19573 del 04/09/2009

Comune di Greve in Chianti

Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *

Al Sindaco 

Alberto Bencistà

alla Giunta

Palazzo Comunale

ns. rif. 020/2009/com.RM/04/09/2009

oggetto: elettrodotto S. Barbara Tavarnuzze

Riscontro l’articolo pubblicato ieri sulla Nazione di Firenze e devo dire che sono rimasto molto deluso da quanto affermato dall’assessore all’ambiente Dott.ssa Simona Forzoni. Le deve essere costato non poco, dal momento che abita proprio  davanti a questa grandiosa opera d’arte, perché  incredibilmente si chiama proprio così.

E’ vero che questa amministrazione non ha al momento alcuna colpa di quanto accaduto, ma ha il dovere di vigilare e di controllare che l’impianto sia stato realizzato  in completa conformità dal progetto depositato ed approvato dal Consiglio comunale.

Io sono convinto, confortato dal parere di un tecnico che lavora nel ramo, che l’opera sia in parziale, se non totale difformità, a meno che, fra le carte nascoste dell’Ufficio Governo del Territorio, non ci sia una variante della quale nessuno ha parlato, espropriando il Consiglio comunale di un problema così grave.

Con la precedente Giunta è già successo altre volte e non ci meraviglieremmo più di tanto.

Per parlare di questo grave problema, chiedo quindi un incontro urgente con il Sindaco e con l’assessore preposto.

Vi invio  anche una foto di cinque uomini ragno fotografati ieri sera alle 17.30, sulla S.P119, mentre rientravo dal lavoro; guardandola ingrandita, sorge spontanea una domanda: Enel Terna rispetta la 626? .

Cordiali saluti

Roberto Migno
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