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Al Vice Sindaco,
Assessore alla Sanità Paolo Sottani

al Presidente della Commissione Sanità 
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Dott. Tommaso Cai

Palazzo Comunale

al Presidente della Cooperativa Italia Nuova

Dott. Fabio Baldi
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ns. rif 043/2010/com.RM/08/16
Oggetto: istituzione nuova “para farmacia” a Greve Capoluogo
Viste le polemiche, le difficoltà oggettive ed i tempi ( forse anni) che occorreranno per  istituire una nuova farmacia  a Greve in Chianti Capoluogo, perché non  istituire subito una nuova “para farmacia” nei locali della Coop  del Capoluogo?

In qualità di socio,  faccio questa proposta, schifato  da tutto quello che viene messo in giro, a proposito della farmacia di San Polo ( ove i ritardi sarebbero dovuti alla burocrazia, ma anche ad un ricorso al TAR presentato da un privato)  ed ora anche sulla proposta di istituirne una a Greve capoluogo.

I necessari tre chilometri di distanza, evocati sulla stampa e sul volantino, da un consigliere comunale di opposizione, sono una barzelletta, quando basta andare nel vicino Comune di Impruneta,  per  notare che le farmacie sono distanti fra loro non più di tre quattrocento metri e quasi si guardano. 

Credo anche che chi gestisce la Parafarmacia di San Polo, due bravi ragazzi pieni di volontà, sarebbero in grado di gestire al meglio anche quella, ipotetica, all’interno, o comunque nei locali della Coop; basta consultarli.

Vi prego di prendere in considerazione la mia idea e di darmi un cenno di riscontro.

Ringraziando, porgo 
Cordiali saluti.
Il presidente
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