Prot.25576 del 19/11/2007

del Comune di Greve in Chianti
www.robertomigno.it – Consigliere Comunale a Greve in Chianti

Capo Gruppo  Forza Italia- Greve in Chianti




19/11/2007

                                                                                                  Al Sindaco,

                                                                               alla Segretaria Generale

                                                                                        Palazzo Comunale

e, p.c al Prefetto di Firenze

Sua Sede

Oggetto: nuova richiesta preliminare per idoneo spazio                                 nella Piazza Giacomo Matteotti di Greve Capoluogo per                                               raccolta firme contro il governo Prodi.

Visto il successo della manifestazione di sabato scorso che anche a Greve è stato particolarmente incoraggiante ( 209 sottoscrizioni), con la presente nota e su indicazione del nostro coordinatore nazionale Onorevole Sandro Bondi, il sottoscritto consigliere comunale richiede gratuitamente ed a nome e per conto del proprio partito, idoneo spazio ( m.3X3) nella piazza indicata in oggetto, per la continuazione della grandiosa raccolta firme, che verrà effettuata  di nuovo sabato 24 novembre, dalle ore 8 alle ore 13. e  dalle 14 alle 17, se le circostanze lo richiederanno.

E’ fuori discussione che lo spazio richiesto dovrà necessariamente essere nella piazza indicata e non altrove, esattamente come  sabato scorso, dal momento che altri partiti beneficiano spesso della nostra piazza.

Si richiede inoltre di poter allacciare una prolunga a norma, ad una qualsiasi presa a 220 volt. dell’Ufficio URP, aperto anche il sabato, per il nostro impianto di amplificazione.

In attesa di un Vostro cortese riscontro, porgo

Distinti saluti

Roberto Migno

