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Capo Gruppo  Forza Italia Greve in Chianti
Al Presidente del Consiglio  Comunale

alla Segretaria Generale

al Sindaco

Palazzo Comunale

e, p.c. a Sua Eccellenza

Il Prefetto di Firenze

Sua Sede                                                                                                                                                                                     Rif. 10/2008/RM
Oggetto: richiesta piazza Matteotti  Capoluogo, piazza  del Mercato ( Bucciarelli) a Panzano, piazza Emilio Landi a Strada in Chianti, Piazzetta di fronte alla Coop a San Polo (occupaz.di 2 posti  auto). 

Con la presente nota, che in base  al nuovo codice di autoregolamentazione che mi sono imposto, verrà inviata a Sua Eccellenza il Prefetto di Firenze solo in un secondo momento, il sottoscritto consigliere richiede  gratuitamente ed  a nome e per conto del proprio partito, idoneo spazio (m.3X3), nella piazze indicate in oggetto, per le seguenti date:

sabato 1 marzo    domenica 2 marzo

sabato 8 marzo    domenica 9 marzo

sabato 15 marzo  domenica 16 marzo

sabato 22 marzo  domenica 23 marzo

sabato 29 marzo  domenica 30 marzo

sabato 5 aprile     domenica 6 aprile

venerdì 11 aprile

E’ fuori discussione che almeno per quanto riguarda il Capoluogo, lo spazio richiesto dovrà essere necessariamente nella piazza indicata e non altrove, come peraltro era accaduto in altra occasione.         Chiedo altresì che eventuali altre richieste vengano valutate in base al numero di protocollo, ovviamente  valido.                                                                                                                                           Dal momento che ancora non abbiamo il dono dell’ubiquità, sarà mia cura specificare al più presto, ovvero entro la fine di febbraio, la sopra citata tabella.
Distinti Saluti   

Roberto Migno

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

