Laura Bavecchi Chellini Consigliere Comunale                                                                                         www.robertomigno.it     consigliere  comunale a Greve in Chianti                                                                         Capo Gruppo  Forza Italia (verso il Popolo della Libertà ) 

                                                                                                       Al Presidente del Consiglio Comunale alla Segretaria Generale                                                                                   Palazzo Comunale

rif.89/RM/2008/07/21

Oggetto: variante in corso d’opera del Piano di Recupero del Capoluogo, redatta a cura del Direttore dei lavori Arch.  Gianni Vivoli ed Arch. Rosa di Fazio, composta dagli elaborati depositati in data 11/03/2008 al prot. 5993 e successivamente integrati in data 31/03/2008 con prot. 7543 ed in data 07/05/2008 con prot. 10642.

Con la presente nota si richiede con cortese sollecitudine  copia della relazione tecnica, nonché copia della allegata tavola 1, in tempo utile per la discussione della nostra interrogazione (avente per oggetto la  DG 75/2008 al prossimo consiglio comunale). 
Sarebbe auspicabile  che tale documentazione fosse consegnata in occasione della conferenza dei Capigruppo del 23 luglio p.v.

Distinti Saluti
