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oggetto: richiesta sospensione finanziamento
Biblioteca  Comunale  di  Greve in Chianti
Richiamate le mie precedenti  lettere o mail , che ad ogni buon conto allego in copia per lettera A.R;
vista la lettera prot.25451 del 30/10/2008 a firma dell’Ing. Andrea Gonnelli, collaudatore delle opere di urbanizzazione del Piano di Recupero di Greve Capoluogo ( dove è inserita la nuova biblioteca Comunale),  che finalmente conferma la totale illegalità dell’area  da un punto di vista amministrativo, come da me più volte denunciato ( tacendo le ovvie responsabilità penali per lo smaltimento delle terre inquinate da idrocarburi), sono a chiederLe almeno una pausa di riflessione.

RicordandoLe anche la presenza di ben 4 ricorsi al TAR della Toscana, di due dei quattro Soggetti Attuatori, Le consiglio di prendere a pretesto il tardivo arrivo della relazione  del Comune di Greve in Chianti prot. 25910 del 5 novembre 2008, formalmente arrivata a Voi con un giorno di ritardo ( il protocollo regionale è del 6 novembre) ed al momento, mandi ad altri i soldi promessi al Comune di  Greve in Chianti. 

Nel merito del contenuto di quest’ultima, mi riservo di scriverLe di nuovo, dopo aver approfondito l’argomento, dato che lo stampato mi è stato consegnato solo ieri.
A tal proposito devo dirLe anche che in questo caso ho fatto un clamoroso, involontario autogol : infatti la mattina del  5 novembre 2008, libero dal lavoro perché c’era Consiglio Comunale nel pomeriggio, mi sono recato all’Ufficio Tecnico per cercare la pratica e la segretaria dell’Ufficio è cascata dalle nuvole, perché nessuno l’aveva ancora avuta. La segretaria Generale l’aveva inviata per e-mail ad una dipendente precaria, che aveva cessato il servizio da qualche giorno ed il geom. G.Franco Ermini, ha dovuto fare tardissimo per finirla, comunque fuori tempo massimo. 
Ciò significa che, se io non ero intervenuto, la pratica era  ancora da cominciare, allo stesso modo in cui nessuno della nostra Amministrazione è venuto alla vostra riunione del 30 ottobre ore 9.30, avente per oggetto : “approfondimento progetto”, dopo Vostro formale invito del 14/10/2008. 

Cordiali Saluti

Roberto Migno

all.20 doc.
