Prot. 12774 del 1 giugno 2007

www.robertomigno.it – consigliere comunale a Greve in Chianti

Laura Bavecchi Chellini – consigliere comunale a Greve in Chianti

aderenti a Forza Italia

Al Presidente del Consiglio Comunale

al Sindaco

alla Segretaria Generale

ai Capigruppo Consiliari

ai Cittadini Grevigiani 

al Prefetto di Firenze 

Oggetto: Consiglio Comunale del 30 maggio 2007

Sorpresa del Presidente del Consiglio Comunale .

Alle comunicazioni  iniziali, il Presidente Dott Salvatore Gangemi ci ha comunicato la decisione dell’Amministrazione di riammettere  le due interrogazioni proposte dal sottoscritto e da Laura Bavecchi Chellini, che erano state cancellate dal medesimo con il prot.10503 del 4/05/2007 ed a niente erano valsi i nostri tentativi in sede di conferenza di Capigruppo, per farle riammettere insieme alla successiva mozione: 

1) Presunto abuso edilizio del Primo cittadino prot. 9629 del 24/04/07 e prot. 10586 del 08/05/07

2) Link  Campi - Greve “ qualcosa che ci accomuna” prot. 9210 del 19/04/2007,

 oltre che la mozione presenta dal gen Umberto Taddei insieme al sottoscritto:

3) Mozione sui diritti di tutti i Cittadini Grevigiani. prot. 11572 del 17/05/2007, 

che non era stata consegnata per un disguido ed in tempo utile  al Presidente del Consiglio Comunale.

Era così scontata la nostra supina accettazione, che il Presidente del Consiglio  già si apprestava a far sgombrare l’aula,  perché naturalmente gli argomenti dovevano essere trattati all’insaputa di tutti. 

Una mossa studiata a tavolino e concordata con i rappresentanti della maggioranza, per mettere in difficoltà l’opposizione, con un leggero mal di pancia di qualcuno, che non è venuto in Consiglio.

Ma la nostra compatta reazione ed il nostro rifiuto di trattare argomenti, che non fossero all’ordine del giorno e quindi sconosciuti ai cittadini,  li ha messi in serie difficoltà , perché proprio non si aspettavano una nostra reazione, così decisa ed unanime.

Inoltre, fatto non irrilevante,  se noi avessimo abbandonato l’aula, non avrebbero neanche avuto i numeri per continuare il Consiglio.

Dopo  improvvisa riunione della Giunta e della maggioranza nella stanza del Sindaco, peraltro non prevista dal  Regolamento del Consiglio, durante le comunicazioni del Presidente, la saggia decisione del Presidente del Consiglio, che ha rimandato gli argomenti alla prossima convocazione.

Laura Bavecchi Chellini

Roberto Migno

