Comitato per la salvaguardia e la tutela dell’ambiente e della salute  nel Comune di Greve in Chianti *e nella Provincia di Firenze

www.robertomigno.it
Gentile signora
Anna

dalla Provincia di Siena

Sua Sede
ns. rif 060/2010/com.RM/10/27
Oggetto: impianti fotovoltaici
Per prima cosa occorre precisare che non sono stato il primo in assoluto a far montare nella nostra proprietà un impianto fotovoltaico, ma uno fra i primi a realizzare nel nostro Comune un impianto delle dimensioni del nostro (c.a. 14Kwh).
Fatta questa doverosa premessa, la invito a diffidare da chi le propone “affari”, come quello che mi ha prospettato nella sua mail, se ho ben compreso il senso delle sue parole.
E’ già difficile stare dietro a due  interlocutori ( Enel-GSE), figuriamoci se fra questi c’è pure un intermediario.

Se potete, realizzate l’impianto per conto vostro, affidandovi ad una azienda seria, facendovi magari prestare i soldi dalla banca e ricordando che è la parte burocratica quella più complessa e ad essa deve pensare esclusivamente la ditta che monta l’impianto.

Usufruirete così dell’ incentivo dello Stato, per 20 anni, che è diverso per tipologia di impianto ed è in rapida diminuzione (nel 2011 diminuirà ancora e più di una volta), oltre che di un finanziamento a fondo perduto della Regione Toscana o della Provincia.

Non mi preoccuperei del fatto che chiuderete la vostra sede per alcuni mesi durante l’inverno, perché la corrente prodotta andrebbe  (obbligatoriamente)  tutta sulla rete Enel, dopo essere stata misurata, per il pagamento dell’incentivo, mentre voi seguitereste a pagare le bollette di effettivo consumo che, solo successivamente vi sarebbero rimborsate al netto delle tasse.
Anzi, siccome il calcolo dell’impianto viene fatto sulla base del consumo dei 12 mesi precedenti, ne sareste sicuramente avvantaggiati. 
Mi scuso se Le ho fatto una lettera formale in risposta ad una semplice mail, ma mi serve per far comprendere come funziona, anche ad altri eventuali interessati. 

Se non ha capito qualcosa o vuole un preventivo gratuito da parte della Ditta che ha realizzato il mio impianto, sulla quale posso garantire per serietà e correttezza, non esiti a telefonarmi e  grazie per la Sua richiesta di consiglio.

Cordiali saluti
Roberto Migno                                                              
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