Prot.18708 del 6/08/2007

del Comune di Greve in Chianti
Al Presidente del Consiglio Comunale

Alla Segretaria Generale

Al Sindaco

Al Geom.  Gianfranco Ermini,

al Sig. Paolo Checcucci

Viale 1° maggio 15  Greve

Al sig. Antonio Chiera

Via della Fratellanza 3b  Greve

Dott. Giuseppe Ermini

Via Lucolena 68  50022 Lucolena

Sig. Amedeo Fagorzi

Via Maestro da Greve 36 Greve

Sig. Silvano Rossi

Via San Zanobi da Strada 12

50027 Strada in Chianti

Sig. Leandro Sarti

Via Leonardo da Vinci 32 Greve

Sig. Maurizio Mangiavacchi

c/oCasa del Popolo Via Luca Cino Greve

Sig. Lorenzo Tancredi

Via Garibaldi 68 Greve

al Comando Carabinieri di Greve in Chianti

Via della Pace Greve

al Prefetto di Firenze

Sua Sede.

Oggetto: sostituzione bacheche comunali.

Ricevo dall’Ente la lettera prot. 17701 del 26 luglio a firma Sindacale, anche senza essere in indirizzo e questo non mi stupisce più di tanto, data la confusione ed il pressappochismo, che regna sovrano negli Uffici Comunali di Greve in Chianti.

Naturalmente non ho niente da dire sul rinnovo delle bacheche comunali, che attendiamo da tre anni, mentre avrei molto da dire sui tempi. Da pochi mesi ho recuperato  la bacheca del mio partito e ho lì pubblicato argomenti roventi, che hanno interessato Polizia Municipale, Carabinieri , ma soprattutto i Cittadini Grevigiani, che mi hanno onorato del loro apprezzamento e della loro  solidarietà.

(Stupisce anche il fatto che il proprietario dell’immobile non volesse più le bacheche sul suo muro ed ora ne accetta un numero addirittura  superiore, segno che era vero quello che qualcuno malignamente pensava, cioè che la lettera di tardiva disdetta, dal momento che le bacheche erano lì da oltre venti anni, fosse stata scritta per accontentare qualcuno).

Ecco allora che il Sindaco corre ai ripari, togliendo le bacheche, senza però precisare nella lettera i tempi di rimessa in pristino. Sia allora chiaro un concetto: per fare questo lavoro ci vogliono al massimo tre giorni, se il lavoro lo fa un dipendente pubblico, meno se lo fa un’impresa.

Io,  bonariamente, ne concedo cinque,  al sesto, dal momento che non vado in ferie, presenterò una denuncia per interruzione di pubblico servizio, l’unico che l’Opposizione ha, in questo democratico Comune.

Chiedo inoltre, anzi lo  pretendo, che il sabato giorno di maggiore visibilità per il Mercato, queste nuove bacheche non vengano oscurate dai mezzi  di ambulanti, come avvenuto maliziosamente fino ad oggi,  trovando loro altra collocazione nella piazza. 

Spero di essere stato chiaro a tutti .

Distinti Saluti.      Roberto Migno

