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Assessorato “ombra” alla Trasparenza Amministrativa

Presidente ad interim del Comitato per la salvaguardia dell’Ambiente e della Salute nel Comune di Greve in Chianti e Provincia
Ad Andrea Settefonti

La Nazione di Firenze

al Sindaco
Alberto Bencistà
ed all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott. Avv. Sandra Falciai
Palazzo Comunale
ns. rif 107/2010/RM/10/26
Oggetto: 2°articolo sul Ferrone
La replica  delle dichiarazioni della minoranza sul caso “Ferrone” in cronaca di oggi, è una  inutile ripetizione,  dopo quella pubblicata solo due giorni fa’, per dare spazio a chi, a mio parere, difenderebbe situazioni ormai insostenibili.
Ricordo infatti che le due delibere sulla lottizzazione del Ferrone,  furono votate all’unanimità  e quindi anche dal gruppo di minoranza del consigliere Giuliano Sottani, ora braccio destro della consigliere PDL Borghi,  sulla base di documenti che, a mio parere, sarebbero stati  viziati nella forma e nella sostanza ( da altri) e presentati dal Sindaco Marco  Hagge, come veritieri. 
A tal proposito, in primavera,  ho presentato una nuova segnalazione alla Procura della Repubblica, affinché si accertino le eventuali responsabilità amministrative e/o penali.                                          

In particolare ci si  sarebbe fidati del parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’ art. 49, comma 1 del D.Lgs. 267/2000, sottoscritto in data 19/10/2005, reiterato in data 14/02/2006 ed allegato alle delibere in approvazione.    
Ho fornito la documentazione prodotta a suo tempo dall’Amministrazione comunale e da me conservata, affinché appaia chiaro ed inequivocabile, che il sottoscritto, al pari della collega del suo gruppo, Dott.ssa Laura Bavecchi Chellini,  avevano dato il loro voto favorevole alle delibere  di Consiglio n. 115 del 30/11/2005 e n. 15 del 22/02/2006, in perfetta buona fede, nulla sospettando su quanto  è stato scoperto solo recentemente.  

Cordiali saluti
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