Prot.26010 del 23/11/2009

Comune di Greve in Chianti

www.robertomigno.it
                                                                                                   al Sindaco
Alberto Bencistà

al Segretario generale

all’Ufficio Affari Generali e Legali

all’Ufficio Patrimonio

allegati : 4                                                                        Palazzo Comunale

ns. rif.035p/2009/com.RM/22/04

oggetto: segnalazione anonima,

ma alla fine, molto veritiera.

Avevo ricevuto una segnalazione  anonima, che mi invitava a controllare alcuni fabbricati di proprietà della famiglia di un noto politico locale; cosa che ho fatto subito, senza, in un primo momento,  riscontrare come vera la notizia che mi era arrivata.
Preso da scrupolo, ho controllato anche un’altra proprietà ed allora è emerso che la notizia in questione, era riferita proprio a questa.

All’interno di essa, descritta al nuovo catasto dei terreni al foglio di mappa 130, part.86 e 87, che misurano rispettivamente 14.910 mq e 2.730mq , insiste la particella 122 di mq 940, di proprietà comunale.

La particella 86 e 122 sono ancora descritte come seminative, mentre la 87 è bosco.

Orbene, per quanto attiene alle part.86 ed 87, si tratta di terreni appartenenti ad una s.a.s, che ha come attività il deposito e la vendita  di materiale edile, con fabbricati che ancora non risulterebbero censiti, mentre all’interno della part.122, sarebbero ubicati gli ormai famosi due pozzi di Publiacqua che, nonostante sia stato 5 anni in Consiglio, non mi è stato possibile sapere se sono usati, se non lo sarebbero più, per fare un piacere ad un ex amministratore, se sono secchi ( cosa improbabile, se non impossibile, data l’  estrema vicinanza al torrente Greve, che per giunta, li descrive una curva) , oppure potrebbero essere ancora usati per soddisfare i fabbisogni del Paese e non lo sono più, solo per non dare impiccio.
La cosa che  desta maggiore preoccupazione, è accorgersi che detti pozzi non sono mai stati censiti ( se lo fossero stati, dovrebbero apparire in mappa due piccoli tondini simbolo di “pozzo”) e che, almeno dalla mappa, non risultano accessi alla particella comunale, se non un eventuale diritto di passo, forse sancito in atti.
Credo che sia interesse dell’Amministrazione e della Cittadinanza, date le privazioni a cui è abituata, chiarire questa situazione e, se del caso, ripristinare la legalità, ove, solo per ipotesi, fosse stata violata.

Certo di una sollecita, esaustiva risposta da parte dell’Ufficio preposto, porgo

Cordiali Saluti

Roberto Migno
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