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Al Sindaco

Alberto Bencistà
all’assessore all’Ambiente

Simona Forzoni
Palazzo Comunale
ns. rif 051/2010/com.RM/09/30
Oggetto: seguito nuove scoperte.
Ora che anche il giornale La Repubblica mi riconosce un ruolo importante per il controllo della corretta gestione dell’Urbanistica e della trasparenza amministrativa, fatto non di poco conto, per un ex di Forza Italia, visto anche il comportamento  inaccettabile di chi mi è succeduto, sono molto soddisfatto ed ancora più determinato.

Chi, eletto per difendere gli interessi della Collettività, si riduce a difendere gli interessi di pochi, è persona destinata a non lasciare traccia nella storia del nostro Comune, anzi a lasciare un pessimo ricordo del suo passaggio.

Comunque, tornando al tema, non avendo  al momento  documentazione idonea, ho fatto un’attenta analisi della foto scaricata da google earth, che vi ho inviato ieri, per capire quanto potesse misurare il tetto in eternit della vecchia Alma.
Facendo un raffronto fra il vicino campo di calcio della Frazione di Strada in Chianti  ed il tetto in eternit, verrebbe fuori almeno un rapporto da 6 a 1.

Tenuto quindi conto che il campo di calcio misura circa 6000 mq, il tetto in eternit della vecchia fabbrica di infissi, avrebbe dovuto misurare circa 1/6, ovvero 1000 mq.

Ho fatto finta di essere un cliente di una ditta specializzata in smaltimento di amianto ed ho chiesto informazioni on line.

Mi è stato inviato un preventivo di circa € 20 – 25.000 omnia,  un bel risparmio se si fosse deciso di smaltirlo illegalmente, oppure di sotterrarlo, ma sempre una cifra irrilevante rispetto al danno ambientale ovunque prodotto.

Restando in attesa di Vostre notizie in merito ai “formulari” richiesti, porgo

Cordiali saluti 
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