Prot. 5531 del 7/03/2008

Comune di Greve in Chianti

Laura Bavecchi Chellini Consigliere Comunale

www.robertomigno.it – Consigliere Comunale 

Capo Gruppo  Forza Italia Greve in Chianti
Al Presidente del Consiglio  Comunale

alla Segretaria Generale

alla Giunta Comunale

Palazzo Comunale

Rif. 028/2008/R.M.                                                                                                            Oggetto:  Situazione censurabile
E’ inaudito che, mentre il Sindaco si affanna a dichiarare alla stampa che il sottoscritto consigliere non ha più niente da scrivere ( Corriere di Firenze del 26/02/2008), basti un “clic” sul sito “scalcinato” ed a mio parere, assai “omertoso” del nostro Comune, per scoprire subito  decine di possibili interventi.

Fra questi, poiché in questo periodo ho veramente poco tempo libero, ho scelto oggi solo quello riguardante la presenza sul sito, della pagina riguardante la redazione del mensile  “Greve in Breve”, le cui pubblicazioni sono cessate con il numero di dicembre e  il rapporto di lavoro con la giornalista è terminato  alla metà di gennaio.

Trovo infatti vergognoso che, a tutt’oggi, siano ancora presenti gli indirizzi della giornalista ed il suo numero di cellulare, che, presumo, sia un numero privato. 

A tal proposito rammento di aver ricevuto  con lettera prot. 3656 del 14/02/2008, una risposta  incompleta  alla mia prot. 1295 del 17/01/2008, in quanto non mi è stato  riferito l’intero costo della testata, come richiesto, ma solo il non indifferente, ma meritato compenso, elargito per un anno alla giornalista.

Trovo invece scandaloso che nella rassegna, non ci sia alcun cenno alle vostre vicissitudini di questi ultimi giorni e, tanto per citare un esempio, non ci sia traccia delle  convocazioni del Consiglio, né dell’Assemblea popolare di  lunedì prossimo a Strada in Chianti, la cui localizzazione è ancora ignota.

Rammento che con la tecnologia di oggi, non serve una persona in più in organico, perché basterebbe mezz’ora al giorno per pubblicare le novità , migliorando questa situazione veramente indecente per un Comune come il nostro. 

Distinti Saluti

Roberto Migno

