Prot. 28015 del 05/12/2006
Comune di Greve in Chianti

www.robertomigno.it – consigliere comunale a Greve in Chianti

aderente a Forza Italia



Al  Sindaco

alla Segretaria Generale

al Comando Polizia Municipale

al Responsabile dell’Ufficio Governo del Territorio
Arch. Andrea Cappelli

al Corpo Forestale dello Stato

Palazzo Comunale

oggetto: strada abusiva

Da informazioni assunte all’Ufficio Tecnico Comunale, parlando di persona ieri sera con il Responsabile dell’Ufficio Governo del Territorio Arch. Andrea Cappelli, oltre che precedentemente con il geom. Raffaele Socci, risulterebbe che la strada sterrata che, partendo dal cantiere del costruendo edificio della nuova Casa del Popolo di Strada in Chianti, è interamente abusiva.

Non risulta infatti agli atti nessuna richiesta per aprirla, anche perché non sarebbe stato possibile

autorizzarla, data la sua pericolosità, sia per i problemi che si stanno verificando in caso di pioggia violenta, sia  perché il suo abbocco con la nuova viabilità è in un punto obbiettivamente pericoloso.

Devo altresì affermare che  il fine ultimo era senz’altro buono, perché consentiva di risparmiare la viabilità comunale e quindi soldi all’impresa costruttrice, ma occorreva rispettare le regole e soprattutto spostare l’accesso più a valle, allungandone il percorso.

Ho chiesto quindi telefonicamente, al Comando la Polizia Municipale un immediato sopralluogo ed un’altrettanto celere verbalizzazione del grave abuso, che mi auguro avvenga nella stessa giornata odierna.

Chiedo altresì l’immediata chiusura del suo accesso alla variante, almeno fino a quando non sarà ripristinata la piena legalità dell’opera, anche perché in caso di eventuale sinistro stradale, il Comune sarebbe immediatamente chiamato a risponderne in solido.

Distinti saluti

Roberto Migno

