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    Al Presidente del Consiglio Comunale

al Sindaco

al Comandante la Polizia Municipale

del Comune di Greve in Chianti

e,p.c Spett.le Telecom Italia spa

Sede Legale

Piazza degli Affari 2

20123 Milano

INTERROGAZIONE

oggetto: situazione  supporti  lignei  delle linee aeree  Telecom

in aperta campagna – assenza di controllo e manutenzione

Premesso che, in data  22/10/2006, intorno alle ore 09,30, è caduto il palo in legno n.4, posto al margine del nastro di asfalto lungo la strada comunale di Mezzano (Strada in Chianti) al Km 2 c.a., ormai marcio alla sua base;

che tale situazione di pericolo era già nota a Telecom Italia, dopo mia segnalazione ad un dipendente di zona e dopo analoga segnalazione dell’ufficio tecnico comunale;

che tale omessa custodia e/o manutenzione ha messo a rischio l’incolumità di miei parenti che stavano percorrendo la suddetta strada e si sono visti cadere il palo proprio davanti agli occhi;

che intervenuto sul posto, ho provveduto a porre un paio di cartelli di ”lavori in corso” spostandoli  da altro luogo, dove non servivano più ( ex frana Eredi Del Bono);

che nonostante la presenza di detti cartelli la circolazione si svolgeva a senso unico alternato non segnalato, poiché il palo era rimasto trasversale rispetto alla strada ed era sorretto solo dal grosso cavo multicoppie, con notevole disagio per tutti, data anche la presenza di “cinghialai” impegnati in una battuta di caccia; 

che nonostante mia pronta  segnalazione ai Vigili del Fuoco, che a loro volta avevano provveduto ad avvertire la Telecom, solo nel pomeriggio si è provveduto a mettere in sicurezza la strada, dopo lunga conversazione telefonica per spiegare ad un tecnico cosa era successo e convincerlo della pericolosità della situazione;

che tale intervento svolto da un'unica persona è consistito nel tagliare il palo a 60/70 cm dal suo apice, lasciando il moncone rimasto legato ad un querciolo;

che, mancando il palo, la linea, appesantita comunque dal moncone, si è abbassata notevolmente, non consentendo più il passaggio di mezzi superiori ad una altezza di 2 – 2,5 metri;

che in data 23/10/2006 ho avvertito l’Ufficio Tecnico Comunale al numero, parlando con una assistente del Geom. G.Franco Ermini; 

che atteso la tarda mattinata di venerdì 27/10, senza vedere nessuno, ho telefonato nuovamente all’Ufficio Tecnico Comunale che mi ha messo in contatto con l’Ing. Francesca Masi alla quale ho spiegato il problema,

informandoLa che a tutt’oggi nessuno a provveduto a riparare il danno sostituendo il palo caduto;     

tutto ciò premesso,

INTERROGA IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

per conoscere se la situazione decritta merita adeguata verbalizzazione da parte della Polizia Municipale;

per conoscere se Telecom Italia ha l’obbligo di controllare le linee e di intervenire prontamente in caso di pericolo al fine di evitare rischi al’incolunità delle persone e delle cose;

per  chiedere se non sia il caso di far controllare dai nostri tecnici almeno i pali che  sono vicini alle strade, dal momento che questa linea è stata interamente rifatta  più 15 anni fa’ e Telecom Italia non provvede più alla sostituzione periodica dei pali di legno, come faceva una volta. 

Distinti saluti.

Roberto Migno
