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 Al Sindaco
Alberto Bencistà

alla Giunta

all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott. Avv. Sandra Falciai

all’ Ufficio Sviluppo del Territorio

c.a. Arch. Mila Falciani 

al Comando  Polizia Municipale

c.a. Comandante e Vice Comandante

Palazzo Comunale 
ns. rif 070/2010/RM/com/11/18
Oggetto: tregua e correttivi capitolo 1
Dopo aver fatto il punto della situazione con le precedenti mie di ieri e di due giorni fa’, è opportuna un po’ di tregua ed un po’ di fattiva collaborazione, nel cercare di risolvere i gravi  “pasticci della cricca”, come li ha giustamente rappresentati il sindaco Alberto Bencistà.

Ad uno ad uno, come preannunciato, prenderò in esame  i miei atti, per aiutarvi a trovare le soluzioni, ove sia possibile, consapevole che non si può solo “denunciare”, ma anche cercare di rimediare agli errori del passato.

Comincerò oggi da quello che più mi sta a cuore, per le implicazioni che questo caso ha avuto per me e per i rapporti fra vecchi amici, che attendevano con ansia l’assegnazione di un alloggio comunale.

Tempo fa’ questi si presentarono a casa mia, per chiedermi spiegazioni di quanto era successo ed io, pur dispiaciuto, dovetti dire loro  tutta la verità.

Fu un colloquio sereno, non venni affatto colpevolizzato ed è questo il motivo per il quale, incomincio proprio dagli alloggi di via della Fratellanza  (Seator Unica), per i quali va trovata una soluzione, per farli  uscire dal pantano in cui la vecchia giunta li ha cacciati.
Credo che dal punto di vista urbanistico si possa fare molto, anche se occorrerà un po’ di tempo, mentre gli aspetti penali ed amministrativi sono di competenza della Procura della Repubblica e della Procura della Corte dei Conti per il danno erariale. 

Un Sindaco con le “palle” ed una Giunta consapevole, non devono dimenticare l’importanza di questo “suggerimento”, anzi mi dovrebbero seguire sulla strada da me iniziata il 18 aprile del 2008, rafforzando le mie ipotesi, esposte a quella Procura.

Cordiali saluti
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