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 Al Sindaco
Alberto Bencistà

alla Giunta

all’Ufficio Affari Generali e Legali

c.a Dott. Avv. Sandra Falciai

all’ Ufficio Sviluppo del Territorio

c.a. Arch. Mila Falciani 

al Comando  Polizia Municipale

c.a. Comandante e Vice Comandante

Palazzo Comunale 
ns. rif 072/2010/RM/com/11/25
Oggetto: tregua e correttivi capitolo 3
seguito Via della Fratellanza,  Seator - Unica
Con riferimento ns. 070/2010/RM/com/11/18 prot. 26636, avente per oggetto: tregua e correttivi capitolo 1, avevo chiesto che vi occupaste delle case di Via della Fratellanza; leggendo l’ordine del giorno del Consiglio comunale del 26 novembre 2010 scopro al punto 5:

5) Regolamento urbanistico: avvio del procedimento di formazione, ex art. 15 l.r. 1/2005,  di variante al r.u. relativamente all’art. 7 delle norme urbanistiche – ll. 14 – lotto a destinazione residenziale posto nel capoluogo, di proprieta’ comunale, in via della Fratellanza, confinante con la residenza protetta denominata Rosa Libri.
Dal momento che questo è il lotto da me precedentemente  citato, prendo atto con soddisfazione, che ve ne stavate occupando da tempo, anche se la relativa delibera di Giunta non è ancora stata pubblicata sul sito del Comune,  oppure si è proceduto direttamente con una delibera di Consiglio, a variante dell’ultima che riguardava questa lottizzazione.
Certo non deve essere stato un lavoro facile, per dirimere l’oscura vicenda ed attendo con impazienza di vedere la relativa delibera pubblicata sul sito internet del Comune.

Cordiali saluti
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