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   Candidato Sindaco: Raffaello Ferruzzi

Capolista Roberto Migno  consigliere uscente 

                                        
nato a Firenze il 09/03/1949, residente a Greve in Chianti dal luglio ’77, in via di Mezzano, 40 
tel:055/8547314  cell 3394342426  e-mail: gucci40@virgilio.it  s.internet dal 2005: www.robertomigno.it 
coniugato con Simonetta Gucci, marito orgogliosamente fedele. Tre figli: 
 Serena  1978 studentessa universitaria, coniugata con il Dott. Tommaso Cai, urologo, candidato nella lista del PD & C : “Innovazione e Democrazia”, con candidato a Sindaco Alberto Bencistà;
      Lorenzo  1982 studente universitario,   Simone   1984 studente universitario. 
Titolo di studio: Scuola media superiore;  lingua straniera: Sufficiente conoscenza della lingua inglese Lavoro:Impiegato presso la società Autostrade, Direzione IV Tronco, ora Autostrade per l'Italia dal 01/05/1977 con la qualifica di: esattore dal 01/05/1977, capo stazione dal 25/07/1987, addetto al centro turni dal 01/02/2000,  Procuratore speciale presso l’ Ufficio Legale dal 01/03/2001 a tutt'oggi;               nessuna iscrizione sindacale.   
In Forza Italia dalla primavera del 2000, fino al suo scioglimento;  nessun altra precedente iscrizione a partiti  e/o movimenti ed alla luce dei fatti accaduti, non so se  ne seguiranno altre.
Consigliere Comunale dal giugno 2004, eletto in una lista civica.

Capogruppo Forza Italia verso il PDL  fino al 28/01/2009, essendo venute meno le condizioni per lavorare serenamente, con l’ingresso di persone provenienti da altri partiti e/o di improvvisa quanto  “interessata e repentina”  conversione.  

Proprietà: villetta con piscina, in comproprietà con la moglie; abitazione in eredità dal padre +1Ha ca. di terreno agricolo; 
hobby preferito, fino a quando non ero impegnato politicamente: 
Costruire, con o anche senza autorizzazione, visto che l'attuale regolamentazione, contro la quale raccolsi nel 2003, per diversi motivi, oltre 400+200 firme su foglio singolo, non risponde tuttora alle esigenze della gente, paralizza il territorio, a danno sopratutto dei più deboli, tutela l'interesse esclusivo di coloro che possono elargire "qualcosa" in cambio del favore ricevuto, per poi spesso, commettere abusi “istituzionali”, come, secondo me, é accaduto in questi anni nel nostro Comune.

Il mio duro attacco al cuore del “discutibile” sistema politico grevigiano, è stato portato avanti con cura e grande determinazione ed ha provocato indirettamente il ritiro del Sindaco Marco Hagge, un bravo giornalista, ma uno dei peggiori Sindaci (a detta di TUTTI) della storia grevigiana: Numerose le mie denunce alla Procura della Repubblica di Firenze, per abusi edilizi “istituzionali” ed alla Procura della Corte dei Conti, per danno all’Erario ( almeno tre i cantieri fermi dopo tali atti). Querelato dal Sindaco nel 2006, per una lettera anonima inviata a mio nome, nonché priva della mia firma, contenente notizie rilevatesi vere, fui  subito assolto per non aver commesso il fatto , con  spese legali  a carico dell’assicurazione del Comune; da allora iniziò la mia lunga indagine sugli abusi dei parenti del Sindaco e sugli altri abusi istituzionali del Piano di Recupero di Greve in Chianti Capoluogo, per i quali sono pendenti uno, o più  procedimenti giudiziari, da me sollecitati con le mie denunce. Querelato nuovamente dal Sindaco e dalla Giunta, per aver detto pubblicamente quello che molti pensano, ovvero che a Greve in Chianti “governerebbe” di fatto una “ Cupola mafiosa” bi partisan ( 22/01/2009 Casa del Popolo di Strada in Chianti vd.retro), al di sopra delle Istituzioni democratiche.
Fondatore e promotore, insieme alla moglie, dei "Comitato per la tutela ambientale del territorio Castel Ruggero- Mezzano- Montescalari e valli limitrofe", nato nel 2000 per contrastare la costruzione di un mega elettrodotto da 380 KW, progetto Enel attualmente in costruzione, a mio parere in grave difformità da quello depositato a suo tempo,  al quale abbiamo tentato invano di  opporci. Due le mie interrogazioni nel 2009, sempre respinte dall’Amministrazione, che ha acconsentito supinamente allo scempio di uno dei suoi angoli più belli di territorio, ma distante dal Capoluogo, in barba alle vocazioni ambientaliste dell’attuale Sindaco. Poiché il Comitato è ormai decaduto, qualora la nostra Lista non vincesse le elezioni, sarà mia cura fondarne uno nuovo, allargandolo ad altre importantissime  problematiche di natura ambientale.                                                                                                                                                       I redditi del sottoscritto e della mia famiglia,  sono pubblicati sul mio sito, dal momento che ho aperto questo sistema di comunicazione: Quelli del " 2004 "  " 2005"  "2006" "2007" e presto  quelli del 2008.
Mutuo ipotecario di € 100.000, presso il Credito Cooperativo di Impruneta, per la costruzione di un impianto fotovoltaico  a servizio della abitazione ed utenze collegate, a dimostrazione che il sottoscritto è persona attenta all’ambiente, nei fatti e non solo a parole. Foto dell’impianto e produzione settimanale aggiornata, sul mio sito internet, per propagandare e diffondere questo sistema di risparmio energetico, ancora poco conosciuto, anche per la difficoltà ad avere i necessari permessi dalla Pubblica Amministrazione, con spese supplementari che io chiederò di cancellare se verrò eletto . 

Dal sito  internet:  www.robertomigno.it 

STRADA IN CHIANTI   22 gennaio 2009 ( alla presentazione di Alberto Bencistà alle “primarie” del PD)
Caro Alberto, noi ci conosciamo da trenta anni , siamo stati anche in non buoni rapporti, ma ora,  con la maturità degli anni, è subentrata la stima, l’amicizia ed il rispetto che so essere reciproci;  è per questo che ti parlerò  molto sinceramente.

A Greve si è costituito da tempo  un Comitato di affari bi- bartisan, nel quale purtroppo, sono coinvolti esponenti di tutti gli schieramenti e se anche tu vorrai essere credibile con gli elettori, queste persone devono rinunciare,  per tutta la durata del loro mandato elettivo all’interno del partito, o in qualsiasi altra forma Vi rappresentino, a coltivare i loro interessi personali, come hanno fatto finora; altrettanto dovrebbero fare, se del caso, gli appartenenti al mio partito, in analoga, contagiosa situazione.
E’ incredibile che nel 2009, a Greve in Chianti, non in Sicilia, sia sulla bocca di tutti  che  l’Amministrazione non sarebbe autonoma, ma sarebbe di fatto governata da una cupola mafiosa che decide per lei in ristrette, preventive riunioni private bi-partisan. 

La questione morale è molto sentita dalla Gente ed oggi ancor di più, dopo i recenti scandali e tutti dovremmo almeno  cercare di approfittarne; noi ed intendo ovviamente solo il sottoscritto e Laura, con il nostro comportamento e con i nostri atti, ci siamo mostrati abbastanza credibili, altri purtroppo, no……omississ…..
Se tu ed io saremo rieletti, qualsiasi sia il nostro futuro ruolo, scambiamoci fin da ora  la promessa che chi non si presenta ripetutamente in Consiglio, a termine di Regolamento, deve lasciare il posto al primo dei non eletti e sono disponibile a dare il mio contributo per variare da tre a cinque il numero di assenze obbligatoriamente sufficienti a cacciare chi non viene e si prende gioco dei propri elettori, non lasciando ad altri il suo posto, senza giustificato motivo o impedimento.
Che ci sia in atto, un “inciucio”  bipartisan, lo dimostra il fatto che  la nostra presunta candidata ( Signora Carla Borghi) è stata in realtà candidata da  Hagge, quando ha affermato sulla stampa che Ella aveva fatto finalmente “pulizia in casa propria” , riferendosi ovviamente a noi, anzi questa è la prova dei loro scandalosi  contatti, per cercare di annientare due oppositori scomodi. 
Omississ… Altra promessa che  ti vorrei strappare, se saremo eletti e tu farai il Sindaco, è quella di  costituire subito una commissione di inchiesta sulle nefandezze del Piano di Recupero di Greve Capoluogo e su tutti i retroscena noti e meno noti, compreso il fatto che ho saputo solo ieri, cioè che un assessore, o qualcuno della sua famiglia, avrebbe comprato i due garage in più ( e quindi abusivi) del parcheggio sotterraneo  di Piazza Trento ad un prezzo veramente interessante.  omississ………  Roberto
Consiglio Comunale  del  11 febbraio 2009   Dichiarazione a verbale “LE RAGIONI DI UNA  SCELTA”

La totale disistima del nostro operato, espressa più volte anche sulla stampa, da alcuni nuovi esponenti locali del Partito del Popolo della Libertà, già da tempo infiltrati all’interno di Forza Italia;

la consapevolezza che anche dal partito fiorentino non sarebbe mai arrivato un  significativo aiuto, dal momento che in questo momento Forza Italia non esiste più ed il PDL non è ancora formalmente costituito;

la certezza che, con simili compagni di viaggio,  ove anche si fossero superate le divergenze, non era possibile andare lontano, data la loro miopia politica ed il loro presunto desiderio di elemosinare almeno le briciole, dei grossi affari che si concluderebbero a Greve, con la presunta, possibile benedizione dell’Amministrazione;

visto come io e Laura  invece abbiamo sempre combattuto questo modo di fare politica, anteponendo gli interessi generali ad  i nostri interessi personali;

visto come io e Laura abbiamo sempre e più volte denunciato, sia alla Procura, sia alla Corte dei Conti, questo modo di agire, al momento inascoltati  ( successivamente a tale data la situazione si è evoluta positivamente);

visto come io e Laura  abbiamo la sicurezza e la certezza di aver fatto sempre e comunque il proprio dovere, nel rispetto degli impegni presi con gli Elettori;

visto come io ed anche Laura, abbiamo sopportato per oltre un anno,  tutti i tentativi di delegittimazione perpetrati ai nostri danni, da appartenenti al nostro stesso partito  ( che si presenta a queste elezioni comunali in una tumultuosa coalizione dal nome: “Popolari per la libertà” ).
Questa incresciosa situazione, ha fatto venire meno in noi la voglia di  andare avanti, evitando una sicura sconfitta.

La decisione è maturata, lentamente e coscientemente, dopo  una  tumultuosa riunione del 30 dicembre 2008, ove,  al posto di chi mi avrebbe dovuto sostenere, trovai ad attendermi solo “nemici politici” e subii un nuovo processo “bulgaro”, nel corso del quale appresi da un ex fascista, Sig. Paolo Checcucci), a capo della transizione del PDL Grevigiano, che mai e poi mai mi avrebbe accettato in lista alle prossime elezioni.

Con la consapevolezza e la certezza di avere agito in tutti i nostri atti, pubblicati sul sito internet dal novembre 2005, per il bene dell’unico partito al quale sono stato finora iscritto, mi sarei aspettato invece di essere indicato  almeno come candidato sindaco (ruolo che comunque non avrei accettato per la mia scarsa esperienza), anziché essere abbandonato per l’ultima arrivata, la signora Carla Borghi,  che quando era in carica in questo Consiglio, dal 1999 al 2004, non era quasi mai presente ( e che, per accordi “sotterranei “, irriferibili,  non fu  espulsa per assenteismo) . 

Pertanto, in pieno, totale, solidale accordo con la mia collega Laura Bavecchi Chellini, ho deciso di sciogliere, con effetto immediato, il gruppo consiliare  Forza Italia verso il PDL, dopo aver informato oggi stesso con questa mia, i vertici provinciali del Partito.

Ma le indicazioni chiaramente espresse  dai cittadini sul Corriere di Firenze e le numerosissime mail di sostegno ricevute, mi spingono ad andare avanti, insieme a Laura; pertanto da oggi, si costituisce di nuovo il Gruppo Consiliare www.robertomigno.it,  del quale divento il Capogruppo. 

Ciò in attesa di Altri e più importanti sviluppi, che sarà mia cura rendere noti alla Popolazione ed al Consiglio, appena le trattative in corso saranno concluse……  firmato Laura Bavecchi Chellini  Roberto Migno 

… ma  allora, la presunta “Cupola mafiosa” esiste davvero ! 

Ultimo Consiglio Comunale del 22 aprile 2009      Parte della mia dichiarazione a verbale
……..Desidero anche ringraziare la Segretaria Generale, Dott. Avv. Maria Benedetta Dupuis, per avere correttamente messo a verbale nel Consiglio Comunale del 28 gennaio 2008, la frase gravemente offensiva e lesiva della mia dignità (ma in difesa del “ Palazzo “), pronunciata dal Consigliere Giuliano Sottani, ( “Sei un INFAME” ),  che sul momento non compresi (dal momento che ho un discreto deficit uditivo) e che ho letto successivamente in una delle prime pagine della delibera C.C. n.20 del 25 marzo 2009, che ratificava il verbale medesimo.

Questo delibera, unitamente ad altro,  è stato allegata alla denuncia - querela che ho depositato in questi giorni, presso la Procura della Repubblica di Firenze ( contro il Signor Giuliano Sottani medesimo, salvo se Altri).

Lei (Dott. Savatore Gangemi),  che è stato fino ad oggi il Garante della correttezza della Assemblea e mi ha giustamente richiamato all’ordine per molto meno, se del caso sarà citato come teste, insieme alla Segretaria Generale.

( Si ricorda agli Elettori,  che il termine “ INFAME” nella terminologia della malavita organizzata e della mafia, indica una persona che riferisce alle Istituzioni,  quanto di delittuoso avviene intorno a Lui  e spesso paga di persona per queste sue  meritevoli  informazioni. Questo dovrebbero fare, nella norma, tutti i Cittadini, a maggior ragione chi è Consigliere Comunale e quindi pubblico ufficiale nel Comune ove è eletto  ) .
Cari Cittadini, se siete Elettori di centro o di centro destra, oppure siete semplicemente persone di buon senso, di qualsiasi fede politica, votate la “Lista civica per la trasparenza”, una lista pluri - partisan, con candidato a Sindaco Raffaello Ferruzzi, una persona semplice, alla mano e sicuramente onesta,  dando la Vostra preferenza al Capolista Roberto Migno, unico vero oppositore della Giunta uscente e del Sindaco Marco Hagge .
Elezioni comunali 06-07 giugno 2009


“Lista civica per la trasparenza”








